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W iadom ości  lok a lne  
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Przekaz 1 % podatku naleznego
wynikajacego z zeznania podatkowego
na mfawska organizacje pozytku publicznego




NEWSLETTER ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH

MIASTA MŁAWA

Nr 15/2013 z dnia  16 kwietnia   2013 r. 


KONSULTACJE SPRAWOZDANIA Z REALIZACJI ZADAŃ Z ZAKRESU WSPÓŁPRACY 
Z ORGANIZACJAMI POZARZĄDOWYMI I INNYMI PODMIOTAMI PROWADZĄCYMI DZIAŁALNOŚĆ POŻYTKU PUBLICZNEGO ORAZ PRZEPROWADZENIA OTWARTYCH KONKURSÓW OFERT  NA REALIZACJĘ ZADAŃ PUBLICZNYCH W 2012 ROKU
Zgodnie z Art. 5a, pkt 3 ustawy o pożytku publicznym i o wolontariacie „Organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego, nie później niż do dnia 30 kwietnia każdego roku, jest obowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu jednostki samorządu terytorialnego oraz opublikować w Biuletynie Informacji Publicznej sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni."

Projekt sprawozdania dostępny jest na stronie http://www.mlawa.pl/konsultacje-spoleczne/konsultacje-projektu-sprawozdania-z-realizacji-zadan-z-zakresu-wspolpracy-z-organizacjami-pozarzadowymi-na-2012-rok.html
Zachęcamy organizacje pozarządowe do zapoznania się z projektem sparwozdania oraz przesyłanie swoich uwag w terminie 23 kwietnia na adres agnieszka.debska@mlawa.pl,  osobiście, 
w wydziale organizacyjnym, pok. nr 36, tel. 236546433, bądź drogą pocztową na adres Urzędu Miasta Mława.

podstawa prawna: Uchwała Nr XLIX/504/2010 Rady Miejskiej w Mławie z dnia 14 września 2010r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji. 

BEZPŁATNE SZKOLENIE „KODEKS ETYCZNY NGO" W MŁAWIE

Fundacja Gospodarcza im. Karola Marcinkowskiego w Ciechanowie zaprasza do udziału 
w bezpłatnym szkoleniu „Kodeks etyczny NGO", które odbędzie się w Mławie 19-20 kwietnia (piątek, sobota). Szkolenie realizowane jest w ramach projektu „Razem dla Północnego Mazowsza" współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Celem szkolenia jest wypracowanie przez NGO standardów działania, w tym zwłaszcza standardów etycznych prowadzonej działalności.

Termin szkolenia: 19-20 kwietnia 2013r. (piątek, sobota) w godz. 9.00-15.00

Miejsce szkolenia: Mława

Prowadzący: Ryszard Skrzypiec – doktor socjologii, koordynator Ośrodka Badania

Aktywności Lokalnej, specjalizuje się w problematyce aktywności obywatelskiej, organizacji pozarządowych, standardach funkcjonowania instytucji publicznych. W 2009 roku na zlecenie Departamentu Pożytku Publicznego przygotował ekspertyzę Ocena jakości działania organizacji pozarządowych. Współautor raportu z badania Kondycja spółdzielczości pracy oraz wizje jej rozwoju. Raport z badania. Ośrodek Badania Aktywności Lokalnej przy Spółdzielni Kooperatywa Pozarządowa Warszawa 2011.

Uczestnicy szkolenia otrzymają materiały szkoleniowe oraz zaświadczenie potwierdzające udział 
w szkoleniu.

Osoby zainteresowane udziałem prosimy o składanie wypełnionych formularzy zgłoszeniowych w biurze Fundacji lub przesłanie faksem (23-673-23-89) bądź pocztą e-mail na adres: fundgosp@ci.onet.pl. Formularz do pobrania na stronie http://www.mlawa.pl/aktualnosci-ngo/bezplatne-szkolenie-kodeks-etyczny-ngo.html. 

Warunkiem niezbędnym uczestnictwa w szkoleniu, jest podpisanie przez osobę zgłoszoną na szkolenie „Deklaracji uczestnictwa w projekcie" i „Zgody na przewarzanie danych osobowych" oraz wypełnienie przez nią „Kwestionariusza osobowego uczestnictwa w projekcie". Można tego dokonać przed dniem realizacji szkolenia i dostarczyć do biura Fundacji wraz z formularzem zgłoszeniowym, lub wypełnić i podpisać formularze w dniu szkolenia przed rozpoczęciem zajęć.

Zgłoszenia przyjmowane są do dnia 16.04.2013r. Formularz zgłoszeniowy w załączeniu.

Tematyka szkolenia „Kodeks etyczny NGO"

1. Standardy działania organizacji pozarządowych:

- wprowadzenie problematyki standardów działania organizacji pozarządowych,

- identyfikacja „punktów krytycznych" w działaniu organizacji pozarządowych,

- identyfikacja dobrych praktyk w zakresie standardów działania.

2. Karty zasad działania i inne dokumenty regulujące standardy etyczne organizacji pozarządowych:

- wprowadzenie problematyki kart etycznych,

- opracowania karty zasad

3. Mechanizmy samooceny i oceny działania organizacji pozarządowych:

- wprowadzenie do problematyki oceny i samooceny działania organizacji pozarządowych, w tym prezentacja wybranych funkcjonujących rozwiązań,

- samoocena działania organizacji pozarządowych

źródło: Fundacja Gospodarcza im. Karola Marcinkowskiego w Ciechanowie
KAMPANIA 1% w MŁAWIE
ZOSTAW SWÓJ 1% w MŁAWIE

W ramach trwającej  kampanii „Zostaw swój 1% w Mławie” Samorząd Miasta Mława zachęca do przekazania 1% swojego podatku na organizacje pożytku publicznego działające w Mławie. Jej celem jest promocja organizacji celem pozyskania jak największej ilości podatników, którzy mogą ich wspomóc odpisem od swojego podatku. 
Do Kampanii  zgłosiło  się 7 stowarzyszeń posiadających status pożytku publicznego i działających na terenie naszego miasta:

· Katolickie Stowarzyszenie Wspierania Dzieł Miłosierdzia i Ewangelizacji "Serce za serce" 

KRS – 0000132887

· Związek Twórców Ziemi Zawkrzeńskiej 

KRS 0000153378

· Klub Sportowy "Zawkrze Mława"

KRS 0000233382 

· Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym 

KRS   0000162757 w rubryce "cel szczegółowy"  należy dopisać - dla Koła w Mławie

· Stowarzyszenie "Wspólnota Mariacka"

KRS 0000207398

· Stowarzyszenie Rozwoju Wiedzy i Umiejętności

KRS 0000164983

· Chorągiew Mazowiecka Związku Harcerstwa Polskiego Komenda Hufca Mława

KRS 0000291419 z dopiskiem KH Mława



DRUGIE POSIEDZENIE MAZOWIECKIEJ RADY DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO

Drugie posiedzenie Mazowieckiej Rady Działalności Pożytku Publicznego odbyło się 8 kwietnia 2013 w Warszawie. Tematyka obrad dotyczyła m.in. programu współpracy Samorządu Województwa Mazowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz projektu Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020.

Podczas posiedzenia członkowie Rady:

· Wysłuchali informacji dotyczącej projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego zmieniającej niektóre rozporządzenia Wojewody Mazowieckiego w sprawie obszarów chronionego krajobrazu przedstawionej przez dyrektora Departamentu Środowiska Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego oraz po dyskusji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt rekomendując jednocześnie Zarządowi Województwa kompleksowe uregulowanie statusu Krysko-Jonieckiego Obszaru Chronionego Krajobrazu.

· Dyskutowali w sprawie realizacji programu współpracy Samorządu Województwa Mazowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2012 rok wyrażając wolę zapoznania się na kolejnym posiedzeniu z informacją dotyczącą procentowego udziału środków przeznaczonych na zlecanie realizacji zadań publicznych przez ngo.

· Zapoznali się z harmonogramem prac nad przygotowaniem Programu Współpracy na rok 2014

· Przyjęli  harmonogram posiedzeń oraz program pracy rady na 2013 r.

· Zgłaszali propozycje dotyczące promocji działania MRDPP wśród mazowieckich organizacji 
w tym utworzenie podstrony na www.dialog.mazovia.pl, promocję w mediach społecznościowych oraz pomysły dotyczące obchodów dziesięciolecia funkcjonowania ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie polegające na włączeniu się MRDPP w organizację konferencji we współpracy Regionalnym Ośrodkiem EFS w Siedlcach.

· Wysłuchali informacji dotyczącej udziału w pracach podzespołów w ramach Zespołu redakcyjno-programowego opracowującego projekt Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2014-2020 przedstawionej przez przedstawicieli MRDPP będących członkami zespołów.

· Pozytywnie zaopiniowali proponowaną zmianę w Programie współpracy na 2013r. polegającą w na dodaniu nowego obszaru współpracy i zadań w zakresie turystyki oraz przekazaniu na ten cel środków w kwocie 275 000 zł oraz wskazaniu w treści Programu współpracy kwoty dotacji celowej z budżetu państwa przekazywanej przez Wojewodę Mazowieckiego na realizację zadania „zlecenie prowadzenia ośrodka adopcyjnego” (1 417 000 zł). 

Kolejne posiedzenie Mazowieckiej Rady Działalności Pożytku Publicznego planowane jest 19.06.2013 r. Źródło: NGO.pl

MAZOWIECKIE. KONSULTACJE ZMIAN W "PROGRAMIE WSPÓŁPRACY NA 2013 ROK"

Zarząd Województwa Mazowieckiego zaprasza organizacje pozarządowe oraz inne uprawnione podmioty do konsultacji projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego zmieniającej uchwałę w sprawie „Rocznego programu współpracy Samorządu Województwa Mazowieckiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 rok”. Konsultacje będą trwały od 12 do 26 kwietnia.

Informacja o przeprowadzeniu konsultacji projektu uchwały Sejmiku Województwa Mazowieckiego zmieniającej uchwałę w sprawie „Rocznego programu współpracy Samorządu Województwa Mazowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 rok”.

Konsultacje przeprowadzone będą w okresie od 12 do 26 kwietnia.

Projekt uchwały zostanie:

1) opublikowany na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej www.bip.mazovia.pl, na stronach internetowych www.mazovia.pl, www.dialog.mazovia.pl, www.ngo.pl;

2) przesłany pocztą elektroniczną do organizacji pozarządowych zarejestrowanych w Bazie Danych na stronie www.dialog.mazovia.pl;

3) wyłożony w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w Warszawie,

ul. Skoczylasa 4, pok. 242, oraz w siedzibach delegatur Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego:

a) Delegatura w Ciechanowie ul. Wodna 1,

b) Delegatura w Ostrołęce ul. Piłsudskiego 38,

c) Delegatura w Płocku ul. Bielska 1,

d) Delegatura Radomiu ul. Kościuszki 5a,

e) Delegatura w Siedlcach ul. Wiszniewskiego 4.

Opinie do projektu należy składać na udostępnionym formularzu w jeden z wymienionych niżej sposobów:

1) osobiście w godzinach: 8.00 – 16.00 w Kancelarii Ogólnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w Warszawie, ul Skoczylasa 4;

2) osobiście w godzinach: 8.00 – 15.00 w jednej z Delegatur Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego na wymienione adresy:

a) Delegatura w Ciechanowie ul. Wodna 1,

b) Delegatura w Ostrołęce ul. Piłsudskiego 38,

c)  Delegatura w Płocku ul. Bielska 1,

d) Delegatura Radomiu ul. Kościuszki 5a,

e) Delegatura w Siedlcach ul. Wiszniewskiego 4.

3) drogą elektroniczną na adres email: dialog@mazovia.pl;

4) za pośrednictwem poczty lub poczty kurierskiej na adres: ul. Jagiellońska 26, 03-719 Warszawa.

Za przeprowadzenie konsultacji odpowiedzialny jest Zastępca Dyrektora Departamentu Organizacji ds. Organizacyjno-Prawnych w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego 
w Warszawie – Pełnomocnik Marszałka ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Dodatkowych informacji udzielają pracownicy Biura Dialogu Obywatelskiego pod nr telefonu 22 59 79 172, 59 79 298, e-mail: dialog@mazovia.pl.

SPOTKANIE UPOWSZECHNIAJĄCE STANDARDY FORMALNO - ORGANIZACYJNE „PRAKTYCZNIE O STANDARYZACJI“ W CIECHANOWIE

Spotkanie upowszechniające standardy formalno - organizacyjne „Praktycznie o standaryzacji“ w Ciechanowie

Federacja Organizacji Służebnych MAZOWIA zaprasza do udziału w bezpłatnym spotkaniu upowszechniającym standardy  zarządzania w III sektorze wypracowane w procesie konsultacji z mazowieckimi organizacjami pozarządowymi.

Termin spotkania: 15.04.2013 r.

Miejsce: Centrum Wolontariatu przy Fundacji Bank Żywności w Ciechanowie, ul. Śmiecińska 9, Ciechanów.

Temat: Spotkanie ma na celu przybliżyć Państwu temat standaryzacji w zakresie zarządzania.  Porozmawiamy o tym, czy standardy są nam rzeczywiście niezbędne w tym procesie. Będzie to także  okazją do spojrzenia na standaryzację w praktyce – uczestnicy zagrają w „Skuteczne i profesjonalne NGO“, grę planszową opracowaną w ramach projektu.

Każdy uczestnik otrzyma broszury „Skuteczna i profesjonalna organizacja pozarządowa. Standardy formalno – organizacyjne zarządzania NGO“ oraz  „Skuteczna i profesjonalna organizacja pozarządowa. Standardy formalno – organizacyjne zarządzania NGO. Finanse“, które krok po kroku pokazują jak ocenić funkcjonowanie organizacji i wdrożyć niezbędne standardy.

Miejsce: Centrum Wolontariatu przy Fundacji Bank Żywności w Ciechanowie, 

ul. Śmiecińska 9, Ciechanów

9.30 – 10.00
Rejestracja uczestników

10.00 – 10.30
Wprowadzenie

•
Prezentacja Federacji MAZOWIA

•
Kilka słów o projekcie „Skutecznie i profesjonalnie  – standardy formalno – organizacyjne mazowieckich NGOs”

•
Przedstawienie programu

•
Przedstawienie osób uczestniczących i trenerów

•
Wypracowanie zasad pracy

10.30 – 11.45
Standaryzacja – szanse i wyzwania.

•
Czym jest standaryzacja?

•
Jakie są plusy i minusy  wdrażania standardów?

11.45 – 12.00
Przerwa kawowa

12.00 – 13.15
Standardy a codzienna praca organizacji

13.15 – 13.30
Przerwa kawowa

13.30 – 15.00
Standardy praktycznie

Warsztat w oparciu o grę planszową pt. „ Skuteczne i profesjonalne  NGO. Standardy zarządzania organizacją w praktyce”. 

15.00 – 15.30
Lunch

Aby wziąć udział w spotkaniu należy:wypełnić formularz zgłoszeniowy - http://mazowia.org.pl/63,783,spotkanie_upowszechniajace_standardy_formalno__organizacyjne_praktycznie_o_standaryzacji_w_ciechanowie.html,  a następnie przesłać e-mailem  na adres: a.dobrosielska@mazowia.org.pl lub faksem pod numer: 22 350 64 40.

Termin nadsyłania zgłoszeń upływa 12 kwietnia 2013 roku. Przedstawiciele  organizacji członkowskich Federacji MAZOWIA są kwalifikowani na szkolenie w pierwszej kolejności.

Osoby zakwalifikowane do udziału w szkoleniu zostaną o tym poinformowane mailowo i/lub telefonicznie. Spotkanie współfinansowane ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego
BEZPŁATNE KONSULTACJE DLA NGO

Chcesz wiedzieć, jak skutecznie pozyskiwać fundusze, gdzie szukać pieniędzy na działalność i rozwój organizacji, jak przeprowadzić kampanię medialną, napisać statut lub rozliczyć dotację - przyjdź na bezpłatne konsultacje "Ekoinkubatora NGO" w Warszawie przy Al. Solidarności 117, pok. 706 lub skorzystaj z doradztwa online. Ekoinkubator NGO zaprasza do skorzystania z usług doradczych dla mazowieckich NGO, które będą odbywać się w kwietniu 2013.

Harmonogram doradztwa w kwietniu:

· Specjalista ds. wolontariatu i rozwoju NGO: 16, 30 kwietnia 
/ BIURO@EKOINKUBATOR.ORG.PL

· Specjalista ds. fundrisingu: 9, 29 kwietnia / FUNDUSZE@EKOINKUBATOR.ORG.PL

· Specjalista ds. finansów NGO: 12, 16 kwietnia / FINANSE@EKOINKUBATOR.ORG.PL

· Specjalista ds. prawa NGO: 19, 26 kwietnia / PRAWO@EKOINKUBATOR.ORG.PL

· Specjalista ds. komunikacji medialnej: 15, 18 kwietnia / MEDIA@EKOINKUBATOR.ORG.PL

W celu rezerwacji godziny konsultacji u wybranego doradcy w ww. terminach w biurze przy 
Al. Solidarności 117 (pokój 706, piętro 7) prosimy o skontaktowanie się z nami telefonicznie (tel. 22 440 56 68) lub mailowo (rekrutacja@ekoinkubator.org.pl). Zachęcamy również do wysyłania zapytań drogą mailową wg podanych terminów przyjmowania zapytań on-line pod wskazane adresy przyporządkowane poszczególnym doradcom.

Biuro oraz budynek sa dostosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych.

Szczegóły na http://www.ekoinkubator.org.pl/index.php?m=ngo&pm=11 

Zapraszamy!

PROJEKT DOFINANSOWANY ZE ŚRODKÓW PROGRAMU OPERACYJNEGO FUNDUSZ INICJATYW OBYWATELSKICH

Źródło: Fundacja Ośrodka Edukacji Ekologicznej


PREZYDENT PODPISAŁ NOWELIZACJĘ USTAWY O POMOCY SPOŁECZNEJ

Prezydent podpisał we wtorek nowelizację ustawy o pomocy społecznej. Nowe przepisy zakładają m.in., że samorządy będą mogły tworzyć domy pomocy społecznej dla osób uzależnionych od alkoholu. Potrzebę wprowadzenia specjalnego typu domu zgłaszali dyrektorzy DPS oraz jednostki samorządu terytorialnego. Nowela zakłada kierowanie do takich placówek na 12 miesięcy 
z możliwością przedłużenia pobytu do 18 miesięcy.

Ustawa doprecyzowuje ponadto regulacje dotyczące rodzinnego wywiadu środowiskowego. 
W sytuacji, w której osoby odmawiają rodzinnego wywiadu środowiskowego lub jego aktualizacji, możliwe będzie wydanie decyzji odmawiającej przyznania świadczenia lub uchylenie decyzji 
w sprawie świadczenia z pomocy społecznej. Zmiany mają także umożliwić wojewodzie zwiększenie dotacji dla powiatów prowadzących lub zlecających prowadzenie domów pomocy społecznej przeznaczonych dla dzieci i młodzieży niepełnosprawnej intelektualnie. Domy te z uwagi na niskie dochody własne z tytułu odpłatności za pobyt mają bardzo trudną sytuację finansową i uzyskanie większego wsparcia z budżetu poprawiłoby ich sytuację.

MAKSYMALNIE PROSTA REJESTRACJA NGO.PL

ŻAK: Najważniejszą kwestią jest dla mnie prostsza rejestracja stowarzyszeń – im więcej da się tutaj wygrać, tym mniej potrzebne będą inne zmiany. Przemysław Żak

Jestem za tym, żeby ustawowy termin rejestracji stowarzyszeń był taki sam, jak dla rejestracji innych podmiotów w KRS – w ciągu siedmiu dni. Tak rejestrują się m.in. fundacje i spółki. Termin siedmiodniowy pochodzi z art. 20a ust. 1 ustawy o KRS i powinny mu podlegać też stowarzyszenia.

Byłoby też idealnie, gdyby możliwość rejestracji elektronicznej była dostępna tak, jak dla spółek z ograniczoną odpowiedzialnością przy użyciu wzorca statutu w ciągu jednego dnia od wpływu wniosku. To odpowiadałoby potrzebom społeczeństwa obywatelskiego w XXI wieku. Są sprawy, wokół których trzeba organizować się błyskawicznie, na które trzeba odpowiadać prawie natychmiast, oraz grupy nieformalne, którym osobowość prawna przydałaby się niemalże z dnia na dzień. Więc to byłoby idealne rozwiązanie.

Wzorzec statutu, rejestracja bez starosty

Żeby powyższe pomysły były możliwe, należy zadbać o dwie rzeczy: po pierwsze – wprowadzić wzorzec statutu, po drugie – zlikwidować ustawowy obowiązek konsultowania rejestracji stowarzyszenia przez organ nadzoru i 3-miesięczny termin, czyli wykreślić art. 13. Wzorzec statutu musiałby zostać określony w rozporządzeniu na podstawie delegacji ustawowej, którą trzeba by było wprowadzić. Mechanizm więc ten sam jak już istniejący w systemie rejestracji spółek z o.o. Chcące się zarejestrować w trybie jednodniowym stowarzyszenie ustalałoby wyłącznie cele i sposoby ich realizacji, reszta, czyli np. ustrój, sposób podejmowania decyzji, pozostawałby zgodny z wzorcem. Oczywiście ustalenie treści wzorca wymagałoby szerokiej konsultacji z środowiskiem III sektora.

Właśnie dlatego trzeba również wykreślić ww. przepis, który zobowiązuje sąd rejestrowy do konsultowania statutu przy rejestracji z organem nadzorującym stowarzyszenie, czyli starostą. To niesamowicie wydłuża dziś proces rejestracji. Organ ma na to 14 dni, więc wykorzystuje maksimum tego, czym dysponuje. To samo dotyczy terminu 3-miesięcznego dla sądu rejestrowego.

Zniesienie tego przepisu jest ważne również z innego powodu – najlepszym organem dla sprawdzenia, czy stowarzyszenie powstaje zgodnie z prawem jest sąd, nie urząd. Z założenia to sąd ma lepsze kwalifikacje do badania pod kątem legalności. Ten kierunek potwierdza też art. 58 ust. 2 Konstytucji, który wskazuje na kryterium oceny jedynie legalność, zaś sąd jako organ właściwy do ewentualnego zakazania utworzenia lub działania zrzeszenia.

Wydaje się, że prawdopodobnie w 1989 roku władza chciała jednak mieć kontrolę nad nowo powstającymi organizacjami obywatelskimi, kierując się pozaprawnymi kryteriami. Dziś trzeba jednak przypomnieć, że prawo do stowarzyszania się nie jest przywilejem, tylko wyrazem wolności człowieka do zrzeszania się. Nie powinno więc być ograniczane jakimikolwiek zbędnymi elementami, a za taki uznaję obecność organu administracyjnego nadzoru w trakcie rejestracji.

Dalszy ciąg artykułu: 
http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/860253.html?utm_source=prenumerata_najw&utm_medium=email&utm_campaign=11.04.2013 

UE: WSZEDŁ W ŻYCIE CAŁKOWITY ZAKAZ TESTOWANIA KOSMETYKÓW NA ZWIERZĘTACH

11 marca 2013 r. upłynął ostatni w ustalonym 10 lat wcześniej harmonogramie termin stopniowego eliminowania testowania kosmetyków na zwierzętach w Unii Europejskiej. Od tego dnia kosmetyków testowanych na zwierzętach nie wolno wprowadzać na rynek UE. Komisja Europejska przyjęła z tej okazji komunikat, w którym wyjaśnia, w jaki sposób zamierza w dalszym ciągu wspierać badania 

autor(ka): oprac. Federacja Centrum Szpitalna

Komisja Europejska dokonała szczegółowej oceny skutków zakazu wprowadzania do obrotu i uważa, że istnieją uzasadnione podstawy, by go wykonać. Jest to zgodne z silnym przekonaniem wielu obywateli Europy: potrzeba rozwoju kosmetyków nie usprawiedliwia przeprowadzania testów na zwierzętach.

Poszukiwanie metod alternatywnych będzie kontynuowane, gdyż pełne zastąpienie testów na zwierzętach tymi metodami nie jest jeszcze możliwe. Opublikowany komunikat przedstawia w skrócie wkład Komisji w badania nad opracowywaniem metod alternatywnych, a także jej przekonanie, że wysiłki te należy kontynuować. Na takie badania Komisja udostępniła około 238 mln euro w latach 2007-2011. Branża kosmetyczna także wniosła swój wkład w te działania − na przykład przez współfinansowanie w wysokości 25 mln euro inicjatywy badawczej SEURAT .

Ponieważ europejski przemysł kosmetyczny zajmuje na świecie czołową pozycję, UE musi nawiązywać kontakty z partnerami handlowymi, aby wyjaśniać i propagować europejski model i dążyć do uznania metod alternatywnych na arenie międzynarodowej. Komisja będzie to uwzględniać w unijnych programach handlowych i we współpracy międzynarodowej.

 Komunikat Komisji dostępny jest poniżej w językach: angielskim, niemieckim i francuskim.

Commission Communication on the animal testing and marketing ban and on the state of play in relation to alternative methods in the field of cosmetics: English text, French text, German text

Kontekst

Dyrektywa 2003/15/WE (tekst w języku polskim) włączyła przepisy dotyczące przeprowadzania testów na zwierzętach do dyrektywy „kosmetycznej” 76/768/EWG. Zgodnie z tymi przepisami testowanie na zwierzętach produktów kosmetycznych jest w UE zakazane już od 2004 r., a od 2009 r. zakaz dotyczy także składników kosmetycznych („zakaz testowania”). Od marca 2009 r. na unijny rynek nie dopuszcza się również produktów kosmetycznych zawierających składniki, które były testowane na zwierzętach („zakaz wprowadzania do obrotu”).

W przypadku najbardziej złożonych skutków dla zdrowia człowieka (toksyczność dla dawki powtarzalnej, w tym działanie uczulające na skórę i rakotwórczość, szkodliwy wpływ na rozrodczość oraz toksykokinetyka) początek obowiązywania zakazu wprowadzania do obrotu został przesunięty na 11 marca 2013 r.

Źródło: NGO.pl


GŁOSOWANIE NA LIDERÓW FILANTROPII ROZPOCZĘTE. DOCEŃ I WYBIERZ FIRMĘ - DOBROCZYŃCĘ ROKU 2012!

Wejdź na stronę internetową www.dobroczyncaroku.pl/glosowanie lub aplikację na Facebooku apps.facebook.com/dobroczynca_roku/, poznaj najciekawsze i najbardziej wartościowe działania społeczne polskich firm i wybierz swojego faworyta! autor(ka): Dagmara Kruczkowska

Na podstawie zbieranych zgłoszeń oraz obrad Kapituły w finale Konkursu o tytuł „Dobroczyńca Roku 2012” znalazły się firmy, które w ubiegłym roku najprężniej udzielały się społecznie. Kulczyk Holding, Teatr Kamienica, Procter&Gamble to firmy walczące o tytuł „Dobroczyńca Roku 2012” w kategorii „Współpraca z organizacją pozarządową. Duża Firma”. W analogicznej kategorii, skupiającej małe 
i średnie firmy, znalazły się PZL Sp. z o. o, Fundacja Orange oraz firma Lemoniq. Natomiast w kategorii „Wolontariat pracowniczy” o miano lidera konkurują Zakład fotograficzny U Jarka, AMS S.A., Orange Polska oraz Bank Gospodarstwa Krajowego. Szczegółowy opis prospołecznych działań nominowanych firm dostępny jest na stronie www.dobroczyncaroku.pl/glosowanie oraz na Facebooku apps.facebook.com/dobroczynca_roku/. 

Głosowanie internautów trwać będzie do 26 kwietnia 2013 br. (godzina 24.00 ). Zwycięzcy zostaną ogłoszeni podczas uroczystej Gali Finałowej 20 maja br. Tego wieczoru zostaną także przyznane nagrody w kategorii „Lokalne zaangażowanie społeczne firmy” oraz „Strategia społecznego zaangażowania firmy”. Laureatów w tych kategoriach wyłoniła Kapituła Konkursu.

„Dobroczyńca Roku” od 16 lat towarzyszy dużym i małym firmom, promuje najlepszych i zachęca do pójścia w ich ślady. Dąży również do tego, by już nikt nie dzielił firm według archaicznego podziału na dobre, bo osiągające sukces, i dobre, bo pomagające innym, ponieważ dobro jest jedno. Od lat pokazujemy, że w całej Polsce są przedsiębiorstwa, dla których działania społeczne są równie ważne, co sukces w biznesie. W ciągu ostatnich lat wokół „Dobroczyńcy Roku” powstała szeroka i różnorodna koalicja mediów, organizacji biznesu, organizacji pozarządowych i instytucji naukowych, które wspólnie pracują na rzecz diagnozy i rozwoju roli społecznego zaangażowania biznesu w Polsce. 
W Konkursie wyłaniane są firmy angażujące się w najciekawsze i najbardziej wartościowe projekty społeczne. Nagradzając szczególnie interesujące inicjatywy pragniemy promować społecznie zaangażowane przedsiębiorstwa.

Kontakt: Dagmara Kruczkowska,  d.kruczkowska@filantropia.org.pl, tel. +4822 622 01 22,  Katarzyna Korus, k.korus@filantropia.org.pl, tel. +4822 622 01 22,  www.dobroczyncaroku.pl, www.facebook.com/DobroczyncaRoku 


POKAŻ, ŻE TWOJA ORGANIZACJA JEST PRZYJAZNA WOLONTARIUSZOM!

Wejdź na stronę www.dobrywolonatriat.pl, wypełnij ankietę i pokaż, że Twoja organizacja jest przyjazna wolontariuszom! autor(ka): Paweł Buczyński

Regionalne Centrum Wolontariatu w Gdańsku, Regionalne Centrum Wolontariatu w Słupsku działając w ramach Ogólnopolskiej Sieci Centrów Wolontariatów w partnerstwie z Pracownią Badań 
i Innowacji Społecznych "Stocznia " wdrażają regionalnie (woj. pomorskie) program "Dobry Wolontariat". Zachęcamy do dołączenia do grona polskich organizacji przyjaznych wolontariuszom/szkom oraz otrzymania certyfikatu poświadczającego jakości współpracy z nimi.

Jeśli twoja organizacja współpracuje z wolontariuszami lub chce rozpocząć taką współpracę, zajrzyj koniecznie na www.dobrywolontariat.pl.

Portal jest narzędziem wspierającym organizacje pozarządowe i instytucje publiczne 
w wypracowywaniu dobrych standardów współpracy z wolontariuszami/szkami. W zakładce "Sprawdź się" można zapoznać się z zasadami dobrej współpracy oraz samodzielnie ocenić przyjazność organizacji względem wolontariuszy.

Ponadto na stronie dostępny jest Praktyczny poradnik współpracy z wolontariuszami oraz wiele innych publikacji, które podpowiedzą, jak rekrutować, motywować, nagradzać i kończyć współpracę 
z wolontariuszami. Organizacje, które znają i spełniają zasady dobrej współpracy mogą ubiegać się 
o certyfikat "dobry wolontariat – organizacja przyjazna wolontariuszom".

SPRAWDŹ SIĘ i pokaż osobą chcącym być wolontariuszami, że jesteś miejscem godnym zaufania, otwartym na współpracę, a Twoja organizacja jest przyjazna wolontariuszom!
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MAZOWIECKI KURATOR OŚWIATY ogłasza otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych

z zakresu organizacji letniego wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu województwa mazowieckiego w czasie ferii letnich 2013 r. oraz zaprasza do składania ofert.

Zlecenie realizacji zadań publicznych nastąpi w formie ich wspierania wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie realizacji zadań.
Zadanie z obszaru: wypoczynek dzieci i młodzieży, w tym:

1. Zadanie: Organizacja letniego wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu województwa mazowieckiego w czasie ferii letnich 2013 r.:

a) wypoczynek wyjazdowy

b) wypoczynek w miejscu zamieszkania

Wysokość środków - 2.483.000 zł

Termin składania wniosków  -  do dnia 24 kwietnia 2013 roku do godz. 16.00 (decyduje data wpływu do kancelarii).

Link do ogłoszenia i  pobrania oferty  - http://mazowieckie.pl/portal/pl/831/12679/Ogloszenie_o_otwartym_konkursie_ofert_na_realizacje_zadan_publicznych_z_zakresu_.html

MAZOWIECKIE. KONKURS DOTACYJNY: DZIAŁANIA NA RZECZ OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH

Zarząd Województwa Mazowieckiego ogłosił otwarty konkurs ofert dla organizacji pozarządowych oraz innych podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, na wspieranie realizacji zadań publicznych Województwa Mazowieckiego w 2013 roku w obszarze polityka społeczna, podobszar „Działania na rzecz osób niepełnosprawnych”. Oferty należy składać do 6 maja 2013.

Rodzaj zadania publicznego

· Organizowanie i prowadzenie szkoleń, kursów, warsztatów, grup środowiskowego wsparcia oraz zespołów aktywności społecznej dla osób niepełnosprawnych - aktywizujących zawodowo i społecznie te osoby.

· Organizowanie i prowadzenie szkoleń, kursów i warsztatów dla członków rodzin osób niepełnosprawnych, opiekunów, kadry i wolontariuszy bezpośrednio zaangażowanych 
w proces rehabilitacji zawodowej lub społecznej osób niepełnosprawnych, ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień dotyczących procesu integracji osób niepełnosprawnych 
w najbliższym środowisku i społeczności lokalnej, zwiększania ich aktywności życiowej 
i zaradności osobistej oraz niezależności ekonomicznej, podnoszenia umiejętności pracy 
z osobami niepełnosprawnymi, w tym sprawowania nad nimi opieki i udzielania pomocy w procesie ich rehabilitacji.

· Prowadzenie poradnictwa psychologicznego, społeczno-prawnego oraz udzielanie informacji na temat przysługujących uprawnień, dostępnych usług, sprzętu rehabilitacyjnego i pomocy technicznej dla osób niepełnosprawnych.

· Prowadzenie grupowych i indywidualnych zajęć, które mają na celu nabywanie, rozwijanie 
i podtrzymywanie umiejętności niezbędnych do samodzielnego funkcjonowania osób niepełnosprawnych.

· Organizowanie regionalnych imprez kulturalnych, sportowych, turystycznych i rekreacyjnych dla osób niepełnosprawnych wspierających ich aktywność w tych dziedzinach.

· Prowadzenie kampanii informacyjnych na rzecz integracji osób niepełnosprawnych 
i przeciwdziałaniu ich dyskryminacji.

· Opracowywanie lub wydawanie publikacji, wydawnictw ciągłych oraz wydawnictw zwartych, stanowiących zamkniętą całość, w tym na nośnikach elektromagnetycznych i elektronicznych:

    a) dotyczących problematyki związanej z niepełnosprawnością,

    b) kierowanych do osób niepełnosprawnych – w tym publikowanych drukiem powiększonym, pismem Braille'a lub publikowanych w tekście łatwym do czytania.

Termin składania ofert wyznacza się do dnia: 6 maja 2013 r. do godz. 16:00.

Oferty należy składać w zamkniętych kopertach osobiście, w kancelarii Mazowieckiego Centrum Polityki Społecznej, ul. Nowogrodzka 62A, IIIp., 02-002 Warszawa, w godz. 08:00 – 16:00 lub za pośrednictwem poczty (decyduje data wpływu do MCPS) na powyższy adres z dopiskiem na kopercie: Konkurs ofert – zadania zlecone ze środków PFRON w 2013 r., zadanie pn. „……..”.

Szczegółowe informacje znajdują się na stronie internetowej urzędu - 

http://www.dialog.mazovia.pl/aktualnosci/szczegoly_wiadomosci/article/otwarty_konkurs_ofert_dzialania_na_rzecz_osob_niepelnosprawnych.html?cHash=15330cb5ed 

MAZOWIECKIE. OTWARTY KONKURS OFERT WOJEWODY MAZOWIECKIEGO Z ZAKRESU POMOCY SPOŁECZNEJ W 2013 R.

Wojewoda Mazowiecki ogłasza otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych z zakresu pomocy społecznej w 2013 roku oraz zaprasza do składania ofert. Oferty można składać do 10 maja 2013 r.

Organizacje pozarządowe prowadzące działalność z zakresu pomocy społecznej mogą składać oferty w ramach ogłoszonego 5 kwietnia 2013 otwartego konkursu ofert Wojewody Mazowieckiego 
z zakresu pomocy społecznej.

Wsparcie z budżetu wojewody można uzyskać na realizację w okresie 1 lipca - 31 grudnia 2013 r. jednego z następujących zadań:

Zadanie nr 1: wsparcie integracji ze społeczeństwem cudzoziemców ze statusem uchodźcy i ochroną uzupełniającą

Cel zadania: wzmocnienie kluczowych kompetencji uchodźców i osób z ochroną uzupełniającą 
w procesie integracyjnym.

Zadanie Nr 2: oparcie społeczne dla osób z zaburzeniami psychicznymi

Cel zadania: rozwój lokalnego środowiskowego systemu oparcia społecznego dla osób z zaburzeniami psychicznymi (wsparcie rodzin i opiekunów osób z zaburzeniami psychicznymi, wsparcie programów poradnictwa specjalistycznego, działania aktywizujące osoby z zaburzeniami psychicznymi niebędące uczestnikami środowiskowych domów samopomocy).

Zadanie Nr 3: organizacja zajęć dla dzieci i poradnictwo dla rodzin wymagających wsparcia

Cele zadania:

· upowszechnienie pedagogiki ulicznej, pomoc socjoterapeutyczna i wsparcie rozwoju dzieci i młodzieży - priorytetowo w obszarach wiejskich i obszarach zagrożeń (z wyłączeniem działalności instytucji systemu oświaty oraz placówek opieki nad dziećmi do lat 3);

· zwiększenie dostępności efektywnego poradnictwa specjalistycznego wspierającego rodziny w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczej.

Zadanie Nr 4: aktywizacja osób starszych

Cele zadania: rozwój lokalnych środowiskowych sieci wspierających aktywność osób starszych (upowszechnienie poradnictwa obywatelskiego i specjalistycznego dla seniorów, animacja działań samopomocowych i wolontariat seniorów).

Zadanie Nr 5: przeciwdziałanie bezdomności

Cele zadania:

· rozwój systemu usług pomocy interwencyjnej dla osób bezdomnych (w tym: interwencyjny nocleg - o „niskoprogowym” standardzie - dla osób bezdomnych bez względu na gminę ostatniego zameldowania; streetworking; programy/centra pomocy socjalnej i poradnictwa specjalistycznego dla osób bezdomnych w sytuacji kryzysowej – zapewniające diagnozę 
i wdrażanie adekwatnych instrumentów indywidualnego wsparcia; rozwój sieci placówek pomocy interwencyjnej i usług sieciowych na Mazowszu);

· upowszechnienie instrumentów wsparcia procesu wychodzenia z bezdomności (w tym: programy rozwoju mieszkalnictwa treningowego; rozwój centrów coachingu i wspierania aktywności społeczno-zawodowej osób bezdomnych; rozwój funkcji aktywizującej schronisk dla bezdomnych; programy przeciwdziałania długotrwałej socjalizacji dzieci i młodzieży w warunkach zamieszkiwania w placówkach dla bezdomnych; programy wspierająco-aktywizujące realizowane przez banki żywności);

· rozwój lokalnych programów na rzecz zmniejszenia ryzyka bezdomności osób i rodzin zagrożonych (w tym: programy na rzecz osieroconych dzieci; programy wsparcia 
i poradnictwa na rzecz wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych w procesie usamodzielnienia, programy pomocy socjalnej, poradnictwa specjalistycznego i edukacji ekonomicznej dla rodzin i osób zagrożonych eksmisją).

Zadanie Nr 6: wyrównywanie szans i integracja społeczna osób niepełnosprawnych

Cel zadania: wdrażanie lokalnych środowiskowych programów na rzecz rozwiązywania problemów osób niepełnosprawnych (z wyłączeniem świadczeń medycznych i finansowanych ze środków Narodowego Funduszu Zdrowia i Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych).

Wniosek powinien obejmować działania służące osiągnięciu rezultatów w zakresie celu określonego dla danego zadania.

Pełna treść ogłoszenia:

http://www.mazowieckie.pl/portal/pl/723/12692/Otwarty_konkurs_ofert_na_realizacje_zadan_z_zakresu_pomocy_spolecznej_w_2013_r.html 


MAZOWIECKIE. KONKURS DOTACYJNY: REALIZACJA ZADAŃ PUBLICZNYCH Z ZAKRESU RATOWNICTWA I OCHRONY LUDNOŚCI

Wojewoda Mazowiecki ogłosił otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych z zakresu ratownictwa i ochrony ludności na terenie województwa mazowieckiego w 2013 roku. Oferty należy składać do 6 maja 2013.

Szczegółowe informacje znajdują się na stronie internetowej urzędu http://www.mazowieckie.pl/portal/pl/831/12746/WOJEWODA_MAZOWIECKI__oglasza_otwarty_konkurs_ofert_na_realizacje_zadan_publiczny.html

FUNDUSZ MAŁYCH GRANTÓW: NABÓR WNIOSKÓW NA OCHRONĘ BIORÓŻNORODNOŚCI

Ministerstwo Środowiska - Operator Programu Operacyjnego „Ochrona różnorodności biologicznej 
i ekosystemów” realizowanego w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2009-2014 - ogłosiło nabór wniosków w Funduszu Małych Grantów. Wnioski będą przyjmowane od 15 kwietnia do 17 czerwca 2013 r. do godz. 15.00.
Cel Programu

Celem Programu jest zatrzymanie procesu utraty różnorodności biologicznej.

Obszar programowy

Obszar programowy nr 2 Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2009-2014: „Różnorodność biologiczna i działania na rzecz ekosystemów”.

Rodzaj projektów kwalifikujących się do dofinansowania

Do dofinansowania kwalifikują się projekty, których głównym celem jest zwiększony potencjał ekologiczny organizacji pozarządowych do promowania różnorodności biologicznej.

Cel ten zostanie osiągnięty w ramach realizacji jednego z celów tematycznych:

1. Wzrost efektywności zarządzania oraz monitorowania obszarów Natura 2000;

2. Wzrost odporności rodzimych ekosystemów na presję inwazyjnych gatunków obcych;

3. Wzrost świadomości społecznej nt. różnorodności biologicznej oraz edukacja w tej dziedzinie 
w powiązaniu ze zmianami klimatycznymi i ekonomiczną wartością ekosystemów.

Podmioty mogące ubiegać się o dofinansowanie

O dofinansowanie ze środków MF EOG mogą ubiegać się wyłącznie organizacje pozarządowe (NGOs) w rozumieniu art. 1.5, ust.1, lit. (m) Regulacji, działające na zasadach non-profit tj., których działalność nie jest skierowana na osiągnięcie zysku lub przeznaczające zysk na cele statutowe 
w rozumieniu art. 3 ust. 2 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z dnia 23 kwietnia 2003 r., zarejestrowane na terenie Polski i działające przynajmniej 12 miesięcy przed datą ogłoszenia naboru wniosków.

Więcej  - http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/862165.html?utm_source=prenumerata_najw&utm_medium=email&utm_campaign=11.04.2013

OTWARTY KONKURS DLA ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH OGŁOSZONY PRZEZ MINISTRA ŚRODOWISKA

Minister Środowiska ogłasza otwarty konkurs ofert na realizację zadania publicznego z zakresu ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego pn. „Klimatyczna edukacja". Ofery należy składać do 17 maja 2013. autor(ka): Barbara Pąkowska

 Oferty realizacji zadania mogą składać organizacje pozarządowe oraz podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie działające w dziedzinie ekologii i ochrony zwierząt oraz ochrony dziedzictwa przyrodniczego.

Celem konkursu jest opracowanie pomysłu na projekt oraz jego realizacja w szkołach. Projekt pozwoli uczniom i nauczycielom zrozumieć, czym jest zrównoważony rozwój w odniesieniu do zmian klimatu i jaki wpływ na zmiany klimatu mają nasze codzienne wybory.

Na wsparcie realizacji zadania przeznacza się środki publiczne w wysokości 100 000 zł (brutto).

Wnioskodawca jest zobowiązany zapewnić wkład własny w wysokości minimum 20% kosztów realizacji zadania.

Termin składania ofert - 17 maja 2013 r. Szczegółowe informacje znajdują się na stronie: http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/863412.html?utm_source=prenumerata_najw&utm_medium=email&utm_campaign=15.04.2013

RUSZA KOLEJNA EDYCJA PROGRAMU GRANTOWEGO FUNDACJI GRUPY GÓRAŻDŻE

Fundacja Grupy Górażdże ogłasza nabór wniosków do kolejnej edycji Programu Grantowego. 
Od 2 kwietnia do 31 maja 2013 można składać wnioski na dofinansowanie projektów i przedsięwzięć społecznych i obywatelskich o znaczeniu lokalnym i regionalnym w zakresie: nauki i edukacji, kultury fizycznej i sportu, szeroko pojętej dobroczynności oraz działalności wspomagającej rozwój społeczności lokalnych. autor(ka): Małgorzata Dąbrowska

W 2013 r. Fundacja Grupy Górażdże „Aktywni w Regionie” wspierać będzie przede wszystkim wartościowe projekty naukowo-edukacyjne ze szczególnym uwzględnieniem ochrony środowiska.

- Na wsparcie mogą liczyć przede wszystkim projekty edukacyjne z zakresu ochrony przyrody, projekty propagujące idee zrównoważonego rozwoju i ekologicznego stylu życia człowieka. Taki kierunek działalności naszej Fundacji jest zgodny z aktywnością Grupy Górażdże, która od wielu lat prowadzi szerokie działania na rzecz ochrony bioróżnorodności na terenach swoich kopalni surowców mineralnych i angażuje się w realizację wielu przedsięwzięć naukowo- dydaktycznych w tym obszarze. – mówi Urszula Proszowska Prezes Fundacji „Aktywni w Regonie”.

W 2013 roku Fundacja będzie kontynuowała współpracę z klubami sportowymi, które mogą ubiegać się o granty na wsparcie i rozwój kariery młodych utalentowanych sportowców. O dofinansowanie 
w ramach Programu Grantowego mogą też starać się stowarzyszenia i organizacje realizujące wartościowe projekty i przedsięwzięcia służące rozwojowi społeczno-gospodarczemu regionu oraz różne formy działań charytatywnych.

Do programu mogą aplikować organizacje pozarządowe, instytucje podległe organom samorządu terytorialnego oraz stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego, w szczególności: placówki wychowawczo-oświatowe, szkoły, organizacje sportowe, ośrodki nauki, kultury, sztuki. Co ważne, instytucje te muszą mieć siedzibę oraz działać na terenie województwa opolskiego oraz na terenie gmin, w których fundatorzy prowadzą swoją działalność biznesową.

O wsparcie nie mogą się starać: osoby indywidualne, przedsiębiorcy, fundacje firm, podmioty nastawione na zysk i partie polityczne.

Przewiduje się przyznawanie trzech rodzajów grantów: małe – do 10 tys. zł oraz duże – od 10 do 50 tys. zł i projekty specjalne powyżej 50 tys. zł.

Tryb przyznawania grantów uzależniony jest od typu projektu. Nabór wniosków przy małych projektach do 10 tys. zł będzie prowadzony na bieżąco od 25 marca do 10 grudnia 2013. 
W przypadku wniosków o granty duże i specjalne - nabór w 2013 roku będzie prowadzony tylko 
w okresie od 2 kwietnia do 31 maja 2013.

Przy ocenie wniosków, władze Fundacji będą brały pod uwagę przede wszystkim korzyści dla rozwoju regionu i społeczności lokalnych gmin i miejscowości, na terenie których Fundatorzy prowadzą działalność, jak również innowacyjność i oryginalność projektu oraz szanse jego pomyślnej realizacji. Ważne jest też doświadczenie wnioskodawców w prowadzeniu podobnych przedsięwzięć. Regulamin Programu grantowego i formularze o przyznanie grantów znajdują się na stronie Fundacji www.aktywniwregionie.pl .

Fundacja "Aktywni w Regionie" została zarejestrowana na początku 2012 roku. Jej założycielami są trzy spółki wchodzące w skład Grupy Górażdże: Górażdże Cement SA, Górażdże Kruszywa sp. z o.o. 
i Górażdże Beton Sp. o.o. Celem powołania Fundacji jest stałe wspieranie lokalnych społeczności, mieszkańców miast i gmin, na terenie których prowadzą swoją działalność Fundatorzy czyli spółki Grupy Górażdże, ze szczególnym uwzględnieniem mieszkańców województwa opolskiego oraz gmin sąsiadujących z Górażdże Cement SA. W pierwszym roku działalności Fundacja zrealizowała projekty na łączną kwotę 814 tys. złotych.

Źródło: NGO.pl

FUNDUSZ DLA ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH - OSTATNI NABÓR WNIOSKÓW

Firma ECORYS Polska Sp. z o.o. w partnerstwie ze Stowarzyszeniem Gmin RP Euroregion Bałtyk ogłasza rozpoczęcie trzeciego naboru wniosków o dofinansowanie projektów „małych” w ramach Funduszu dla Organizacji Pozarządowych Grantu Blokowego Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy. Wysokość dofinansowania jednego projektu wynosi od 5 tys. do 40 tys. franków. 

autor(ka): ECORYS Polska

Podstawowy cel Funduszu dla Organizacji Pozarządowych to wspieranie rozwoju społeczeństwa obywatelskiego w Polsce, którego podstawą są obywatele – świadomi swoich praw i obowiązków, cechujący się zaangażowaniem dla dobra wspólnego oraz poczuciem odpowiedzialności nie tylko za siebie, lecz także za wspólnotę, z którą łączy ich miejsce zamieszkania. Wsparcie udzielane jest na działania organizacji pozarządowych ukierunkowane na zwiększenie aktywnego udziału obywateli 
w życiu publicznym.

Do udziału w konkursie zaprasza się organizacje pozarządowe, których średnia sum przychodów 
z działalności w ostatnich dwóch okresach obrachunkowych nie przekroczyła kwoty 50 000 złotych. Szczegółowe kryteria kwalifikowalności Wnioskodawców określa Podręcznik dla Organizacji Pozarządowych (wydanie drugie poprawione z 29 marca 2013). Podręcznik oraz wzory dokumentów aplikacyjnych znajdują się na stronie www.swissgrant.pl w zakładce Do pobrania.

Nabór Wniosków będzie trwał od 29 marca 2013 r. do 29 maja 2013 r.

Szczegółowe informacje związane z procedurą ubiegania się o dofinansowanie dostępne są na oficjalnej stronie internetowej www.swissgrant.pl w zakładce Fundusz dla Organizacji Pozarządowych  - http://www.swissgrant.pl/index.php/pl/fundusz-dla-organizacji-pozarzdowych/aktualnosci oraz pod numerem telefonu +48 22 339 45 45.

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Newsletterze,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433
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Można ściągnąć kasę… 
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