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NEWSLETTER ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH

MIASTA MŁAWA

Nr 18/2013 z dnia  14 maja   2013 r. 



DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA W STATUCIE NA WSZELKI WYPADEK? NGO.PL

Każda organizacja pozarządowa ma prawo rozpocząć prowadzenie działalności gospodarczej – by realizować swoje cele statutowe – pod warunkiem, że ma odpowiednie zapisy w statucie. Momentem uprawomocnienia tej decyzji jest zarejestrowanie działalności gospodarczej w KRS. Czy warto „na zapas” wpisać gospodarczą do statutu, nawet wtedy, gdy jej prowadzenie na obecnym etapie rozwoju organizacji wydaje się mglistą mrzonką?

autor(ka): Ewa Woldan-Jakubczyk (Informatorium)

Zakładamy stowarzyszenie z przyjaciółmi i jeden z członków organizacji zarekomendował, abyśmy wpisali do statutu opcjonalnie zapisy dotyczące działalności gospodarczej i jej ewentualnego zakresu na wypadek, gdybyśmy w przyszłości zdecydowali się ją prowadzić. Zastanawiam się, czy warto 
w statut organizacji już na etapie rejestracji wpisywać działalność gospodarczą. Czy sąd nie potraktuje nas, jakbyśmy chcieli od razu zarejestrować się w rejestrze przedsiębiorców? Z drugiej strony, jeśli zapisy statutowe w tym zakresie wprowadzimy już teraz, nie będziemy musieli zmieniać statutu. 

Organizacje pozarządowe mogą prowadzić działalność gospodarczą, by realizować swoje cele statutowe. Dochody z takiej działalności stają się jednym ze źródeł finansowania – i muszą być przeznaczone na realizację celów statutowych (a nie np. do podziału między członków stowarzyszenia). Warto również przypomnieć, że działalność gospodarcza fundacji i stowarzyszeń może mieć jedynie charakter pomocniczy (wspierający). To znaczy, że w organizacji powinna być prowadzona przede wszystkim działalność statutowa, a gospodarcza nie może być dominująca.

Jeśli organizacja bierze pod uwagę rozpoczęcie działalności gospodarczej, musi pamiętać o tym, że prowadzenie tej działalności może rozpocząć dopiero z chwilą dokonania wpisu w KRS w rejestrze przedsiębiorców. Ponadto warunkiem są odpowiednie zapisy w statucie. Powinny one zawierać informację o tym, że organizacja prowadzi działalność gospodarczą w określonym zakresie, który opisuje się odpowiednimi kodami Polskiej Klasyfikacji Działalności (PKD); że całość dochodów z niej uzyskanych przeznacza na realizacją celów statutowych; oraz że majątek organizacji może pochodzić z działalności gospodarczej.

Plusy i minusy

Co warto brać pod uwagę, rozważając podjęcie działalności gospodarczej? Zanim zostanie podjęta decyzja o prowadzeniu przez organizację działalności gospodarczej, warto zastanowić się, czy w ogóle jest taka potrzeba, czy to organizacji się „opłaca”? Ważne pytanie, jakie trzeba sobie zadać brzmi: czy organizacja ma przemyślany biznesplan na podjęcie działalności gospodarczej. Nie ma sensu rejestrować organizacji w rejestrze przedsiębiorców tylko po to, aby w nieokreślonej przyszłości móc rozpocząć prowadzenie działalności gospodarczej w każdej chwili.

Plusem działalności gospodarczej z całą pewnością jest to, że jest ona sposobem na samofinansowanie części działań organizacji. Daje niezależność finansową od sponsorów i dotacji, co może być kuszące dla organizacji działających „od projektu do projektu”. Dzięki temu może wpłynąć na stabilność finansową, co przełoży się na rozwój organizacji. Jest jednak jedno ale: aby spełnić swą funkcję, działalność gospodarcza musi przynosić zysk – a to bez dobrego pomysłu, biznesplanu 
i sporego zaangażowania wcale nie jest takie proste i wiąże się z ponoszeniem ryzyka finansowego na rynku oraz z wieloma obowiązkami.

Organizacja, która prowadzi działalność gospodarczą, staje się przedsiębiorcą. To oznacza m.in. zwiększenie obowiązków (np. coroczne sprawozdania do KRS) wynikających z przepisów prawa, a to 
z kolei wiąże się z kosztami (np. opłatami w KRS), które ponosi się bez względu na fakt, czy działalność gospodarcza przynosi zysk, czy nie. Ważną kwestią dla wielu organizacji jest też to, że nie można prowadzić działalności gospodarczej i odpłatnej w tym samym zakresie, co w praktyce oznacza, że np. szkolenia prowadzone przez organizację nie mogą być raz przedmiotem działalności odpłatnej (która nie wyklucza korzystania z dotacji na realizację zadań publicznych), a raz gospodarczej (co wyklucza korzystanie z takich dotacji).

Odpowiadając na pytanie

Odnosząc się do pytania czytelnika, należy przede wszystkim przypomnieć, że działalność gospodarczą organizacja może zarejestrować w każdej chwili (i dokonać odpowiednich zmian w statucie). W praktyce coraz częściej zdarza się, że referendarze z KRS dokonujący rejestracji statutu 
i organizacji, widząc zapisy o działalności gospodarczej w statucie, wzywają organizacje do zarejestrowania się w rejestrze przedsiębiorców (lub nakazują usunięcie tych zapisów ze statutu). Ponieważ zarejestrowanie działalności gospodarczej powoduje zwiększenie obowiązków formalnych 
i wiąże się z opłatami, to należy dobrze rozważyć, czy istotnie jest pilna potrzeba w nowej organizacji posiadania takich zapisów w statucie. Jeśli nie ma – nie ma też potrzeby, by takie zapisy umieszczać.

Jeśli organizacja ma jednak w niedalekiej perspektywie plan rozpoczęcia działalności gospodarczej 
i chciałaby uniknąć rychłej zmiany statutu, może spróbować wpisać odpowiednie zapisy w sposób mniej zobowiązujący, np. zamiast: „organizacja x prowadzi działalność gospodarczą w zakresie…” wpisać: „organizacja x może prowadzić działalność gospodarczą w zakresie…”. Ponadto dobrze jest 
w statucie umieścić informację o tym, kto w organizacji podejmuje decyzję o realnym rozpoczęciu działalności gospodarczej, np.:„decyzję o rozpoczęciu działalności gospodarczej może podjąć zarząd organizacji (albo walne zebranie członków). Nadal organizacja ryzykuje jednak, że referendarz nakaże rejestrację w rejestrze przedsiębiorców.

Podstawa prawna:

Ustawa z dnia 6 kwietnia 1984 r. o fundacjach (Dz. U. z 1991 r., Nr 46, poz. 203 z późn. zm.)

art. 5 ust. 5

5. Fundacja może prowadzić działalność gospodarczą w rozmiarach służących realizacji jej celów. Jeżeli fundacja ma prowadzić działalność gospodarczą, wartość środków majątkowych fundacji przeznaczonych na działalność gospodarczą nie może być mniejsza niż tysiąc złotych.

Ustawa z dnia 7 kwietnia 1989 r. Prawo o stowarzyszeniach (Dz. U. 2001 r., Nr 79, poz. 855 z. zm.)

art. 34

Stowarzyszenie może prowadzić działalność gospodarczą, według ogólnych zasad określonych w odrębnych przepisach. Dochód z działalności gospodarczej stowarzyszenia służy realizacji celów statutowych i nie może być przeznaczony do podziału miedzy jego członków.

Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z dnia 29 maja 2003 r.)

Art. 9

3. Nie można prowadzić odpłatnej działalności pożytku publicznego i działalności gospodarczej w odniesieniu do tego samego przedmiotu działalności.
Źródło: NGO.pl

SPRAWDŹ, CZY W TWOJEJ ORGANIZACJI PRZESTRZEGANE SĄ STANDARDY FORMALNO-PRAWNE! NGO.PL

Skorzystaj z bezpłatnego internetowego narzędzia oceny spełniania standardów formalno-prawnych: http://standardy.ngo.pl. Znajdziesz w nim przepisy dla stowarzyszeń i fundacji, sprofilowane dla Twojej organizacji. Dowiedz się w 15 minut, czy znasz prawo dla NGO: wybierz dział (np. księgowość; dokumenty), zaznacz odpowiedzi, zobacz wynik. Dostaniesz potwierdzenie spełniania standardów przez Twoją organizację.

Stowarzyszenia i fundacje obowiązuje wiele przepisów: określają zadania władz, obowiązki, terminy podatkowe. A liderom i liderkom organizacji często trudno znaleźć czas na śledzenie ustaw. Dlatego przygotowaliśmy narzędzie oceny – bezpłatną internetową aplikację (http://standardy.ngo.pl) – które pozwala szybko sprawdzić, czy w organizacji przestrzegane są przepisy, oraz podpowiada jakie sprawy formalne należy uporządkować.

Co zawiera narzędzie oceny?

W narzędziu oceny są zebrane obowiązujące przepisy prawa, związane z prowadzeniem stowarzyszeń i fundacji w Polsce. Każdy obowiązek prawny zawiera link do jego praktycznego omówienia.

Przepisy można przeglądać pod kątem specyfiki Twojej organizacji: wystarczy na początku podać podstawowe informacje o organizacji (m.in. forma prawna, status OPP), a pokażą się te obowiązki, których powinna Twoja organizacja przestrzegać.

Przepisy są zgodne z aktualnym stanem prawnym, opracowane przystępnym językiem.

Jak to działa?

Narzędzie jest dostępne bezpłatnie i on-line pod adresem http://standardy.ngo.pl. Można je przejść w pięciu prostych krokach.

Krok 1. Wybierz dział tematyczny. Standardy są podzielone na 5 działów, związanych z różnymi obszarami funkcjonowania organizacji: obowiązkowe dokumenty, cykliczne obowiązki, finanse, księgowość i podatki, ludzie w organizacji.

Krok 2. Podaj podstawowe informacje o organizacji (forma prawna, status OPP itp.): dzięki nim przepisy, które się wyświetlą, będą dopasowane do profilu Twojej organizacji.

Krok 3. Zapoznaj się z listą standardów i zaznacz, które są spełniane w Twojej organizacji. Jeśli któryś standard jest niezrozumiały, przeczytaj jego omówienie znajdujące się pod linkiem odsyłającym.

Krok 4. I już! Otrzymasz wynik, na ile procent Twoja organizacja spełnia standardy w wybranym dziale.

Krok 5. Przeczytaj i pobierz podsumowanie odpowiedzi. Potwierdzenie spełniania standardów możesz pobrać w pliku PDF i wydrukować. Otrzymasz też zestawienie standardów, które wymagają uzupełnienia. Możesz wrócić do innych działów tematycznych.

Co zyskuje Twoja organizacja?

Dzięki skorzystaniu z narzędzia oceny:

· dowiesz się, czy Twoja organizacja działa zgodnie z przepisami: to potwierdzenie jakości działań!

· otrzymasz potwierdzenie spełniania standardów formalno-prawnych: możecie się pochwalić wynikiem na swojej stronie internetowej, wśród partnerów, urzędników

· dostaniesz listę przepisów, które wymagają pilnego uzupełnienia wraz ze wskazówkami co 
i jak trzeba poprawić: szybko usunięcie błędy, nadrobicie zaległości

Sprawdź już dziś, czy Twoja organizacja działa zgodnie z przepisami: http://standardy.ngo.pl 
***

Zachęcamy do zapoznania się z listą standardów formalno-prawnych dla organizacji (http://poradnik.ngo.pl/standardy) oraz standardów dotyczących współpracy z administracją (http://poradnik.ngo.pl/x/836570).

Zapraszamy również do skorzystania ze szkoleń, które pozwolą podnieść poziom wiedzy na temat współpracy 
z administracją oraz formalno-prawnych aspektów prowadzenia organizacji. Więcej informacji tutaj: http://szpitalna.ngo.pl/standardy-w-organizacjach-pozarzadowych/dzialaj-zgodnie-z-prawem.

***

Standardy formalno-prawne i o współpracy z administracją, narzędzie samooceny oraz szkolenia to działania realizowane w projekcie „Standardy w organizacjach pozarządowych”, współfinansowanym przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt jest realizowany przez Stowarzyszenie Klon/Jawor w partnerstwie z Federacją Organizacji Pozarządowych Centrum Szpitalna.

Źródło: ngo.pl
KULTURA ORGANIZACJI. RATUNKIEM NA CIĘCIA JEST WSPÓŁPRACA DOMÓW KULTURY 
Z NGO

Samorządy tną wydatki na kulturę, więc coraz częściej festiwale, festyny czy święta są w gminach organizowane przez fundacje i organizacje pozarządowe – zbadało Stowarzyszenie Klon/Jawor.

Jak zbadało Stowarzyszenie Klon/Jawor, trzy czwarte stowarzyszeń i fundacji zajmujących się kulturą współpracuje z domami kultury. Organizacje chcą mieć dostęp do sprzętu, a domy kultury – dostać pieniądze z funduszy dostępnych tylko dla NGO i poszerzyć własną ofertę.

Domy kultury są dla organizacji najczęstszym spośród publicznych instytucji kultury partnerem do współpracy - współpracuje z nimi 3/4 organizacji, dla porównania – z bibliotekami i muzeami – zaledwie połowa. Współpraca polega najczęściej na realizacji wspólnych przedsięwzięć. Dla ponad połowy badanych powodem podjęcia współpracy była możliwość skorzystania z lokalu oraz sprzętu biurowego, a dla ponad 40% istotny okazał się sprzęt specjalistyczny.

– Można mówić o wymianie barterowej – organizacja uzyskuje pomieszczenie, a dom kultury wzbogaca swoją ofertę o działania organizacji – mówi Piotr Adamiak ze Stowarzyszenia Klon/Jawor.

Niewielkie znaczenie miały względy finansowe – tylko 15% badanych organizacji zadeklarowało, że podjęły współpracę, aby zdobyć dodatkowe fundusze. Jedynie 10% domów kultury kupiło od organizacji produkt lub usługę, 20% sfinansowało jej działania.

Domy kultury współpracują z organizacjami m.in. po to, żeby zdobyć fundusze, do których same nie miałyby dostępu.

Z tego samego powodu pracownicy domów kultury sami zakładają organizacje.

– Z pomocą organizacji domy kultury chcą zdobywać dodatkowe środki na funkcjonowanie swojej placówki. Takie stowarzyszenie czy fundacja staje stają się przybudówką publicznej instytucji, stanowią narzędzie do sprawniejszego zarządzania i poszerzania możliwości finansowych – podkreśla Adamiak.

I badani, i badacze są zdania, że głównym powodem tego zjawiska jest cięcie samorządowych wydatków na kulturę.

– Ludzie kultury też go odczuwają: jednego roku pracują w domu kultury, który kompletnie nie ma pieniędzy, więc następnego roku zakładają stowarzyszenie, żeby pozyskać te pieniądze z innego źródła – uważa Jan Herbst z zespołu badawczego Klon/Jawor.

Według szacunków Stowarzyszenia Klon/Jawor, w Polsce działa około 20 tysięcy stowarzyszeń 
i fundacji aktywnych na polu kultury. Wśród nich są zarówno małe, lokalne stowarzyszenia, jak i duże fundacje promujące kulturę na arenie ogólnopolskiej, a nawet międzynarodowej. Od kilku lat wyraźnie wzrasta liczba organizacji, których głównym obszarem działania jest kultura i sztuka. Obecnie stanowią 17% sektora – o prawie połowę więcej niż w roku 2004 (wówczas było ich 12

Prawie połowa angażuje się w podtrzymywanie tradycji regionalnych lub ludowych, blisko jedna trzecia działa w sferze ochrony zabytków i miejsc pamięci narodowej.Większość tych organizacji organizuje w swoich miastach i gminach wydarzenia kulturalne, takie jak festiwale, festyny czy święta, ponad połowa jest też zaangażowana w edukację kulturalną.

Źródło: Stowarzyszenie Klon/Jawor

Serwis Samorządowy PAP


DEPARTAMENT POŻYTKU PUBLICZNEGO PODAŁ WYNIKI PO FIO 2013.
Lista podmiotów, które otrzymały dofinansowanie znajduje się na stronie internetowej DPP 
Wyniki konkursu http://www.pozytek.gov.pl/Wyniki,konkursu,1206.html

CIĄG DALSZY NIE NASTĄPI, CZYLI ORGANIZACJA KOŃCZY DZIAŁALNOŚĆ NGO.PL

Co roku kilkaset organizacji pozarządowych kończy działalność. Można powiedzieć, że to normalny obrót rzeczy, ale warto też zastanowić się, dlaczego tak się dzieje. Jedną z przyczyn jest to, że nie zawsze tworzący organizację zdają sobie sprawę z ogromu formalności, które wiążą się z jej prowadzeniem. Start bywa prosty, potem może być trudniej. Jakie są inne powody decyzji 
o rozwiązaniu organizacji?

autor(ka): Małgorzata Łojkowska

Prosty start, potem trudniej

Ewa Woldan-Jakubczyk, doradczyni z Informatorium dla organizacji pozarządowych Stowarzyszenia Klon/Jawor, twierdzi, że decyzję o wyrejestrowaniu najczęściej podejmują organizacje, które już od pewnego czasu nie są aktywne. Powodem wygaśnięcia ich działalności jest brak funduszy oraz brak pomysłu i motywacji do ich dalszego pozyskiwania.

Na jednym z internetowych forów dyskusyjnych dla organizacji jedna z osób dzieli się przemyśleniami: „Zapał i chęć naprawienia świata skutkuje czasem brakiem obiektywnej oceny możliwości długotrwałych działań. Część osób, które włączają się na początku w stworzenie organizacji, nie zdaje sobie sprawy, z czym to się będzie wiązać, nie potrafi ocenić swoich możliwości czasowych, nie planuje rozwoju organizacji na najbliższe lata. Zapał jest bardzo istotny, ale siły ma starczyć również na okres, gdy zapał mija, a pojawiają się np. problemy z pozyskaniem finansów”.

– Ludzie, którzy zakładają organizację, najczęściej pełni są pomysłów i zapału, ale po pewnym czasie okazuje się, że zmienia się ich sytuacja rodzinna czy zawodowa i nie mają czasu, by działać w organizacji – mówi Tomasz Schimanek z Akademii Rozwoju Filantropii w Polsce. – Czasem są przekonani, że organizacja to taki prosty sposób na "wykopanie" pieniędzy na różne fajne projekty. 
I najczęściej dość szybko się rozczarowują, bo okazuje się, że pozyskanie środków nie jest wcale takie proste, a do tego dochodzi cały szereg obowiązków związanych z rozliczaniem tych środków 
i funkcjonowaniem organizacji. To powoduje, że zaprzestają działalności.

Brak informacji i promocji


Odpływ członków z organizacji powoduje konieczność zastąpienia ich nowymi osobami, co jak się okazuje, nie zawsze jest łatwe. Ewa Woldan-Jakubczyk pamięta stowarzyszenia, które zgłaszały się po poradę, ponieważ liczba członków spadła poniżej wymaganego ustawą minimum i nikt wokół nie chciał zaangażować się w ich działalność.

Krzystof Smug z Centrum Promocji i Rozwoju Inicjatyw Obywatelskich OPUS uważa, że ten problem 
w dużej mierze wynika z niskiego poziomu świadomości społecznej na temat pracy, zasad funkcjonowania i sukcesów organizacji.

– Zwykli obywatele mało wiedzą o organizacjach. A ponieważ nie wiedzą, to nie chcą angażować się w ich pracę. Odpowiedzialne za to w dużej mierze są same organizacje. Ponieważ zbyt mało się promują, nie informują o swojej działalności, to ludzie ich nie wspierają. To z kolei powoduje spadek zaangażowania, małą liczbę członków lub sympatyków i w konsekwencji powolne wypalanie się organizacji – reasumuje.

Różne cele i poglądy

Przyczyną  rozwiązania organizacji bywają także różnice dążeń jej członków. – Z moich obserwacji wynika, że najczęstszą przyczyną zamknięcia działalności organizacji jest, używając popularnego określenia, brak chemii – mówi Tomasz Schimanek. – Okazuje się, że ludzie przestają się dogadywać albo nie zaczęli się dogadywać, choć na to liczyli. Okazuje się, że mają różne poglądy, intencje, cele, inaczej postrzegają organizację i jej działalność. Czasami, wcale nie tak rzadko, nakłada się na to konflikt między liderami.

Ewa Woldan-Jakubczyk podkreśla, że różnice zdań bywają jednak przyczyną powstawania nowych organizacji. Rozproszenie pomysłów, inne poglądy i ścieżki działania sprawiają, że członkowie podejmują decyzję o założeniu nowych podmiotów i nadal prowadzą działalność w sektorze pozarządowym – pod nowym szyldem.

Krótka ławka liderów

– Istotnym problemem ruchu pozarządowego jest niedobór liderów – podkreśla Małgorzata Koziarek z Instytutu Spraw Publicznych.  – Krótka ławka liderów wynika z faktu, że wiele osób nie chce brać na siebie odpowiedzialności kierowania organizacją. Jeżeli osoby zarządzające organizacją z jakiegoś powodu odchodzą, trudno znaleźć ich następców. Szczególnie zagrożone są organizacje "liderskie", 
w których to lider jest jedynym pomysłodawcą i wizjonerem. Jeżeli nie potrafi lub nie chce delegować zadań, nie wychowuje sobie następców. Przy takim modelu zarządzania, jego odejście oznacza najczęściej śmierć organizacji.

– Z informacji od osób, które do nas telefonują i piszą wynika, że istotnym problemem bywa brak możliwości wyboru nowych władz – potwierdza Ewa Woldan-Jakubczyk. – Zarząd organizacji odpowiada za jej działania, a ludzie nie chcą brać na siebie tak wielkiej odpowiedzialności. I choć organizacja fajnie działa, kiedy przychodzą wybory, czasem nie można wybrać pełnego składu zarządu.

Księgowość, podatki

Istotny problem organizacji pozarządowych stanowią wymogi formalne oraz koszty działalności. – Prowadzenie fundacji wymaga stałych nakładów. Jest to bardzo trudne, zwłaszcza gdy wszystkie działania finansuje się z własnej emerytury – mówi Elżbieta Wichrowska-Janikowska z rozwiązanej Fundacji „Park Pojednania – Ogrody Europy w Oświęcimiu”. – Pomimo iż nasza organizacja nie miała żadnych dochodów, musiałam płacić księgowym za sporządzanie bilansów i sprawozdań. Żeby utrzymać konto fundacji, co miesiąc wpłacałam do banku kilkanaście złotych.

Radomir Dziubich ze Stowarzyszenia „Pociąg do Łodzi” wśród przyczyn zamknięcia swej organizacji wymienia nadmierne formalności i koszty związane ze sprawozdawczością (sprawozdania trzeba składać do kilku urzędów – przyp. red.) i sferą fiskalną. – Wydaje mi się, że pełna księgowość nie powinna obowiązywać jednostek nieprzekraczających pewnego poziomu obrotów. Jeżeli budżet jednostki wynosi kilkadziesiąt tysięcy złotych rocznie, to sądzę, że wystarczyłyby uproszczone formy ewidencji podatkowej. Zamiast stowarzyszenia założyliśmy działalność gospodarczą.

Tomasz Schimanek zauważa, że zwłaszcza dla małych, lokalnych organizacji wymogi formalne są zbyt ciężkie do udźwignięcia. – Prowadzenie księgowości może kosztować więcej niż organizacja jest w stanie pozyskać w ciągu roku. To naprawdę kłopot, tym bardziej, że zgodnie z wynikami ostatnich badań Stowarzyszenia Klon/Jawor 45% organizacji nie zatrudnia żadnych pracowników, a budżet roczny 42% nie przekracza 10 tysięcy złotych. Zderzenie się tych organizacji z obowiązkami formalnymi nie tylko zniechęca do działania, ale rodzi pytanie, czy to działanie w takich warunkach jest racjonalne.

Pomożemy, ale załóżcie organizację

Monika Chrzczonowicz, doradczyni z Informatorium dla organizacji pozarządowych Stowarzyszenia Klon/Jawor, opowiada, że częstym powodem założenia organizacji pozarządowej jest obietnica lokalnych władz: „My wam pomożemy, damy lokal, damy środki, ale załóżcie organizację”. – Jest deklaracja ze strony samorządu jakiegoś wsparcia, wspólnego działania, ale nie ma refleksji, z czym to się wiąże – mówi doradczyni. – Ludzie zakładają organizację, często nie wiedząc, z czym to się wiąże. Są nastawieni na realizację jakiegoś projektu. Jeżeli do tego potrzeba fundacji czy stowarzyszenia, mówią: „Ok, zróbmy to”. Nie mają pojęcia, że będą musieli np. prowadzić księgowość, składać sprawozdania do urzędu skarbowego. I nawet jeżeli otrzymają wsparcie ze strony samorządu, to i tak nie dają sobie rady – opowiada.

Organizacje jednej sprawy

Małgorzata Koziarek wśród rozwiązywanych organizacji wyodrębnia jeszcze jedną grupę – są to organizacje jednej sprawy, czyli organizacje, które powstały w celu rozwiązania konkretnego problemu. – Są to np. stowarzyszenia powołane w celu wybudowania wodociągu we wsi lub walczące o niedopuszczenie do budowy elektrowni atomowej. Przyczyną likwidacji tych organizacji jest brak szerzej określonych celów. Przestają działać, kiedy sprawa przestaje być aktualna.

Fundacja zamiast stowarzyszenia

Wykreślenie organizacji z rejestru nie zawsze jest równoznaczne z ostatecznym zakończeniem działalności społecznej przez jej założycieli. Czasem oznacza jedynie zmianę formy działań. Ma to miejsce wtedy, gdy formuła zarządzania organizacją nie sprawdza się.

Iwona Palęcka, była wiceprezes Stowarzyszenia Wychowanków i Przyjaciół Zespołu Muzyki Dawnej „Beani Cracovienses”, tłumaczy: – Podjęliśmy decyzję o rozwiązaniu stowarzyszenia, ale w to miejsce powstaje Fundacja Twórczej Edukacji Beani Cracovienses. Stałym problemem stowarzyszenia była niska frekwencja na walnych zgromadzeniach, która uniemożliwiała przeprowadzenie głosowania nad przyjęciem uchwał, a przede wszystkim – sprawozdań. Mamy nadzieję, że zmiana formy prawnej usprawni naszą pracę.

Śpiochy, czyli organizacje zawieszone nieformalnie

Eksperci podkreślają, że dane z KRS nie ukazują prawdziwego obrazu organizacji pozarządowych. Nieznana jest liczba "śpiochów", czyli organizacji nieczynnych i niewyrejestrowanych. Badania Stowarzyszenia Klon/Jawor z 2012 roku wskazują, że takie organizacje stanowią około 25% wszystkich zarejestrowanych.  Monika Chrzczonowicz podkreśla, że w polskim prawie nie jest możliwe formalne zawieszenie działalności. – Na organizacji, która nie prowadzi działań, ciążą te same obowiązki (choćby sprawozdawcze), co na organizacjach działających. Organizacje często nie mają świadomości, że mogą być ukarane za brak sprawozdań i rozliczeń z urzędem skarbowym.

Skąd tak duża liczba śpiochów? Elżbieta Wichrowska-Janikowska, która likwidowała swoją organizację, twierdzi, że ten proces jest trudny i kosztowny. – Najtrudniejsze dla mnie było wypełnienie niezrozumiałych druków sądowych – wyjaśnia. – A koszt przygotowania dokumentów księgowych oraz wyrejestrowania to ponad 1000 złotych. Myślę, że ktoś, kto dowie się, ile trzeba zapłacić za zamknięcie organizacji, nie zdecyduje się na jej założenie – dodaje.

Monika Chrzczonowicz podaje jeszcze jeden powód "uspienia":  – Ludzie, którzy kończą działalność, chcieliby to zrobić szybko. Tymczasem ten proces jest czasochłonny, i to zniechęca.

Coraz więcej rozwiązanych?

Choć wykreślenie z rejestru jest uciążliwe, liczba wyrejestrowywanych co roku organizacji rośnie. 
Z danych KRS wynika, że w 2004 roku zakończyło swoją działalność 406 organizacji pozarządowych, zaś w 2011 r. było ich już 868. Dane z trzech pierwszych kwartałów 2012 r. wskazują na 648 rozwiązanych organizacji.

Dlaczego rośnie liczba rozwiązywanych organizacji? – Wydaje mi się, że powodem może być znaczący wzrost liczby zarejestrowanych organizacji w poprzednich latach – odpowiada Krzysztof Smug. Część z nich powstała z myślą o wykorzystaniu środków dostępnych na rynku. Powoli te środki ulegają wyczerpaniu, poza tym okazało się, że dostęp do nich wcale nie jest prosty.

– Nie odbieram tego jako negatywnej tendencji, raczej jako coś naturalnego – stwierdza Tomasz Schimanek. To normalne, że ludzie tworzą organizacje i kończą ich działalność. Wzrost liczby formalnie zamkniętych organizacji w roku 2012 w porównaniu z rokiem 2004 jest moim zdaniem przejawem innej, pozytywnej tendencji polegającej na tym, że organizacje zaczynają być wyrejestrowywane. To, że liczba formalnie wyrejestrowanych organizacji rośnie, postrzegam jako wzrost świadomości ludzi je tworzących. Jest to także w jakiejś mierze wynik edukacji i przejaw sukcesu organizacji wspierających ruch pozarządowy, które od lat apelują, żeby wyrejestrowywać niedziałające organizacje.
Źródło: ngo.pl 

RUSZYŁA REKRUTACJA DO PROGRAMU MENEDŻEROWIE NGO

Program Menedżerowie NGO (PROMENGO) to cykl edukacyjny adresowany do kadr zarządzających organizacjami pozarządowymi. Podczas blisko rocznej nauki można będzie wzmocnić kompetencje 
w 9 kluczowych obszarach – od zarządzania strategicznego, marketingu, zarządzania zasobami ludzkimi, przez zarządzanie finansami, wybrane zagadnienia prawa, pozyskiwanie środków, po umiejętności interpersonalne, zarządzanie zespołem i ewaluację. Rekrutacja trwa do 22 maja. autor(ka): Fundacja Akademia Organizacji Obywatelskich

Zaproszenie - http://wiadomosci.ngo.pl/files/wiadomosci.ngo.pl/public/zaproszenia/List_Promengo.pdf 

Nauka odbywa się w modelu mieszanym (blended learning), łączącym szkolenia stacjonarne 
z kształceniem on-line. Szkolenia stacjonarne organizowane są podczas comiesięcznych dwu- lub trzydniowych zjazdów, zaś do nauki on-line wykorzystywana jest platforma e-learningowa.

Zajęcia prowadzą szkoleniowcy łączący doświadczenie trenerskie z doświadczeniem wieloletniej pracy w organizacjach lub specjalizujący się w wybranych aspektach zarządzania NGO w ramach działalności dydaktyczno-naukowej.

Realizatorem Programu jest Fundacja Akademia Organizacji Obywatelskich (FAOO), powołana przez Polsko-Amerykańską Fundację Wolności pod koniec 2012 roku.

Więcej informacji o Fundacji i Programie oraz o tym, dlaczego warto w nim wziąć udział, można znaleźć na stronie www.faoo.pl. Zachęcamy również do odwiedzenia profilu na Facebooku, polubienia strony i otrzymywania bezpośrednich informacji na temat Programu I Fundacji.



PROGRAM STYPENDIALNY "AGRAFKA" 2013/2014 ROZPOCZĘTY!

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce, Fundacja Agory i Fundusz Stypendialny Rodziny Wróblewskich zapraszają lokalne organizacje partnerskie do udziału w kolejnej edycji Programu Stypendialnego AGRAFKA na rok szkolny/akademicki 2013/2014. Termin nadsyłania zgłoszeń trwa tylko do 29 lipca 2013 r. autor(ka): Dagmara Kruczkowska

Nominacje do programu mogą nadsyłać fundusze lokalne i lokalne organizacje grantowe (organizacje partnerskie Akademii Rozwoju Filantropii w Polsce). Lista organizacji uprawnionych do przesyłania nominacji znajduje się w Regulaminie Programu Stypendialnego Agrafka.

Program AGRAFKA adresowany jest do młodzieży wybitnie utalentowanej w dziedzinach humanistycznych i ścisłych, przede wszystkim gimnazjalnej i licealnej pochodzącej ze społeczności, 
w których działają lokalne organizacje partnerskie. Przy wyborze stypendystów, którego dokonuje Komisja Stypendialna, brane są pod uwagę osiągnięcia (np. wygrane olimpiady, konkursy) oraz sytuacja socjalno- bytowa kandydatów (z uwzględnieniem dochodu za 2012 rok).

Stypendium wynosić będzie do 300 zł miesięcznie (przez okres 10 miesięcy).

W roku 2012/2013 dzięki wieloletniemu wsparciu Fundacji Agory i wsparciu Funduszu Stypendialnego Rodziny Wróblewskich przyznamy około 20 stypendiów.

Nominacje do Programu Stypendialnego Agrafka można nadsyłać do 29 lipca 2013 r. na adres

Akademia Rozwoju Filantropii w Polsce, ul. Marszałkowska 6/6, 00-590 Warszawa, tel. +4822 622 01 22. kontakt: d.kruczkowska@filantropia.org.pl 

*Obowiązkowe jest także przesłanie zeskanowanego oryginału wniosku w wersji jpg.lub pdf - bez załączników - do dnia 29 lipca 2013 r

Regulamin - http://wiadomosci.ngo.pl/files/wiadomosci.ngo.pl/public/filespublic/2013/20130506142855_Regulamin_AGRAFKA_2013-2014.pdf
KONKURS "FUNDUSZ MAŁYCH GRANTÓW 2013": BEZPIECZEŃSTWO DROGOWE

Stowarzyszenie Partnerstwo dla Bezpieczeństwa Drogowego ogłasza konkurs na realizację projektów: „Fundusz Małych Grantów 2013". Celem konkursu jest promowanie bezpieczeństwa ruchu drogowego poprzez pomoc organizacjom non-profit w realizacji projektów podnoszących bezpieczeństwo ruchu drogowego ze szczególnym uwzględnieniem pieszych. Termin składania wniosków do 20 czerwca 2013 roku. autor(ka): Dorota Olszewska

W edycji 2013 promowane będą projekty, które zgodnie z tematyką II Światowego Tygodnia Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, będą poświęcone tematyce bezpieczeństwa pieszych.

1. Wysokość środków finansowych przeznaczonych na fundusz wynosi: 20 000 zł (słownie: dwadzieścia tysięcy złotych).

2. Zasady przyznawania dofinansowania:

O przyznanie dofinansowania mogą ubiegać się zarejestrowane na terenie Rzeczypospolitej Polskiej organizacje niedziałające w celu osiągnięcia zysku, oraz placówki edukacyjne.

Regulamin zawierający szczegółowy zakres, termin i warunki realizacji projektów, sposób przygotowania i termin składania wniosku projektowego, tryb i kryteria stosowane przy wyborze wniosków projektowych, termin wyboru wniosków projektowych, warunki, jakie musi spełnić podmiot przystępujący do konkursu oraz sposób udostępnienia wzoru wniosku projektowego 
i niezbędnych załączników zamieszczono na stronie internetowej Partnerstwa www.pbd.org.pl

3. Termin realizacji projektu:

Projekt należy zrealizować nie później niż do dnia 20 lipca 2014 r.

4. Termin i sposób składania wniosków:

Aby wziąć udział w konkursie należy nie później niż do 20 czerwca 2013 r:

· dostarczyć wydrukowany i podpisany wniosek do Stowarzyszenia Partnerstwo Dla Bezpieczeństwa Drogowego pocztą lub kurierem w formie wydruku oraz w formie elektronicznej

· dołączyć do wniosku projektowego jego dwie kopie wraz z kopią załączników.

Prawidłowo przygotowany i wypełniony wniosek projektowy należy przesłać na adres:

Stowarzyszenie Partnerstwo dla Bezpieczeństwa Drogowego, ul. Pańska 85, 00-834 Warszawa 
z dopiskiem na kopercie: „Fundusz Małych Grantów 2013"

Wnioski, które wpłyną po terminie nie będą rozpatrywane. Decyduje data wpływu wniosku do siedziby Partnerstwa.

5. Tryb i kryteria stosowane przy dokonywaniu wyboru wniosków oraz termin dokonania wyboru wniosków:

Wnioski będą oceniane przez Komisję na podstawie regulaminu konkursu i w oparciu o kryteria 
w nim określone. Informacja na temat podmiotów, które zostały zakwalifikowane do udzielenia dofinansowania w ramach konkursu zostanie umieszczona na stronie internetowej Partnerstwa nie później w ciągu dwóch tygodni od daty podjęcia decyzji przez komisję.


NABÓR WNIOSKÓW DO PROGRAMU PAJACYK PAH

Polska Akcja Humanitarna zaprasza szkoły i świetlice środowiskowe do składania wniosków o dofinansowanie dożywiania uczniów 
w roku szkolnym 2013/2014 w ramach programu PAJACYK. Wnioski można nadsyłać do dnia 10 lipca do biura Polskiej Akcji Humanitarnej w Toruniu (decyduje data stempla pocztowego). autor(ka): Magdalena Szymczak

O pomoc w sfinansowaniu posiłków mogą zwracać się szkoły podstawowe, gimnazja i samodzielne świetlice.

Podstawą uzyskania przez placówkę dofinansowania z programu Pajacyk jest właściwie wypełniony formularz wniosku, zawierający w części formalnej: szczegółowe dane adresowe szkoły lub świetlicy 
i informacje o dotychczasowym dożywianiu; w części erytorycznej: informacje o sytuacji społeczności lokalnej na terenie obejmowanym przez szkołę lub świetlicę na podstawie danych statystycznych, stopień zaangażowania nauczycieli lub wychowawców na rzecz dzieci, przejawy aktywności rodziców i osiągnięcia dzieci.

Formularze można pobrać ze strony internetowej http://www.pah.org.pl/o-pah/311/jak_ubiegac_sie_o_dofinansowanie  Przed wypełnieniem formularza zachęcamy do zapoznania się z instrukcją do wniosku oraz regulaminem programu dostępnymi pod tym samym adresem.

W sprawach związanych z prawidłowym wypełnianiem wniosków można kontaktować się telefonicznie z Magdaleną Szymczak, Koordynatorką Programu Dożywiania w Polsce pod nr telefonu (56) 65 21 368 lub droga mailową Magdalena.Szymczak@pah.org.pl

Wnioski należy przesyłać na adres: Polska Akcja Humanitarna, ul. Wita Stwosza 2, 87-100 Toruń, tel.: (056) 652 13 68, fax: (056) 652 13 69

Wypełnienie wniosku i przesłanie go do Fundacji nie gwarantuje otrzymania dofinansowania.

Fundacja kontaktuje się z placówkami, które spełniły kryteria wymagane do zakwalifikowania się do dożywiania w roku szkolnym 2013/2014.

Pełna lista placówek zakwalifikowanych do programu zostanie opublikowana na stronie internetowej PAH 1 września 2013 roku.


FUNDUSZ MAŁYCH GRANTÓW: NABÓR WNIOSKÓW NA OCHRONĘ BIORÓŻNORODNOŚCI

Ministerstwo Środowiska - Operator Programu Operacyjnego „Ochrona różnorodności biologicznej 
i ekosystemów” realizowanego w ramach Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2009-2014 - ogłosiło nabór wniosków w Funduszu Małych Grantów. Wnioski będą przyjmowane od 15 kwietnia do 17 czerwca 2013 r. do godz. 15.00.
Cel Programu

Celem Programu jest zatrzymanie procesu utraty różnorodności biologicznej.

Obszar programowy

Obszar programowy nr 2 Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2009-2014: „Różnorodność biologiczna i działania na rzecz ekosystemów”.

Rodzaj projektów kwalifikujących się do dofinansowania

Do dofinansowania kwalifikują się projekty, których głównym celem jest zwiększony potencjał ekologiczny organizacji pozarządowych do promowania różnorodności biologicznej.

Cel ten zostanie osiągnięty w ramach realizacji jednego z celów tematycznych:

1. Wzrost efektywności zarządzania oraz monitorowania obszarów Natura 2000;

2. Wzrost odporności rodzimych ekosystemów na presję inwazyjnych gatunków obcych;

3. Wzrost świadomości społecznej nt. różnorodności biologicznej oraz edukacja w tej dziedzinie 
w powiązaniu ze zmianami klimatycznymi i ekonomiczną wartością ekosystemów.

Podmioty mogące ubiegać się o dofinansowanie

O dofinansowanie ze środków MF EOG mogą ubiegać się wyłącznie organizacje pozarządowe (NGOs) w rozumieniu art. 1.5, ust.1, lit. (m) Regulacji, działające na zasadach non-profit tj., których działalność nie jest skierowana na osiągnięcie zysku lub przeznaczające zysk na cele statutowe 
w rozumieniu art. 3 ust. 2 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z dnia 23 kwietnia 2003 r., zarejestrowane na terenie Polski i działające przynajmniej 12 miesięcy przed datą ogłoszenia naboru wniosków.

Więcej  - http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/862165.html?utm_source=prenumerata_najw&utm_medium=email&utm_campaign=11.04.2013
FUNDUSZ DLA ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH - OSTATNI NABÓR WNIOSKÓW

Firma ECORYS Polska Sp. z o.o. w partnerstwie ze Stowarzyszeniem Gmin RP Euroregion Bałtyk ogłasza rozpoczęcie trzeciego naboru wniosków o dofinansowanie projektów „małych” w ramach Funduszu dla Organizacji Pozarządowych Grantu Blokowego Szwajcarsko-Polskiego Programu Współpracy. Wysokość dofinansowania jednego projektu wynosi od 5 tys. do 40 tys. franków. 

autor(ka): ECORYS Polska

Podstawowy cel Funduszu dla Organizacji Pozarządowych to wspieranie rozwoju społeczeństwa obywatelskiego w Polsce, którego podstawą są obywatele – świadomi swoich praw i obowiązków, cechujący się zaangażowaniem dla dobra wspólnego oraz poczuciem odpowiedzialności nie tylko za siebie, lecz także za wspólnotę, z którą łączy ich miejsce zamieszkania. Wsparcie udzielane jest na działania organizacji pozarządowych ukierunkowane na zwiększenie aktywnego udziału obywateli 
w życiu publicznym.

Do udziału w konkursie zaprasza się organizacje pozarządowe, których średnia sum przychodów 
z działalności w ostatnich dwóch okresach obrachunkowych nie przekroczyła kwoty 50 000 złotych. Szczegółowe kryteria kwalifikowalności Wnioskodawców określa Podręcznik dla Organizacji Pozarządowych (wydanie drugie poprawione z 29 marca 2013). Podręcznik oraz wzory dokumentów aplikacyjnych znajdują się na stronie www.swissgrant.pl w zakładce Do pobrania.

Nabór Wniosków będzie trwał od 29 marca 2013 r. do 29 maja 2013 r.

Szczegółowe informacje związane z procedurą ubiegania się o dofinansowanie dostępne są na oficjalnej stronie internetowej www.swissgrant.pl w zakładce Fundusz dla Organizacji Pozarządowych  - http://www.swissgrant.pl/index.php/pl/fundusz-dla-organizacji-pozarzdowych/aktualnosci oraz pod numerem telefonu +48 22 339 45 45.

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Newsletterze,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433



Wiadomości ze świata �





Można ściągnąć kasę… 

















