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ZAPREZENTUJ SWOJĄ ORGANIZACJĘ W FESTYNIE AKTYWNYCH 
PODCZAS DNI MŁAWY 2013
Serdecznie zapraszamy przedstawicieli organizacji pozarządowych do wzięcia udziału w Mławskim Festynie Aktywnych w trakcie DNI MŁAWY 2013. Zachęcamy najbardziej czynne organizacje działające na terenie naszego miasta do zaprezentowania   swojej działalności.

Podczas Festynu będzie możliwość pochwalenia się swoimi sukcesami, ale także wypromować swoją działalnością  na rzecz mieszkańców Mławy, a także  pozyskać nowych członków. 

Zachęcamy organizacje  do przygotowania swojego stoiska promocyjnego w trakcie Dni Mławy 2013 w dniach:

· 13 lipca (sobota) – ulica 3 Maja

· 14 lipca (niedziela) – okolice Parku Miejskiego, ul. Wyspiańskiego. 
Formularz zgłoszeniowy ze strony  www.mlawa.pl po wypełnieniu proszę przekazać do Urzędu Miasta Mława, Stary Rynek 19, pok. 22, bądź e-mail: ratusz@mlawa.pl.
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Jeszcze tylko dwa dni na złożenie wniosków w  otwartym konkursie ofert  na realizację zadań publicznych w zakresie  organizacji  imprez  na Estradzie w Parku Miejskim
w okresie letnim  2013 r.
Cel konkursu

Konkurs ma na celu wyłonienie ofert i zlecenie organizacjom pozarządowym realizację zadań publicznych 
w zakresie organizacji  imprez na Estradzie w Parku Miejskim w okresie letnim 2013 r.

Rodzaje zadań 

Przy współpracy z organizacjami pozarządowymi realizowane będą w Mławie w 2013 roku zadania związane z organizacją inicjatyw, imprez, uroczystości przeprowadzanych dla mieszkańców Miasta Mława Mławy w Parku Miejskim, przy wykorzystaniu pozostającej w gestii Burmistrza Miasta Mława Estrady Miejskiej w okresie wakacyjnym w następujących terminach do wyboru:

· 7 lipca (niedziela)

· 21 lipca (niedziela)

· 28 lipca (niedziela) 

· 11  sierpnia  (niedziela)

· 15 września (niedziela)

Imprezy powinny rozpoczynać się o godzinie 19.00 i trwać przynajmniej półtorej godziny. Preferowane będą imprezy 
o charakterze rozrywkowym, biesiadnym, rodzinnym.

Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizacje zadania:  3 000 zł (słownie: trzy tysiące  złotych) 

Zasady przyznawania dotacji: zgodnie z art. 15 Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r.o działalności pożytku publicznego
i o wolontariacie (Dz. U. z 2010 r. Nr 234, poz. 1536 z poźn. zm.)

Termin składania ofert: do dnia 20 czerwca   2013 r. 

Osoba uprawniona do kontaktów -Pełnomocnik Burmistrza Miasta d.s. współpracy z organizacjami pozarządowymi – Agnieszka Puzio Dębska, telefon 236546433, wew. 701, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Ogłoszenie dotyczące naboru członków  do prac w komisji konkursowej 

Zgodnie z art. 15 ust. 2d ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności  pożytku publicznym 
i o wolontariacie, zapraszamy organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa 
w art. 3 ust. 3 ustawy, do zgłaszania kandydatów do udziału w pracach komisji konkursowej do oceny wniosków składanych w ramach następującego otwartego konkursu  ofert  ogłaszanego przez Burmistrza Miasta Mława:

Otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w zakresie organizacji  imprez na Estradzie w Parku Miejskim w okresie letnim 2013 r.

Do zadań komisji konkursowej będzie należało opiniowanie, ocena i opracowanie propozycji dotacji na projekty zgłoszone w konkursie finansowanym ze środków budżetu Miasta Mława.

W pracach komisji konkursowych mogą brać udział przedstawiciele organizacji/podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, którzy spełniają łącznie następujące warunki:

1) korzystają z pełni praw publicznych,
2) reprezentują organizacje pozarządowe/podmioty, nie biorące udziału w danym konkursie,
3) nie pozostają  z którymkolwiek z wnioskodawców w takim stosunku prawnym lub faktycznym, który mógłby budzić uzasadnione wątpliwości, co do ich bezstronności.

Zgłoszenie musi zawierać:

a)
wypełniony wniosek o wpisanie na listę; 

b)
zgodę osoby typowanej na wpisanie na listę;

c)
zgodę zgłaszanej osoby na przetwarzanie jej danych osobowych.

Formularz wniosku wraz z wzorami oświadczeń dostępny jest na stronie internetowej www.mlawa.pl. Na zgłoszenia czekamy do 20 czerwca  2013 r. 

Można je wysłać drogą e-mail agnieszka.debska@mlawa.pl, pocztą tradycyjną na adres urzędu, bądź złożyć osobiście w Sekretariacie Urzędu. 

Członków poszczególnych komisji konkursowych wyłoni spośród zgłoszonych kandydatów, mając na względzie ww. warunki Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

Powołania członka do komisji konkursowej dokona Burmistrz Miasta Mława w drodze zarządzenia. Udział w pracach komisji jest nieodpłatny.

Więcej informacji na temat działalności komisji oraz zgłoszenia - Agnieszka Puzio Dębska, Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi, tel. 23 6545680, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, pok. 36. 


Czasowa zmiana miejsca pracy Pełnomocnika Burmistrza Miasta 
ds. współpracy z organikami pozarządowymi
Informuję, że w związku z remontem w Urzędzie Miasta Mława uległo czasowej zmianie miejsce pracy Pełnomocnika Burmistrza Miasta ds. współpracy z organikami pozarządowymi 
p. Agnieszki Puzio Dębskiej. Można ją teraz znaleźć w urzędzie w Biurze Rady, pok. 22 na I piętrze. 

Remont prawego skrzydła na I piętrze może potrwać do 2 miesięcy. Jednocześnie informuję, że kontakt telefoniczny pozostał bez zmian 236546433, wew. 701 oraz e-mailowy – agnieszka.puzio@mlawa.pl


WAŻNE TERMINY: CZERWIEC I LIPIEC 2013 NGO.PL

Zbliżające się ważne terminy wynikające z obowiązków stowarzyszeń i fundacji związane są 
z zatwierdzeniem przez nie sprawozdania finansowego oraz jego zgłoszeniem do właściwych urzędów. Sprawdź, jakich formalności musicie dopilnować w swojej organizacji w najbliższych tygodniach, jeśli jeszcze tego nie zrobiliście.

30 czerwca 2013

To ostatni moment na zatwierdzenie sprawozdania finansowego fundacji i stowarzyszeń przez upoważnione do tego władze wskazane w statucie organizacji. Zazwyczaj jest to zarząd, ale 
w zależności od organizacji może to być też np. rada fundacji, komisja rewizyjna, walne zebranie członków stowarzyszenia, rada fundatorów. Zatwierdzenie następuje poprzez podjęcie uchwały. Czas na zatwierdzenie wynosi sześć miesięcy od dnia bilansowego (od 31 grudnia roku poprzedniego).

10 lipca 2013

To ostateczny termin przesłania do urzędu skarbowego sprawozdania finansowego wraz z uchwałą organu zatwierdzającego. Organizacje mają 10 dni – od daty zatwierdzenia sprawozdania – na przesłanie tych dokumentów do urzędu.

UWAGA: Jeśli sprawozdanie finansowe będzie zatwierdzone w ostatnim możliwym dniu, czyli 30 czerwca to termin wysłania sprawozdania do urzędu skarbowego mija 10 lipca. Jeśli jednak zatwierdzenie sprawozdania finansowego przez władze nastąpi przed końcem czerwca, a często się tak dzieje, wówczas termin wysłania sprawozdania do urzędu skarbowego upłynie dziesiątego dnia od daty jego zatwierdzenia.

15 lipca 2013

To ważna data dla:

· organizacji pożytku publicznego (więcej o obowiązkach OPP: poradnik.ngo.pl/x/424881)  
· oraz organizacji prowadzących działalność gospodarczą – są one zobowiązane przekazać sprawozdanie finansowe w ciągu 15 dni od jego zatwierdzenia do Krajowego Rejestru Sądowego. 15 lipca jest terminem ostatecznym do kiedy organizacje prowadzące działalność gospodarczą muszą przesłać sprawozdanie do KRS. Sprawozdania zatwierdzone przed 30 czerwca należy przesłać odpowiednio wcześniej. Więcej na ten temat: poradnik.ngo.pl/x/484395 oraz poradnik.ngo.pl/x/572777).

Podane w tekście daty dotyczą organizacji, których rok obrotowy jest równy rokowi kalendarzowemu, czyli większości organizacji. Więcej o sprawozdaniach w serwisie poradnik.ngo.pl: http://poradnik.ngo.pl/x/443007. 

Zachęcamy do skorzystania z infografiki dotyczącej terminów rocznych sprawozdań dostępnej 
w serwisie poradnik.ngo.pl. 
INFOLINIA DOTYCZĄCA SPRAWOZDAWCZOŚCI ORGANIZACJI POŻYTKU PUBLICZNEGO
Departament Pożytku Publicznego informuje, iż uruchomiona została infolinia dotycząca sprawozdawczości organizacji pożytku publicznego.

Infolinia działa pod numerem (22) 661 11 47 od poniedziałku do piątku w godz. 9.00-15.00.

SPRAWOZDANIA ROCZNE NGO: SKORZYSTAJ Z LEKCJI ON-LINE NGO.PL

Jeśli masz wątpliwości dotyczące sporządzania i wysyłania rocznych sprawozdań przez stowarzyszenia i fundacje skorzystaj z bezpłatnych lekcji on-line dostępnych pod adresem: http://lekcje.poradnik.ngo.pl. Znajdziesz tu informacje o obowiązkach sprawozdawczych sprofilowane dla różnych organizacji, także ze statusem OPP.

Wiele organizacji właśnie teraz zatwierdza swoje sprawozdania (finansowe, merytoryczne) i musi wysłać je m.in. do urzędu skarbowego. Pomocą w dopełnieniu tych obowiązków są materiały dostępne w lekcjach Internetowego Centrum Wsparcia i serwisu poradnik.ngo.pl  dostępne pod adresem: http://lekcje.poradnik.ngo.pl. 

Pożyteczne informacje znajdą tu dla siebie wszystkie organizacje, ale szczególnie polecamy skorzystanie z nich osobom, które dopiero rozpoczynają działalność w formie fundacji lub stowarzyszenia i niewiele wiedzą o sprawozdaniach rocznych.

Z lekcji dowiesz się:

· Jak mają wyglądać sprawozdania, co zawierają, kto je zatwierdza.

· Gdzie i w jakim terminie składa się sprawozdania: finansowe oraz merytoryczne zgodnie 
z aktualnym stanem prawnym.

Możesz też m.in.:

· Wydrukować na własny użytek tabelę z zestawieniem i opisem obowiązków dla fundacji 
i stowarzyszeń (ze statusem OPP lub bez niego).

· Rozwiązać zadania służące sprawdzeniu zdobytej wiedzy.

Jak skorzystać?

1. Wejdź na stronę: http://lekcje.poradnik.ngo.pl.

2. Utwórz konto dla twojej organizacji – wypełnij formularz danymi użytkownika (zapamiętaj nazwę użytkownika i hasło).

3. Na podany adres zostanie wysłany e-mail z informacją o utworzenie konta. Odbierz go 
i potwierdź utworzenie konta.

4. Wejdź na stronę: http://lekcje.poradnik.ngo.pl, zaloguj się i wybierz z listy lekcję, z której chcesz skorzystać:

· obowiązki sprawozdawcze stowarzyszenia, które nie ma statusu OPP

· obowiązki sprawozdawcze stowarzyszenia, które ma status OPP

· obowiązki sprawozdawcze fundacji, która nie ma statusu OPP

· obowiązki sprawozdawcze fundacji, która ma status OPP

Skorzystaj z pomocy on-line – Twoja organizacja zyska cenne wskazówki w dopełnieniu obowiązków sprawozdawczych. Z lekcji można korzystać w dowolnej porze i dowolną ilość razy – wystarczy za każdym razem zalogować się podając nazwę użytkownika i hasło.

Lekcje powstały w ramach projektu Internetowe Centrum Wsparcia.

PROŚBA O WYPEŁNIENIE ANKIETY, KTÓRA JEST ELEMENTEM WIELOMODUŁOWEGO PROJEKTU BADAWCZEGO DOTYCZĄCEGO WSPÓŁPRACY ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH Z BIZNESEM
Wśród celów badania należy wymienić: wskazanie głównych obszarów współpracy, określenie kluczowych elementów sukcesu współpracy, poszukiwanie dobrych praktyk współpracy.

Poniżej znajduje się link do ankiety:

Badanie NGO https://docs.google.com/forms/d/1hpyPs4h7fpyE9it3Si2I4qICQ6S5EclAKaPWTdx-ZFQ/viewform 

Ankieta ma charakter całkowicie anonimowy. Żadne dane osobowe nie zostaną ujawnione żadnej innej instytucji. Państwa opinie i uwagi zostaną zebrane w raporcie jedynie w formie zbiorczych zestawień. Państwa ekspercka wiedza i zaangażowanie będą niezwykle cenne dla powodzenia całości projektu badawczego.

W ramach projektu badawczego realizowane są między innymi:

· badanie jakościowe (FGI) z przedstawicielami NGOs,

· telefoniczne wywiady pogłębione (TIDI) z reprezentantami firm,

· analiza case studies partnerstw prywatno – społecznych funkcjonujących w Polsce,

· badanie ankietowe wśród organizacji pozarządowych.

Wyniki badań posłużą do przeanalizowania stanu współpracy pomiędzy sektorem organizacji pozarządowych i sektorem biznesu oraz możliwości i uwarunkowań rozwoju tejże współpracy. 
W dzisiejszych czasach, przy kurczących się środkach publicznych i dotacjach europejskich organizacje pozarządowe stawać będą, bowiem coraz częściej przed koniecznością nawiązywania relacji 
z biznesem. Materiał badawczy zebrany podczas niniejszego badania wykorzystany będzie w pracy doktorskiej, której tematyka dotyczy właśnie współpracy tych dwóch sektorów. Wyniki przeprowadzonego badania zostaną przeze mnie również upublicznione po obronie rozprawy doktorskiej.

Wypełnienie ankiety nie powinno Państwu zająć nie więcej niż 10 minut.

Serdecznie dziękuję za wypełnianie ankiety.

Joanna Woźniczka – koordynator badania, Uniwersytet Gdański, tel. 48 603 330 930

ORGANIZACJE CORAZ CHĘTNIEJ WSPÓŁPRACUJĄ ZE SOBĄ NGO.PL

Coraz regularniej i intensywniej kontaktują się ze sobą organizacje pozarządowe. Taki trend obserwujemy od 2006 roku. Obecnie robi to już 84% z nich. Coraz więcej stowarzyszeń i fundacji należy też do formalnych zrzeszeń lub sieci – obecnie ich członkami jest 34% z nich.

Trzema najważniejszymi partnerami dla polskich organizacji pozarządowych są: samorządy, lokalna społeczność oraz inne stowarzyszenia i fundacje. Z każdym z nich kontakty utrzymuje ponad 80% sektora. Uwagę zwraca zwłaszcza współpraca wewnątrz trzeciego sektora – odsetek organizacji deklarujących utrzymywanie relacji z innymi stowarzyszeniami i fundacjami rośnie bowiem nieprzerwanie od 2006 roku. Z drugiej strony trzeba zauważyć, że odsetek kontaktów częstych 
i regularnych wewnątrz sektora wciąż jest niższy (28%) niż w przypadku relacji z dwoma pozostałymi partnerami (40%).

Kontakty między organizacjami przybierają różne formy – od luźnych relacji polegających na sporadycznych spotkaniach przy okazji różnego rodzaju wydarzeń czy zebrań, poprzez wymianę informacji wspomagającą codzienną pracę, po ścisłą kooperację w ramach partnerstw czy sieci.

Obecnie już 84% organizacji posiada, choćby sporadyczne, kontakty z partnerami wewnątrz trzeciego sektora. Szczególnie warte podkreślenia jest, że w przeciwieństwie do lat ubiegłych wzrasta również odsetek organizacji deklarujących utrzymywanie z innymi regularnych i częstych kontaktów. Takich stowarzyszeń i fundacji jest już 28%, czyli o 10 punktów procentowych więcej niż dwa lata temu.

– Wydaje się więc, że oprócz obserwowanego wcześniej rozwoju rzadkich, niezobowiązujących kontaktów mamy wreszcie do czynienia z realnym zacieśnianiem współpracy wewnątrz trzeciego sektora – mówi Piotr Adamiak ze Stowarzyszenia Klon/Jawor.

Więcej - http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/886557.html?utm_source=prenumerata_najw&utm_medium=email&utm_campaign=13.06.2013
CZY ZNASZ PRAWO DLA NGO? SPRAWDŹ W 15 MINUT! NGO.PL

Skorzystaj z narzędzia samooceny, w którym znajdziesz przepisy dla stowarzyszeń i fundacji, sprofilowane dla Twojej organizacji. Wybierz dział (np. księgowość; dokumenty), zaznacz odpowiedzi, zobacz wynik! Dostaniesz potwierdzenie spełniania standardów formalno-prawnych.

Jak to działa?

Narzędzie samooceny spełniania standardów jest dostępne bezpłatnie i on-line pod adresem http://standardy.ngo.pl.  Znajdziesz w nim przepisy, związane z prowadzeniem stowarzyszeń 
i fundacji w Polsce, które można przeglądać pod kątem Twojej organizacji.

Narzędzie można przejść w pięciu krokach:

Krok 1. Wybierz dział tematyczny. Wszystkie przepisy są podzielone na 5 działów: obowiązkowe dokumenty, cykliczne obowiązki, finanse, księgowość i podatki, ludzie w organizacji.

Krok 2. Podaj podstawowe informacje (forma prawna, status OPP itp.), a wyświetlą się przepisy dopasowane do Twojej organizacji.

Krok 3. Zapoznaj się z listą standardów i zaznacz, te spełniane w Twojej organizacji. Jeśli któryś standard jest niezrozumiały, przeczytaj jego omówienie pod linkiem odsyłającym.

Krok 4. I już! Otrzymasz wynik, na ile procent organizacja spełnia standardy w wybranym dziale.

Krok 5. Pobierz podsumowanie i potwierdzenie spełniania standardów w pliku PDF (w tym celu podaj adres e-mail i nazwę organizacji). Otrzymasz także zestawienie standardów, które wymagają uzupełnienia.
Zadowolone organizacje

Już ponad 150 organizacji pozarządowych z całej Polski skorzystało z narzędzia samooceny spełniania standardów (http://standardy.ngo.pl)  i sprawdziło czy działają zgodnie z przepisami.

Organizacje, które skorzystały z narzędzia, dostrzegają jego przydatność w codziennej pracy. Jak napisał Ryszard Młodzianowski z Augustowskiego Stowarzyszenia Kulturalno-Społecznego: Gratuluję pomysłu, narzędzie samooceny, proste pytania, a zarazem sprawdzające bezstresowo stan naszej organizacji.

Dla korzystających ważna jest też łatwość obsługi i samodzielność skorzystania: Narzędzie samooceny bardzo przydatne i proste w obsłudze. Pozwala samodzielnie sprawdzić stopień spełnienia standardów formalno-prawnych naszego stowarzyszenia oraz otrzymanie wyniku informacyjnego (potwierdzenia), napisał Antoni Urbanek, prezes Rudzkiego Stowarzyszenia Rodzin Abstynenckich „Zdrowe Życie”.

Skorzystaj już dziś!

Przeznacz 15 minut: sprawdź czy znasz prawo dla NGO i dowiedz się, jak prowadzić organizację zgodnie z przepisami. Skorzystaj już dziś: http://standardy.ngo.pl!

Zapraszamy!

Zachęcamy do zapoznania się z listą standardów formalno-prawnych dla organizacji (http://poradnik.ngo.pl/standardy)  oraz standardów dotyczących współpracy z administracją (http://poradnik.ngo.pl/x/836570). 

Zapraszamy do skorzystania ze szkoleń, które pozwolą podnieść poziom wiedzy na temat współpracy z administracją oraz formalno-prawnych aspektów prowadzenia organizacji. Więcej informacji tutaj: http://szpitalna.ngo.pl/standardy-w-organizacjach-pozarzadowych/dzialaj-zgodnie-z-prawem.

***

Standardy formalno-prawne i o współpracy z administracją, narzędzie samooceny oraz szkolenia to działania realizowane w projekcie „Standardy w organizacjach pozarządowych”, współfinansowanym przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt jest realizowany przez Stowarzyszenie Klon/Jawor w partnerstwie z Federacją Organizacji Pozarządowych Centrum Szpitalna.


PLANOWANA JEST KOLEJNA NOWELIZACJA USTAWY O POŻYTKU NGO.PL

Na stronach internetowych Departamentu Pożytku Publicznego poinformowano, że planowana nowelizacja ustawy o pożytku dotyczyć będzie jedynie dwóch kwestii: formularzy pozakonkursowych ofert realizacji zadań publicznych oraz zawiadamiania urzędu skarbowego o numerze rachunku bankowego przez OPP. Niestety planowana nowelizacja nie obejmie art. 16. ust. 4. Jego interpretacje, podejmowane przez niektóre samorządy, są prawdziwą zmorą dla organizacji, realizujących zadania publiczne i prowadzą do łamania zasad współpracy.

Departament Pożytku Publicznego planuje w projekcie z 27 maja 2013 roku zmiany w ustawie 
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 

Zakres planowanej noweli to dwie kwestie:

· - wskazuje się, że w przypadku trybów pozakonkursowych zlecania zadań publicznych, 
o których mowa art. 11a - 11c ustawy o pożytku należy używać formularzy oferty 
i sprawozdania oraz wzoru umowy z rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki społecznej 
z 15 grudnia 2010.

· - artykuł 27a obecnie obowiązującej ustawy, dotyczący wykazu organizacji pożytku publicznego uprawnionych do otrzymywania 1% podatku dochodowego od podatników, prowadzonego przez ministra pracy. Zmianie ulega zakres danych objętych wykazem (będzie trzeba podawać identyfikator podatkowy NIP, jeżeli został on nadany organizacji) oraz data składania informacji o zmianie numeru konta bankowego - do 30 czerwca roku następującego po roku podatkowym (obecnie jest to 31 stycznia).

Zobacz więcej >> http://www.mpips.gov.pl/bip/projekty-aktow-prawnych/projekty-ustaw/pozytek-publiczny/ustawa-o-zmianie-ustawy-o-dzialalnosci-pozytku-publicznego-i-o-wolontariacie-oraz-niektorych-innych-ustaw-/#akapit2 

Niestety - mimo sygnałów ze strony np. samorządu warszawskiego, który rocznie zawiera ok. 2000 umów na realizację zadań publicznych na kwotę ok. 130 milionów złotych  - o niezwykle kłopotliwych interpetacjach prawnych art. 16. ust. 4, nowelizacja nie obejmie tego paragrafu. O tej sprawie ngo.pl będzie dalej informować.

Źródło: NGO.pl


DYREKTOR NARODOWEGO CENTRUM KULTURY OGŁOSIŁ II NABÓR DO PROGRAMU NARODOWEGO CENTRUM KULTURY – KULTURA – INTERWENCJE.
Wnioski należy składać do 30 czerwca 2013.

Wnioskodawcy, którzy złożą wniosek do 15 czerwca 2013 zostaną są poinformowani przez NCK o stwierdzeniu we wniosku ewentualnych błędów formalnych i będą mieli możliwość ich poprawienia.

Poniżej zamieszczamy najważniejsze informacje.
http://www.nck.pl/kategorie/ii-nabor-2013.html 


CORAZ BLIŻEJ TERMIN KONKURSU EDUKACJA GLOBALNA...
Interesujesz się problemami globalnymi i wyzwaniami rozwojowymi? Chcesz przekazywać dalej wiedzę na tematy globalne, wpływać na postawy innych ludzi - dzieci, młodzieży, studentów czy pracowników organizacji pozarządowych, skłonić ich do zaangażowania, stawiania czoła wyzwaniom dotyczącym całej ludzkości? Masz pomysł na projekt i szukasz na niego pieniędzy? Nie przegap konkursu „Edukacja globalna – 2013”. Termin zgłoszeń upływa 21 czerwca 2013 r. autor(ka): Anna Kertyczak

Myślisz o mniejszym projekcie, dopiero zaczynasz swoje doświadczenie z edukacją globalną i chcesz spróbować swoich sił w niedużych działaniach? Zgłoś swój projekt w ścieżce B - dostępne są tu środki do 12 000 zł.

Czujesz się mocny w obszarze edukacji globalnej, masz pomysł na większe działanie czy cykl działań, lub planujesz wydać publikację poświęconą tej tematyce? Zgłoś swój projekt do konkursu w ścieżce 
A - dostępne dofinansowanie od 20 000 zł do 25 000 zł.

Pobierz regulamin i zapoznaj się z zasadami konkursu oraz załącznikami. Nasz generator czeka na Twój wniosek!

 http://eg.edudemo.org.pl/pliki/cat_view/66-konkurs-grantowy-2013 

To najprawdopodobniej ostatnia w tym roku szansa na zdobycie środków na edukację globalną w polskim konkursie. Nie zwlekaj!

Program Edukacji Globalnej jest współfinansowany w ramach programu polskiej pomocy zagranicznej Ministerstwa Spraw Zagranicznych RP w 2013 r.


III EDYCJA KONKURSU GRANTOWEGO FUNDUSZU SPOŁECZNEGO NOTARIATU

Do 5 lipca 2013 r. można składać wnioski o dofinansowanie w ramach III edycji konkursu grantowego dla organizacji pozarządowych, organizowanego przez Fundusz Społeczny Notariatu. Celem konkursu jest wyłonienie najciekawszych projektów poświęconych walce z wykluczeniem społecznym dzieci i młodzieży. autor(ka): Michał Leksiński

Fundusz Społeczny Notariatu zaprasza osoby prawne – organizacje pozarządowe które:

· uzyskały osobowość prawną co najmniej na 6 miesięcy przed datą złożenia Wniosku Aplikacyjnego,

· działają na zasadzie noo-profit lub non for profit tj. nie dla osiągnięcia zysku lub 
z przeznaczeniem wygenerowanych środków na cele statutowe.

do udziału w III edycji konkursu na najlepsze projekty dotyczące zwalczania wykluczenia społecznego dzieci i młodzieży w 2013 roku.

1. Wysokość dotacji, o którą mogą ubiegać się Wnioskodawcy wynosi do 30 tys. zł.

2. Termin składania ofert: od 15 maja do 5 lipca 2013 r.

3. Maksymalny czas realizacji projektu: od 7 listopada 2013 r. do 30 kwietnia 2013 r.

4. Dokumenty do pobrania oraz wszelkie niezbędne informacje – www.fundusznotariatu.pl 

Zapytania można zgłaszać za pomocą poczty elektronicznej na adres info@fundusznotariatu.pl 

 

GRANTY NA DOŻYWIANIE DZIECI

Ruszył nabór wniosków w Programie Dożywiania Dzieci – Danone Podziel się Posiłkiem. Czekamy na projekty, których celem będzie dożywianie dzieci oraz ich edukacja z zakresu prawidłowego odżywiania. O dofinansowywanie w wysokości do 7 000 zł mogą ubiegać się szkoły, organizacje pozarządowe, świetlice, domy kultury, biblioteki, grupy nieformalne itp. Wnioski można składać do 22.07.2013 r. poprzez stronę www.wniosek.podzielsieposilkiem.pl.     autor(ka): Renata Aderek-Zielińska

Regulamin IX edycji Programu Dożywiania Dzieci - Danone Podziel się Posiłkiem - http://wiadomosci.ngo.pl/files/wiadomosci.ngo.pl/public/filespublic/2013/20130515135318_Regulamin_Programu_Dozywiania_Dzieci_IX_edycja.pdf
W ramach Programu Dożywiania Dzieci – Danone Podziel się Posiłkiem (do tej pory znany pod nazwą Program Grantowy Danone „Masz pomysł? Podziel się Posiłkiem!”, realizowany od 2004 r.) wydano już ponad 850 000 posiłków, zrealizowano 243 projekty. Czekamy na kolejne zgłoszenia organizacji, które chciałyby prowadzić działania związane z dożywianiem dzieci oraz realizować akcje mające na celu troskę o dobre nawyki żywieniowe.

Warunkiem dopuszczenia projektu do oceny Kapituły jest zaplanowanie budżetu, w którym minimum 75% wnioskowanej kwoty zastanie przeznaczone na zakup artykułów spożywczych lub posiłków. Istotne jest również nawiązanie współpracy z darczyńcami, którzy łącznie zadeklarują wkład finansowy lub rzeczowy na poziomie minimum 10% wnioskowanej kwoty. Działania projektowe mogą być realizowane między 1.11.2013 r. a 31.04.2014 r., projekty nie mogą być krótsze niż 4 miesiące.

Wnioski w IX edycji Programu Dożywiania Dzieci – Danone Podziel się Posiłkiem należy składać do 22.07.2013 r. wyłącznie w wersji elektronicznej poprzez stronę www.wniosek.podzielsieposilkiem.pl. Szczegółowe informacje dotyczące składania wniosków można znaleźć na stronie: www.podzielsieposilkiem.pl. Zachęcamy także do odwiedzenia fanpage-u Programu Podziel się Posiłkiem www.facebook.com/podzielsieposilkiem 

Czekamy na zgłoszenia!

Dodatkowych informacji udziela: Renata Aderek-Zielińska Tel. 0 503 110 220, E–mail: kontakt@podzielsieposilkiem.pl

Dziękujemy za 10 lat!

Programu Dożywiania Dzieci – Danone Podziel się Posiłkiem jest jednym z elementów Programu Podziel się Posiłkiem, który właśnie obchodzi 10 lat działań na rzecz walki z niedożywieniem dzieci w Polsce. Od początku jego realizacji przyświeca mu głębokie przekonanie, że aktywne działania, troska o dobre nawyki, współpraca i dzielenie się najlepszymi praktykami jest najlepszym sposobem na rozwiązanie problemu niedożywienia wśród dzieci. Dzięki zakupom produktów z symbolicznym talerzykiem, Programowi Dożywiania, Zbiórkom Żywności i Koncertom Podziel się Posiłkiem, wydano łącznie PRAWIE 13 MILIONÓW POSIŁÓW dla dzieci w całej Polsce.


NABÓR WNIOSKÓW DO PROGRAMU PAJACYK PAH

Polska Akcja Humanitarna zaprasza szkoły i świetlice środowiskowe do składania wniosków o dofinansowanie dożywiania uczniów 
w roku szkolnym 2013/2014 w ramach programu PAJACYK. Wnioski można nadsyłać do dnia 10 lipca do biura Polskiej Akcji Humanitarnej w Toruniu (decyduje data stempla pocztowego). autor(ka): Magdalena Szymczak

O pomoc w sfinansowaniu posiłków mogą zwracać się szkoły podstawowe, gimnazja i samodzielne świetlice.

Podstawą uzyskania przez placówkę dofinansowania z programu Pajacyk jest właściwie wypełniony formularz wniosku, zawierający w części formalnej: szczegółowe dane adresowe szkoły lub świetlicy 
i informacje o dotychczasowym dożywianiu; w części erytorycznej: informacje o sytuacji społeczności lokalnej na terenie obejmowanym przez szkołę lub świetlicę na podstawie danych statystycznych, stopień zaangażowania nauczycieli lub wychowawców na rzecz dzieci, przejawy aktywności rodziców i osiągnięcia dzieci.

Formularze można pobrać ze strony internetowej http://www.pah.org.pl/o-pah/311/jak_ubiegac_sie_o_dofinansowanie  Przed wypełnieniem formularza zachęcamy do zapoznania się z instrukcją do wniosku oraz regulaminem programu dostępnymi pod tym samym adresem.

W sprawach związanych z prawidłowym wypełnianiem wniosków można kontaktować się telefonicznie z Magdaleną Szymczak, Koordynatorką Programu Dożywiania w Polsce pod nr telefonu (56) 65 21 368 lub droga mailową Magdalena.Szymczak@pah.org.pl

Wnioski należy przesyłać na adres: Polska Akcja Humanitarna, ul. Wita Stwosza 2, 87-100 Toruń, tel.: (056) 652 13 68, fax: (056) 652 13 69

Wypełnienie wniosku i przesłanie go do Fundacji nie gwarantuje otrzymania dofinansowania.

Fundacja kontaktuje się z placówkami, które spełniły kryteria wymagane do zakwalifikowania się do dożywiania w roku szkolnym 2013/2014.

Pełna lista placówek zakwalifikowanych do programu zostanie opublikowana na stronie internetowej PAH 1 września 2013 roku.

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Newsletterze,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433



Wiadomości ze świata �





Można ściągnąć kasę… 











Wiadomości lokalne �








