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Czasowa zmiana miejsca pracy Pełnomocnika Burmistrza Miasta 
ds. współpracy z organikami pozarządowymi
Informuję, że w związku z remontem w Urzędzie Miasta Mława uległo czasowej zmianie miejsce pracy Pełnomocnika Burmistrza Miasta ds. współpracy z organikami pozarządowymi 
p. Agnieszki Puzio Dębskiej. Można ją teraz znaleźć w urzędzie w Biurze Rady, pok. 22 na I piętrze. 

Remont prawego skrzydła na I piętrze może potrwać do 2 miesięcy. Jednocześnie informuję, że kontakt telefoniczny pozostał bez zmian 236546433, wew. 701 oraz e-mailowy – agnieszka.debska@mlawa.pl
V NOC POETÓW
Związek Twórców Ziemi Zawkrzeńskiej i  Miejski Dom Kultury w Mławie zapraszają na V Noc Poetów 18 sierpnia 2013 roku w amfiteatrze im. Tekli Bądarzewskiej w mławskim parku.

W programie:

Gość specjalny: Karol Samsel

Koncert Zespołu Kalimba

Występ Pauliny Kalińskiej

Konkurs 1 wiersza
Kolejna aukcja książek .Środki z aukcji będą przeznaczone na tworzoną fundację im. Romana Knapa.

Wystawa prac malarskich i fotograficznych .

Zrealizowano dzięki wsparciu finansowemu samorządu Miasta Mława oraz Powiatu Mławskiego 
w ramach otwartego konkursu ofert na kulturę w 2013 r.



STEMPEL URZĘDU NA ROZLICZANYCH FAKTURACH

Organizacje pozarządowe opisują wykonanie zadania publicznego na formularzu sprawozdania. Oprócz tego zazwyczaj muszą okazać Urzędowi do kontroli oryginały faktur, rachunków i umów, które są wymienione w rozliczeniu – były finansowane z dotacji lub z wkładu własnego. Czy urzędnicy przeprowadzający taką kontrolę mogą przystawiać na tych dokumentach swoje pieczątki – na dowód, że je sprawdzili? Odpowiada Pełnomocnik ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi – Marcin Wojdat.

Czy osoba rozliczająca dotację ma obowiązek stemplowania wszystkich rachunków/faktur?

Marcin Wojdat: Nie ma takiego wymogu. Ponadto z uwagi na fakt, iż jest to obcy [nienależący do Urzędu tylko do organizacji pozarządowej – przyp. red.] dokument księgowy urzędnik nie ma prawa tego uczynić.

Komentarz warszawa.ngo.pl

Zgodnie z ustawą o rachunkowości (art. 20 oraz art. 71-76) organizacja ma obowiązek przechowywania oryginałów dokumentów finansowych (zwanych dowodami księgowymi czy dowodami źródłowymi) w sposób staranny, zapobiegający dokonywania na nich jakichkolwiek zmian. 

Udostępnianie oryginałów tych dokumentów, osobie trzeciej (np. sponsorowi) jest możliwe (art. 75):

· zawsze za zgodą osoby kierującej organizacją („kierownika jednostki”), czyli w przypadku organizacji np. prezesa zarządu organizacji;

· jeśli dokumenty są udostępniane poza siedzibą organizacji – wymagana jest pisemna zgoda osoby kierującej organizacją oraz pozostawienie w jej siedzibie potwierdzonego spisu przekazanych dokumentów (art. 75 pkt 2).

Tak więc w sytuacji kiedy Urząd Miasta prosi o przedstawienie oryginałów dokumentów księgowych do kontroli, osoba kierująca organizacją powinna na piśmie wyrazić zgodę na przekazanie tych dokumentów. Do takiej zgody powinien być załączony spis dokumentów udostępnionych do kontroli. Powinien on zawierać dane umożliwiające identyfikację danego dokumentu źródłowego (np. nr faktury, data, nazwa instytucji, NIP, kwota). Na spisie powinna znaleźć się również informacja 
i potwierdzenie przyjęcia dokumentów przez Urząd.

Źródło: NGO.pl

SPRAWDŹ, CZY TWOJA ORGANIZACJA PŁACI PODATKI ZGODNIE Z PRAWEM! NGO.PL

Czy wiesz, jakie podatki powinna płacić Twoja organizacja? Pamiętasz, kiedy PIT, CIT, a kiedy VAT? 
O jakich zmianach w organizacji trzeba poinformować urząd skarbowy? Z jakich opłat i w jakiej sytuacji organizacja jest zwolniona? Dowiedz się, jakie przepisy obowiązują organizacje w zakresie płacenia podatków. Jeśli nie znasz odpowiedzi na te pytania – sprawdź!

Skorzystaj z bezpłatnego internetowego narzędzia samooceny (http://standardy.ngo.pl) – aplikacji, która pomaga sprawdzić, czy w organizacji przestrzegane są przepisy. Wybierz dział tematyczny (np. KSIĘGOWOŚĆ I PODATKU), odpowiedz na pytania dopasowane do Twojej organizacji i już!

Szybko sprawdzisz czy w Twojej organizacji wszystko działa zgodnie z prawem oraz dostaniesz praktyczne wskazówki, co i jak poprawić.

Nie czekaj, sprawdź już dziś: http://standardy.ngo.pl 

***

Narzędzie samooceny powstało w projekcie „Standardy w organizacjach pozarządowych”, współfinansowanym przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt jest realizowany przez Stowarzyszenie Klon/Jawor w partnerstwie z Federacją Organizacji Pozarządowych Centrum Szpitalna.
MAZOWIECKIE. BEZPŁATNE USŁUGI KSIĘGOWE DLA NGO

Stowarzyszenie Biuro Obsługi Ruchu Inicjatyw Społecznych BORIS rozpoczyna rekrutację na bezpłatne usługi księgowe. Z oferty mogą skorzystać stowarzyszenia, fundacje, spółdzielnie i inne podmioty ekonomii społecznej. Siedem zakwalifikowanych PES będzie bezpłatnie obsługiwane przez wykwalifikowane biuro rachunkowe przez 17 miesięcy – od sierpnia 2013 do grudnia 2014 roku.

autor(ka): Joanna Sarnowska

Bezpłatne usługi księgowe

Rozpoczynamy rekrutację na bezpłatne usługi księgowe. Zapraszamy stowarzyszenia, fundacje, spółdzielnie i inne podmioty ekonomii społecznej do zgłaszania swoich kandydatur.

Siedem zakwalifikowanych PES będzie bezpłatnie obsługiwane przez wykwalifikowane biuro rachunkowe przez 17 miesięcy – od sierpnia 2013 do grudnia 2014 roku.

Rekrutacja otwarta jest dla wszystkich PES z pierwszeństwem dla młodych organizacji (do trzech lat działalności) oraz organizacji z terenów wiejskich i wiejsko-miejskich z województwa mazowieckiego.

Formularz zgłoszeniowy wraz z wymaganymi załącznikami prosimy składać do 16 sierpnia 2013 r.

W przypadku zgłoszenie się większej ilości PES decyduje ilość punktów (patrz regulamin) oraz kolejność zgłoszeń.

Zapraszamy do zapoznania się z Regulaminem Rekrutacji Regulamin, formularz rekrutacyjny i wzór kontraktu do pobrania na stronie projektu - www.ekonomiaspoleczna.boris.org.pl,  w zakładce Usługi Księgowe i prawne.

Źródło: NGO.pl


SIEDLCE. KONFERENCJA „10 LAT USTAWY O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO 
I O WOLONTARIACIE”
Członkowie Mazowieckiej Rady Działalności Pożytku Publicznego oraz współorganizatorzy: Regionalny Ośrodek Europejskiego Funduszu Społecznego w Siedlcach oraz Lokalna Grupa Działania Równiny Wołomińskiej zapraszają na konferencję „10 lat ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie”, która odbędzie się 20 września 2013 w Siedlcach.

Podczas spotkania postaramy się podsumować najlepsze praktyki współpracy administracji 
z organizacjami pozarządowymi w województwie mazowieckim oraz przygotować wnioski, jakie elementy wymagają jeszcze dopracowania.

Konferencja odbędzie się 20 września 2013 r. o godzinie 11:00 w Nauczycielskim Kolegium Języków Obcych w Siedlcach, ul. Asłanowicza 2.

Zaproszenie oraz ankieta zgłoszeniowa - 

http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/902569.html?utm_source=prenumerata_mazo&utm_medium=email&utm_campaign=08.08.2013

POD OPIEKĄ PRAWA. DPS ZADANIEM POWIATU, KTÓREGO NIE MOŻNA ZLECIĆ KOMU INNEMU

(PAP) Powiat nie może sprzedać wszystkich domów pomocy społecznej i zlecić ich prowadzenia organizacjom pozarządowym – uznał wojewoda łódzki.

Rada Powiatu Zgierskiego podjęła kilka uchwał w sprawie sprzedaży w drodze przetargu kolejnych nieruchomości zabudowanych, na terenie których działały domy pomocy społecznej.

- Utrzymywanie stanu, w którym Powiat Zgierski nadal byłby właścicielem nieruchomości spowoduje zamknięcie placówki z uwagi na brak środków finansowych na utrzymanie Domu Pomocy Społecznej – argumentowali radni.Nie przekonało to jednak organu nadzoru, który unieważnił uchwały, przypominając, że do powiatu należy prowadzenie i rozwój infrastruktury domów pomocy społecznej o zasięgu ponadgminnym oraz umieszczanie w nich skierowanych osób.

- Powiat ma obowiązek realizować to zadanie jako zadanie własne, nałożone przez ustawodawcę bez możliwości zaprzestania jego wykonywania. Sprzedaż przedmiotowych nieruchomości, w których przebywają osoby wymagające opieki jest równoznaczna z zakończeniem wykonywania obowiązków nałożonych na powiat – uznał wojewoda.

Wskazał też, że samorząd uzyskał zezwolenie na prowadzenie tego Domu Pomocy Społecznej na czas nieokreślony; z chwilą sprzedaży nieruchomości utraci prawo do jego prowadzenia, bo jednym 
z warunków jest posiadanie tytułu prawnego do nieruchomości.

- Konsekwencją utraty własności nieruchomości jest cofnięcie zezwolenia na prowadzenie DPS-u, co w rezultacie powoduje zaprzestanie wykonywania ustawowego obowiązku – podkreślono 
w rozstrzygnięciu nadzorczym.

Co prawda powiat może zlecić realizację zadania z zakresu pomocy społecznej, udzielając dotacji na finansowanie lub dofinansowanie, ale taka forma nie daje długoterminowej gwarancji. Jak przypomina wojewoda, umowa o wsparcie lub powierzenie realizacji zadania publicznego może być zawarta na czas określony, nie dłużej niż 5 lat.

- Zatem jest realne zagrożenie, iż na skutek braku kolejnych ofert na prowadzenie Domu Pomocy Społecznej zadanie to nie będzie wykonywane przez żaden podmiot oraz przez Powiat Zgierski.

Tym bardziej, iż Rada Powiatu podjęła uchwały na sprzedaż wszystkich nieruchomości zabudowanych, w których prowadzone są Domy Pomocy Społecznej, co oznacza, iż dąży do zaprzestania wykonywania nałożonego obowiązku – podsumowuje organ nadzoru.



KONKURS „POLSKA DLA WSZYSTKICH”: EDYCJA 2013
Rusza kolejna edycja Konkursu Ministra Spraw Zagranicznych na najlepszy projekt zrealizowany w ramach ogólnokrajowej akcji „Polska dla wszystkich”. Do konkursu mogą zostać zgłoszone projekty, które nie były wcześniej prezentowane. Należy je zarejestrować na stronie www.polskadlawszystkich.pl do 15 października, a zrealizować w przestrzeni publicznej 
17 października 2013 roku.

Celem akcji jest promowanie dialogu międzykulturowego. Konkurs skierowany jest do wszelkiego rodzaju placówek i instytucji edukacyjnych, instytucji kultury, organizacji pozarządowych oraz wszystkich ludzi, którym bliska jest idea szacunku dla różnorodności. Na portalu akcji „Polska dla wszystkich” dostępny jest regulamin, terminarz oraz formularz rejestracji - http://www.polskadlawszystkich.pl/ 

Łączna pula nagród to aż 30 000 zł, a dla studentów lub doktorantów możliwość stażu w MSZ.

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Newsletterze,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433



Wiadomości ze świata �





Można ściągnąć kasę… 
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