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ILE W TYM ROKU TRAFI DO MŁAWSKICH STOWARZYSZEŃ Z 1 % NASZEGO PODATKU?

Dziesięciu mławskim stowarzyszeniom możemy przekazać 1 % swojego podatku za 2013 rok. Departament Pożytku Publicznego pryz Ministerstwie Pracy i Polityki Społecznej opublikował dane stowarzyszeń, które spełniły wymogi i są uprawnionych do otrzymania 1 % podatku dochodowego od osób fizycznych za rok 2013 wraz z rachunkami bankowymi, zgłoszonymi przez organizacje pożytku publicznego w latach ubiegłych jako właściwe do przekazania 1% podatku.

Wykaz dostępny jest na stronie:

http://pozytek.gov.pl/Wykaz,organizacji,pozytku,publicznego,uprawnionych,do,otrzymania,1,podatku,dochodowego,od,osob,fizycznych,za,2013,rok,wraz,z,rachunkami,bankowymi,3484.html 
Poniżej lista mławskich stowarzyszeń, którym możemy przekazać 1 % należnego podatku:

· 0000046071 - TOWARZYSTWO SPORTOWE RELAKS W MŁAWIE

· 0000132887 - KATOLICKIE STOWARZYSZENIE WSPIERANIA DZIEŁ MIŁOSIERDZIA I EWANGELIZACJI „SERCE ZA SERCE"

· 0000153378 - ZWIĄZEK TWÓRCÓW ZIEMI ZAWKRZEŃSKIEJ

· 0000164983 - STOWARZYSZENIE ROZWOJU WIEDZY I UMIEJĘTNOŚCI

· 0000191060 - HOSPICJUM KRÓLOWEJ APOSTOŁÓW W MŁAWIE

· 0000207398 - STOWARZYSZENIE „WSPÓLNOTA MARIACKA"

· 0000212842 - KLUB STRZELECTWA SPORTOWEGO „KALIBER" W MŁAWIE

· 0000233382 - KLUB SPORTOWY „ZAWKRZE MŁAWA"

· 0000304427 - STOWARZYSZENIE „PONTYFIKAT PAPIEŻA JANA PAWŁA II"

· 0000322850 - STOWARZYSZENIE PRZYJACIÓŁ SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 1 W MŁAWIE

Dwa ostanie na liście stowarzyszenia - Stowarzyszenie „Pontyfikat Papieża Jana Pawła II" oraz Stowarzyszenie Przyjaciół Szkoły Podstawowej Nr 1 w Mławie po raz pierwszy znalazły się w wykazie.

Przypomnijmy, że w 2013 roku (za 2012) mławskim organizacjom przekazaliśmy 78 837,87 zł.

W podsumowaniu nie ma organizacji, które mają swoje oddziały w Mławie, a środki wpływają na konto główne organizacji i dopiero potem są dystrybuowane do oddziałów w poszczególnych miastach.

PORADNIK JAK PRZEKAZAĆ 1% PODATKU ZA 2013 ROK?
http://www.mlawa.pl/aktualnosci-ngo/ile-w-tym-roku-trafi-do-mlawskich-stowarzyszen-z-1-naszego-podatku.html
BURMISTRZ MIASTA MŁAWA OGŁOSIŁ WYNIKI 
OTWARTYCH KONKURSÓW NA SPORT W 2014 ROKU 
· OGŁOSZENIE WYNIKÓW W OTWARTYM KONKURSIE OFERT NA REALIZACJĘ ZADAŃ PUBLICZNYCH W ZAKRESIE UPOWSZECHNIANIA KULTURY FIZYCZNEJ I SPORTU W 2014 ROKU
http://www.mlawa.pl/informacje-biezace-ogloszenia/ogloszenie-wynikow-w-otwartym-konkursie-ofert-na-realizacje-zadan-publicznych-w-zakresie-upowszechniania-kultury-fizycznej-i-sportu-w-2014-roku.html
· OGŁOSZENIE WYNIKÓW W OTWARTYM KONKURSIE OFERT Z ZAKRESU SPRZYJANIA ROZWOJOWI SPORTU NA TERENIE MIASTA MŁAWA W 2014 ROKU
http://www.mlawa.pl/informacje-biezace-ogloszenia/ogloszenie-wynikow-w-otwartym-konkursie-ofert-z-zakresu-sprzyjania-rozwojowi-sportu-na-terenie-miasta-mlawa-w-2014-roku.html 


ROZWIĄZANIE PLEBISCYTU 40-LECIA CORAZ BLIŻEJ
Zakończył się I etap Plebiscytu 40-lecia na 10 Najwybitniejszych Sportowców z Niepełnosprawnością. W drodze głosowania internetowego wyłoniono 40 paraolimpijczyków. Z tego grona w II etapie Plebiscytu Kapituła dokona wyboru 10 najwybitniejszych paraolimpijczyków. Ich nazwiska zostaną ogłoszone podczas uroczystej gali 4 kwietnia br. w Centrum Olimpijskim PKOL w Warszawie.

autor(ka): Katarzyna Siedlik

Pełną listę paraolimpijczyków wybranych w I etapie plebiscytu można odnaleźć pod adresem http://sedeka.pl/plebiscyt-paraolimpijski. Komisja Plebiscytowa, zgodnie z Regulaminem Plebiscytu (Etap I pkt. 6) – po weryfikacji oddanych głosów – przedstawia w kolejności liczby otrzymanych głosów, listę 272 sportowców nominowanych w Plebiscycie 40-lecia na 10 Najwybitniejszych Sportowców z Niepełnosprawnością Medalistów Igrzysk Paraolimpijskich w latach 1972 – 2012. 

Pani KRYSTYNA OWCZARCZYK mieszkająca aktualnie w Mławy uplasowała się na 
16 pozycji, otrzymała  441 głosów. Gratulujemy! 

Fundacja Sedeka, podejmując działania dedykowane sportowcom z niepełnosprawnością, pragnie zwrócić uwagę na istotną rolę sportu w powrocie do sprawności fizycznej i aktywnego życia społecznego.

Plebiscyt wspierają Polski Związek Sportu niepełnosprawnych „Start”, Polski Komitet Paraolimpijski, Akademie Wychowania Fizycznego oraz organizacje działające na rzecz osób niepełnosprawnych.

Informacji udziela: Katarzyna Siedlik, tel. 22 486 96 42, kom. 882 046 786,  e-mail: k.siedlik@dzieciom.pl 

Źródło: NGO.pl 
JAK NGO MOŻE POBRAĆ OPŁATĘ: DZIAŁALNOŚĆ GOSPODARCZA [INFOGRAFIKA]
Przedstawiamy infografikę o działalności gospodarczej, którą mogą prowadzić organizacje pozarządowe.

http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/952038.html?utm_source=prenumerata&utm_medium=email&utm_campaign=23.01.2014
Źródło: NGO.pl 
OCENA FORMALNA „MAŁYCH GRANTÓW”

Czy można dostać pieniądze na projekt poza konkursem? Tak, poprzez procedurę nazwaną potocznie „małymi grantami” – maksymalnie 10 tys. złotych na zadanie. Jak formalnie ocenia się wnioski o dotacje złożone w tym trybie? Na to pytanie odpowiada Marcin Wojdat, pełnomocnik Prezydenta ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi.

PYTANIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWEJ:

Co podlega ocenie formalnej w przypadku składania oferty w trybie tzw. „małych grantów”?

Marcin Wojdat: Za błędy formalne w procedurze małograntowej uznaje się:

· Oferent nie jest organizacją pozarządową lub innym podmiotem, o którym mowa w art. 3 ust. 3 Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

· Oferta nie została złożona na odpowiednim formularzu (odpowiednim jest formularz stosowany również w konkursach organizowanych przez Urząd m.st. Warszawy 
o wprowadzony Rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 15 grudnia 2010 r.)

· Pod ofertą nie podpisały się osoby uprawnione do składania oświadczeń woli (UWAGA: jeśli podpisuje się ktoś inny niż osoby podane w KRS lub innej ewidencji, to obowiązkowym załącznikiem jest upoważnienie lub uchwała zarządu nadająca tej osobie takie uprawnienia, a podpisana przez uprawnione osoby z organizacji)

· Formularz oferty nie został zmodyfikowany, nie zostały usunięte żadne punkty ani nie dodano nowych postanowień.

· Przy ofercie wspólnej nie są uzupełnione dane wszystkich oferentów (UWAGA: dane te podaje się w części I dane oferenta/oferentów).

· Termin realizacji zadania przekracza 90 dni (UWAGA: liczą się dni kalendarzowe, nie robocze!)

· Wnioskowana kwota dotacji przekracza 10 tys. złotych (UWAGA: w przypadku małych grantów to organizacja decyduje, czy będzie miała wkład własny do projektu)

· Nie załączono kopii aktualnego odpisu z KRS lub innego rejestru, a w przypadku oferty wspólnej dokumentu potwierdzającego upoważnienie do działania w imieniu oferentów.

Źródło: NGO.pl


STATUT TO NIE KATALOG ZADAŃ PUBLICZNYCH 

Organizacja może realizować tylko takie zadania publiczne, jakie wynikają z jej statutu. Nie oznacza to jednak, że musi mieć w nim wprost wpisane każde działanie, które dotuje samorząd.

PYTANIE SAMORZĄDU:

Organizacja ekologiczna w trybie pozakonkursowym (tzw. „małych grantów”) złożyła do urzędu gminy projekt na realizację zadania z zakresu profilaktyki uzależnień: trzydniowy rajd połączony ze spotkaniami z członkami organizacji trzeźwościowej. Organizacja składająca ofertę ma doświadczenie w realizacji zadań podobnego typu, ale w celach statutowych nie ma wyraźnego zapisu dotyczącego profilaktyki uzależnień, jedynie ogólne sformułowania o „wspieraniu rodzin”, „rozwijaniu i promowaniu inicjatyw, postaw i działań sprzyjających rozwojowi człowieka” oraz zapisy dotyczące zadań z zakresu aktywnego wypoczynku. Czy w związku z trybem, w jakim składana jest ta oferta, zadanie to może zostać przyjęte do realizacji?

NGO.PL ODPOWIADA:

Organizacja może prowadzić tylko taką działalność, jaka wynika z jej statutu, opisaną w częściach „cele” i „sposoby realizacji”. Aby działalność organizacji mogła być dofinansowana przez administrację w ramach realizacji zadania publicznego, musi zawierać się w definicji działalności pożytku publicznego. Co oznacza, że ma to być działalność społecznie użyteczna prowadzona w sferze zadań publicznych. W konkretnym przypadku opisanym w pytaniu od samorządu nie oznacza to jednak, że organizacja musi mieć wprost wpisane „realizowanie działań z zakresu profilaktyki uzależnień”. Zapis w statucie organizacji, związany ze wspieraniem rodzin jest wystarczający. Jest to działalność społecznie użyteczna, zawierająca się np. w „pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób”. Natomiast sama forma przekazania zadania publicznego do realizacji, czyli czy jest to oferta w ramach konkursu ofert czy też w trybie małych grantów, nie ma znaczenia.

PODSTAWA PRAWNA:

· Statut

· Ustawa o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie

Art. 3.

1. Działalnością pożytku publicznego jest działalność społecznie użyteczna, prowadzona przez organizacje pozarządowe w sferze zadań publicznych określonych w ustawie.

Art. 4.

1. Sfera zadań publicznych, o której mowa w art. 3 ust. 1, obejmuje zadania w zakresie:

1) pomocy społecznej, w tym pomocy rodzinom i osobom w trudnej sytuacji życiowej oraz wyrównywania szans tych rodzin i osób (...);

Art. 5.

1. Organy administracji publicznej prowadzą działalność w sferze zadań publicznych, o której mowa w art. 4, we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3, prowadzącymi, odpowiednio do terytorialnego zakresu działania organów administracji.

Źródło: NGO.pl


REGULAMIN FIO NA OSTATNIEJ PROSTEJ 

Prace nad Regulaminem konkursu Fundusz Inicjatyw Obywatelskich na 2014 rok są już z na ostatniej prostej. W środę, 22 stycznia 2014 r., dokumentem zajmował się tymczasowy Komitet Sterująco-Monitorujący. Konkurs być może zostanie ogłoszony 1 lutego.

- Jest to znacznie lepiej napisany dokument niż w poprzednich edycjach konkursów – ocenia Jakub Wygnański, jeden z  członków Komitetu Sterująco-Monitorującego FIO 2014. – Podstawowa różnica polega na tym, że poszczególne jego komponenty nie zostały opisane ze względu na potrzeby branżowe, ale mają charakter horyzontalny. Chodzi o mobilizowanie obywateli, a nie o realizowanie mniej lub bardziej publicznych zadań. To może być duża innowacja dla organizacji.

Podczas swego posiedzenia Komitet zajął się m.in. rekomendacjami opracowanymi na spotkaniu 
z przedstawicielami organizacji, które zgłaszały uwagi w trakcie konsultacji społecznych (pisaliśmy 
o tym: Pracują nad Regulaminem FIO 2014 - http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/955214.html). 

Rozmawiano więc m.in. o wysokości wkładu własnego, o operatorach komponentów regionalnych, 
o sposobie wyliczenia wartości wkładu pracy wolontariuszy, a także o projektach systemowych. Wiadomo, że w Priorytecie IV dotyczącym wsparcia kompetencji organizacji, szczególny nacisk położony będzie na wsparcie działań federacji.

Teraz w Departamencie Pożytku Publicznego trwają ostatnie prace nad Regulaminem. DPP planuje, aby ogłosić konkurs w pierwszych dniach lutego.

Źródło: NGO.pl


BILANS USTAWY O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I O WOLONTARIACIE

Minęła dekada od uchwalenia w 2003 roku ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie (UDPP). O jej skutkach dla organizacji pozarządowych w Polsce rozmawiali 
w redakcji wydawanego przez Instytut Spraw Publicznych kwartalnika „Trzeci Sektor”: Agata Dąmbska (Forum Od-nowa), Grzegorz Makowski (Fundacja im. S. Batorego), Tomasz Schimanek (Fundacja Akademia Rozwoju Filantropii) i Krzysztof Więckiewicz (Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej); dyskusję prowadził Marek Rymsza (redaktor naczelny pisma). autor(ka): opr. Agata Dąmbska (Forum Od-nowa) i Marek Rymsza (ISP)

Na pierwszy rzut oka UDPP może kojarzyć się z drzewem. Dużym, rozrośniętym drzewem, które z
 daleka wygląda zielono, ale gdy podejdzie się bliżej, widać przeschnięte, zakręcone konary, które trzeba byłoby poobcinać, żeby drzewo „przejrzało”. UDPP, wraz z kolejnymi nowelizacjami, stała się bowiem zbiorem wszelkich regulacji dotyczących trzeciego sektora, a wciąż pojawiają się nowe pomysły, by coś do niej jeszcze dopisać.

Trzy główne konary tego drzewa to jednocześnie trzy symbole ustawy: partnerstwo, 1% i wolontariat. Pierwszy symbol to partnerstwo na linii trzeci sektor-państwo, ale sprowadzone do poziomu relacji organizacji pozarządowych z samorządem lokalnym, bo partnerstwo organizacje-administracja rządowa leży nadal odłogiem. Mimo wszystko dekada stosowania przepisów ustawy dowiodła jednak, że zasada partnerstwa jest fundamentalna dla dobrego rządzenia. Drugi, rozpoznawalny społecznie symbol ustawy to mechanizm 1% w systemie PIT, do którego zresztą można mieć najwięcej zastrzeżeń. Trzeci symbol stanowi wolontariat, a konkretniej: uregulowanie spraw związanych z dobrowolną działalnością społeczną. Sformalizowanie pracy ochotniczej było potrzebne, choć w zbyt dużym stopniu polityka państwa traktuje zinstytucjonalizowany wolontariat jako formę przeciwdziałania bezrobociu; zwłaszcza dla młodych ludzi wolontariat często staje się erzatzem pracy zawodowej.

Po dziesięciu latach stosowania przepisów UDPP można mówić o wykrystalizowaniu się polskiego modelu współpracy międzysektorowej. Jego ważnym elementem jest czytelne odwołanie się do określonej aksjologii. Udało się zoperacjonalizować wartości w postaci zapisanych zasad współpracy międzysektorowej: oprócz wspomnianego już partnerstwa są to jawność, suwerenność stron, efektywność i uczciwa konkurencja. Gorzej poszło z pomocniczością państwa. Polski model współpracy charakteryzuje bowiem dosyć instrumentalne traktowanie organizacji pozarządowych jako sprawnych realizatorów zadań publicznych. Konsultacje społeczne decyzji publicznych są, co prawda, również zapisane w ustawie, ale znacznie mniej je „obudowano” i bardzo słabo realizuje 
w praktyce. Trzecią wyróżniającą cechą polskiego modelu są lokalne programy współpracy: do 2010 roku jednoroczne, a obecnie także w formule wieloletniej. Kolejną cechą jest umiejętne włączenie 
do systemu współpracy organizacji związanych z kościołami i związkami wyznaniowymi, które 
w aspekcie działalności pożytku publicznego zostały zrównane w uprawnieniach z organizacjami pozarządowymi. Wreszcie dzięki UDPP na tle europejskim wyróżniamy się trybem współpracy. 
W Europie funkcjonują dwa alternatywne rozwiązania: tradycyjny tryb dotacyjny oraz przetargowy, gdzie organizacje non profit muszą konkurować z biznesem o zadania publiczne i środki na ich wykonanie. Polski system łączy pomysły z obu modeli, opierając mechanizm grantodawczy 
na konkursie ofert adresowanym do organizacji pozarządowych. Polskim novum jest też odpłatna działalność statutowa – nigdzie indziej nie spotykana. Warto podkreślić, że dla wielu działaczy społecznych z państw naszego regionu (Słowacja, Czechy i Węgry) polska ustawa z 2003 roku to niemal wzorcowy akt prawny.

Dalszy ciąg artykułu - http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/954036.html?utm_source=prenumerata_najw&utm_medium=email&utm_campaign=16.01.2014 

Źródło: NGO.pl


DZIAŁA INFOLINIA DLA OPP

Departament Pożytku Publicznego informuje, iż została uruchomiona infolinia dotycząca wezwań do złożenia wyjaśnień do sprawozdań organizacji pożytku publicznego za 2012 rok.

Infolinia będzie czynna od poniedziałku do piątku w godzinach 9.00-15.00 pod numerem 22 661 11 47. Źródło: NGO.pl

SYSTEM SPRAWOZDAŃ OPP ZA 2013 DOPIERO W KWIETNIU

Z uwagi na wejście w życie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 12 lutego 2013 r. w sprawie wzorów rocznego sprawozdania merytorycznego oraz rocznego uproszczonego sprawozdania merytorycznego z działalności organizacji pożytku publicznego (Dz.U. z 2013 r. Nr 234) trwają prace dostosowujące System sprawozdań finansowych i merytorycznych organizacji pożytku publicznego do aktualnego stanu prawnego.

Źródło: NGO.pl



PATRIOTYZM JUTRA 2014 - NABÓR WNIOSKÓW

Muzeum Historii Polski ogłasza kolejną edycję programu PATRIOTYZM JUTRA. Zapraszamy organizacje pozarządowe 
i samorządowe instytucje kultury do współpracy i składania wniosków. Nabór potrwa do 31 stycznia 2014 włącznie. autor(ka): Agata Idzikowska

 „Patriotyzm Jutra” wspiera nowatorskie inicjatywy i twórczą działalność na rzecz edukacji historycznej, patriotycznej 
i obywatelskiej. Zależy nam, aby poprzez finansowane 
w ramach Programu warsztaty, wystawy, programy dokumentacyjne, działalność wydawniczą 
i kampanie społeczne przybliżać i upowszechniać wiedzę z zakresu historii oraz zachęcać do pielęgnowania i samodzielnego badania polskiego dziedzictwa i kultury.

Zapraszamy więc wszystkie fundacje, lokalne stowarzyszenia, biblioteki, domy kultury i inne instytucje do zapoznania się z regulaminem tegorocznej edycji i zgłaszania swoich projektów!

Formularz wniosku i wszelkie potrzebne informacje znajdują się na stronie: http://muzhp.pl/konkursy/patriotyzm-jutra/edycja-2014/1250/ruszyla-nowa-edycja-programu-patriotyzm-jutra.html 

Dodatkowych informacji i porad udzielą koordynatorki programu:

Marta Winiarek (marta.winiarek@muzhp.pl) tel.: 22 211 90 28 oraz Agata Idzikowska (agata.idzikowska@muzhp.pl) 

Zapraszamy serdecznie!

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, wew. 701, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Nowych Wieściach dla III sektora,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433 wew. 701



Wiadomości ze świata �





Można ściągnąć kasę… 
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