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W iadom ości  lok a lne  
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NEWSLETTER ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH

MIASTA MŁAWA

Nr 4/2013 z dnia  22 stycznia  2013 r. 

Po zmianach organizacyjnych w Urzędzie Miasta Mława informuję, iż uległo także zmianie moje miejsce pracy. Serdecznie zapraszam do siedziby Ratusza Miejskiego, pok. 36 (I piętro, korytarzem w prawo przed salą ślubów). Aktualny numer telefonu – 23654 64 33. 
Licząc na dalszą owocną współpracę, serdecznie pozdrawiam
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi 
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ZAPROSZENIE DO UDZIAŁU W BEZPŁATNYM SZKOLENIU

Fundacja Gospodarcza im. Karola Marcinkowskiego w Ciechanowie zaprasza do udziału 

w bezpłatnym szkoleniu „WARSZTATY NT. KONKURSÓW O GRANTY DLA NGO”
Szkolenie realizowane jest w ramach projektu „Razem dla Północnego Mazowsza” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Celem szkolenia jest pomoc NGO w złożeniu wniosku o dotację. Omówienie możliwości finansowania 
i pozyskania dotacji dla organizacji pozarządowych 

Termin szkolenia:  12 luty (wtorek), godz. 9.00, miejsce szkolenia: : Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Mławie ul. Reymonta 4, sala nr 4 na II piętrze, prowadzący:  Katarzyna Małys-Pęczalska - Prezes Stowarzyszenie KRA, 

Koordynator projektów – współfinansowanymi ze środków m.st. Warszawy, województwa mazowieckiego, Funduszu Inicjatyw Obywatelskich, od 2012 roku dwa projekty współfinansowane ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiej Funduszu Społecznego, zarządza dwoma projektami współfinansowanymi w ramach Grantu Blokowego Szwajcarsko – Polskiego Programu Współpracy. Prowadzi doradztwo dla organizacji pozarządowych, Tworzy biznesplany; 

Uczestnicy szkolenia otrzymają materiały szkoleniowe oraz zaświadczenie potwierdzające udział w szkoleniu. 

Osoby zainteresowane udziałem prosimy o składanie wypełnionych formularzy zgłoszeniowych w biurze Fundacji lub przesłanie faksem (023-673-23-89) bądź pocztą e-mail na adres: fundgosp@ci.onet.pl. 

Warunkiem niezbędnym uczestnictwa w szkoleniu, jest podpisanie przez osobę zgłoszoną na szkolenie „Deklaracji uczestnictwa w projekcie” i „Zgody na przewarzanie danych osobowych” oraz wypełnienie przez nią „Kwestionariusza osobowego uczestnictwa w projekcie”. Można tego dokonać przed dniem realizacji szkolenia i dostarczyć do biura Fundacji wraz z formularzem zgłoszeniowym, lub wypełnić i podpisać formularze w dniu szkolenia przed rozpoczęciem zajęć.

Tematyka szkolenia:
1. Źródła finansowania projektów – publiczne (krajowe i europejskie) oraz niepubliczne

2. Aspekty formalne związane z pozyskiwaniem środków w tym analiza dokumentacji konkursowej

3. Przygotowanie szkicu projektu w oparciu o wybrany wniosek aplikacyjny – warsztaty

analiza problemu, wyznaczenie celu,  określenie działań i harmonogramu,  rezultaty,  budżet, zasoby.

OGŁOSZENIE DOTYCZĄCE NABORU CZŁONKÓW DO PRAC W KOMISJACH KONKURSOWYCH – nabór nadal trwa 
Zgodnie z art. 15 ust. 2d ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznym i o wolontariacie, zapraszamy organizacje pozarządowe oraz podmioty, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy, do zgłaszania kandydatów do udziału w pracach komisji konkursowych do oceny wniosków składanych w ramach następujących otwartych konkursów ofert ogłaszanych przez Burmistrza Miasta Mława w 2013 roku:

· Otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w zakresie działalności kulturalnej;

· Otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w zakresie upowszechniania kultury fizycznej 
i sportu;

· Otwarty konkurs ofert w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu w Mławie

· Otwarty konkurs ofert w zakresie dofinansowania wkładu własnego organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, realizujących projekty współfinansowane ze źródeł zewnętrznych;

· Otwarty konkurs ofert w zakresie pomocy społecznej - pomocy najuboższym.

Do zadań komisji konkursowych będzie należało opiniowanie, ocena i opracowanie propozycji dotacji na projekty zgłoszone w poszczególnych konkursach finansowanych ze środków budżetu Miasta Mława.

W pracach komisji konkursowych mogą brać udział przedstawiciele organizacji/podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, którzy spełniają łącznie następujące warunki

· korzystają z pełni praw publicznych,

· reprezentują organizacje pozarządowe/podmioty, nie biorące udziału w danym konkursie,

· nie pozostają z którymkolwiek z wnioskodawców w takim stosunku prawnym lub faktycznym, który mógłby budzić uzasadnione wątpliwości, co do ich bezstronności.

Zgłoszenie musi zawierać:

a) wypełniony wniosek o wpisanie na listę;

b) zgodę osoby typowanej na wpisanie na listę;

c) zgodę zgłaszanej osoby na przetwarzanie jej danych osobowych.

Formularz wniosku wraz z wzorami oświadczeń dostępny jest na stronie internetowej www.mlawa.pl 
(w załączeniu).  Można je wysłać drogą e-mail agnieszka.debska@mlawa.pl,  pocztą tradycyjną na adres urzędu, bądź złożyć osobiście w Sekretariacie Urzędu.

Członków poszczególnych komisji konkursowych wyłoni spośród zgłoszonych kandydatów, mając na względzie ww. warunki Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi.

Powołania członka do komisji konkursowej dokona Burmistrz Miasta Mława w drodze zarządzenia. Udział 
w pracach komisji jest nieodpłatny. Więcej informacji na temat działalności komisji oraz zgłoszenia - Agnieszka Puzio Dębska, Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl. 


JAK PRZEKAZAĆ 1% PODATKU ZA 2012 ROK? NGO.PL

Sprawdź, czy możesz przekazać 1% podatku, wybierz organizację pożytku publicznego (OPP), którą chcesz wesprzeć, wypełnij PIT 
i zapłać podatek – przypominamy, co należy zrobić, aby przekazać 1% podatku wybranej organizacji pożytku publicznego. Z portalem ngo.pl jest to w tym roku jeszcze łatwiejsze.

1. Sprawdź, czy możesz przekazać 1% podatku organizacjom

1% podatku dochodowego mogą przekazać organizacjom:

· podatnicy podatku dochodowego od osób fizycznych (w tym m.in. podatnicy uzyskujący dochody z odpłatnego zbycia papierów wartościowych);

· podatnicy opodatkowani ryczałtem od przychodów ewidencjonowanych;

· podatnicy prowadzący działalność gospodarczą i korzystający z liniowej, 19-procentowej stawki podatku.

1% mogą przekazać również emeryci, pod warunkiem jednak, że samodzielnie wypełnią PIT-37 na podstawie PIT -u otrzymanego z ZUS. Podatnicy, którzy zdecydowali się na rozliczenie podatku przez pracodawcę nie mają możliwości przekazania 1%.

2. Wybierz organizację pożytku publicznego (OPP), której chcesz przekazać 1%

Wykaz organizacji pożytku publicznego którym podatnicy mogą przekazać 1% przy rozliczeniach za 2012 r. publikowany jest na stronach Departamentu Pożytku Publicznego MPiPS. Aktualny wykaz 
(z numerami kont bankowych) znajduje się pod adresem: http://www.pozytek.gov.pl/Aktualnosci,454.html#4796 
Uwaga! Wykaz OPP uprawnionych do otrzymywania 1% za 2012 r. będzie aktualizowany jeszcze dwa razy. Zgodnie z przepisami opublikowany być powinien najpierw do 15 lutego, a następnie do 15 marca 2013 r.

Wykaz organizacji uprawnionych do zbierania 1% można znaleźć także w internetowej bazie organizacji pożytku publicznego w portalu ngo.pl

Na liście znajdują się organizacje, które mają prawo otrzymywać 1%, tzn.:

· otrzymały status OPP do dnia 30 listopada 2012 r. włącznie;

· wypełniły obowiązki sprawozdawcze: w odpowiednim terminie sporządziły i przesłały do Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej roczne sprawozdania merytoryczne oraz finansowe;

· w Krajowym Rejestrze Sądowym nie ma informacji o rozpoczęciu ich likwidacji lub 
o ogłoszeniu upadłości

3. Wypełnij odpowiednią rubrykę w rocznym zeznaniu podatkowym (PIT-36, PIT-36L, PIT-37, PIT-28, PIT-38)

Po wyliczeniu, ile podatku będziemy mieli do zapłacenia w tym roku, w odpowiednich rubrykach zeznania podatkowego (które zatytułowane są „Wniosek o przekazanie 1% podatku należnego na rzecz organizacji pożytku publicznego OPP”) wpisujemy numer pod jakim widnieje w Krajowym Rejestrze Sądowym organizacja, której chcemy przekazać 1% należnego podatku (art. 45c ust.3 ustawy o pdof). Numer ten znajdziemy na liście publikowanej przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej, a także w bazie ngo.pl.

Uwaga! Zanim wpiszemy numer KRS – upewnijmy się, że wybrana przez nas organizacja znajduje się w wykazie OPP uprawnionych do otrzymywania 1% za 2012 rok. Może się okazać, że organizacja, którą wspieraliśmy od lat, w tym roku nie znalazła się w wykazie. Wówczas nie możemy jej przekazać 1% podatku.

Uwaga! Jeżeli błędnie wpiszemy numer KRS organizacji do formularza PIT, wówczas urząd skarbowy zwróci się do nas z prośbą o poprawienie tego błędu. Może to uczynić korespondencyjnie lub poprzez telefon albo e-mail (o ile podamy odpowiednie dane kontaktowe w zeznaniu).

Oprócz numeru KRS wybranej organizacji, w rubrykach PIT-u wpisujemy także kwotę, którą chcemy przekazać dla OPP, nie może ona jednak przekraczać 1% podatku należnego, wynikającego z zeznania podatkowego, po zaokrągleniu do pełnych dziesiątek groszy w dół (art. 45c ust. 1 ustawy o pdof).

Na jednym formularzu PIT podatnik może przekazać odpis 1% tylko jednej organizacji. Jeśli jednak podatnik rozlicza się na więcej niż jednym formularzu (ma różne rodzaje przychodów, np. z pracy i dochody z papierów wartościowych) – w każdym z nich może wskazać inną organizację pożytku publicznego.

Podatnik w składanym zeznaniu podatkowym może podać dodatkowe informacje, które w jego ocenie mogą mieć wpływ na rozdysponowanie pieniędzy z 1% przez organizację pożytku publicznego (np. wskazać na konkretny cel). Przeznaczona jest na to specjalna rubryka „Informacje uzupełniające” (poz. 127, 129 – PIT-28, poz. 304, 306 – PIT-36, poz. 107, 109 – PIT-36L, poz. 125, 127 – PIT-37, poz. 60, 62 – PIT-38, poz. 53, 55 – PIT-39). Informacje te zostaną przesłane organizacji pożytku publicznego jako uszczegółowienie przekazanych kwot.

Podatnik ma prawo wyrazić zgodę na podanie swych danych osobowych (imienia, nazwiska oraz adresu) organizacji pożytku publicznego (art. 45c ust. 5 ustawy o pdof). Informacje te przekazuje OPP urząd skarbowy. Zgodę podatnik wyraża w formularzu PIT, zakreślając odpowiednią rubrykę (poz. 128 – PIT-28, poz. 305 – PIT-36, poz. 108 – PIT-36L, poz. 126 – PIT-37, poz. 61 – PIT-38, poz. 54 – PIT-39).

UWAGA!  Już po raz drugi portal ngo.pl, we współpracy z serwisem e-pity.pl, umożliwia znacznie łatwiejsze wypełnienie deklaracji PIT i przekazanie 1%. Przy rozliczaniu podatku za 2012 rok można skorzystać z darmowej aplikacji internetowej e-pity.pl, dostępnej m.in. w bazie organizacji uprawnionych do otrzymania 1% podatku w portalu ngo.pl. Wystarczy w bazie ngo.pl odnaleźć organizację, której chcemy przekazać 1% podatku, aby jednym kliknięciem przejść do wypełniania swojego PIT-u w serwisie e-pity.pl. Dane organizacji zostaną w nim umieszczone automatycznie. Aplikacja umożliwia wysłanie PIT-a przez internet do systemu e-deklaracje.gov.pl lub wydrukowanie go w sposób tradycyjny. Możliwe jest także zapisanie wypełnionej deklaracji PIT w pliku PDF i XML na dysku własnego komputera.

W aplikacji dostępne są wszystkie deklaracje obowiązujące od 1 stycznia 2013 r: PIT-37, PIT-28, PIT-36, PIT-36L, PIT-38, PIT-39, PIT/B, D, 2K, O, Z, ZG, PIT-28/A, PIT-28/B, NIP-7, ZAP-3 (dawniej NIP-3).

4. Złóż zeznanie podatkowe i zapłać podatek

Wniosek podatnika o przekazanie 1% wybranej organizacji zostanie zrealizowany tylko wtedy, gdy podatnik zapłaci w pełnej wysokości należny podatek. Najlepiej, gdy uczyni to do końca okresu rozliczeniowego (czyli do 31 stycznia – dla ryczałtowców oraz do 30 kwietnia – dla pozostałych podatników). Jeśli jednak nie uda się zachować tego terminu, może zapłacić podatek później 
(z odsetkami): ma na to dwa miesiące od upływu terminu dla złożenia zeznania podatkowego (art. 45c ust. 2 ustawy o pdof).

Pieniądze – 1% podatku należnego za 2012 r. – na konto wybranej organizacji urząd skarbowy przekazuje do końca lipca 2013 r.

Z wyliczonej kwoty potrącane są koszty przelewu.

1% można przekazać w zeznaniach podatkowych złożonych w terminie lub w korekcie zeznania podatkowego, pod warunkiem, że zostanie ona złożona w ciągu jednego miesiąca od upływu terminu składania zeznań podatkowych (art. 45 c ustawy o pdof). Termin składania zeznań podatkowych mija 31 stycznia (dla ryczałtowców) oraz 30 kwietnia (dla pozostałych podatników).

Jeśli podatnik błędnie zawyżył swój podatek (i tym samym zadeklarował „za duży” 1% dla wybranej organizacji pożytku publicznego), a przy korekcie zeznania okazało się, że podatek należny jest mniejszy i urząd skarbowy powinien podatnikowi zwrócić nadpłacone pieniądze – wówczas (jeśli pieniądze zostały już przekazane organizacji) urząd skarbowy „weźmie” różnicę między poprawnie obliczoną kwotą i tą zawyżoną z sumy, którą ma zwrócić podatnikowi (art. 77 c ustawy z dnia 
29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa, Dz. U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60, z późn. zm).

O różnicach pomiędzy 1% podatku należnego a darowizną przekazaną na rzecz organizacji pozarządowych czytaj tutaj: http://poradnik.ngo.pl/x/425036.

Źródło: NGO.pl 


NAJNOWSZY WYKAZ OPP UPRAWNIONYCH DO OTRZYMANIA 1%
Departament Pożytku Publicznego opublikował wykaz organizacji pożytku publicznego uprawnionych do otrzymania 1% podatku dochodowego od osób fizycznych za rok 2012 wraz z rachunkami bankowymi.

Zgodnie z art. 27a ust. 7 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie poniżej zamieszczamy wykaz organizacji pożytku publicznego uprawnionych do otrzymania 1% podatku dochodowego od osób fizycznych za rok 2012 wraz z rachunkami bankowymi.

W przypadku, gdy wykaz ten nie zawiera numeru rachunku bankowego lub numer ten jest błędny, 
w terminie do 31 stycznia roku następującego po roku podatkowym, organizacja pożytku publicznego jest obowiązana w formie pisemnego oświadczenia zawiadomić naczelnika urzędu skarbowego właściwego według siedziby organizacji o numerze rachunku bankowego właściwym do przekazania 1% podatku.

Infolinia pod numerem telefonu: 22 661 11 47 w godzinach 10.00-15.00.

Pliki do pobrania 
http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/836217.html?utm_source=prenumerata&utm_medium=email&utm_campaign=17.01.2013

NOWELIZACJA USTAWY O DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO I O WOLONTARIACIE

Na początku stycznia bieżącego roku w Biuletynie Informacji Publicznej Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej został opublikowany projekt nowelizacji ustawy o działalności pożytku publicznego 
i o wolontariacie (UDPPiW).

autor(ka): Anna Krajewska, Instytut Spraw Publicznych

Projekt ustawy o zmianie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie: http://wiadomosci.ngo.pl/files/wiadomosci.ngo.pl/public/filespublic/2013/20130116162744_Projekt_nowelizacji_UDPP_12_2012.pdf 
Datowany na 10 grudnia 2012 r. dokument zawiera propozycje zmian obejmujących kwestię zlecania organizacjom realizacji zadań publicznych z pominięciem procedury otwartego konkursu ofert oraz modyfikacji art. 27a ustawy, normującego zagadnienia dotyczące wykazu organizacji pożytku publicznego uprawnionych do pozyskiwania środków z alokacji procentowej.

Mechanizm pozwalający administracji publicznej zlecać zadania z pominięciem procedur konkursowych umożliwia szybkie reagowanie na doraźne potrzeby występujące w nagłych, nieprzewidzianych sytuacjach. Zgodnie z obowiązującym obecnie brzmieniem art. 11b UDPPiW, Prezes Rady Ministrów, jeżeli jest to niezbędne ze względu na ochronę życia lub zdrowia ludzkiego albo ze względu na ważny interes społeczny lub ważny interes publiczny, może zlecać organizacjom pozarządowym realizację zadań publicznych z pominięciem otwartego konkursu ofert. Jak czytamy w uzasadnieniu projektu nowelizacji, taka „regulacja przyznająca wyłącznie Prezesowi Rady Ministrów zarówno prawo do wyłaniania tych zadań, jak i obowiązek dopełnienia kwestii proceduralnych związanych z zawarciem umowy oraz przekazaniem i rozliczeniem dotacji napotyka problemy praktyczne zgłaszane przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów.” Proponowana przez projektodawców zmiana zmierza do stworzenia jasnego trybu zlecania zadań z pominięciem otwartego konkursu ofert i dokonania podziału związanych z tym zadań pomiędzy premiera oraz ministra właściwego do spraw zabezpieczenia społecznego. Kompetencja do oceniania, czy zaszły przesłanki uzasadniające zlecenie zadania z pominięciem konkursu powinna pozostać w gestii jednego organu (premiera), bo pozwala to uniknąć rozbieżnych interpretacji. Jednak techniczne aspekty zlecania zadań w trybie pozakonkursowym nie muszą już koniecznie obciążać tego samego organu. Minister właściwy do spraw zabezpieczenia społecznego dysponuje urzędem mającym doświadczenie we współpracy z organizacjami pozarządowymi, dlatego też jemu właśnie ma być przekazana część kompetencji związanych ze zlecaniem zadań z pominięciem procedury konkursowej.

W nowym ujęciu, art. 11b UDPPiW stanowiłby, że premier – w takich przypadkach, jak do tej pory – może po zasięgnięciu opinii ministra właściwego ze względu na przedmiot zadania, wydać ministrowi właściwemu do spraw zabezpieczenia społecznego polecenie zlecenia organizacji pozarządowej realizacji zadania publicznego z pominięciem otwartego konkursu ofert. Opinia właściwego ministra dotyczyłaby oferty złożonej Prezesowi Rady Ministrów przez organizację pozarządową. W razie niewydania takiej opinii w ciągu 7 dni, wymóg jej zasięgnięcia byłby uznawany za spełniony i przyjmowanoby, że opinia jest pozytywna. Następnie minister właściwy do spraw zabezpieczenia społecznego występowałby do ministra właściwego do spraw finansów publicznych o przekazanie środków z rezerwy celowej budżetu państwa na realizację zadań publicznych

Zawarte w projekcie nowelizacji propozycje zmian dotyczących prowadzenia wykazu organizacji pożytku publicznego uprawnionych do korzystania z mechanizmu 1% obejmują m. in. modyfikację zakresu danych objętych wykazem oraz wprowadzenie możliwości zawiadamiania właściwego naczelnika urzędu skarbowego o numerze rachunku bankowego właściwym do przekazania środków z 1% w ciągu całego roku (obecnie ostateczny termin na złożenie takiego zawiadomienia to 31 stycznia). Aby rozwiać wątpliwości dotyczące terminu zamykania wykazu przez ministra, 
w projekcie nowelizacji zaproponowano, by upływał on z dniem 31 grudnia następującego po roku podatkowym, za które składane jest zeznanie podatkowe. Konsekwencją zmian w art. 27a UDPPiW będą też stosowne modyfikacje w odpowiednich ustawach podatkowych.

Projekt został już poddany konsultacjom społecznym. W razie przyjęcia przez Sejm, nowelizacja wejdzie w życie po upływie 30 dni od jej ogłoszenia.

Źródła: www.rp.pl, http://www.mpips.gov.pl/bip 
Tekst przygotowano w ramach projektu "Decydujmy razem. Wzmocnienie mechanizmów partycypacyjnych w kreowaniu i wdrażaniu polityk publicznych oraz podejmowaniu decyzji publicznych" współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.

FILANTROPIA 2012: POZA WOŚP NIECHĘTNIE DZIELIMY SIĘ PIENIĘDZMI NGO.PL
Do 70% wzrósł w zeszłym roku udział osób, które przekazały materialną lub pieniężną darowiznę na rzecz potrzebujących. Byłby to wyśmienity wynik, sytuujący nas w światowej czołówce dobroczynności, gdyby nie fakt, że 40% uczyniło tak tylko raz – ofiarowując datek Wielkiej Orkiestrze Świątecznej Pomocy. autor(ka): Stowarzyszenie Klon/Jawor

Bez „jednorazowych filantropów” procent osób, które dzielą się własnym majątkiem częściej niż raz w roku, spada do 30%. – Masowy udział Polaków w finale Orkiestry jest zjawiskiem jednoznacznie pozytywnym, problemem jest jednak to, że ich zaangażowanie często się do niego ogranicza – mówi Jadwiga Przewłocka ze Stowarzyszenia Klon/Jawor. – Oddaje to specyfikę polskiej filantropii: bardziej „akcyjnej” niż konsekwentnej i systematycznej – dodaje.

Wyniki badań z ostatnich trzech lat dowodzą, że odsetek osób, które przekazały organizacjom pozarządowym środki finansowe lub dary rzeczowe wzrasta – w tym roku wyniósł 70%. W 2011 zachowało się tak 66%, a dwa lata temu 54% Polek i Polaków. Oprócz przekazywania pieniędzy 
w czasie finału Orkiestry, w 2012 roku najwięcej osób przekazało pieniądze i dary na rzecz organizacji zajmujących się pomocą charytatywną dla osób potrzebujących, najuboższych, bezdomnych, chorych (20%). Spadł udział datków na pomoc ofiarom klęsk żywiołowych i pomocą humanitarną z 9% do 5%. Cele związane z ochroną środowiska, opieką nad zwierzętami, a także organizacje i ruchy religijne, wspólnoty parafialne, misje wspierało 3-4% badanych. Organizacje zajmujące się ochroną zdrowia, poza WOŚP, otrzymały wsparcie jedynie 2% badanych.

– Wysoki wynik Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy nie dziwi, bo akcja, choć jednorazowa, ma ogromny zasięg – komentuje Małgorzata Borowska z portalu ngo.pl – ale też zaangażowanie darczyńców, choć szlachetne, jest w tej akcji minimalne: wystarczy znaleźć się tego dnia na ulicy. Siłę Orkiestrze, poza charyzmatycznym liderem i innymi opisywanymi już przymiotami, dają różnorodne formy bardzo prostego zaangażowania i apel: „wystarczy, że wrzucisz do puszki”. Wiedzą to inne organizacje charytatywne i również starając się w minimalnym stopniu angażować swoich odbiorców: proponując przelewy internetowe czy wpłaty przez SMS – dodaje.

Kto pomaga?

Na chęć wspierania organizacji wpływają takie czynniki jak wykształcenie, czy sytuacja finansowa darczyńcy. W ubiegłym roku dary pieniężne lub rzeczowe przekazało 84% Polaków po studiach wyższych, za to niewiele ponad połowa tych z wykształceniem podstawowym.

W filantropię rzadziej angażują się osoby gorzej sytuowane. Wśród badanych negatywnie oceniających swoją sytuację materialną (deklarujących, że muszą odmawiać sobie wielu rzeczy, aby starczyło na życie) datki lub dary przekazała niewiele ponad połowa badanych.

Na zlecenie Stowarzyszenia Klon/Jawor badanie zrealizowała firma Millward Brown SMG/KRC na losowej, reprezentatywnej próbie 1001 Polaków w wieku 15 i więcej lat. Badanie było prowadzone między 7 a 10 grudnia 2012 roku.
Źródło: NGO.pl 

PORADNIKI "DOTACJA OD ADMINISTRACJI" – ZAMÓW

Występujecie o przyznanie dotacji z urzędu miasta na działania fundacji lub stowarzyszenia i zastanawiacie się, jak z sukcesem oraz bez błędów wypełnić formularz wniosku? Chcecie sprawdzić, jak wygląda umowa na realizację zadania publicznego? Pomogą w tym publikacje Stowarzyszenia Klon/Jawor z serii ABC III SEKTORA - "Dotacja od administracji publicznej". autor(ka): Stowarzyszenie Klon/Jawor

"Dotacja od administracji publicznej" składa się z dwóch części:

Część I: Jak wypełnić formularz wniosku

NOWOŚĆ! Część II: Umowa na realizację zadania publicznego - na co zwrócić uwagę. Jak sporządzić sprawozdanie. 
Można je zamówić w sklepie internetowym sklep.ngo.pl - kliknij, aby przejść do sklepu: http://sklep.ngo.pl 
Publikacja skierowana jest do stowarzyszeń, fundacji, a także innych organizacji społecznych (kościelnych, spółdzielni socjalnych i spółek non profit), które mogą ubiegać się o publiczne pieniądze. W części I autorzy (Marcin Dadel, Alina Gałązka) skupiają się na ogólnych zagadnieniach, wyjaśniając, kto i na co może dostać pieniądze oraz wyjaśniają podstawowe terminy. Radzą także, jak z sukcesem wypełnić formularz wniosku o dotację, podają przykłady, praktyczne wskazówki i ostrzegają przed najczęściej popełnianymi błędami. W części II opisano umowę i sprawozdanie z realizacji zadania publicznego.

Publikacje zostały wydane w serii ABC III SEKTORA. ABC to nowoczesne poradniki Stowarzyszenia Klon/Jawor dla stowarzyszeń i fundacji oraz osób zajmujących się działalnością społeczną.
http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/827402.html?utm_source=prenumerata&utm_medium=email&utm_campaign=21.01.2013

MAZOWIECKA RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO POWOŁANA!
10 stycznia 2013 roku Marszałek Województwa Mazowieckiego podpisał Zarządzenie Nr 337/13 
w sprawie powołania członków Mazowieckiej Rady Działalności Pożytku Publicznego.

W skład Rady weszli:

1) Zbigniew Gołąbek – przedstawiciel Sejmiku Województwa Mazowieckiego;

2) Maria Koc – przedstawiciel Sejmiku Województwa Mazowieckiego;

3) Grzegorz Pietruczuk – przedstawiciel Sejmiku Województwa Mazowieckiego;

4) Magdalena Flis-Lichota – przedstawiciel Marszałka Województwa Mazowieckiego;

5) Izabela Stelmańska – przedstawiciel Marszałka Województwa Mazowieckiego;

6) Artur Pozorek – przedstawiciel Marszałka Województwa Mazowieckiego;

7) Izabela Siander – przedstawiciel Wojewody Mazowieckiego;

8) Zbigniew Kaliszyk – przedstawiciel Oddziału Wojewódzkiego Związku Ochotniczych Straży Pożarnych RP Województwa Mazowieckiego;

9) Andrzej Rybus-Tołłoczko – przedstawiciel organizacji pozarządowej prowadzącej działalność na terenie województwa mazowieckiego;

10) Jacek Bączkowski –  przedstawiciel organizacji pozarządowej prowadzącej działalność na terenie województwa mazowieckiego;

11) Adam Prewęcki –  przedstawiciel organizacji pozarządowej prowadzącej działalność na terenie województwa mazowieckiego;

12) Rafał Rozpara –  przedstawiciel organizacji pozarządowej prowadzącej działalność na terenie województwa mazowieckiego;

13) Daniel Prędkopowicz –  przedstawiciel organizacji pozarządowej prowadzącej działalność na terenie województwa mazowieckiego;

14) Józef Leszek Krakowiak –  przedstawiciel organizacji pozarządowej prowadzącej działalność na terenie województwa mazowieckiego;

15) Leszek Woźnica –  przedstawiciel organizacji pozarządowej prowadzącej działalność na terenie województwa mazowieckiego;

16) Hubert Pasiak - przedstawiciel organizacji pozarządowej prowadzącej działalność na terenie województwa mazowieckiego.

Powołując do Rady przedstawicieli organizacji pozarządowych Marszałek kierował się wynikami głosowania przeprowadzonego w terminie od 7 listopada do 7 grudnia 2012 roku, w którym organizacje pozarządowe oddawały głosy na wcześniej zgłoszonych kandydatów.

Źródło: NGO.pl



PATRIOTYZM JUTRA 2013 - NABÓR WNIOSKÓW
Muzeum Historii Polski ogłasza kolejną edycję programu operacyjnego Patriotyzm Jutra. Nabór wniosków trwa do 
11 lutego 2013.

autor(ka): Maria Więckowska

Program wspiera projekty kulturalne i edukacyjne zachęcające w niebanalny sposób do poznawania polskiej historii, a także inicjatywy związane z zachowywaniem pamięci o przeszłości - ochrona archiwaliów, digitalizacja źródeł, projekty historii mówionej.

Zapraszamy do współpracy organizacje pozarządowe 
i samorządowe instytucje kultury.

Wnioski przyjmować będziemy tylko w wersji elektronicznej. Formularz wniosku i regulamin konkursu można znaleźć na stronie internetowej MHP:

http://www.muzhp.pl/aktualnosci/976/patriotyzm-jutra---nabor-wnioskow-na-2013-rok.html  

Dodatkowe informacje i porady pod numerem telefonu 222119028 oraz mailem maria.wieckowska (at) muzhp.pl

Serdecznie zapraszamy! Czekamy na wnioski do do 11 lutego 2013 włącznie.

OGÓLNOPOLSKI KONKURS GRANTOWY: PROGRAM "RÓWNAĆ SZANSE" 2013
Polska Fundacja Dzieci i Młodzieży ogłosiła Ogólnopolski Konkurs Grantowy w ramach Programu „Równać Szanse 2013” Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności. W konkursie o dotacje do 40 000 zł na działania trwające 15 miesięcy realizowane pomiędzy 1 lipca 2013 r. a 30 listopada 2014 r. mogą ubiegać się organizacje pozarządowe z miejscowości do 20 tysięcy mieszkańców. Termin nadsyłania wniosków mija 8 marca 2013 roku o godzinie 24.00.

autor(ka): Łukasz Prochwicz

Polska Fundacja Dzieci i Młodzieży ogłosiła Ogólnopolski Konkurs Grantowy w ramach Programu „Równać Szanse 2013” Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności.

Celem konkursu jest wyrównywanie szans na dobry start w dorosłe życie młodzieży z terenów wiejskich i małych miast (do 20 000 mieszkańców) poprzez podnoszenie ich kompetencji i rozwój umiejętności społecznych.

O dotacje do 40 000 zł na działania trwające 15 miesięcy realizowane pomiędzy 1 lipca 2013 r. a 30 listopada 2014 r. (prowadzone ze stałą, minimum 25-osobową grupą młodzieży w wieku 13-19 lat) mogą ubiegać się organizacje pozarządowe z miejscowości do 20 tysięcy mieszkańców.

Ogólnopolski Konkurs Grantowy składa się z dwóch etapów. W pierwszym etapie konkursu wnioskujący przygotowują diagnozy środowiska lokalnego, w drugim (do którego zakwalifikuje się część wnioskujących) organizacje przygotują projekty. Termin nadsyłania wniosków w pierwszym etapie konkursu mija 8 marca 2013 roku o godzinie 24.00.

Więcej informacji można znaleźć na stronie Programu www.rownacszanse.pl
Pliki do pobrania:

http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/836535.html?utm_source=prenumerata&utm_medium=email&utm_campaign=17.01.2013
PROGRAM MŁODZIEŻ W DZIAŁANIU - KONKURS WNIOSKÓW W 2013

Po raz drugi Komisja Europejska przyznała Narodowej Agencji Programu „Młodzież w działaniu” 
25 proc. więcej funduszy na finansowanie projektów młodzieżowych. To jeden z nielicznych programów w skali europejskiej, z którego mogą korzystać nieformalne grupy młodych ludzi.

– Narodowa Agencja Programu „Młodzież w działaniu” w 2012 roku sfinansowała prawie 800 projektów – to o 23% więcej niż rok wcześniej. Ponad 200 inicjatyw lokalnych, niemal 250 wymian międzynarodowych, ponad 40 projektów angażujących młodych w tworzenie polityki młodzieżowej, kilkadziesiąt szkoleń i seminariów – wylicza Tomasz Bratek, dyrektor Narodowej Agencji Programu „Młodzież w działaniu”. – To kilka tysięcy młodych ludzi zaangażowanych w życie swojej społeczności lokalnej i inicjujących współpracę z rówieśnikami z zagranicy. Wśród nich jest ponad 1000 wolontariuszy – wyjeżdżających za granicę i przyjeżdżających do Polski w ramach Akcji 2. – Wolontariat Europejski.

W 2013 roku Narodowa Agencja Programu „Młodzież w działaniu”, funkcjonująca w strukturze Fundacji Rozwoju Systemu Edukacji, otrzymała od Komisji Europejskiej 11 mln euro, czyli ponad 
45 mln złotych, co jest kwotą porównywalną do funduszy rozdysponowanych w 2012 roku. Z tych pieniędzy mogą korzystać młodzi ludzie, którzy chcą: wyjechać na wolontariat za granicę (na Wolontariat Europejski przeznaczonych zostanie w tym roku 15,6 mln złotych), nawiązać współpracę z młodzieżą z krajów Europy Wschodniej i Kaukazu (w Akcji 3.1 i inicjatywie Okno Partnerstwa Wschodniego do wykorzystania będzie 3,3 mln zł) lub zrobić coś na rzecz swojej społeczności lokalnej. Jedną z najważniejszych idei programu jest finansowanie projektów angażujących młodzież 
z mniejszymi szansami, czyli kierowanych do młodych ludzi, którzy znajdują się w trudniejszej sytuacji materialnej czy społecznej (niepełnosprawność) lub mają trudności z dostępem do informacji, edukacji i kultury z powodu niekorzystnej lokalizacji czy niskich kwalifikacji. „Usłysz nas” to projekt zrealizowany ze środków programu „Młodzież w działaniu” przez Nieformalną Grupę „Aktywni to My” z Warszawy, którzy wyprodukowali film „Deaf life”. Produkcja opowiada historię dwóch niesłyszących nastolatek, które mimo dysfunkcji słuchu osiągają sukcesy taneczne. Film zdobył wyróżnienie podczas III Praskiego Festiwalu Filmów Młodzieżowych „Nova Perspektywa” (film można obejrzeć http://www.youtube.com/watch?v=gEUNZfCwL5E&lr=1). 

Wnioskować o dofinansowanie mogą nieformalne grupy młodzieży lub stowarzyszenia czy organizacje młodzieżowe w trzech terminach: 1 lutego, 1 maja i 1 października.

http://www.mlodziez.org.pl/aktualnosci-programowe/pierwszy-konkurs-wnioskow-w-2013-rozpoczety 

Informacji o programie udzielają jego Ambasadorzy – młodzi ludzie z różnych regionów w Polsce, którzy sami realizowali projekty młodzieżowe i chętnie podzielą się swoją wiedzą i przeżyciami.

Kontakt do Ambasadorów na stronie: www.ambasadorzy.mwd.org.pl.

autor(ka): Narodowa Agencja Programu „Młodzież w działaniu”

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Newsletterze,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236545680
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Można ściągnąć kasę… 











Wiadomości lokalne 








