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NEWSLETTER ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH

MIASTA MŁAWA
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XXXIV SESJA RADY MIASTA MŁAWA

Uprzejmie informuję, że na najbliższej Sesji Rady Miasta Mława, która odbędzie się 
27 listopada 2013 r. (środa) w sali konferencyjnej Starostwa Powiatu Mławskiego przy 
ul. Reymonta 6 o godz. 12.00, zostaną przedstawione projekty uchwał dotyczące Państwa ewentualnej działalności  statutowej. Będą to następujące uchwały: 

· Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do Polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Miasta Mława.

· Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania przez Burmistrza Miasta Mława stypendium dla uzdolnionych uczniów oraz studentów.

· Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta Mława 
z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami Wymienionymi w art. 3 ust.3 Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o Działalności Pożytku Publicznego 
i o Wolontariacie na rok 2014.
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Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/34/2011 RM Mława z dnia 
8 lutego 2011r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z obiektów sportowych i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Mława – Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Mławie.


PRACOWNIA HANNY RUDZKIEJ CYBISOWEJ – WYSTAWA TPTTB I MZZ

W Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej trwa wystawa  ,,Pracownia Hanny Rudzkiej-Cybisowej”, która  cieszy się zainteresowaniem. Została sprowadzona do Mławy dzięki staraniom członków Towarzystwa Miłośników Twórczości Tekli Bądarzewskiej -Barbary Zaborowskiej, Urszuli Koźlakiewicz i Katarzyny Luks. Jest efektem naszej kilkumiesięcznej współpracy z Muzeum Historycznym Miasta Krakowa oraz jego dyrektorem Michałem Niezabitowskim, który wyraził zgodę na bezpłatne użyczenie wystawy Towarzystwu. Z pomocą przyszło też Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej i jego dyrektor Leszek Arent, który zgodził się, aby Pracownia Hanny Rudzkiej-Cybisowej była wystawiona w mławskim muzeum.

Wystawę do warunków sali wystaw czasowych Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej zaprojektował st. kustosz MHMK Witold Turdza wraz z kustoszem MZZ Andrzejem Panasiukiem. W jednej przestrzeni Panom udało się stworzyć kilka wnętrz, odpowiadającym m.in. salonowi i pracowni. Dzięki temu można zobaczyć autentyczne meble, zastawę kuchenną, bibeloty i drobiazgi codziennego użytku. Ściany zdobią obrazy , grafiki oraz zdjęcia rodziców artystki. Interesująca jest ekspozycja zdjęć, które umieszczono na konstrukcji w kształcie liter HRC

Wystawie towarzyszy publikacja ,,Zatrzymane chwile. O Hannie Rudzkiej-Cybisowej”, ukazująca najważniejsze wydarzenia z życia artystki oraz jej związki z Mławą. Wydawnictwo jest bogato ilustrowane archiwalnymi zdjęciami artystki i jej najbliższych, fotokopiami dokumentów, grafik oraz obrazów.

Wystawa i publikacja nie byłaby możliwa, gdyby nie wsparcie finansowe następujących instytucji i firm: Starostwo Powiatu Mławskiego, Urząd Miasta Mława, CEDROB, Polski Bank Spółdzielczy w Ciechanowie, Bank Spółdzielczy w Płońsku.

,,Pracownię Hanny Rudzkiej-Cybisowej” można oglądać do 5 marca 2013r w Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej.

Barbara Zaborowska- prezes Towarzystwa Miłośników Twórczości Tekli Bądarzewskiej

PROMOCJA TOMIKU POEZJI KRYSTYNY MAŁACHOWSKIEJ „PIEŚŃ JABŁONI"

Krystyna Małachowska i Miejski Dom Kultury w Mławie zapraszają na PROMOCJĘ TOMIKU POEZJI Krystyny Małachowskiej „PIEŚŃ JABŁONI", 24 listopada 2013 r. (niedziela), godz. 17.00, Pub WARKA, Stary Rynek

Wystąpi także mławski bard Jacek Mianowski.

Książka została współfinansowana przez Miejski Dom Kultury w Mławie w ramach programu Mława Kulturalnie Nakręcona.

Tomik Krystyny Małachowskiej jest formą promocji miasta Mława, pragnie też zachęcić innych, szczególnie młodych ludzi piszących „do szuflady", aby odważyli się je pokazać. W naszym mieście można doskonalić swój warsztat pod okiem dojrzalszych artystów. Warto pokazać innym swoje spojrzenie na świat i przeżyć emocje z tym związane, oraz wspólnie tworzyć imprezy, czego przykładem jest NOC POETÓW lub wydawane almanachy poetyckie z zaprzyjaźnionymi grupami z innych miast.


ZMIANY W KOSZTORYSIE ZADANIA PUBLICZNEGO

Organizacje, które otrzymały dotacje na roczne projekty powoli zbliżają się do końca ich realizacji. Jest to ostatni moment na ewentualne zmiany – aneksowanie umowy dotacyjnej. O to, jaka może być różnica między kosztorysem z oferty i tym, co fundacje i stowarzyszenia rozliczają w sprawozdaniach, zapytaliśmy Marcina Wojdata, pełnomocnika Prezydenta ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi.

PYTANIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWEJ:

Jakie przesunięcia pomiędzy pozycjami kosztorysowymi są dopuszczalne bez konieczności anektowania umów?

Marcin Wojdat: Zasadą jest stosowanie zapisów zawierających cezurę procentową „10%”, przez co każda zmiana powyżej tego progu wymaga aneksu „Jeżeli dany koszt finansowany z dotacji wykazany w sprawozdaniu z realizacji zadania publicznego nie jest równy z kosztem określonym w odpowiedniej pozycji kosztorysu, to uznaje się go za zgodny z kosztorysem wtedy, gdy nie nastąpiło jego zwiększenie o więcej niż 10%”.

O czym warto pamiętać, planując zmiany w kosztorysie realizowanego zadania publicznego?

1. Możliwość przesunięcia 10% kwoty dotyczy danego kosztu finansowego (tzw. pozycji budżetowej) wskazanego w kosztorysie, a nie całego budżetu. Tak więc należy sprawdzić, ile wynosi 10% dla tej konkretnej pozycji.

PRZYKŁAD:

Jeśli w budżecie zaplanowano, że na wynagrodzenie animatorów zabaw dla dzieci przeznaczona zostanie kwota 1.500,00 zł, to 10% tej kwoty wynosi 150,00 zł. Czyli pozycja ta, bez aneksowania umowy, może się zwiększyć maksymalnie do kwoty 1.650,00 zł lub zmniejszyć do kwoty 1,350 zł. Uwaga! Oznacza to, że odpowiednie należy zmniejszyć lub zwiększyć inne pozycje w kosztorysie - aby suma wszystkich kosztów pozostała bez zmian.

2. Możliwość przesunięcia 10% nie dotyczy wszystkich pozycji budżetowych (kosztów). W procedurze konkursowej wskazano, że chodzi o ewentualne przesunięcia pomiędzy kosztami finansowanymi z dotacji. Oznacza to, że nie można przesuwać kosztów pomiędzy dotacją, a wkładem własnym lub wyceną pracy wolontarystycznej.

3. Jeśli okaże się, że jeżeli konieczne jest dokonanie większych przesunięć w kosztorysie i dokonanie aneksu umowy dotacyjnej, dobrze jest zwrócić z prośbą o jego przygotowanie odpowiednio wcześniej, tj. przed wydaniem kwot pierwotnie zaplanowanych w kosztorysie. Urząd Miasta może odmówić takiej prośbie.

Źródło: NGO.pl

DOŁĄCZ DO ŚWIĄTECZNEJ ZBIÓRKI ŻYWNOŚCI

Zaangażowany, odpowiedzialny, przygotowany i pełen energii – to wolontariusz Świątecznej Zbiórki Żywności, która odbędzie się od 29 listopada do 1 grudnia. Banki Żywności zapraszają wszystkich, którzy chcą włączyć się w akcję. Ruszył specjalny portal www.wolontariat.bankziywnosci.p l oraz szkolenia e-learningowe dedykowane wolontariuszom.

Energia i wiedza!

Od 29 listopada do 1 grudnia odbędzie się Świąteczna Zbiórka Żywności. To akcja organizowana przez 32 Banki Żywności w sklepach spożywczych, na terenie całej Polski. Jej celem jest zebranie jak największej ilości produktów spożywczych, które tuż przed Świętami Bożego Narodzenia trafią do osób potrzebujących. Aby tak się stało, niezbędna jest pomoc wolontariuszy, którzy poświęcą swój czas nie tylko na pracę przy organizacji zbiórki ale także po, to aby się do niej dobrze przygotować.

Informowanie klientów i zachęcanie klientów do dzielenia się zakupami. Sortowanie żywności, działania promocyjne lub koordynowanie zbiórki w sklepie - to jedne z działań którymi zajmują się wolontariusze. Banki Żywności zapraszają do wolontariatu szczególnie szkoły, grupy zorganizowane oraz przedstawicieli biznesu do wolontariatu pracowniczego. Mile widziani są jednak wszyscy! W 2012 roku w Świąteczną Zbiórkę Żywności zaangażowanych było 50 000 wolontariuszy z całej Polski! Dzięki ich pracy udało się zebrać i przekazać 860 ton

10 kroków do sukcesu

Energia wolontariuszy jest siła napędową Świątecznej Zbiorki Żywności, jednak równie ważne są wiedza i dobre przygotowanie wolontariuszy. Dzięki przygotowanemu kursowi e-learningowemu, każdy wolontariusz może w łatwy sposób zdobyć niezbędną wiedzę i kompetencję. - przekonuje Monika Archicińska koordynator Świątecznej Zbiórki Żywności. 
Na stronie www.wolontariat.bankziywnosci.pl  został przygotowany specjalny kurs e-learningowy dla osób zainteresowanych wolontariatem w czasie zbiórki żywności. Szkolenie e-leraningowe dla wolontariuszy zostało podzielone na część dla wolontariuszy w sklepie, oraz dla wolontariuszy – koordynatorów. Całość to 10 kroków, które ,,trzeba przejść”, aby zdobyć wiedzę potrzebną wolontariuszowi zbiórki.

Dołącz do Banków Żywnosci i zostań wolontariuszem Świątecznej Zbiórki Żywności! Masz zacięcie promocyjne? Lubisz kontakty z ludźmi? A może masz wyjątkowe zdolności organizacyjne? Twoje umiejętności na pewno się przydadzą! Wejdź na stronę www.wolontariat.bankizywnosci.pl i wybierz region w którym chcesz się zaangażować, lub skontaktuj się z najbliższym Bankiem Żywności i dowiedz się jak możesz pomóc!

Federacja Polskich Banków Żywności jest organizacją pożytku publicznego (KRS 0000063599), której misją jest przeciwdziałanie marnowaniu żywności i niedożywieniu w Polsce. Federacja Polskich Banków Żywności zrzesza 30 Banków Żywności działających na terenie całego kraju. Banki Żywności udzielają codziennej, bezpłatnej pomocy żywnościowej blisko 3 600 organizacjom i instytucjom społecznym, za pośrednictwem których trafia ona do 1 500 000 osób najbardziej potrzebujących. W 2012 roku Banki Żywności przekazały łącznie 68 000 ton artykułów spożywczych.

Źródło: NGO.pl

"ROZLICZANIE ZA REZULTATY" W PYTANIACH I ODPOWIEDZIACH NGO.PL

Rozliczanie zadań publicznych za rezultaty, czyli nowy sposób sprawozdawania się z realizacji dotowanych projektów, jest i pozostanie alternatywne, a nie obowiązkowe. Możliwe – najwcześniej za pół roku. Przedtem Departament Pożytku Publicznego planuje akcje informacyjne. Ngo.pl przygotowało FAQ dotyczący rozliczenia za rezultaty.

Ponad 300 uwag spłynęło do Departamentu Pożytku Publicznego w konsultacjach tzw. rozliczania za rezultaty – rozporządzenia wprowadzającego możliwość sprawozdawania rezultatów projektu 
i nieprzedstawiania dokumentacji finansowej. Departament odniesie się do nich do 25 listopada 2013, kiedy odbędzie się spotkanie konsultacyjne.

Ngo.pl spytało Krzysztofa Więckiewicza i Piotra Kontkiewicza o to, w jaki sposób DPP planuje wprowadzić w życie tzw. rozliczenie za rezultaty, czyli nowy, uproszczony tryb ubiegania się 
i rozliczania z dotacji. Dzięki tej rozmowie zredagowaliśmy dla Was FAQ, który odpowiada na kilkanaście najczęściej zadawanych w tej sprawie pytań.

Uwaga! FAQ nie dotyczy szczegółowo samego trybu rozliczania za rezultaty (to może się jeszcze zmienić w wyniku np. zgłoszonych w konsultacjach uwag), tylko tego, jaki jest harmonogram prac nad rozporządzeniem. DPP wyjaśnia, w jaki sposób nowa procedura wejdzie w życie i jak można się na nią przygotować.

Co jest intencją wprowadzenia rozliczenia za rezultaty?

Intencją jest to, żeby ograniczyć biurokrację w rozliczaniu zadań publicznych i budować kulturę zaufania między samorządem a organizacjami. Rozliczanie za rezultaty zwolni organizacje 
z obowiązku przedstawiania wszystkich faktur przy rozliczaniu się z dotacji, przeniesie ciężar realizacji zadania z dokumentacji księgowej na merytorykę zadania. Co ważne – rozliczanie za rezultaty nie będzie samorządom narzucone – będzie jedną z dwóch opcji. Jeśli samorząd chce ogłaszać konkursy w starym trybie i rozliczać się fakturami – będzie mógł to zrobić.

Czy nowy sposób sprawozdawania się z projektu zwolni organizację z gromadzenia dokumentacji finansowej?

Nie. Organizacja nadal będzie musiała dokumentować wydatki zgodnie z ustawą o rachunkowości i ustawą o finansach publicznych. Nie będzie jednak przedstawiać organowi samorządu spisu faktur 
w momencie rozliczania zadania. Oświadcza jedynie, że wydatkowała dotację zgodnie z jej celem.

Jeśli samorząd będzie chciał skontrolować wydatki organizacji po zakończeniu realizacji zadania – będzie mógł to zrobić w dowolnym momencie. Rozporządzenie nie uchyla przepisów ustawy 
o finansach publicznych ani ustawy o rachunkowości. Samorząd będzie mógł powiedzieć „sprawdzam” i przeanalizować dokumentację finansową projektu.

Co o rozliczeniu za rezultaty powinny wiedzieć samorządy? Jak mają się na nie przygotować?

Po pierwsze i najważniejsze: rozliczenie za rezultaty będzie alternatywne wobec dotychczasowego trybu ogłaszania i rozliczania zadań. Po wejściu w życie rozporządzenia funkcjonować będą dwie możliwości.

Po drugie, nowe rozporządzenie nie wejdzie w życie od razu. Przez  pół roku 2014 Departament Pożytku Publicznego planuje zarządzić dla rozporządzenia vacatio legis i prowadzić w tym czasie akcję edukacyjno-informacyjną.

Do Departamentu Pożytku Publicznego trafiło ponad 300 opinii i uwag dotyczących projektu rozliczenia za rezultaty. Co się teraz z nimi dzieje?

Dużo jest uwag  technicznych – dotyczących np. treści rubryk. Ale są też bardzo ciekawe uwagi merytoryczne, np. że w „starym” wzorze wniosku o dotację pominięto opis rezultatów, przenosząc tę rubrykę wyłącznie do rozliczenia za rezultaty. A przecież nie możemy wyłączyć możliwości wskazywania rezultatów wtedy, gdy planujemy realizować zadanie w dotychczasowym trybie.

Kto zgłaszał uwagi w konsultacjach?

Uwagi zgłaszali wszyscy – inne resorty, samorząd, organizacje pozarządowe. Choć początkowo myśleliśmy, że projekt jest już tak skonsultowany ze środowiskiem, że uwag będzie niewiele 
i tygodniowy termin konsultacji wystarczy.

Dominują uwagi jednostek samorządu terytorialnego. Samorządy mają obawy, kiedy rozwiązanie wejdzie w życie, czy nie wejdzie za prędko. Wskazują, że potrzebny jest czas na zapoznanie się z tym, jak będzie działać system pod reżimem nowego rozporządzenia.

Co  będzie się działo podczas spotkania konsultacyjnego 25 listopada 2013?

Do tego czasu Departament odniesie się do wszystkich zgłoszonych uwag, w przypadku uwag uwzględnionych – zaproponuje rozwiązania.  Na spotkaniu konsultacyjnym będą prezentowane problemy, zgłoszone w trakcie konsultacji i propozycja rozwiązania, która ma im przeciwdziałać. Na spotkanie zaproszeni będą przede wszystkim tych, którzy zaangażowali się w konsultacje. DPP planuje jednak otworzyć je dla innych zainteresowanych.

Co wydarzy się do końca roku 2013 w sprawie rozliczenia za rezultaty?

Oprócz spotkania konsultacyjnego 25 listopada odbędzie się konferencja uzgodnieniowa 
z pozostałymi resortami (one również zgłaszały uwagi). DPP chce także przedstawić projekt rozporządzenia na Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego.

Czy Departament przedstawi rozporządzenie Regionalnym Izbom Obrachunkowym? Czy RIO już wypowiadały się na temat rozliczania za rezultaty?

DPP chce spotkać się z reprezentacją RIO w Warszawie – przedstawić projekt rozporządzenia, wyjaśnić jego intencje i sposób postępowania w przypadku zastosowania rozliczenia za rezultaty przez samorządy. Będziemy przedstawiać RIO rozporządzenie jako nowe podejście do racjonalności wydatków publicznych.

RIO zachowuje neutralność wobec rozwiązań, które są w fazie projektu (jest organem nadzoru – musi zachować dystans). Dlatego z RIO można rozmawiać dopiero po wejściu rozporządzenia w życie.

W jaki sposób samorządy mogą przygotować się do rozliczania za rezultaty?

W wersji maksimum: powinny zrobić przegląd wszystkich zadań własnych zlecanych organizacjom pod kątem tego, które z nich mogłyby być rozliczane za rezultaty (tj. w których rezultat jest istotnym kryterium oceny efektywności zadania), a które powinny być rozliczane w dotychczasowy sposób 
(tj. w którym kryterium oceny zadania jest staranność jego wykonania). Taką inwentaryzację samorządy powinny przeprowadzić we współpracy z organizacjami pozarządowymi, np. konsultując je z regionalnymi radami działalności pożytku publicznego lub powołując zespół, który wypracuje nowy sposób zlecania zadań. Tryb zależy od samorządu. W idealnej wersji rezultaty tej inwentaryzacji powinny znaleźć się w gminnym programie współpracy. Tam samorząd może określić, które zadania będą dofinansowywane w starym, a które w nowym trybie.

W wersji minimum samorząd może wybrać np. jedno zadanie, które chciałby pilotażowo przygotować i rozliczyć według nowego wzoru – za rezultaty. Może też nie robić nic – i poczekać na doświadczenia innych samorządów, choć będziemy zachęcać do nowego rozwiązania.

Jak organizacje mogą przygotować się do rozliczania za rezultaty?

Jeśli samorząd zdecyduje się wprowadzić nowy tryb do programu współpracy – mogą wziąć udział 
w konsultacjach tego programu. Są one dla samorządu obowiązkowe. Dla organizacji, które bardzo chciałyby wypróbować w swojej gminie nowy tryb rozliczania zadań możliwa jest droga wynikająca z art. 12 ustawy o pożytku. Wówczas organizacja  z własnej inicjatywy składa wniosek o realizację zadania publicznego, sugerując tryb rozliczenia za rezultaty. Samorząd będzie wówczas musiał odnieść się do złożonej propozycji i zasadności ogłoszenia konkursu w nowym trybie.

Od kiedy można będzie rozliczać się za rezultaty?

Najwcześniej nawet w połowie przyszłego roku. To wariant optymistyczny, ale możliwy. Oprócz ogłaszania konkursów w nowym trybie, zalecamy też samorządom akcję informacyjną, skierowaną do organizacji. Warto, aby pierwszym krokiem rozliczania zadań w nowym trybie nie było ogłoszenie konkursu o dotację, z którego organizacje dowiedzą się, jak rozliczane będzie zadanie, tylko spotkanie informacyjno-konsultacyjne dla organizacji, podczas którego obie strony rozmawiają, jakie są konsekwencje zastosowania nowego rozwiązania w danym samorządzie.

Czy będą materiały edukacyjne, którymi będą mogły sięgnąć samorządy i organizacje zainteresowane rozliczaniem za rezultaty?

DPP liczy na partnerów, w tym na organizacje wspierające. Być może Ministerstwo będzie mogło wyasygnować pewną kwotę na poradnik dotyczący rozliczania za rezultaty.

Czy DPP będzie monitorować, w jaki sposób wdrażane jest rozliczanie za rezultaty?

Możliwe są dwie drogi – Departament albo włączy kwestię rozliczania za rezultaty do systemu monitoringu realizacji przepisów ustawy o pożytku, albo przeprowadzi badania temu poświęcone finansując je z PO FIO.

Źródło: NGO.pl


OLSZTYN. BEZPŁATNE SZKOLENIA DLA PODMIOTÓW EKONOMII SPOŁECZNEJ

Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej w Olsztynie zaprasza na bezpłatne szkolenia: "Prawo pracy i dokumentacja pracownicza w podmiotach ekonomii społecznej"; "Obowiązki podatkowe. ZUS i kadr w podmiotach ekonomii społecznej"; "Zarządzanie w podmiotach ekonomii społecznej". Zajęcia odbędą się w listopadzie i grudniu 2013 w Olsztynie.

Ośrodek Wsparcia Ekonomii Społecznej w Olsztynie zaprasza na bezpłatne szkolenia:

26.11.2013 – Prawo pracy i dokumentacja pracownicza w podmiotach ekonomii społecznej, godz. 9.00 – 16.00

Miejsce szkolenia: Villa Pallas, ul. Żołnierska 4, Olsztyn

03.12.2013 – Obowiązki podatkowe. ZUS i kadr w podmiotach ekonomii społecznej, godz. 9.00 – 16.00

Miejsce szkolenia: HotelPark, ul. Warszawska 119, Olsztyn

11.12.2013 – Zarządzanie w podmiotach ekonomii społecznej, godz. 9.00 – 16.00

Miejsce szkolenia: HotelPark, ul. Warszawska 119, Olsztyn

Osoby zainteresowane prosimy o wypełnienie formularza zgłoszeniowego i przesłanie go pocztą elektroniczną na adres mailowy: owes.wamacoop.ld@gmail.com

Kontakt do organizatora:

Lidia Dąbrowska, tel. 089 533 84 38, e-mail: owes.wamacoop.ld@gmail.com

PLIKI DO POBRANIA

formularz zgłoszeniowy  - http://www.ekonomiaspoleczna.pl/wiadomosc/931747.html 
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„ROZLICZANIE ZA REZULTATY” - KONFERENCJA KONSULTACYJNA W SPRAWIE PROJEKU ROZPORZĄDZENIA

W związku z trwającymi konsultacjami społecznymi do projektu rozporządzenia w sprawie wzoru oferty i ramowego wzoru umowy dotyczących realizacji zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej zaprasza do wzięcia udziału w konferencji konsultacyjnej.

autor(ka): Departament Pożytku Publicznego, Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej

Konferencja odbędzie się w dniu 25 listopada 2013 r. w godz. 10.00-14.00 w Sali F Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej, ul. Limanowskiego 23, 02-943 Warszawa

Uprzejmie prosimy o potwierdzenie obecności nie później niż do dnia 21 listopada br. Informację prosimy kierować do Pani Małgorzaty Cała, e-mail: malgorzata.cala@mpips.gov.pl,  tel. 22 693 48 80

Zestawienie uwag z przeprowadzonych konsultacji społecznych w sprawie przedmiotowego rozporządzenia zostanie zamieszczone na stronie www.pozytek.gov.pl w zakładce Aktualności.
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PROGRAM EUROPA DLA OBYWATELI NA LATA 2014–2020

Komisja Europejska opublikowała Zaproszenie do składania wniosków o dotacje operacyjne 2014-2017 w ramach programu Europa dla Obywateli. Termin składania aplikacji upływa 20 grudnia 2013 r. o godz. 12.00. Minimalna kwota dofinansowania to 60 000 EUR, maksymalna zaś 600 000 EUR. Wsparcie finansowe Unii nie może przekroczyć 70% całkowitego budżetu.

autor(ka): Aneta Stankowska

Wnioski mogą składać:

· organizacje badające europejską politykę publiczną (ośrodki analityczne) lub organizacje społeczeństwa obywatelskiego, które poprzez swoje stałe i regularnie prowadzone działania, wnoszą konkretny wkład w realizację celów programu Europa dla Obywateli, a ponadto spełniają wszystkie następujące wymagania:

· posiadają osobowość prawną od co najmniej czterech lat,

· działają na poziomie europejskim,

· nie są nastawione na zysk,

· mają siedzibą w jednym z krajów członkowskich UE, krajach EFTA i innych, jeśli podpisały one w 2014 roku protokół ustaleń z Komisją Europejską.

Na rok 2014 zostały przyjęte dwa priorytety tematyczne:

1 – Pamięć europejska

2 – Demokratyczne zaangażowanie i uczestnictwo obywatelskie

WYMAGANIA FORMALNE:

· rejestracja wnioskodawcy na portalu dla uczestników – Uwaga ! Nowość !!! (http://ec.europa.eu/education/participants/portal)

· złożenie aplikacji w jednym z języków urzędowych UE,

· aplikacja wypełniona na oficjalnym formularzu i podpisana przez prawnego przedstawiciela,

· dołączenie wszelkich wymaganych dokumentów, o których mowa w formularzu wniosku,

· złożenie aplikacji w terminie do 20 grudnia 2013 r. do godz. 12.00 (w południe czasu brukselskiego).

Zaproszenie do składania wniosków dotyczy wsparcia strukturalnego, czyli dotacji na działalność, dla organizacji dążących do osiągnięcia celów leżących w ogólnym interesie Unii, podniesienia świadomości europejskiej (priorytet tematyczny nr 1) lub zachęcania do demokratycznego i obywatelskiego uczestnictwa (priorytet tematyczny nr 2). Celem jest współfinansowanie kosztów operacyjnych, które umożliwią organizacji niezależne funkcjonowanie i realizację działań przewidzianych w jej rocznym programie prac. Działania te powinny służyć osiąganiu celów statutowych organizacji i przyczyniać się do rozwoju i wdrażania jednego lub kilku celów programu Europa dla Obywateli.

Wsparcie dla organizacji ma formę partnerstw ramowych zawieranych na okres czterech lat (2014-2017). Partnerstwa ramowe są mechanizmami współpracy ustanowionymi pomiędzy określoną organizacją a Agencją Wykonawczą ds. Edukacji, Kultury i Sektora Audiowizualnego (EACEA).

Zapraszamy do zapoznania się z Zaproszeniem do składania wniosków !

Polską wersję Zaproszenia do składania wniosków można pobrać ze strony http://ec.europa.eu/citizenship/doc/pl_call_for_proposals.doc 

Strona źródłowa – http://ec.europa.eu/citizenship/news-events/news/06112013_callforproposals_en.htm 

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, wew. 701, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Newsletterze,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433 wew. 701



Wiadomości ze świata �





Można ściągnąć kasę… 











Wiadomości lokalne �








