Konferencja:

„Możliwości pozyskania dotacji z UE na inwestycje w technologie informacyjne. System emrm jako narzędzie wspierające zarządzanie przedsiębiorstwem.”

11 czerwiec 2008, Mława

Formularz zgłoszeniowy:

Imię i Nazwisko uczestnika


Nazwa firmy


Stanowisko


Kontakt


e-mail


Przyjęte zgłoszenie zostanie potwierdzone telefonicznie.

ZGODA NA PRZETWARZANIE DANYCH OSOBOWYCH (prosimy wypełnić odpowiednią kratkę):

 Wyrażam zgodę/ Nie wyrażam zgody na wykorzystywanie przez Technodat sp. z o. o., Gliwice, ul. Kościuszki 1c, moich danych (w tym adresu poczty elektronicznej), pod warunkiem przestrzegania przepisów ustawy z dnia 29 sierpnia 1997r. o ochronie danych osobowych (t. jedn. Dz. U. z 2002 r. Nr 101, poz. 926), w zakresie prowadzonej przez Technodat działalności gospodarczej. Mam świadomość prawa do wglądu, poprawiania lub usunięcia swoich danych w bazie danych osobowych Technodat oraz dobrowolności ich podania. W związku z obowiązkiem wynikającym z ustawy z dnia 18 lipca 2002 r. (Dz. U. nr 144, poz.1204) o świadczeniu usług drogą elektroniczną wyrażam zgodę na otrzymywanie zaproszeń na szkolenia/konferencje i innych materiałów marketingowych drogą elektroniczną.

Podpis uczestnika:

Rezygnacja z udziału w spotkaniu w dniu jego odbywania się oraz nieobecność powoduje powstanie zobowiązania pokrycia kosztów udziału w kwocie 50zł + vat na podstawie faktury Technodat.

podpis i pieczęć
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