PROTOKÓŁ  Nr VIII / 2007

z obrad sesji Rady Miejskiej w Mławie

odbytej w dniu 30 maja 2007r.

                 w sali Miejskiego Domu Kultury

         Obrady ósmej zwyczajnej sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski                     o godz. 14oo.

         Powitał Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta Sławomira Kowalewskiego, Zastępcę Burmistrza Janinę Budzichowską, Sekretarza Miasta Ryszarda Bastkowskiego, Skarbnika Miasta Henryka Antczaka, Naczelników Wydziałów Urzędu Miasta, Kierowników jednostek organizacyjnych , Prezesów Spółek, Przewodniczących Zarządów Osiedli, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Szczególnie serdecznie powitał Rektora Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej w Ciechanowie i Mławie Pana Profesora doktora habilitowanego Andrzeja Kolasę, który zechciał przyjąć zaproszenie na dzisiejszą sesję w celu wyjaśnienia wielu pytań , jakie nurtują radnych, działaczy, młodzież i mieszkańców naszego miasta.

Pytania te dotyczą przyszłości tej części uczelni, która została zlokalizowana w Mławie. Interesuje wszystkich rozwój mławskiej placówki, a zwłaszcza przewidywania dotyczące otwarcia nowych kierunków lub specjalności.

       O zabranie głosu poprosił Rektora Wyższej Uczelni.

Rektor Wyższej Uczelni Zawodowej
nadmienił, że to zaproszenie powinno być zastąpione wezwaniem w celu złożenia sprawozdania ze względu na to, że Uczelnia Ciechanowsko - Mławska jest naszą wspólną Uczelnią, która powstała na wniosek samorządów. Poczytuję więc to jako swój obowiązek i ilekroć będzie taka potrzeba zawsze odpowie na wszelkie nurtujące pytania.

Podziękował kolejny już raz za wsparcie finansowe, wsparcie działań Uczelni i akceptację pewnych planów.

W związku ze zmianą składu Rady Miejskiej przedstawił historię powstania Uczelni w Ciechanowie i Mławie.

Nadmienił , że Uczelnia w Mławie ma mało studentów w stosunku  do wielkości Uczelni i prowadzonych kierunków, co spowodowało , że nie otrzymała środków finansowych  z zewnątrz. Prowadzone rekrutacje nie wypełniły zakładanych limitów, a wszelkie inne wymogi jak np. kadrowe muszą być spełnione bez względu na ilość studentów.

Obserwując zapotrzebowanie rynku prowadzone były rozmowy z Firmą LG, które różnie przebiegały ale zmierzają do końca. Firma zgłasza zapotrzebowanie na kadrę z wyższym wykształceniem w dziedzinie elektroniki i informatyki. Powstał więc pomysł aby właśnie w Mławie pomimo wcześniejszych ustaleń utworzyć takie kierunki kształcenia. Zdecydowało o tym zapotrzebowanie tutejszego rynku jak również trendy w kształceniu. Planowane jest powiększenie Uczelni o 2 obiekty techniczne i 1 obiekt przeznaczony na dom studenta ze środków z Unii Europejskiej, które będą lada moment złożone. Obecnie studenci korzystają z bursy szkolnej, ale budzi to konflikty.

Opracowany został tzw. plan awaryjny , że jeżeli nie uda uruchomić się kierunków technicznych to uruchomiona zostanie specjalność. Powołanie nowych kierunków wymaga żmudnej pracy związanej z przygotowaniem wniosków , które są wnikliwie sprawdzane i analizowane przez Ministerstwo. Muszą być spełnione wszelkie wymogi , a przede wszystkim zagwarantowanie odpowiedniej kadry , co jest największym na dzień dzisiejszy problemem.

Problem jest w tym , że specjalność ta byłaby uruchomiona nielegalnie i to jest na dzień dzisiejszy dylemat.

Przygotowane są projekty na dwie koncepcje, brakuje tylko kadry,

 o pomoc w tek kwestii zwrócił się do Radnych.

Być może należałoby postawić zarzut , że wnioski można było złożyć wcześniej , ale spowodowane to było uwarunkowaniami historycznymi. Ma nadzieję , że nowy rok akademicki rozpocznie się prawidłowo i być może ten chwilowy kryzys z rekrutacją na studia minie. Poinformował , że byt Uczelni z punktu widzenia akademickiego nie jest zagrożony. Jeśli chodzi o rozwój również sobie życzyłby żeby następowało to szybciej. Ma nadzieję , że wszelkie trudności wspólnie zostaną pokonane.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski  podziękował za przekazanie informacji i poprosił radnych o zabieranie głosu.

Radny Artur Dębski

w imieniu Związku Twórców Ziemi Zawkrzeńskiej oraz Klubu Przaśnik z Przasnysza podziękował za współpracę podczas Dnia Humanisty. Uważa , że jest to dobry objaw współpracy Uczelni z organizacjami.

Radny Leszek Ośliźlok

podziękował Rektorowi za przybycie na dzisiejszą sesję, przedstawienie cennych informacji i zadowolenie. Jednocześnie zaakcentował niepokój dotyczący naszej Uczelni, która postrzegana jest jako szansa dla Mławy , ale i  jednocześnie My jako Mława jesteśmy szansą dla tej Uczelni. Staramy się tę szansę wykorzystać, tworząc dobry klimat nie tylko od strony materialnej ale i duchowej. Pomimo to czasem odczuwamy, że Uczelnia ze swej strony tej szansy nie wykorzystuje. Mława jest w wyjątkowym momencie rozwojowym i mamy taką pewność , że jako miasto i społeczeństwo byśmy mogli szansę tej Uczelni dać.

Wypowiedziane przez Pana Rektora dzisiaj słowa troszkę uspakajają i mamy nadzieję , że wszystko dobrze się zakończy.

Radny Krzysztof Kwiatek

prosi o podanie przybliżonych terminów powstania nowych kierunków technicznych  w Mławie.

Rektor Wyższej Uczelni wyjaśnił , że nie zależy to od niego. Procedura przygotowawcza jest bardzo pracochłonna, a etap decyzyjny bardzo czasochłonny. Biorąc pod uwagę te okresy uruchomienie może trwać rok. Od października br. nie ma szans, być może od miesiąca lutego udałoby się uruchomić specjalność , która następnie zostałaby przekształcona w kierunek.

Radny Michał Nowakowski

nadmienił , że w żadnym akcie założycielskim uczelni nie było mowy o tym , że w Ciechanowie mają być cztery instytuty , a w Mławie mniej. Czym to było spowodowane, że w Mławie powstał jeden instytut , a w Ciechanowie co roku powstawał nowy.

Rektor Państwowej Wyższej Uczelni struktury pomaturalnie jakie istniały w poszczególnych miastach decydowały o tworzeniu wyższych uczelni i ilości kierunków. W Mławie takich struktur nie było poza kulturoznawstwem, której nie dało się włączyć do pedagogiki. Nadmienił , że większym problemem jest podział środków finansowych w Ciechanowie i fakt , że kierunki humanistyczne w Mławie pochłaniają dwa razy więcej środków niż wynika z podziału.

       Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

            podziękował za przyjęcie zaproszenia w celu przedstawienia      planów rozwojowych Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej. Wszystkim zadającym pytania w tej dyskusji jak również mojej wypowiedzi przyświecają najlepsze intencje. Nie ma co wracać do historii, ponieważ najbardziej interesujące są dalsze losy Uczelni. Cały czas Uczelnia ta była „głaskana”, jest to nasze dziecko, ale okazuje się że to dziecko jest chore i należy udać się do dobrego lekarza. Zaznaczył , że wypowiedź jego nie zmierza do tego żeby Pana Rektora instruować ale przekazać osobiste przemyślenia oraz opinie mieszkańców miasta.

            Rozmowy które trwają z Firmą LG od trzech lat nie zakończyły się powodzeniem i nie ma kolejnego kroku czyli otwarcia kierunku o którym mówimy. O otwarciu kierunków technicznych decyduje potrzeba chwili i Uczelnia ta takie możliwości powinna stworzyć i dać szansę kształcenia się. Ponieważ wcześniejsza strategia wymaga aktualizacji uważa , że już stracono pewien okres czasu żeby przygotować kadrę inżynierską dla potrzeb Firmy LG, czy innych firm oraz inwestowanie w kapitał ludzki. Uważa , że jest to pilna potrzeba i w związku z tym nasuwa się pytanie , czy wobec zagrożeń związanych ze zmniejszoną liczbą studentów na kierunkach humanistycznych jest sens inwestowania w bazę dydaktyczną Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej. Zadeklarował pomoc ze swej strony jak również wszystkich radnych i mieszkańców miasta, którzy zainspirowali go do tej wypowiedzi. Oficjalnie nie mówi się , ze jest to Wyższa Szkoła Zawodowa w Ciechanowie i Mławie , lecz tylko w Ciechanowie.

            Rektor Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej uważa , że jest sens inwestowania w bazę dydaktyczną ponieważ otwieranie nowych kierunków musi wykazać się odpowiednią bazą. Musimy inwestować i należy w to wierzyć. Wykonane inwestycje będą wykorzystane dla edukacji i zachęcą młodych ludzi do podjęcia pracy i nauki w Mławie. Być może dzieje się to bardzo wolno, ale jest to również moją troską, aby się udało.

            
Przewodniczący Rady Miejskiej wspólnie z Burmistrzem Miasta podziękowali rektorowi za przekazanie cennych informacji      i wysłuchanie wypowiedzi Radnych.

            Po przerwie wznowił obrady i przystąpił do realizacji porządku obrad sesji.

            Na podstawie listy obecności stwierdził , że na sali jest quorum władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

           Wszyscy Radni otrzymali porządek obrad sesji , czy są uwagi .

Radny Piotr Olszewski

prosi o przedstawienie uzasadnienia wszystkich wniosków dotyczących odwołania Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej                i Przewodniczących Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że uzasadnieniem do projektów uchwał są wnioski podpisane przez grupę 11 radnych.   

Radny Krzysztof Ługowski

wyjaśnił , że odpowiednia grupa radnych może składać wnioski w różnych sprawach, a obowiązkiem Przewodniczącego Rady jest zamieszczenie ich w porządku obrad sesji. Radni na sesji mają zaś prawo do wprowadzenie zmian do porządku, które są głosowane. Nie ma natomiast obowiązku merytorycznego uzasadniania tego typu wniosków na etapie porządku obrad, może to nastąpić w dalszej dyskusji.

Radny Janusz Uniewicz

zgadza się z tym , że złożony wniosek winien znaleźć się w porządku obrad. Jednocześnie uważa , że wszyscy radni winni być z takim wnioskiem zapoznani, a więc powinni je otrzymać w materiałach na dzisiejszą sesję. Ponieważ takich wniosków radni nie otrzymali, Przewodniczący Rady nie chce ich odczytać, czyli jest formalny wymóg o nie wprowadzanie ich do dzisiejszego porządku obrad. W tej sprawie zgłosił formalny wniosek .

Radny Krzysztof Kwiatek

uważa , że takie wyjaśnienie należy się również opinii publicznej. Rada pracuje kilka miesięcy, praca się układa dobrze, a więc jakie motywy zadecydowały o takich zmianach.

Radny Leszek Ośliźlok

Radni przy omawianiu każdego projektu uchwały mają prawo prosić o wyjaśnienia.

Radny Janusz Uniewicz

Radni nie zostali zapoznani z wnioskami jakie zostały umieszczone w porządku obrad i w związku z brakiem wiedzy został zgłoszony wniosek formalny o wykreślenie tych punktów z porządku obrad. Uważa, że jest to wręcz obowiązek dyskutowania na etapie porządku obrad.

Radny Artur Dębski

odczytał zapis w Statucie związany z odwołaniem Wiceprzewodniczącego i obsadzeniem stanowiska na najbliższej sesji. Czy w tym przypadku kiedy wybory są na tej samej sesji nie zostanie złamane prawo.

Radca Prawny Urzędu Teresa Jeziorska wyjaśniła , że nie jest to niezgodne z prawem jeśli Rada podejmie uchwałę na tej sesji pomimo zapisu w Statucie, że ma to nastąpić na najbliższej sesji.

Porządek przygotowuje Przewodniczący Rady, Rada jeśli przegłosuje następuje jego realizacja.

Radny Krzysztof Kwiatek

prosi o odczytanie treści wniosku dotyczącego odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

Radny Krzysztof Ługowski

z projektów uchwał jakie otrzymali radni wynika , że jest to na wniosek 11 radnych . Wszystkie wnioski są takie same , podane są tylko funkcje. W momencie ustalania porządku obrad nie ma potrzeby przedstawiania uzasadnień.

Radny Janusz Uniewicz

sprecyzował wcześniej zgłoszony wniosek formalny, proponuje przegłosowanie każdego punktu oddzielnie począwszy od pkt 5 do pkt 15 ponieważ każdy punkt może uzyskać inną liczbę głosów. 

Radny Krzysztof Ługowski 

zaproponował zamknięcie dyskusji w tym temacie i proponuje przegłosowanie każdego punktu oddzielnie.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym 11 głosami za , 10 przeciw przegłosowała wniosek o zamknięcie dyskusji oraz wniosek dotyczący głosowanie punktów od 5 do 15 oddzielnie.


Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski poddał pod głosowanie punkty porządku obrad sesji kolejno od punkt 5 

do punktu 15.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym głosowała zdjęcie poszczególnych punktów z porządku obrad sesji:

· pkt 5 -      / 10 głosów za , 11 przeciw / 

· pkt 6 -      / 10 głosów za , 11 przeciw /  
· pkt 7 -      / 10 głosów za , 11 przeciw /
· pkt 8 -      / 10 głosów za , 11 przeciw /
· pkt 9 -      / 10 głosów za , 11 przeciw /
· pkt 10 -   /    9 głosów za , 11 przeciw , 1 wstrzymujący /
· pkt 11 -   /  10 głosów za , 11 przeciw /
· pkt 12 -   /  10 głosów za , 11 przeciw /
· pkt 13 -   /  10 głosów za , 11 przeciw / 
· pkt 14 -   /    9 głosów za , 11 przeciw , 1 wstrzymujący /

· pkt 15 -   /  10 głosów za , 11 przeciw /

Zgodnie z w/w głosowaniem punkty porządku obrad sesji               od 5 do 15 nie zostały zdjęte z porządku obrad sesji. 
Ad. pkt 3 


Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski na Sekretarza Obrad zaproponował radnego Krzysztofa Ługowskiego.

Radny Krzysztof Ługowski wyraził zgodę.


Ponieważ innych kandydatur nie zgłoszono w wyniku jawnego głosowania / 16 głosami za , 5 głosów wstrzymujących / Sekretarzem Obrad VIII sesji Rady Miejskiej został wybrany radny Krzysztof Ługowski.

Ad. pkt 4

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że protokoł z VII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 26 kwietnia 2007r. był wyłożony w biurze rady i każdy radny mógł się zapoznać.  


Ponieważ uwag nie zgłoszono zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.


W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska jednogłośnie            / 21 głosów za /  przyjęła protokoł z VII sesji Rady Miejskiej bez odczytywania.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski poinformował Wysoką Radę, a tym samym gości i mieszkańców Miasta, iż powstała koalicja radnych wywodząca się z Komitetów Wyborczych „Mława 2006” i Wspólnota Ziemi Mławskiej.

Te dwa obywatelskie Komitety Wyborcze uzyskały w wyborach do samorządu miejskiego zdecydowane poparcie większości Mławian, uzyskując tym samym legitymację do zarządzania miastem.

Nowa koalicja daje gwarancję znajomości zasad funkcjonowania organów gminy i nie obawiam się powiedzieć, że wykazuje się posiadaniem dużej wiedzy samorządowej i  profesjonalizmu w sprawowaniu mandatu radnego. Wynika to z faktu, iż z pośród jedenastu radnych, tylko jeden sprawuje swój mandat po raz pierwszy. Pozostali legitymują się długoletnim doświadczeniem samorządowym. Pełnią swe funkcje dwie i więcej kadencji. 

Należy jednak nadmienić, że Pan Stanisław Gorczewski nie jest nowicjuszem w działalności samorządowej, sprawował on przez trzy kadencje funkcję Przewodniczącego Zarządu Osiedla Nr 6. Uczestnicząc w sesjach Rady Miejskiej nabierał stosownego doświadczenia. 

Podkreślił, że tak jak wcześniej, dzisiaj również koalicja deklaruje pełną współpracę z Burmistrzem Miasta.

Mimo zmian, jakich zamierzamy dokonać, liczymy na współpracę 
z radnymi pozostającymi poza koalicją. Tak jak my dotychczas w czasie obrad na sesjach Rady Miejskiej, jak również w pracach Komisji nie zachowywaliśmy się tak jak opozycja tylko staraliśmy się konstruktywnie współpracować z większością, tak wierzymy, 
że również w nowej sytuacji nasze zachowanie będzie mogło być wzorem do naśladowania dla pozostałych radnych.

Zgodnie  z ustawą o samorządzie gminnym oraz z wymogami Statutu grupa radnych, o której mówiłem wcześniej złożyła na moje ręce wnioski: o odwołanie Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej, zmian w składzie osobowym Komisji Rewizyjnej, odwołanie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej i zmiany składów osobowych Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych oraz odwołania Przewodniczących Komisji (nie będę używał pełnych nazw) Komisji Budżetu, Komisji Budownictwa, Komisji Oświaty i Komisji Bezpieczeństwa, stąd 
w porządku obrad znalazły się te punkty.

        Ad. pkt 5


Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , iż odwołanie i wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej musi odbyć się w głosowaniu tajnym i należy powołać Komisję Skrutacyjną.

Prosi o zgłaszanie kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.

Radny Janusz Wojnarowski zgłosił 

· radnego Stanisława Gorczewskiego

Radny Sławomir Markowski zgłosił

· radną Ewę Kępińską

Radny Andrzej Lampkowski zgłosił

-   radnego Pawła Brzezika


Rada Miejska w głosowaniu 21 głosami za przegłosowała zamknięcie listy kandydatów do Komisji Skrutacyjnej.


Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na pracę w tej Komisji.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym 21 głosami za przegłosowała trzy osobowy skład Komisji Skrutacyjnej w osobach:

· Stanisław Gorczewski

· Ewa Kępińska 

· Paweł Brzezik

Po ukonstytuowaniu się Komisji Skrutacyjnej Przewodniczącym Komisji został wybrany radny Stanisław Gorczewski.

Ad. pkt 6 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że projekt tej uchwały dotyczy odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana Janusza Uniewicza. 

Radny Janusz Uniewicz

uprzedzając wynik głosowania jakie za chwilę się odbędzie podziękował wszystkim radnym, którzy w miesiącu grudniu zaufali jego osobie oddając swój głos za tym aby mógł w Radzie Miasta pełnić zaszczytną i zobowiązującą funkcję Wiceprzewodniczącego Rady. Dla wielu radnych fakt głosowania na jego osobę był zadaniem bardzo trudnym szczególnie ze względów politycznych ponieważ otrzymał głosy ze zdecydowanej większości środowisk politycznych. Pełniąc funkcję Wiceprzewodniczącego Rady kierował się zasadami bezstronności, kompromisu oraz zasadami współpracy wszystkich środowisk reprezentowanych w Radzie. Była to realizacja niepisanego testamentu, który odziedziczył po zmarłym Przewodniczącym Rady Zenonie Laskowskim, który był człowiekiem takiego sposobu postępowania. Nie było to łatwe zadanie ponieważ praca Rady w tym okresie znajdowała się w fazie organizacyjnej szczególnie że ponad 50% składu Rady sprawuje swój mandat po raz pierwszy. Wszystkie sprawy związane z działalnością Rady zostały załatwione zgodnie z wymaganiami prawa administracyjnego i w obowiązujących terminach.

Podziękował za dużą pomoc w realizacji tych zadań Burmistrzowi Miasta, Zastępcy Burmistrz, naczelnikom wydziałów, pracownikom biura rady, Przewodniczącym Zarządów Osiedli, dyrektorom i kierownikom jednostek podległych.

Szczególne podziękowania za miłą współpracę oraz fachowość i rzetelność przekazu złożył lokalnym mediom z nadzieją , że ta tendencja będzie dalej kontynuowana.

Podziękował również drugiemu Wiceprzewodniczącemu Panu Michałowi Nowakowskiemu za pomoc w realizowaniu zadań.

Wszystkich radnych przeprosił za ewentualne niedociągnięcia, czy zaniechania. Starał się wypełniać tę funkcję w miarę swoich umiejętności i posiadanych kompetencji.

Poinformował również, że przedstawiciele nowo utworzonej większości w tej Radzie zaproponowali jemu i Panu Waldemarowi Borowskiemu udział w tej większości. Uznali jednak , że zaproponowane warunki tzn. drastyczne i radykalne zmiany personalne w Radzie i tworzenie kolejnych niesnasek i antagonizmów jest wysoką ceną przystąpienia. 

Propozycja rozważenia ewentualnych umiarkowanych zmian w składzie osobowym Rady nie znalazła akceptacji wśród obecnych wnioskodawców powodując tym samym naszą odmowę w tym przedsięwzięciu. Jego odmowa była podyktowana również względami osobistymi jak godność osobista, stałość w przekonaniach oraz lojalność do tych radnych którzy pomimo historycznym uwarunkowaniom, brutalnej polityce na szczeblu krajowym potrafili wznieść się ponad podziały akceptując moją osobę w wyborach na Wiceprzewodniczącego Rady. Takie są reguły demokracji, że większość może dyktować warunki . 

Są one normalne ale czasami brutalne i często nie zrozumiałe dla obserwatorów i naszych wyborców.

       
Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej przedstawił zasady głosowania. 

       
Zostały rozdane karty do głosowania, opieczętowane i podpisane przez wszystkich członków Komisji Skrutacyjnej.    

 Po dokonaniu głosowania przez wszystkich radnych Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił kilkuminutową przerwę w obradach , a Komisję Skrutacyjną poprosił o podliczenie głosów.


Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokoł, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


W wyniku tajnego głosowania 11 głosami za , 8 przeciw                / głosowało 21 radnych – dwa głosy nieważne /  radny Janusz Uniewicz został odwołany z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.    

· co jest równoznaczne z podjęciem przez Radę

Uchwały  Nr VIII / 75 / 2007

       w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej

       w Mławie

Ad. pkt 7


Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że drugi projekt uchwały w tej samej sprawie dotyczy odwołania z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana Michała Nowakowskiego.

Radny Michał Nowakowski

uważa , że jeżeli pod wnioskiem podpisało się 11 radnych tzw. nowej koalicji wynik będzie przesądzony. Podziękował wszystkim radnym, którzy współpracowali z nim w tym okresie. Podziękował również Panu Januszowi Uniewiczowi za pomoc i zgodną pracę.

Podziękował św.pamięci Zenonowi Laskowskiemu Przewodniczącemu Rady Miejskiej, u którego nabierał doświadczenia i pobierał nauki. Jest zaszczycony, że jako najmłodszy wiekiem radny mógł pełnić funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Nadmienił , że wybrany został na tę funkcję 13 głosami min. również głosami Wspólnoty Ziemi Mławskiej. Dziś to ugrupowania zgłasza wniosek o odwołanie, rodzi się pytanie czym radni tego ugrupowania kierowali się przy pierwszym głosowaniu. 


Komisja Skrutacyjna rozdała opieczętowane i podpisane przez wszystkich członków Komisji karty do głosowania.

W wyniku tajnego głosowania 11 głosami za , 9 przeciw                / głosowało 21 radnych – jeden głos nieważny / radny Michał Nowakowski został odwołany z funkcji Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

· co jest równoznaczne z podjęciem przez Radę 

UCHWAŁY Nr  VIII / 76 / 2007

w sprawie odwołania Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej w Mławie

Radny Artur Dębski

podziękował radnemu Januszowi Uniewiczowi i Michałowi Nowakowskiemu za dobrą współpracę. Niestety jednoznacznie stwierdził , że zabrakło merytorycznego uzasadnienia wniosku , który został podpisany przez grupę 11 radnych.

Ad. pkt 8


Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że podjęcie przez Radę uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej wynika z faktu złożenia przez radnego Leszka Ośliźloka rezygnacji z pracy w Komisji. Jednocześnie swój akces do pracy w tej Komisji złożył radny Ryszard Prusinowski


Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 15 głosami za , 6 osób wstrzymało się od głosu /  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 77 / 2007

w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Rewizyjnej

Ad. pkt 9


Przewodniczący Rady Miejskiej kolejny punkt porządku obrad to wybór Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej.


Jako pierwszy zgłosił kandydatury radnego Leszka Ośliźloka i radnego Andrzeja Lampkowskiego.

Przedstawił ich rekomendację, nadmienił , że reprezentują oni Wspólnotę Ziemi Mławskiej , Komitet Wyborczego który wprowadził  5 radnych do Rady Miejskiej.

Innych kandydatów nie zgłoszono.

Zgłoszeni kandydaci przez Przewodniczącego Rady Miejskiej wyrazili zgodę na kandydowanie.


Komisja Skrutacyjna rozdała opieczętowane i podpisane przez wszystkich członków Komisji karty do głosowania.


Zgodnie z listą obecności winno być 21 radnych , na sali jest w tej chwili 12 radnych.


Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił o podanie w protokole radnych , którzy w chwili głosowania nie byli obecni na sali obrad.

Radni którzy nie brali udziału w głosowaniu: 

· Waldemar Borowski

· Artur Dębski

· Krzysztof Kwiatek

· Dariusz Majewski

· Sławomir Markowski

· Michał Nowakowski

· Piotr Olszewski

· Janusz Uniewicz

· Mirosław Zbrzezny


Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokoł, który wraz z kartami do głosowania stanowi załącznik do protokołu.


W wyniku tajnego glosowania 12 głosami za Wiceprzewodniczącymi Rady Miejskiej zostali wybrani 

radny Andrzej Lampkowski i radny Leszek Ośliźlok. 

· co jest równoznaczne z podjęciem przez Radę 

UCHWAŁY  Nr  VIII / 78 / 2007

w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Mławie

Ad. pkt 10

Kolejny punkt porządku obrad sesji dotyczy odwołania radnego Krzysztofa Kwiatka z funkcji Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Wniosek w tej sprawie został zgłoszony przez grupę 11 radnych.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 11 głosami za , 10 przeciw /  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 79 / 2007

w sprawie odwołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

Ad. pkt 11


Przewodniczący Rady Miejskiej prosi o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Radny Janusz Okoński zgłosił  

· radnego Ryszarda Prusinowskiego 

Innych kandydatur nie zgłoszono.
  

Radny Ryszard Prusinowski wyraził zgodę.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 16 głosami za , 3 osoby wstrzymały się od głosu /  podjęła 

UCHWAŁE  Nr  VIII / 80 / 2007

w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

Ad. pkt 12

Projekt uchwały o zmianie Uchwały Nr II/5/2007 RM z dnia 8 grudnia 2006r. w sprawie powołania stałych komisji rady i ustalenia ich składu liczbowego przygotowany został również na wniosek grupy 11 radnych.


Zmiana polega na zwiększeniu liczny radnych pracujących w Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych z 5 do 6 osób.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 17 głosami za , 3 osoby wstrzymały się od głosu / podjęła

UCHWAŁĘ  Nr VIII / 81 / 2007

w sprawie zmiany Uchwały Nr II/5/2006 RM w Mławie z dnia        8 grudnia 2006r. w sprawie powołania stałych komisji rady i ustalenia ich składu liczbowego

Ad. pkt 13


Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że zmiana składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych wynika z faktu objęcia mandatu radnego przez Pana Stanisława Gorczewskiego oraz złożenie wniosku deklarującego chęć pracy w w/w komisjach oraz rezygnacji z pracy w Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu radnego Ryszarda Prusinowskiego i rezygnacji z pracy w Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska radnego Krzysztofa Wasiłowskiego.  


Rada Miejska w głosowaniu jawnym 17 głosami za , 3 osoby wstrzymały się od głosu / podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 82 / 2007

w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych

Ad. pkt 14

Projekt uchwały w sprawie odwołania Przewodniczących Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej wynika również z faktu złożenia wniosku przez grupę 11radnych.


Poddał pod głosowanie odwołanie poszczególnych  Przewodniczących imiennie.

· Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Sławomir Markowski / 11 głosów za , 9 przeciw , 1 osoba wstrzymała się od głosu /, 

· Przewodniczący Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Andrzej Lampkowski                      / 11 głosów za , 1 przeciw , 4 osoby wstrzymały się od głosu / 
· Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Piotr Olszewski / 11 głosów za , 9 przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu /,
· Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej / 11 głosów za, 9 przeciw , 1 osoba wstrzymała się od głosu /. 
Następnie Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 11 głosami za ,      

10 przeciw /  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 83 / 2007

w sprawie odwołania Przewodniczących Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu , Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska , Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej

Ad. pkt 15

Ostatni projekt  uchwały z zakresu wyborów dotyczy powołania Przewodniczących czterech Komisji.

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski prosi o zgłaszanie kandydatów .

Radny Ryszard Prusinowski na Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu zgłosił kandydaturę radnego Janusza Wojnarowskiego / wyraził zgodę /.

       Innych kandydatur nie zgłoszono.

Za zgłoszoną kandydaturą głosowało / 14 radnych ,                       2 przeciw , 1 wstrzymał się od głosu /.

Radny Paweł Brzezik na Przewodniczącego Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska zgłosił kandydaturę radnego Janusza Okońskiego / wyraził zgodę /.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Za zgłoszoną kandydaturą głosowało / 13 radnych. 2 przeciw ,          2 radnych wstrzymało się od głosu /.

Radny Andrzej Lampkowski na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Sportu zgłosił kandydaturę radnego Krzysztofa Ługowskiego / wyraził zgodę /.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Za zgłoszoną kandydaturą głosowało / 12 radnych , 2 przeciw ,             3 wstrzymało się od głosu /.

Radny Janusz Wojnarowski na Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej zgłosił kandydaturę radnego Henryka Dzięgielewskiego                                / wyraził zgodę /.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Za zgłoszoną kandydaturą głosowało / 13 radnych , 2 przeciw,              2 wstrzymało się od głosu /.     


Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 14 głosami za ,                          4 przeciw , 1 wstrzymującym /  podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 84 / 2007

w sprawie wyboru Przewodniczących Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu, Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

       Radny Artur Dębski

nadmienił, że do Rady weszli również radni z innych ugrupowań i w tej chwili nie mają ani jednego przewodniczącego komisji nie wspominając o prezydium rady. Jest to bardzo przykre bo jest to połowa składu Rady. Jego zdaniem wybory jakie dokonały się na dzisiejszej sesji nie można ocenić jako dobre.

       Radny Leszek Ośliźlok

w imieniu nowej koalicji zobowiązany został do złożenia deklaracji   

jak najlepszej współpracy z Burmistrzem Miasta oraz całą Radą.  

       Podziękował radnemu Januszowi Uniewiczowi i radnemu Michałowi Nowakowskiemu za wkład pracy i przeprowadzenie Rady przez trudny moment związany ze śmiercią radnego Zenona Laskowskiego.

       Nawiązując do słów Pana Uniewicza odnośnie zaproponowanej współpracy nadmienił , że na początku z drugiej strony padały również różne propozycje funkcji nawet funkcja Przewodniczącego  Rady.

       Głosując na Pana Nowakowskiego powód był bardzo prosty, a mianowicie radni liczyli na to , że pracy Rady zostaną nadane jakieś nowe pomysły , nowe spojrzenia . Wiara jednak okazała się złudna i o tym świadczy złożony przez grupę radnych wniosek o odwołanie.     

       Ad. pkt 16

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta przedstawił Skarbnik Miasta Henryk Antczak.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

poinformował , że nadwyżka budżetowa jaka jest do dyspozycji władz miasta i jego mieszkańców  wynosi niewiele ponad 

2.300 tyś.zł. 

W pierwszych miesiącach uczestniczyłem w 10 zebraniach Zarządów Osiedli, w których uczestniczyli również radni w celu zapoznania się z potrzebami na poszczególnych osiedlach.

Oszacowanie tych potrzeb w skali całego miasta to kwota 

ok. 150 mln.zł. Dysponując kwotą 2.300 tyś.zł podział był bardzo trudny. Najczęściej zgłaszanymi problemami przez mieszkańców to remont dróg , nawierzchni, ulic, chodników w mieście.

Osobiście uznał za właściwe ubiegać się o środki Unijne , żeby rozwiązać ten problem kompleksowo.

Przy podziale nadwyżki przewidziałem skuteczne działania zmierzające do poprawy bezpieczeństwa miasta oraz realizacji inwestycji w zakresie oświetlenia, co również wpłynie na poprawę bezpieczeństwa. Nie było to łatwe zadanie . Odbyły się konsultacje w celu zasięgnięcia opinii z Przewodniczącymi Zarządów Osiedli.


Poinformował również , że w ostatnim czasie spotkała nasze miasto awaria oczyszczalni ścieków. Jest to problem bardzo dotkliwy, chociaż niestety żywy. Niezbędne są więc doraźne skuteczne działania mające na celu zniwelowanie nieprzyjemnego zapachu z naszej oczyszczalni.

Skarbnik Miasta Henryk Antczak

poinformował , że nadwyżka budżetowa oraz dochody, które są ze wspólnej realizacji inwestycji w ramach czynów społecznych realizowanych wspólnie z mieszkańcami wynoszą 24.900 zł i są zapisane jako dochód gminy.

Zgodnie z pismem Ministra Finansów dochody budżetowe zostały pomniejszone o kw. 16.274 zł i po zmianach wynoszą 

65.200.788,73 zł.    


Nadzwyczajna sytuacja jaka wniknęła po odbyciu posiedzeń Komisji Rady dotyczy przeniesienia środków w związku z awarią oczyszczalni ścieków i rozmowach jakie w tej sprawie odbyły się z Prezesem Zakładu „WOD-KAN”. 

W dziale – Gospodarka Komunalna i ochrona środowiska wprowadzono zadanie dotyczące zakupu dwóch mamutrotorów na blok technologiczny do napowietrzania ścieków w kw. 350.000 zł. 

Do Pana Burmistrza wpłynęło w tej sprawie pismo od Prezesa 

Zakładu „WOD-KAN”.

       
Zmniejsza się plan dochodów budżetowych  na rok 2007 w   

       kwocie 16.274,- zł dotyczy:
· Dz. 758 – Różne rozliczenia  w kwocie  16.274,- zł.-zł dotyczy;
zmniejszenia subwencji części równoważącej zgodnie             
      z pismem Ministra Finansów Nr ST3-4820-6/20070507 
       Zwiększa się plan dochodów budżetowych na rok 2007 w  

    kwocie 24.900,-zł
    dotyczy:
·  Dz. 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w kwocie 24.900,-zł
z tytułu darowizny mieszkańców na budowę sieci wodociągowych i kanalizacyjnych
     
  Zwiększa  się plan wydatków budżetowych na rok 2007 w   

     kwocie 2.314.434,65 zł  dotyczy:
· Dz.600 – Transport i łączność – w kwocie – 352.050,- zł. dotyczy zwiększenia środków na zadnie inwestycyjne;
-  Budowa nawierzchni w ul; Brackiej                      -   100.000,-zł
-  Budowa drogi wraz z infrastrukturą dla potrzeb obsługi 
   dzielnicy przemysłowej                                         -     21.272,-zł
-  poszerzenie ul; Bagno wraz z budową parkingu  -       5.778,-zł
-  Budowa chodnika w ul: Żuromińskiej                  -      30.000,-zł
- bieżące utrzymanie dróg                                      -      50.000,-zł
- dotacja dla Miejskiej Służby Drogowej                -     145.000,-zł
  / na zakup piaskarki samochodowej, zakup pługu odśnieżnego/
· Dz.700 – Gospodarka mieszkaniowa – w kwocie 300.000,-zł dotyczy wykupu nieruchomości    
· Dz.710 – Działalność usługowa w kwocie 150.000,-zł dotyczy zwiększenia udziałów dla Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej  Sp z o.o  w Mławie
· Dz.750 – Administracja publiczna – w kwocie – 45.000,- zł. dotyczy ;
- zakupu programu dla ewidencji działalności gospodarczej                

         5.000,-zł
       - opracowanie  dokumentów planistycznych                         

                40.000,-zł / aktualizacja Strategii Rozwoju Miasta Mławy,
  Polityka mieszkalnictwa, analiza i prognoza płynności  

  finansowej miasta /
· Dz.754–Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa  – w kwocie 100.000,- zł. dotyczy ;
- pomoc finansowa dla komendy Powiatowej Policji             

   50.000,-zł
       - pomoc finansowa dla Komendy Powiatowej 
         Państwowej Straży Pożarnej                                                  

         50.000,-zł           
· Dz. 801- Oświata i wychowanie  w kwocie 158.518,- zł  dotyczy;
Szkoły podstawowe                                     - 58.561,-zł w tym;
- wynagrodzenia osobowe                            -  44.014,-zł
- składki na ubezpieczenie pracowników      -    3.531,-zł
- składki na Fundusz Pracy                          -     1.016,-zł
-zakup materiałów i wyposażenia / SP Nr 7 / -   10.000,-zł
Oddziały  przedszkolne w szkołach podstawowych         42.196,- zł w tym:

- wynagrodzenia osobowe                                     -  14.293,-zł
- składki na ubezpieczenie pracowników               -    2.586,-zł
- składki na Fundusz Pracy                                   -        317,-zł
- wyposażenie placu zabaw/ ZPO Nr 1/                 -  25.000,-zł
Przedszkola                 -   8.734,-zł w tym
-  wynagrodzenia osobowe                                      -   3.238,-zł
- składki na ubezpieczenie pracowników                -    1.253,-zł
- składki na Fundusz Pracy                                    -          43,-zł
- zakup pomocy dydaktycznych                               -   4.200,-zł
Gimnazja  -   8.290,-zł w tym
-  wynagrodzenia osobowe                                      -  34.499,-zł
- składki na ubezpieczenie pracowników                -     5.464,-zł
- składki na Fundusz Pracy                                    -         774,-zł
- dotacja podmiotowa dla gimnazjum niepublicznego
  przy  „Dzwigpol SA” w Mławie                                     8.290,-zł
· Dz.851 – Ochrona zdrowia  – w kwocie 242.950,65,- zł.  dotyczy;
- rozbudowa budynku  Szpitala powiatowego     -   200.000,-zł
- zwalczanie narkomanii                                      -       6.000,-zł
-przeciwdziałanie alkoholizmowi                     -     36.950,65 zł
· Dz.852 – Pomoc społeczna w kwocie 5.000,-zł zwiększenie      z tytułu pomocy finansowej dla Domu Dziecka w Kowalewie
· Dz.900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska  –  w kwocie 868.000,-zł. dotyczy:
Gospodarka ściekowa i ochrona wód   -  268.000,-zł w tym:
- budowa kanalizacji sanitarnej w ul: Napoleońskiej -   95.000,-zł
- budowa kanalizacji sanitarnej w ul: Norwida          -   15.000,-zł
- budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul: Zacisze  -    28.000,-zł
       - gospodarka osadami oczyszczalni ścieków w Mławie                    

         100.000,-zł
- budowa sieci wodociągowej w ul:Zacisze              -    30.000,-zł
Oświetlenie uli, placów i dróg   -    53.000,-zł w tym:
- budowa oświetlenia w ul: Ciasnej                          -      8.500,-zł
- budowa oświetlenia w ul: Olszynowej                   -       5.400,-zł
- budowa oświetlenia w ul: Krajewo                        -     10.600,-zł
- budowa oświetlenia na oś. przy ul. T Załęskiego  -     28.500,-zł
Pozostała działalność  -   547.000,-zł w tym:
-budowa sieci wodociągowej w ul: Napoleońskiej  -   547.000,-zł
· Dz.921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  – 
     w kwocie 26.000,-zł. zwiększenie dotacji podmiotowej dla    

     Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej w Mławie 
· Dz.926 – Kultura fizyczna i sport – w kwocie 66.916,- zł.   
     dotyczy;
     -  wynagrodzenie i pochodne dla zatrudnionych pracowników  -    

               35.967,-zł
        - wydatki związane z eksploatacja autobusu           -  18.000,-zł
        - zakup karty do tachografu i rejestracja pojazdu    -    1.000,-zł
        - ubezpieczenie majątku pływalni                            -       150,-zł
        - odpis na zakładowy fundusz socjalny                    -    1.799,-zł
      - zakup urządzenia zraszającego boisko MOSiR Mława

               10.000,-zł

Plan dochodów budżetowych na 2007 rok po zmianach wynosi  65.200.788,73 zł z tego:
        -     subwencje                              -    12.773.468,- zł
        -     dotacje   celowe                     -    10.460.834,- zł
        -     dotacje z porozumień             -        450.000,- zł
        -    dochody własne                       -    41.516.486,73 zł
Plan wydatków budżetowych na 2007 rok  po zmianach wynosi      

 67.506.597,38 zł z tego:
       -   wydatki  inwestycyjne                              14.305.016,73 zł
       -   wydatki  na pomoc finansową / inwestycje  507.000,- zł
· wydatki na pomoc finansową / wydatki bieżące / 
            1.500,- zł
       -   wkłady do spółek                                              950.000,-zł
       -   dotacja celowa dla MSD                                   225.000,- zł
       -   wydatki bieżące                                            51.518.080,65 zł

radny Artur Dębski

wyraził swoje zadowolenie jeśli chodzi o zmianę i przekazanie środków na zakup urządzeń napowietrzających na oczyszczalnię ścieków. Kwota jest duża, a więc należy podejść do tego tematu bardzo rozważnie żeby uzyskać efekt i raz na zawsze ten problem rozwiązać.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

uważa , że docelowo remont i modernizacja oczyszczalni ścieków to dużo większy wydatek. W budżecie na 2007r. są środki tylko na neutralizację zapachu, następnie w dalszej korekcie przeznaczono środki na modernizację oczyszczalni. Od początku br. prowadzone są rozmowy z Prezesem Markiem Dusińskim na te tematy i nakreślona została strategia, a mianowicie pełna neutralizacja zapachów emitowanych przez oczyszczalnię ścieków oraz tańsza woda i ścieki. Uważa , że nakreślona przez niego strategia została przyjęta do wiadomości i realizacji.

Poinformował , że jest przygotowywany wniosek w celu pozyskania środków z zewnątrz na oczyszczalnię ścieków. Gmina zainteresowana jest modernizacją i rozbudową oczyszczalni komunalnej, a nie przemysłowej. W związku z tym należy zobowiązać przemysłowców branży spożywczej co wcześniej nie było zrobione do podczyszczania ścieków. Przekonany jest , że tak się stanie i zapach przestanie nam dokuczać i być elementem wstydu dla naszego miasta. 

Ma nadzieję, że zaproponowane rozwiązania uzyskają akceptację Rady, nie są one zbędne a w dalszej kolejności pozwolą na kompleksowe rozwiązanie.  

Projekt uchwały omawiany był na wszystkich komisjach Rady     

       i uzyskał pozytywną opinię.


       Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 15 głosami za ,                 6 głosów wstrzymujących /  podjęła z autopoprawką

UCHWAŁĘ  Nr VIII / 85 / 2007

w sprawie zmian w budżecie miasta na 2007r.

Ad. pkt 17

Skarbnik Miasta przedstawił również projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla powiatu Mławskiego w 2007r.

Nadmienił , że istnieje taka możliwość, że samorządy między sobą mogą udzielać sobie pomocy finansowej i takiej pomocy dotyczy ta uchwała.

Proponuje się udzielenie pomocy finansowej w kwocie 255.000,- zł dla Powiatu Mławskiego z przeznaczeniem na;
  1/   zakup średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego dla   

        Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  w  Mławie,
  2/   rozbudowę budynku Szpitala Powiatowego w Mławie,
  3/   zakup samochodu dla Domu Dziecka w Kowalewie.
Kwotę pomocy finansowej o której mowa w § 1 udziela się w formie  

 dotacji celowej w działach:
· 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa, rozdział 75411 – Komendy powiatowe Państwowej Straży Pożarnej w paragrafie: 6300 – dotacja celowa na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych  w kwocie 50.000,-zł.
· 851 – Szpitale ogólne, rozdział 85111 – Szpitale ogólne w    

     paragrafie: 6300 – dotacja celowa na pomoc finansową udzielaną  

     między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie 

     własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych  w 

     kwocie 200.000,-zł.
· 852 – Pomoc społeczna, rozdział 85201 – Placówki opiekuńczo- 

     wychowawcze w paragrafie: 6300 – dotacja celowa na pomoc  

     finansową udzielaną między jednostkami samorządu   

     terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych 

     i zakupów inwestycyjnych w kwocie 5.000,-zł.
Szczegółowe zasady przekazania i rozliczania dotacji

   określone zostaną odrębną umową.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.



Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /20 głosami za/  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 86 / 2007

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Mławskiego w 2007r.

Ad. pkt 18

Ostatni projekt uchwały, który przedstawił Skarbnik Miasta dotyczy 

określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania, odraczania lub rozkładania  na raty należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy - Ordynacja podatkowa, a także organów do tego uprawnionych.
     Obowiązkiem Rady jest uchwalenie szczegółowych zasad, sposóbu     i trybu umarzania, odraczania terminu zapłaty lub rozkładania na raty należności pieniężnych, w tym cywilnoprawnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (Dz.U. z 2005, Nr 8, poz. 60) należnych miastu i jej jednostkom organizacyjnym.

Należność pieniężna może zostać umorzona w całości lub w części,  a jej spłata odroczona lub rozłożona na raty, jeżeli zachodzi co najmniej jedna z następujących przesłanek:

1) osoba fizyczna - zmarła, nie pozostawiając żadnego majątku lub pozostawiła ruchomości nie podlegające egzekucji na podstawie odrębnych przepisów, albo pozostawiła przedmioty codziennego użytku domowego, których łączna wartość nie przekracza kwoty stanowiącej wysokość 6.000,00 zł (słownie: sześć tysięcy złotych), albo nie pozostawiła spadkobierców,

2) osoba prawna - została wykreślona z właściwego rejestru osób prawnych przy jednoczesnym braku majątku, z którego można by egzekwować należność, a odpowiedzialność z tytułu należności nie przechodzi z mocy prawa na osoby trzecie,

3) zachodzi uzasadnione przypuszczenie, że w postępowaniu egzekucyjnym nie uzyska się kwoty wyższej od kosztów dochodzenia i egzekucji tej należności lub postępowanie egzekucyjne okazało się nieskuteczne,

4) nie można ustalić dłużnika,

5) kwota wierzytelności nie została zaspokojona w zakończonym postępowaniu likwidacyjnym lub upadłościowym,

6) ściągnięcie należności zagraża ważnym interesom dłużnika w szczególności jego egzystencji.

Wierzytelność może być również umorzona w całości lub w części mimo braku okoliczności wymienionych w ust. 1, jeżeli postępowanie wyjaśniające wykaże, że za umorzeniem przemawiają szczególne względy społeczne lub gospodarcze, a odroczenie terminu spłaty lub rozłożenie wierzytelności na raty nie zapewnia spłaty tej wierzytelności. 

Umorzenie należności może nastąpić na wniosek dłużnika lub z urzędu.

Umorzenie należności głównej powoduje również umorzenie należności ubocznych w całości lub w części, w jakiej została umorzona należność główna.

W przypadku gdy oprócz dłużnika głównego są zobowiązane inne osoby, umarzanie należności, o których mowa w ust. 1, mających charakter cywilnoprawny, może nastąpić tylko wtedy, gdy warunki umarzania zachodzą wobec wszystkich zobowiązanych.

Jeżeli decyzja dotyczy tylko części należności, w decyzji należy określić termin zapłaty pozostałej części należności. W przypadku gdy dłużnik nie dotrzymał terminu zapłaty o umorzeniu podlega cofnięciu,     a należność staje się natychmiast wymagalna.

W przypadkach uzasadnionych względami społecznymi lub gospodarczymi, w szczególności możliwościami płatniczymi dłużnika oraz uzasadnionym interesem miasta Mławy, na wniosek dłużnika, mogą zostać odroczone terminy spłaty całości lub części należności albo rozłożona płatność całości lub części należności na raty.
Od należności, którym termin zapłaty odroczono lub rozłożono na raty nie pobiera się odsetek za zwłokę za okres od wydania decyzji do upływu terminu zapłaty określonego    w decyzji.

Jeżeli dłużnik nie spłacił w terminie lub w pełnej wysokości wierzytelności lub ustalonych w decyzji rat pozostała do zapłaty należność staje się natychmiast wymagalna wraz z należnymi odsetkami za zwłokę , w tym również odsetkami za okres, o którym mowa w ust.1.

Organem uprawnionym do umarzania wierzytelności i udzielania
ulg jest Burmistrz Miasta.
  Umorzenie należności oraz odroczenie terminu spłaty całości lub części należności albo rozłożenie płatności całości lub części należności na raty następuje:

  1) w odniesieniu do należności o charakterze administracyjno-prawnym - na podstawie decyzji Burmistrza Miasta Mławy.

  2) w odniesieniu do należności o charakterze cywilnoprawnym - na podstawie przepisów prawa cywilnego, w formie pisemnej.

Burmistrz Miasta Mławy przedstawia Radzie Miejskiej sprawozdanie dotyczące zakresu umorzonych należności oraz udzielonych ulg i odroczeń. 

  Sprawozdanie jest sporządzane według stanu na dzień 31 grudnia każdego roku kalendarzowego, w terminie do dnia 31 marca następnego roku.
  Traci moc Uchwała Nr XXXVI/464/2002 Rady Miejskiej w Mławie   z dnia 27 sierpnia 2002 r. w sprawie określania szczegółowych zasad       i trybu umarzania wierzytelności budżetu miasta i jednostek organizacyjnych miasta z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy Ordynacja podatkowa, udzielania innych Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej.

  

Rada Miejska w glosowaniu jawnym jednogłośnie /20 głosami za/ podjęła

UCHWAŁE  Nr  VIII / 87 / 2007

  sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu umarzania , odraczania lub rozkładania na raty należności pieniężnych , do których nie stosuje się przepisów ustawy – Ordynacja podatkowa,  a także organów do tego uprawnionych

  Ad. pkt 19

  Projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr V/41/2007 w sprawie miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2007 przedstawiła Ewa Siemiątkowska Kierownik Punktu Konsultacyjno-Informacyjnego


 

W miejskim programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2007 proponowane są następujące zmiany w harmonogramie finansowym:

  
W zadaniu pierwszym ZWIĘKSZANIE DOSTĘPNOŚCI POMOCY TERAPEUTYCZNEJ I REHABILITACYJNEJ DLA OSÓB UZALEŻNIONYCH OD ALKOHOLU w punkcie 1. Funkcjonowanie Punktu Konsultacyjno – Informacyjnego ds. Uzależnień:

  a/ 102 zł na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych

  b/ 3.000 zł z przeznaczeniem na zakupy materiałów, artykułów    

  biurowych, żywnościowych oraz środków czystości w lokalach przy   

  ul. Padlewskiego 13, Piekielko 66 i Graniczna 86 ( do 30 czerwca 

  b.r.) w Mławie.

  e/ 7000 złotych z przeznaczeniem na finansowanie badań

  wykonywanych przez biegłych sądowych w celu wydania opinii w 

  przedmiocie uzależnienia od alkoholu dla potrzeb Sądu 

  Rejonowego w Mławie.

   W zadaniu drugim UDZIELANIE RODZINOM, W KTÓRYCH WYSTĘPUJĄ PROBLEMY ALKOHOLOWE POMOCY PSYCHOSPOLECZNEJ I PRAWNEJ, A W SZCZEGOLNOŚCI OCHRONY PRZED PRZEMOCĄ W RODZINIE zwiększa się o kwotę 10.000 zł na pomoc psychologiczną i poradnictwo prawne dla ofiar przemocy w rodzinie i innych osób dotkniętych sytuacjami kryzysowymi zgłaszających się do Punktu Konsultacyjno – Informacyjnego ds. Uzależnień.

  W zadaniu czwartym WSPOMAGANIE DZIALALNOŚCI INSTYTUCJI, STOWARZYSZEŃ I OSÓB FIZYCZNYCH, SŁUŻĄCEJ ROZWIĄZYWANIU PROBLEMÓW ALKOHOLOWYCH  zwiększa się o kwotę 4846 zł z przeznaczeniem na zakup artykułów potrzebnych do malowania pomieszczeń w lokalu  Punktu Konsultacyjno – Informacyjnego ul. Padlewskiego 13 i Piekielko 66.
  

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej.



Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /20 głosami za/ podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 88 / 2007

  zmieniającą Uchwałę Nr V/41/2007 z dnia 15 lutego 2007r. w sprawie miejskiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2007

   Ad. pkt 20.

  Ewa Siemiątkowska przedstawiła również projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr V/42/2007 z dnia 15 lutego 2007r. w sprawie miejskiego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2007.
  

W miejskim programie przeciwdziałaniu narkomanii proponowane  są następującą zmiany w harmonogramie finansowym : 

Zadanie trzecie Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej oraz szkoleniowej w zakresie rozwiązywania problemów narkomanii, w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie zajęć sportowo – rekreacyjnych dla uczniów, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących w pozalekcyjnych programach opiekuńczo – wychowawczych i socjoterapeutycznych. 

Punkt drugi szkolenia osób realizujących zadania w zakresie przeciwdziałania narkomanii zwiększa się o kwotę o 6000 złotych z przeznaczeniem na szkolenia i realizację programu „Trening Zastępowania Agresji” w szkołach gimnazjalnych i innych placówkach opiekuńczych.


Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury i Sportu oraz Rozwoju Gospodarczego i Budżetu.



Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /20 głosami za/ podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 89 / 2007

  zmieniającą Uchwałę Nr V/42/2007 z dnia 15 lutego 2007r. w sprawie miejskiego programu przeciwdziałania narkomanii na rok 2007

  Ad. pkt 21

Projekt uchwały zmieniający Uchwałą Nr IV/23/2006 RM z dnia      28 grudnia 2006r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy przedstawiła  Naczelnik Wydziału GKiM Urszula Aptowicz.


W załączniku Nr 3 do w/w Uchwały w planie remontów bieżących na 2007r. wprowadza się wykonanie przyłącza sanitarnego w wewnętrznej instalacji w budynku przy ul. 18 Stycznia 6                   w kw. 16 tyś.zł. 


W załączniku Nr 3 do w/w Uchwały w planie remontów bieżących na 2007r. wykreśla się wykonanie docieplenia elewacji budynku przy ul. Warszawskiej 52a na kw. 10 tyś.zł.


W załączniku Nr 3 do w/w Uchwały w planie remontów bieżących na 2007r. zmienia się pozycje dotyczące : 

· ul. Ordona 10 tj, wymiana stolarki okiennej, malowanie klatki schodowej, modernizacja wc, wymiana posadzki w korytarzach i wymiana instalacji elektrycznej w kw. 100 tyś.zł na malowanie 

     klatki schodowej i wymianę instalacji elektrycznej również na      

     ul.Ordona 10 w kw. 20 tyś.zł, 

· ul. Słowackiego 1 tj. wymiana stolarki okiennej i drzwiowej klatki, malowanie klatek schodowych, wymiana dachu z eternitu na blachodachówkę w kw. 120 tyś.zł na malowanie klatek schodowych na ul. Słowackiego na kw. 10 tyś.zł.

Podsumowanie środków zmienia się  z kw. 546.045,00 zł na      kw. 362.045,00 zł.

W załączniku Nr 10 do Uchwały z 2006r. w pkt 2 planu gospodarczego na 2007r. zmienia się kw. z 500 tyś.zł na 316 tyś.zł. 

Powyższe zmiany podyktowane są koniecznością znalezienia środków na budowę budynku socjalnego.

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /19 głosami za/

podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 90 / 2007

zmieniającą Uchwałę Nr IV/23/2006 RM w Mławie z dnia             28 grudnia 2006r. w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy

Ad. pkt 22

Naczelnik Wydziału GKiM Urszula Aptowicz przedstawiła również projekt uchwały w sprawie uchwalenia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla      m. Mławy.


Obowiązek uchwalenie planu nakłada na Radę art.19 ust 8 ustawy prawo energetyczne. Obowiązkiem gminy jest kompleksowe rozwiązywanie problemów energetycznych na swoim terenie związanych z prawidłowym procesem inwestycyjnym w gminie.


Integralną częścią jest opracowany w 1999r. „Projekt założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla obszaru m. Mławy wraz z załącznikami i opracowany w 2006r. „Aneks do projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla m. Mławy, stanowiące załączniki do niniejszej uchwały.


Powyższy aneks uzyskał pozytywną opinię Zarządu Województwa Mazowieckiego w Warszawie nr SR.II777326-34/2006 z dnia           6 listopada 2006r. w zakresie koordynacji współpracy z innymi gminami oraz w zakresie zgodności z polityką energetyczną państwa.


W czasie wyłożenia do publicznego wglądu „projektu założeń” zainteresowane, uprawnione osoby i jednostki organizacyjne nie zgłosiły jakichkolwiek wniosków, zastrzeżeń i uwag.

       O zmianę uchwały wnioskowała Spółka P.E.C. 

       Traci moc Uchwała Nr XV/154/2000 RM z dnia 23 lutego 2000r.



Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej.

Radny Artur Dębski

nadmienił , że aneks do uchwały jest bardzo optymistyczny. Zwrócił szczególną uwagę na wariant preferencyjny wzrost energii odnawialnej z 1,5% na 3%.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /20 głosami za/  podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 91 / 2007

w sprawie uchwalenia założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe dla miasta Mławy 

Ad. pkt 23

Ostatni projekt uchwały z zakresu gospodarki komunalnej dotyczy wyrażenia zgody na wniesienie aportu do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej w Mławie Sp. z.o.o w formie nieruchomości:

· nr 248/3 o pow. 3554m2 przy ul. Powstańców Styczniowych 3

· nr 4206/2 o pow. 704m2 przy ul. Narutowicza 19

Wyrazić zgodę na wniesienie aportu do Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej  w formie n/w sieci:

· zewnętrzna sieć cieplna centralnego ogrzewania na osiedlu mieszkaniowym ograniczonym ulicami : 3-go Maja-Żeromskiego-Spichrzowa

a/ sieć cieplna z rur stalowych  o długości 42m

b/ sieć cieplna z rur stalowych  o długości 24m

c/ sieć cieplna z rur stalowych  o długości 15m

· zewnętrzna sieć cieplna ciepłej wody na osiedlu mieszkaniowym ograniczonym ulicami: 3-go Maja-Żeromskiego-Spichrzowa

a/ sieć cieplna z rur stalowych o długości 42m

b/ sieć cieplna z rur stalowych o długości 24m

c/ siec cieplna z rur stalowych o długości 15m

· zewnętrzna sieć cyrkulacji ciepłej wody użytkowej na osiedlu mieszkaniowym ograniczonym ulicami: 3-go Maja-Żeromskiego-Śpichrzowa

a/ sieć z rur stalowych o długości 42m

b/ sieć z rur stalowych o długości 24m

c/ sieć z rur stalowych o długości 15m


Zewnętrzne sieci cieplne centralnego ogrzewania, ciepłej wody oraz cyrkulacji ciepłej wody użytkowej zasilane są z kotłowni przy 

ul. 3-go Maja 3A i są własnością Gminy Miejskiej Mława.


W tej sprawie wpłynął do Burmistrza Miasta wniosek, a projekt powyższej uchwały porządkuje sprawy własnościowe działek oraz wymienionych sieci przesyłowych. Eksploatacja sieci trwa już około 30 lat i znajdują się one w złym stanie technicznym. Jedynym rozwiązaniem jest całkowita wymiana istniejących sieci na sieć wykonaną z rur preizolowanych. Koszt oszacowano na 

kw. 250 tyś.zł i są na to zabezpieczone środki finansowe. 


Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /20 głosami za/

       podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 92 / 2007
w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie aportu do Spółki

Ad. pkt 24

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do aktualizacji Strategii Rozwoju Mławy na lata 2000-2015 przedstawiła Naczelnik Wydziału Rozwoju Anna Miałaka-Kruszewska.


Poinformowała , że w 2000r została przyjęta Strategia Rozwoju Mławy na lata 2000-2015. Wiele zadań wyznaczonych w obowiązującej Strategii zostało zrealizowanych. 

Zmieniły się uwarunkowania zewnętrzne związane z przystąpieniem Polski do Unii jak i uwarunkowania wewnętrzne związane z aktualną sytuacją miasta i w związku z tym należy dokonać zmian w obowiązującej Strategii.

Warunkiem koniecznym przy składaniu wniosków o pozyskanie funduszy zewnętrznych jest posiadanie aktualnej Strategii.


Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady i uzyskał pozytywną opinię.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /20 głosami za/ podjęła

UCHWAŁĘ  Nr VIII / 93 / 2007

w sprawie przystąpienia do aktualizacji Strategii Rozwoju Mławy na lata 2000-2015

Ad. pkt 25

Pakiet uchwał z zakresu geodezji przedstawił Naczelnik Wydziału Geodezji i Planowania Marek Polak.


Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości dotyczy nabycia do zasobu nieruchomości miasta niezabudowanej nieruchomości   nr 56 o pow.0,1096 ha, położonej w Mławie przy ul. Gdyńskiej.


Jej nabycie wiąże się z przygotowaniami do realizacji obwodnicy zachodniej Mławy. Rozpoczął się kolejny etap negocjacji z właścicielami gruntów czego wynikiem jest zaproponowany projekt uchwały.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /17 głosami za/ podjęła

UCHWAŁĘ  Nr VIII / 94 / 2007

w sprawie nabycia nieruchomości


Drugi projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego nabycia do zasobu nieruchomości Miasta Mławy nieruchomości nr 2/9, 2/12, 2/22 o łącznej pow. 459m2, położonych w Mławie przy ul. Kościuszki.


Z wnioskiem o nieodpłatne ich nabycie wystąpiła Gmina Spółdzielnia Wiśniewo, co umożliwiłoby zakończenie likwidacji Spółdzielni.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /17 głosami za/  podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 95 / 2007

w sprawie nabycia nieruchomości

Ad. pkt 26


Kolejny projekt uchwały dotyczy przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Żuromińska” dla obszaru położonego w zachodniej części miasta między zachodnią i północną granicą miasta, linią kolejową               i ul. Moniuszki.

Jest to obszar o pow. ok.200ha na którym przewidziana jest realizacja części obwodnicy zachodniej i dwóch wiaduktów nad linią kolejową. 


Rada Miejska w glosowaniu jawnym jednogłośnie /18 głosami za/  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 96 / 2007

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Żuromińska” w Mławie

Ad. pkt 27

Projekt uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Śródmieście” dotyczy obszaru położonego w centrum miasta. Jest to obszar na którym koncentrują się głównie usługi publiczne i jest on w większej części objęty strefą ochrony konserwatorskiej oraz wskazany do objęcia rewitalizacją.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /18 głosami za/ podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 97 / 2007

o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Śródmieście” w Mławie

Ad. pkt 28

Kolejny projekt uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości komunalnej dotyczy wyrażenia zgody na nieodpłatne obciążenie nieruchomości nr 675/6, położonej w Mławie przy ul. Długiej prawem służebności gruntowej na rzecz każdoczesnego właściciela nieruchomości nr 248/3, położonej w Mławie przy ul. Powstańców Styczniowych. Obciążenie nieruchomości nastąpi w celu wybudowania sieci ciepłowniczej oraz korzystania z tej sieci.


Projekt tej uchwały wynika z wniosku jaki wpłynął do Burmistrza Miasta od P.E.C z zamiarem rozwoju sieci ciepłowniczej i wykorzystanie tej działki na przeprowadzenie właśnie tej sieci.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie /18 głosami za/ podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  VIII / 98 / 2007

w sprawie obciążenia nieruchomości komunalnej

Ad. pkt 29

Ostatni projekt uchwały z zakresu geodezji dotyczy opłat adiacenckich z tytułu wybudowania dwóch sieci wodociągowych:      -   w ul. Krajewo / urządzenie zostało oddane do użytku 

                            26.10.2004r./,

· w ul. Krótkiej / urządzenie zostało oddane do użytku 6.10.2004r./.

Stawka procentowa opłaty adiacenckiej wynosi 25% różnicy między wartością jaką nieruchomość miała przed wybudowaniem urządzenia infrastruktury technicznej, a wartością jaką nieruchomość ma po jego wybudowaniu.

Właścicieli i użytkowników wieczystych nieruchomości zobowiązanych do wnoszenia opłat adiacenckich ustali Burmistrz Miasta w drodze decyzji administracyjnych.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie/18 głosami za/

       podjęła

UCHWAŁĘ Nr VIII / 99 / 2007

w sprawie opłat adiacenckich

Ad. pkt 30

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych na sesji w dniu 26 kwietnia 2007r. zostało przyjęte bez uwag.

Ad. pkt 31

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski przedstawił informacje     z działalności za okres między sesjami. 

· 8.05. - z inicjatywy Burmistrza odbyło się ważne spotkanie z przedstawicielami USKOM w sprawie gospodarki odpadami, stanu czystości na terenie miasta, odbioru odpadów wielkogabarytowych składowanych na terenie miasta. Konsekwencją tego spotkania jest następne spotkanie zmierzające do poprawienia czystości, estetyki, ładu i porządku na terenie naszej gminy. 

· 10,11.05 - odbył się konwent Starostów Północnego Mazowsza. Podczas obrad obecny był Marszałek i Wojewoda . Była to okazja do wymiany doświadczeń i bliższego poznania się.

· 14.05. odbyło się spotkanie w zakresie aktualizacji strategii rozwoju Mławy.

· 17.05. - wspólne wyjazdowe posiedzenie komisji RM w celu dokonania wizji lokalnej ulic na trenie naszego miasta.

· 21.05 - na zaproszenie Wojewody udział w spotkaniu w Olsztynie dotyczącym rozwojowi struktury ekonomicznej.

· 22.05. - spotkanie z przedstawicielami kolei odnośnie pozostawionego majątku tj. kolejki wąskotorowej, która jest własnością gminy Krasne. Rozmowy zmierzały w kierunku wykazania większej troski o ten majątek.

· 23.05.- wyjazd do Płocka wspólnie z Przewodniczącym Rady i radnym RM na spotkanie organizowane przez Marszałka Województwa, na którym była omawiana strategia rozwoju regionalnego dotyczącego Mazowsza. Marszałek Adam Struzik przyjął zaproszenie zapoznania ze strategią rozwoju Mazowsza na spotkaniu zorganizowanym w Mławie radnych miejskich i powiatowych.

· 24.05.- 3 osobowa delegacja udała się do zaprzyjaźnionego miasta we Francji. Wyjazd był na zaproszenie tamtejszych władz  z okazji obchodów święta francuskich ogrodników. Delegacja zatrzymała się na spotkania z władzami 

    Ostrowia Wielkopolskiego i Wrocławia.

       Ad. pkt 32

       Radny Artur Dębski

zgłosił propozycję zdjęcia płotka wokół fontanny w parku miejskim, który chyba więcej szkodzi niż chroni.

Burmistrz Miasta podziela zdanie radnego, troska władz miasta i zabezpieczenie fontanny okazało się nieskuteczne. Docelowo jeżeli zostanie wdrożony system monitoringu wizyjnego ogrodzenie zostanie zlikwidowane. 

Akt wandalizmu jaki miał miejsce w parku doprowadził do wielu szkód, straty z tego tytułu zostaną pokryte przez rodziców tych sprawców po ich oszacowaniu.

Przy przywracaniu fontanny do stanu pierwotnego należy rozważyć zmianę systemu wodnego.  

Radny Andrzej Lampkowski        

podziękował za pracę jako Przewodniczący Komisji Budownictwa  oraz za życzliwość radnych i pracowników Urzędu. Jednocześnie życzył nowemu Przewodniczącemu owocnej i spokojnej pracy.


W imieniu własnym i radnego Leszka Ośliźloka podziękował za zaufanie i wybór na stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. Uważa , że nie zawiodą zaufania radnych i oczekiwań Burmistrza Miasta , Przewodniczącego Rady oraz całej Rady.

Mają nadzieję , że swoją pracą przysłużą się dla dobra społeczeństwa i miasta. Będą kierować się zasadami kompetencji oraz kompromisu.

Radna Halina Pszczółkowska

poinformowała , że w dniach 11-13 maja br. odbył się w Warszawie IV Światowy Kongres Rodzin, na którym stawiano polską rodzinę za wzór. Życzyła więc aby polskie rodziny, a szczególnie mławskie były wzorem dla Europy i świata.  

Z okazji dnia dziecka została zebrana na dzisiejszej sesji                  kw. 2.200 zł , która zostanie przekazana na ręce Dyrektora Domu Dziecka w Kowalewie Krzysztofa Ługowskiego. 

Radny Artur Dębski

odnośnie uaktualniania Strategii Miasta i planów zagospodarowania przestrzennego śródmieścia zwrócił uwagę na zintegrowany dworzec co wiąże się z odejściem PKS oraz miejsca parkingowe.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

wszystkim radnym oraz mieszkańcom miasta za pośrednictwem mediów zakomunikowany został fakt utworzenia koalicji w składzie reprezentowanym przez Przewodniczącego Rady. Jest do decyzja demokratyczna, większość decyduje o tym co będzie się działo w naszym mieście. Ponieważ zostały wprowadzone generalne zmiany personalne osobiście podziękował osobom, które sprawowały funkcje Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej jak również Przewodniczącym poszczególnych Komisji Rady.

Nowo wybranym osobom pogratulował wyboru i życzył jeszcze lepszej i owocnej pracy. 

Sobie osobiście i Radzie jednak nie życzył spokoju, życzył aby wszyscy mieli śmiałe marzenia i niepokój który będzie kołem zamachowym do pracy. Uważa , że tego właśnie oczekuje społeczeństwo, żeby była skuteczność i konsekwencja w działaniu, żeby mieszkańcom Mławy żyło się lepiej, czyściej i bezpieczniej.

Radny Krzysztof Ługowski

podziękował wszystkim którzy zadeklarowali pomoc dla Domu Dziecka oraz radnym , którzy podjęli decyzję pomocy finansowej ze środków miejskich na zakup samochodu. Budżet Powiatu zapewnia bieżące funkcjonowanie tej placówki , ale zawsze są jakieś braki i potrzeby.

Ad. pkt 33


Po wyczerpaniu porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski zakończył obrady VIII sesji piątej kadencji o godz. 20.15 słowami :

„ZAMYKAM  OBRADY  VIII  SESJI  RADY  MIEJSKIEJ”

     Protokolant :                                  Przewodniczący Rady Miejskiej

Katarzyna Kulesza            

                                                                       Krzysztof Wasiłowski
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