PROTOKÓŁ Nr XLIII / 2010
z obrad sesji Rady Miejskiej w Mławie
odbytej w dniu 30 marca 2010r.

w sali Miejskiego Domu Kultury
Obrady czterdziestej trzeciej zwyczajnej sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski o godz.13oo.

Powitał serdecznie Burmistrza Miasta Sławomira Kowalewskiego, Zastępcę Burmistrza Janinę Budzichowską, Panie i Panów Radnych, Skarbnika Miasta Henryka Antczaka, Panią Architekt Izabelę Sobierajską autora projektu Studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Miasta Mława, Pana Adama Godzwę Dyrektora Zakładu Usług Komunalnych „USKOM” Sp. z o.o w Mławie, Przewodniczących Zarządów Osiedli, Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej, naczelników wydziałów, prezesów spółek komunalnych, kierowników jednostek podległych, Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miasta wraz z radnymi, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na sali jest quorum
/ 21 radnych / władne do podejmowania prawomocnych uchwał .

Zapytał , czy są uwagi do proponowanego porządku obrad.
Radny Michał Nowakowski

prosi o wyjaśnienie dlaczego w dokumencie który został rozdany przed sesją dotyczącym uchwały o uchwaleniu studium zagospodarowania przestrzennego wymienionych jest tylko 9 , a nie 14 uwag. 
Na komisjach Rady były omawiane i głosowane wszystkie uwagi. 
Uwaga Nr 4 składa się z dwóch części i jest w części uwzględniona
i znajduje się w załączniku.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że jest to uproszczenie tego załącznika ponieważ zgodnie z ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym Rada głosuje tylko te uwagi, które nie zostały uwzględnione przez Burmistrza. 

Z powodu nie dopełnienia formalności na komisjach rady głosowane były wszystkie uwagi. Jeśli chodzi o uwagę Nr 4 będzie głosowana w tej części , która nie została uwzględniona przez Burmistrza.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. pkt 3
Przewodniczący Rady Miejskiej  na Sekretarza Obrad zaproponował radnego Janusza Wojnarowskiego.

Radny Janusz Wojnarowski wyraził zgodę.

Ponieważ innych kandydatur nie zgłoszono w wyniku jawnego głosowania ( 21 głosami za ) Sekretarzem Obrad XLIII sesji Rady Miejskiej został wybrany radny Janusz Wojnarowski.
Ad. pkt 4

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że protokoł  
z XLII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 2 marca 2010r. był wyłożony w biurze rady w siedzibie Urzędu Miasta i każdy radny mógł się zapoznać.

Ponieważ uwag nie zgłoszono zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska jednogłośnie

( 21 głosami za ) przyjęła protokoł z XLII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 2 marca 2010r.

Ad. pkt 5
Informację o procedurze przygotowania projektu zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Mława przedstawił Marek Polak Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami wraz z prezentacją multimedialną, której dokonała autorka Studium Architekt Pani Izabela Sobierajska.
Prace nad zmianą studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Mławy prowadzone były w trybie ustawy z dnia 27 marca 2003r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym na podstawie Uchwały Nr XVII/201/2004 Rady Miejskiej w Mławie z dnia 30 marca 2004r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Mławy. 

Powodem podjęcia uchwały było:

- zmiana granic administracyjnych Miasta Mławy,

- potrzeba przeznaczenia nowych terenów na cele inwestycyjne

 (m.in. przemysłowe, mieszkaniowe),

- potrzeba zmiany układu komunikacyjnego (m.in. obwodnica zachodnia, droga krajowa Nr 7, linia kolejowa E 65).

Burmistrz Miasta Mławy wykonując w/w uchwałę ogłosił o przystąpieniu do sporządzenia zmiany studium oraz zawiadomił właściwe instytucje i organy, a następnie rozpatrzył wnioski.

W drodze przetargu nieograniczonego wybrano wykonawcę projektu zmiany studium. Został nim ARCHISPLAN STUDIO, arch. Izabela Sobierajska z Warszawy. 

Projekt zmiany studium był konsultowany na 6 posiedzeniach z Miejską Komisją Urbanistyczno-Architektoniczną, która wydała na jego temat pozytywną opinię.

Projekt został uzgodniony z Zarządem Województwa Mazowieckiego i Wojewodą Mazowieckim w zakresie jego zgodności z ustaleniami planu zagospodarowania województwa oraz programów rządowych.

Projekt przekazano do zaopiniowania przez 29 instytucji i organów.

Przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania na środowisko, opracowano prognozę oddziaływania na  środowisko dla projektu zmiany studium oraz uzyskano pozytywne opinie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Warszawie i Mazowieckiej Wojewódzkiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. 

Projekt zmiany studium wraz z prognozą oddziaływania na środowisko został wyłożony do publicznego wglądu w dniach od 28.08.2009r. do 8.10.2009r. Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie rozwiązaniami odbyła się w dniu 30.09.2009r.

Termin na wnoszenie uwag do projektu został wyznaczony do dnia 6.11.2009r. W terminie wpłynęło 11 uwag, po terminie 
3 uwagi.

Uwagi zostały rozpatrzone przez Burmistrza Miasta Mławy w dniu 16.03.2010r. Uwagi, które były zgodne z treścią projektu zmiany studium zostały uwzględnione. Pozostałych uwag nie uwzględniono. 

Projekt zmiany studium wraz z listą uwag (załącznik nr 9 do projektu uchwały) i treścią uwag przekazano Radzie Miejskiej w Mławie w celu rozstrzygnięcia. 

Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Mławy nie jest przepisem gminnym, a dokumentem określającym politykę w zakresie gospodarki przestrzennej. Kierunki rozwoju miasta określone w studium stanowić będą wytyczne dla prowadzenia dalszych prac, w szczególności sporządzania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego.

Poinformował , że przed sesją przekazane zostały radnym dodatkowe materiały tj. :
- załącznik Nr 9 / autopoprawka Burmistrza Miasta / zawierający tylko te uwagi które w części lub w całości nie zostały uwzględnione przez Burmistrza Miasta Mławy,

- poprawiona część uzasadnienia do projektu uchwały,

- uzupełnienie i poprawki do projektu zmiany Studium które wynikały z dyskusji na Komisjach Rady Miejskiej oraz zadawanych pytań na które nie zostały udzielone odpowiedzi,

- dwie mapy o które prosiły Komisje / położenie istniejącego składowiska odpadów oraz mapę pokazującą sąsiedztwo składowiska odpadów /.

Pani Izabela Sobierajska architekt 
nadmieniła, że dokument ten jest efektem kilkuletniej pracy nad nowym studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Mławy.

Poinformowała o powodach zmiany Studium i przedstawiła szczegółowo nowe rozwiązania zawarte w Studium.

Powody dla których Rada przystąpiła do zmiany Studium :

- przyłączenie wsi Krajewo i Piekiełko do granic administracyjnych miasta,

- znajdujące się w poprzednim dokumencie tereny produkcyjne które w całości zostały prawie wypełnione podmiotami i zabrakło w granicach administracyjnych miasta miejsca na funkcje produkcyjne,

- dodatkowym problemem był również brak układu komunikacyjnego. 

Radny Henryk Dzięgielewski

dlaczego w tym dokumencie nic nie jest napisane o sieciach gazowych wewnętrznych w mieście. Szczegółowo interesuje mnie w którym roku został wybudowany odcinek sieci Olsztyn-Nidzica-Mława-Ciechanów, jakiej jest długości, jakie ciśnienie ma ta sieć. 

Druga sprawa dotyczy kotłowni , wspomniano tylko dwie kotłownie, w rzeczywistości jest ich sześć.
Pani Izabela Sobierajska  jeśli chodzi o infrastrukturę opisana jest w części tekstowej. Przy opracowywaniu studium zajmowano się głównie przewodami tranzytowymi. Sieć rozbiorcza winna być zawarta w planach miejscowych lub oddzielnych dokumentach.

Radny Michał Nowakowski

zapytał jak długo pracowała Pani architekt nad tym projektem i na czyje zlecenie. Uważa Pani , że jest to optymalne rozwiązanie dla miasta Mławy.

W związku z powyższym w imieniu Pana Burmistrza zwracałaby się Pani do radnych Rady Miejskiej o przyjęcie tego Studium w proponowanym kształcie z odrzucenie wszystkich uwag nie przyjętych przez Burmistrza na etapie prac nad tym Studium.

Pani Izabela Sobierajska  poinformowała , że pracowała nad tym dokumentem od 2005r. na zlecenie Burmistrza Miasta i jest to dobre rozwiązanie dla miasta.    
Zaznaczyła , że uwzględnienie uwag powoduje konieczność powtórzenia procedury. Uwagi które się pojawiły są uwagami w większości przypadków jednostkowymi dotyczącymi poszczególnych działek , nie mają one wpływu na kompleksowy wizerunek miasta w przyszłości.

Uważa , że przyjęcie tego Studium byłoby optymalnym rozwiązaniem i Rada winna je przyjąć w zaproponowanym kształcie.

Radny Janusz Uniewicz

zapytał, czy zdaniem Pani architekt wszystkie obecne granice administracyjne miasta zabezpieczają wszystkie potrzeby tego typu miasta, czy być może istnieje potrzeba rozszerzenia tych granic.

Pani Architekt  wyjaśniła , że miasto jest organizmem samodzielnym. Posiada wiele terenów mieszkaniowych już zagospodarowanych oraz duże tereny dla projektowanych miejsc pracy. To, że kształty granic są dziwne nie stanowi podstawy do poszerzania granic na siłę.
Naczelnik Wydziału Marek Polak poinformował, że Pani architekt dokona prezentacji każdej uwagi , nie uwzględnionej przez Burmistrza Miasta.
Radny Janusz Uniewicz 
zgłosił wniosek formalny żeby każda uwaga była omawiana i głosowana zaraz po jej omówieniu.

Rada Miejska w glosowaniu jawnym / 14 głosami za , 

7 osób wstrzymało się od głosu / przegłosowała wniosek w w/w sprawie.

Pani Izabela Sobierajska autor Studium przedstawiła
rozstrzygnięcie o sposobie rozpatrzenia uwag wniesionych na podstawie art.12 ust.1 ustawy z dnia 27 marca 2003r.o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym / Dz.U.Nr 80 poz.717 z późn.zm. / do wyłożonego projektu zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Mławy.
Projekt zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Miasta Mławy był wyłożony do publicznego wglądu w okresie od 28 sierpnia 2009r. do 8 października 2009r. W wyznaczonym terminie wnoszenia uwag do projektu zmiany Studium, tj. do 6 listopada 2009r. wpłynęło 11 uwag, po tym terminie wpłynęły 3 uwagi. Burmistrz Miasta Mławy Zarządzeniem Nr 35/2010 z dnia 16 marca 2010r. rozpatrzył uwagi dotyczące projektu zmiany studium i nie wprowadził zmian do projektu zmiany studium.

Uwaga Nr 1 / poz. nr 1 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działek nr nr 371, 120, 122, 385 obręb 12 Piekiełko.
Wnoszący uwagę: Janusz i Wiesława Błyskal.

Uwaga wniesiona w dniu 30.09.2009r. 

Uwaga dotyczy:

a) przeznaczenia działki nr 371 na funkcje mieszkaniowo-usługowe. W projekcie zmiany studium działka znajduje się w strefie R - rolniczej przestrzeni produkcyjnej. Ustalenia dla strefy R mówią o zachowaniu i rozwoju funkcji bez prawa wprowadzenia zabudowy kubaturowej. Ze względu na wymogi ładu przestrzennego, w tym przypadku rozumianego jako ograniczenie nadmiernego rozprzestrzeniania zabudowy, postanowiono nie uwzględnić uwagi.

b) przeznaczenia działek nr nr 120, 122 na funkcje rolnicze. W projekcie zmiany studium działki znajdują się w strefach W (teren wód otwartych) i UR (strefa usług rekreacji). Ustalenia dla strefy W wykluczają możliwość wyłączenia pojedynczych działek z tego obszaru. Potrzeby związane z retencją wodną oraz możliwy rekreacyjny charakter zbiornika wodnego stanowią ważny interes społeczny. Strefa UR stanowi jednolity teren o funkcji usług rekreacji, związanych z projektowanym zbiornikiem wodnym. Wyłączenie z obszaru pojedynczych działek i przeznaczenie na funkcje rolnicze jest nieuzasadnione – skutkowałoby naruszeniem wymogów ładu przestrzennego. Przedmiotowe działki są zbyt małe, by mogły stanowić samodzielny kompleks rolny. 

c) przeznaczenia działki nr 385 na funkcje rolnicze. W projekcie zmiany studium działka znajduje się w strefie R - rolniczej przestrzeni produkcyjnej. Ustalenia dla strefy R  mówią o zachowaniu i rozwoju funkcji rolniczych bez prawa wprowadzenia zabudowy kubaturowej. Uwaga w tej części jest zatem zgodna
z treścią projektu zmiany studium i w takim zakresie należy ją uznać za uwzględnioną.

Burmistrz Miasta Mławy uwzględnił uwagę w części w jakiej jest zgodna z treścią projektu zmiany studium, wyłożonego do publicznego wglądu. W pozostałej części uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona w części dot. działek nr nr 371, 120, 122, uwzględniona w części dot. działki nr 385.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 14 głosami za , 
7 przeciw / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.
Uwaga Nr 2 / poz. nr 2 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działek nr nr 58/1, 58/2 obręb 13 Krajewo.

Wnoszący uwagę: Agnieszka Błachowiak, Grażyna i Bogumił Piotrowscy.

Uwaga wniesiona 13.10.2009r.

Uwaga dotyczy przeznaczenia działek na funkcję mieszkaniową. W projekcie zmiany studium działki znajdują się w strefie dolesień ZLD, która ma stanowić strefę buforową pomiędzy terenami zabudowy mieszkaniowej w rejonie ul. Krajewo a istniejącym składowiskiem odpadów stałych, położonym w Uniszkach Cegielni w gminie Wieczfnia Kościelna w bezpośrednim sąsiedztwie granicy administracyjnej Miasta Mławy. Obszar jest położony w granicach Zieluńsko-Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. W „Planie Gospodarki Odpadami dla województwa mazowieckiego na lata 2007-2011” składowisko jest uznane za jedno z 15 regionalnych składowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętnych; określono je jako składowisko możliwe do rozbudowy. Ważny interes społeczny jakim jest zachowanie składowiska nakazuje pozostawienie strefy dolesień ZLD w granicach zaproponowanych w projekcie zmiany studium jako strefy buforowej pomiędzy składowiskiem odpadów a strefą zabudowy mieszkaniowej.

Burmistrz Miasta Mławy uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 14 głosami za , 
7 przeciw / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.
Uwaga Nr 3 / poz. nr 3 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działek nr nr 36, 53/3 obręb 13 Krajewo.

Wnoszący uwagę: Janina i Zbigniew Filipiuk.

Uwaga wniesiona 23.10.2009r.

Uwaga dotyczy:

a/ przeznaczenia działki nr 36 pod zabudowę. W projekcie zmiany studium działka znajduje się w strefie dolesień ZLD, która ma stanowić strefę buforową pomiędzy terenami zabudowy mieszkaniowej w rejonie ul. Krajewo a istniejącym składowiskiem odpadów stałych, położonym w Uniszkach Cegielni w gminie Wieczfnia Kościelna  w bezpośrednim sąsiedztwie granicy administracyjnej Miasta Mławy. Obszar jest położony w granicach Zieluńsko-Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. W „Planie Gospodarki Odpadami dla województwa mazowieckiego na lata 2007-2011” składowisko jest uznane za jedno z 15 regionalnych składowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętnych; określono je jako składowisko możliwe do rozbudowy. Ważny interes społeczny jakim jest zachowanie składowiska nakazuje pozostawienie strefy dolesień ZLD w granicach zaproponowanych w projekcie zmiany studium jako strefy buforowej pomiędzy składowiskiem odpadów a strefą zabudowy mieszkaniowej.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 14 głosami za , 
6 przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.
Uwaga Nr 4 / poz. nr 4 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działki nr 483 obręb 11 Mława scalenie.

Wnoszący uwagę: Adam Sarnowski.

Uwaga wniesiona 3.11.2009r.

Uwaga dotyczy przeznaczenia działki na funkcję mieszkaniową. W projekcie zmiany studium część działki o powierzchni ok. 0,15ha przylegająca do ul. Podbornej jest położona w strefie zabudowy mieszkaniowej M. W tej części uwaga jest zgodna z treścią projektu studium i w takim zakresie należy ją uznać za uwzględnioną. Pozostała część działki znajduje się w strefie ZL, dla której ustala się zachowanie istniejących lasów oraz dolesienia. Ze względu na wymogi ładu przestrzennego, w tym przypadku rozumianego jako ograniczenie nadmiernego rozpraszania zabudowy oraz ze względu na zachowanie ciągłości systemu terenów otwartych postanowiono nie uwzględnić uwagi w części dotyczącej stefy ZLD.

Burmistrz Miasta Mławy uwzględnił uwagę w części w jakiej jest zgodna z treścią projektu zmiany studium, wyłożonego do publicznego wglądu. W pozostałej części uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga uwzględniona w części w jakiej jest zgodna z treścią projektu zmiany studium, wyłożonego do publicznego wglądu. W pozostałej części uwaga  nieuwzględniona.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 15 głosami za , 
5 przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.
Uwaga Nr 5 / poz. nr 5 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działki nr 536 obręb 11 Mława scalenie.

Wnoszący uwagę: Adam Sarnowski.

Uwaga wniesiona 3.11.2009r.

Uwaga dotyczy przeznaczenia działki na funkcję mieszkaniową. W projekcie zmiany studium działka jest położona w strefie ZL, dla której ustala się zachowanie istniejących lasów oraz dolesienia. Ze względu na wymogi ładu przestrzennego, w tym przypadku rozumianego jako ograniczenie nadmiernego rozprzestrzeniania zabudowy oraz ze względu na zachowanie ciągłości systemu terenów otwartych postanowiono nie uwzględnić uwagi.

Burmistrz Miasta Mławy uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 14 głosami za , 
4 przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.
Uwaga Nr 6 / poz. nr 6 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działek nr nr 645, 658/2, 658/3, 684/2 obręb 11

Mława scalenie.

Wnoszący uwagę: Zofia Szewczyk.

Uwaga wniesiona 5.11.2009r.

Uwaga dotyczy przeznaczenia działek pod zabudowę. W projekcie zmiany studium działki znajdują się w strefie zieleni urządzonej ZU. Są położone w bezpośrednim sąsiedztwie ujęć wody dla miasta i stacji uzdatniania wody, na obszarze o niekorzystnych warunkach posadowienia zabudowy, z wysokim poziomem wód gruntowych. Ważny interes społeczny jakim jest ochrona zbiornika wód podziemnych i ujęć wody dla miasta oraz wymogi ładu przestrzennego w tym przypadku rozumianego jako ograniczenie rozpraszania zabudowy wskazują, że przeznaczenie działek pod zabudowę jest niewłaściwe.

Burmistrz Miasta Mławy uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 14 głosami za , 
6 przeciw / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.

Uwaga Nr 7 / poz. nr 7 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działki nr 407 obręb 11 Mława scalenie.

Wnoszący uwagę: Artur Klejna.

Uwaga wniesiona 26.10.2009r.

Uwaga dotyczy przeznaczenia działki na cele usługowo-mieszkaniowe. W projekcie zmiany studium działka znajduje się w strefie ZL, dla której ustala się zachowanie istniejących lasów oraz dolesienia. Jest położona w strefie zwartych kompleksów leśnych, tworzących duży jednorodny obszar pełniący rolę ponadlokalnego powiązania przyrodniczego w granicach Zieluńsko-Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Z tego powodu jest uzasadnione zachowanie lasu istniejącego na części działki i zalesienie pozostałej jej części.

Burmistrz Miasta Mławy uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 14 głosami za , 
7 przeciw / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.
Uwaga Nr 9 / poz. nr 8 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działek nr nr 63, 64 obręb 13 Krajewo.

Wnoszący uwagę: Zakład Usług Komunalnych „USKOM” sp. z o.o. w Mławie.

Uwaga wniesiona 6.11.2009r.

Uwaga dotyczy przeznaczenia działek na funkcje związane z przetwarzaniem, odzyskiem i unieszkodliwianiem odpadów. W projekcie zmiany studium działki są położone w strefie lasów ZL i w strefie dolesień ZLD, mających stanowić strefę buforową między terenami zabudowy mieszkaniowej w rejonie ul. Krajewo a istniejącym składowiskiem odpadów stałych, położonym w Uniszkach Cegielni w gminie Wieczfnia Kościelna w bezpośrednim sąsiedztwie granicy administracyjnej Miasta Mławy. Obszar jest położony w granicach Zieluńsko-Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. W „Planie Gospodarki Odpadami dla województwa mazowieckiego na lata 2007-2011” składowisko jest uznane za jedno z 15 regionalnych składowisk odpadów innych niż niebezpieczne i obojętnych; określono je jako składowisko możliwe do rozbudowy. Ważny interes społeczny jakim jest zachowanie składowiska nakazuje pozostawienie strefy lasów ZL i strefy dolesień ZLD w granicach zaproponowanych w projekcie zmiany studium jako strefy buforowej pomiędzy składowiskiem odpadów a strefą zabudowy mieszkaniowej. Wskazuje na to również potrzeba zachowania ciągów powiązań przyrodniczych, przechodzących przez przedmiotowe działki.

Burmistrz Miasta Mławy uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Radny Piotr Olszewski
zgłosił wniosek formalny o glosowaniu imienne przy uwadze dotyczącej Spółki „USKOM”.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 5 głosami za , 
10 przeciw, 6 osób wstrzymało się od głosu / odrzuciła wniosek dotyczący imiennego glosowania.

Radny Michał Nowakowski
zwrócił się z prośbą o zabranie głosu Burmistrza Miasta i ustosunkowanie się do uwagi dotyczącej Zakładu Usług Komunalnych „USKOM”, która nie została przez Burmistrza uwzględniona. Z wypowiedzi na posiedzeniach Komisji wynikało, że jest za rozbudową wysypiska, a mimo to nie przekonał Pan Radnych o takim stanowisku.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski
poinformował zarówno na komisjach rady jak i na dzisiejszej sesji, że Burmistrz Miasta przedstawił tylko projekt uchwały w sprawie przyjęcia Studium. 
Zgodnie z ustawą o zagospodarowaniu przestrzennym Rada Gminy podejmuje decyzję w sprawie uwzględnienia bądź nie uwzględnienia uwag. Taki właśnie dokument został przedstawiony Radzie i jest przedmiotem dyskusji.
Radny Michał Nowakowski
zapytał , czy Kluby będą przedstawiały swoje stanowiska jak to miało miejsce przy ważnych uchwałach w tej kadencji. 
Uważa , że przed głosowaniem powinna odbyć się dyskusja ponieważ jest to bardzo ważna sprawa dla miasta i jej mieszkańców.
Osobiście jako radny PiS poinformował , że będzie głosował przeciw uwzględnieniu wniosku Z.U.K. „USKOM” w związku z licznymi argumentami jakie posiada. Ściana buforowa dzieląca zabudowania mieszkańców Krajewa od dotychczasowych granic wysypiska powinna zostać zachowana. Następny argument to taki , że poruszamy się w granicach obszaru chronionego, a kolejny to taki, że nie mamy pewności co do zagrożenia ekologicznego. Uważa też, że problem mieszkańców ul. Kajewo nie jest wyłącznie ich problemem, jest to problem mieszkańców całego miasta.

Radni podejmując decyzję powinni widzieć szersze perspektywy. Uważa, że za kilkanaście lat będzie to problem całego miasta i w związku z tym zwrócił się do radnych o odrzucenie tego wniosku.

Argumentację dotyczącą wyższych opłat za wywóz nieczystości traktuje jako szantaż i straszenie tym mieszkańców jest nieuczciwe.

Jakie gwarancje daje nam Firma „USKOM”, że za kolejne np.
3 lata nie będzie ubiegała się o kolejne tereny na poszerzenie wysypiska.   
Radny Artur Dębski

poinformował , że podstawą działań ekologicznych i środowiskowych jest droga polityka ekologiczna państwa uchwalona przez Sejm w 2001r. Jest to strategiczna polityka opracowana w momencie wejścia Polski do Unii Europejskiej.

Ta polityka narzuca wiele rzeczy i należy dostosować się do przepisów i przystosować do proekologicznych działań.
Przedstawił jakie zgodnie z ustawą gmina musi wykonywać zadania i jakie musi stworzyć ku temu warunki i możliwości.

Patrząc szerzej na te sprawy miasto ma obowiązek i od tego problemu nie ucieknie. Jeśli w perspektywie mamy mieć dobrą ekologię w miarę niskich kosztów z tym związanych to jest to naprawdę ważna sprawa, ponieważ ekologia naprawdę dużo kosztuje.

Uważa , że dodatkowym działaniem ze strony władz miasta jest negocjowanie z Firmą „USKOM” np. dywidendy od zysków dla miasta, wspieranie lokalnych organizacji pozarządowych, czyli ogólnie pomoc finansowa.

Radni PO będą głosowali przeciwko decyzji Burmistrza Miasta.   
Radny Piotr Olszewski

czy prawdą jest, że w okolicach Mławy będzie zlokalizowane regionalne wysypisko śmieci, jeśli tak to dyskusja jest bezpodstawna. Nadmienił , że w uzasadnieniu do uchwały 
29 instytucji badało tą kwestię i należy brać to pod uwagę , jak również słuchać głosów mieszkańców i to nie tylko mieszkających na ul. Krajewo. Radni nie są ekspertami w tej sprawie.
Radny Leszek Ośliźlok

jako radny podejmując decyzję musi mieś świadomość, że jest to decyzja dobra dla miasta i jego mieszkańców. Czasami jest tak, że nie ma rozwiązań które będą dobre dla wszystkich i zawsze.

Tereny o których dzisiaj rozmawiamy są to można powiedzieć „zielone płuca naszego miasta” i nie można tego bagatelizować. Jest to oczywista prawda i w interesie Mławy jest te tereny chronić. Mława staje się małym centrum regionalnym i należy to pielęgnować i nie wyobraża sobie żeby miasto z taką perspektywą nie miało wysypiska śmieci. Pan radny Nowakowski potraktował to jako szantaż Firmy „USKOM”. 
Jeśli szefostwo tej firmy przedstawia perspektywę funkcjonowania tej firmy w takim stanie na 3 lub 4 lata , to czy radni mogą na to nie reagować.

Czy radni za kilka miesięcy w swoich ulotkach napiszą , że podjęli decyzję, że za śmieci mieszkańcy zapłacą dużo więcej.

Klub PiS uważa , że dla dobra mieszkańców należy dać czas na ponowne rozważenie tych problemów, żeby decyzja radnych była podjęta z przekonaniem, a nie ze względu na za lub przeciw protestowi mieszkańców. 

Radny Henryk Dzięgielewski

kto jest udziałowcem i w jakich procentach wysypiska śmieci i do którego roku powinno istnieć w obecnym stanie?

Podał fakt protestu mieszkańców z lat 90, po których miasto i Firma „USKOM” wybudowała wodociąg i doprowadziła wodę do mieszkań. Została również odbudowana nawierzchnia. Cena działek jest droższa aniżeli w mieście.
Mieszkańcy Krajewa widzą prywatny interes i może Firma wynegocjuje z mieszkańcami i np. doprowadzi gaz.


Uważa , że wysypisko jest i być powinno, ale powinny być dowożone śmieci tylko z terenu powiatu mławskiego przy odpowiednim zabezpieczeniu przed wydostawaniem się tych odpadów. Osobiście będzie głosował za.

Radny Piotr Olszewski

przypomniał , że Rada podjęła uchwalę o konsultacjach społecznych, które były prowadzone w sprawie np. nazwy ronda.
Dlaczego w tak ważnej dla miasta sprawie takie konsultacje nie zostały przeprowadzone. Może należałoby zapytać o zdanie mieszkańców.

Stanisław Gorczewski

- czy w opracowaniu Studium zostały uwzględnione aspekty prawne dotyczące obszaru chronionego,

- w przypadku uwzględnienia uwagi Firmy „USKOM” jakie należy wszcząć procedury,

W nawiązaniu do pisma mieszkańców Krajewa są tylko 
4 podpisy mieszkańców , brak podpisów właściciela restauracji 
i firmy przetwórstwa mięsnego.

Pani Izabela Sobierajska Architekt  na etapie konstruowania Studium nie był analizowany fakt oddziaływania na obszar takiego obiektu ponieważ nie zakładane było powiększanie składowiska na terenie Mławy. Uważa , że nie bez powodu z obszaru chronionego krajobrazu składowisko jest wyłączone.

Gdyby uwaga została przyjęta należy ten dokument wysłać do uzgodnień do poszczególnych instytucji odpowiedzialnych za sprawy środowiskowe i wiążąca będzie opinia. Jeśli opinia będzie pozytywna trzeba będzie wyłączyć ten obszar ze strefy ochronnej. Wyłożenie do publicznej wiadomości należy przyjąć jako konsultacje społeczne.

Radny Michał Nowakowski

czy uwaga „USKOM” dotycząca rozbudowy wysypiska, która nie została uwzględniona przez Burmistrza to zdaniem Pana radnego Ośliźloka wiąże się za podwyższeniem opłat dla mieszkańców miasta – jest to niemożliwe.

Radni powinni szukać alternatywy, powinni rozmawiać z Firmą „USKOM”, stworzyć alternatywę dla tej firmy, która ma monopol 
i nas szantażuje. Z takim rozumowanie się nie zgadza.

Radny Leszek Ośliźlok

przeprosił Pana radnego Nowakowskiego, że wypowiedział własne zdanie w tej sprawie.

Radna Halina Pszczółkowska

słuchając wypowiedzi radnego Nowakowskiego uważa , że takie pouczenie ze strony radnego pierwszej kadencji jest niepoprawne.

Projekt będzie jeszcze raz analizowany i zbadanie wielu spraw pozwoli wyjaśnić i przekonać radnych.

Radny Michał Nowakowski przeprosił za emocjonalne wystąpienie.

Pani Jadwiga Wtulich mieszkanka ul. Krajewo
odczytała pismo które wpłynęło do Burmistrza Miasta oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej / pismo stanowi załącznik do protokołu /.

Przewodniczący Rady Miejskiej nadmienił, że treść tego pisma wszyscy radni otrzymali przed sesją.
Pani Magdalena Świercz mieszkanka ul. Krajewo

nadmieniła , że działki których właścicielem jest Zakład Usług Komunalnych „USKOM” są w obszarze chronionego krajobrazu co powinno mieć związek z ochroną przyrody. Jedynym argumentem jaki podaje Firma „USKOM” jest podwyższenie opłat za wywóz nieczystości.
Zwróciła się z prośbą do radnych o ochronę środowiska z którego korzystają wszyscy mieszkańcy Mławy. Radni przed głosowaniem powinni odpowiedzieć min. na pytania: 
- dlaczego wysypisko śmieci musi być rozbudowywane na terenie miasta Mławy,

- dlaczego na budowę wysypiska przez Firmę „USKOM” nie zgodziły się inne miasta,

- jaki wpływ na jakość wody pitnej mają tak ogromne ilości zgromadzonych śmieci, 
- czy władze miasta liczą się z wypłatą wysokich odszkodowań na rzecz właścicieli gruntów, 

- czy radni wiedzą , że Firma „USKOM” już w ubiegłym roku na działkach nr 63,64,65 przygotowała wykop pod kolejne składowisko, wycinając 2 ha lasu.

Jawi się więc pytanie, czy radni chcą sankcjonować przestępstwo. Rozbudowa wysypiska nie wywołuje również sprzeciwu żadnych organizacji społecznych co jest bardzo dziwne. 
Radny Leszek Ośliźlok

zaznaczył , że głosowanie Rady zmierza do tego żeby ten  dokument powrócił na wcześniejszą fazę ustaleń.
Sami Państwo w swoim piśmie zakładacie takie założenie, że mieszkańcy mogą znacznie więcej płacić za śmieci.

Jeśli okazałoby się, że „USKOM” nie otrzyma wymaganych pozwoleń, wysypisko zostanie zamknięte. Na dzisiejszej sesji nic nie zostanie przesądzone. Decyzja Rady nie jest ostateczna, gdyż firma może nie otrzymać wymaganych pozwoleń. Przesądzanie na dzisiejszej sesji byłoby niezgodne z interesem mieszkańców ponieważ wiedza nie jest wyczerpująca i całej sprawie towarzyszy wiele emocji.
Pan Adam Godzwa Firma USKOM  uważa , że wszystkie argumenty są emocjonalne. Mało przytoczonych zostało argumentów do których można ustosunkować się merytorycznie.
Padło wiele oskarżeń w stosunku do Firmy „USKOM”, które są nieprawdziwe. Uważa , że wszyscy żyjemy w państwie prawa i  każdy ma prawo i obowiązek zawiadomić odpowiednie organy, które są zobowiązane przeprowadzić procedury i zbadać sprawę. 


Wspomniał posiedzenie Rady z przed ośmiu lat kiedy to Rada rozwiązywała niezwykle trudny problem pt. gospodarka odpadami. Wówczas to została podjęta dobra, ale jednocześnie odważna decyzja. Decydowała Rada wówczas żeby gospodarką odpadami należącą do kompetencji gminy zajęła się prywatna firma. Minęło 8 lat i ta prywatna firma zainwestowała w swoją działalność ponad 30 mln.zł. Aktualnie ceny za usługi są niższe niż 8 lat temu.

Dzisiaj sprawa wraca ponownie, a jest spowodowana tym, że mieszkańcy ul. Krajewo zwrócili się do Firmy o wykup gruntów na powiększenie składowiska. 

Uważa , że Rada wielokrotnie dała wyraz temu, że potrafi podejmować decyzje zgodne z interesem miasta i jest przekonany , że na dzisiejszej sesji zostanie również podjęta decyzja, która udowodni że Radni potrafią uwzględnić pełen interes miasta.    
Pani Jadwiga Wtulich mieszkanka ul. Krajewo nadmieniła , że grunty, które Firma „USKOM” nabyła od prywatnych właścicieli miały być przeznaczone na ochronny pas zieleni.

Radny Janusz Wojnarowski 
uważa , że cenę jaką Firma zapłaciła prywatnym właścicielom za grunty mówi sama za siebie i nie było to na pewno nabywane pod pas zielni. 
Radny Piotr Olszewski

w dniu 19 marca wpłynęło do Pana Przewodniczącego zawiadomienie o przestępstwie, a 23 marca odbywały się posiedzenia Komisji i to pismo powinno być przekazane na Komisje. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że przed posiedzeniem Komisji nie był w posiadaniu tego pisma i dlatego zostało wysłane z materiałami na sesję Rady.

Rada Miejska w glosowaniu jawnym / 4 głosami za , 

17 przeciw / głosowała przeciw rozstrzygnięciu Burmistrza Miasta 
Uwaga Nr 10 / poz. nr 9 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały /
Dotyczy działek nr nr 399, 400, 401 obręb 11 Mława scalenie.

Wnoszący uwagę: Halina Barbara Kunińska, Mariusz Kazimierz Krzesiński, Jadwiga Koć.

Uwaga wniesiona 6.11.2009r.

Uwaga dotyczy przeznaczenia działek na funkcje mieszkaniowo-usługowe. W projekcie zmiany studium działki są położone w strefie ZL, dla której ustala się zachowanie istniejących lasów oraz dolesienia. Jest położona w strefie zwartych kompleksów leśnych, tworzących duży jednorodny obszar pełniący rolę ponadlokalnego powiązania przyrodniczego w granicach Zieluńsko-Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. 
Z tego powodu jest uzasadnione zachowanie lasu istniejącego na części działek i zalesienie pozostałej ich części.

Burmistrz Miasta Mławy uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 12 głosami za , 

5 przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.
Uwaga Nr 12 / poz. nr 10 w załączniku Nr 9 do projektu uchwały/ 
Dotyczy działki nr 406 obręb 11 Mława scalenie.

Wnoszący uwagę: Adam Sarnowski, Jadwiga Koć.

Uwaga wniesiona 3.11.2009r.

Uwaga dotyczy przeznaczenia działki na funkcje mieszkaniowe. W projekcie zmiany studium działka znajduje się w strefie ZL, dla której ustala się zachowanie istniejących lasów oraz dolesienia. Jest położona w strefie zwartych kompleksów leśnych, tworzących duży jednorodny obszar pełniący rolę ponadlokalnego powiązania przyrodniczego w granicach Zieluńsko-Rzęgnowskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. 
Z tego powodu jest uzasadnione zachowanie lasu istniejącego na części działki i zalesienie pozostałej jej części.

Burmistrz Miasta Mławy uwagi nie uwzględnił.

Rozstrzygnięcie: uwaga nieuwzględniona.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 11 głosami za , 
6 przeciw, 2 osoby wstrzymała się od głosu / głosowała za w/w rozstrzygnięciem.


Opinie poszczególnych Komisji Rady Miejskiej dotyczące uwag do projektu zmiany studium jakie były przedstawiane na Komisjach stanowią załączniki do protokołu.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

zwrócił się do Wysokiej Rady o nie głosowanie projektu uchwały ponieważ rozstrzygnięcia Rady decydują o tym żeby projekt Studium wrócił do ponownych uzgodnień.
Radca Prawny wyjaśnił , że można nie glosować uchwały ponieważ została uwzględniona uwaga, która w znacznej części powoduje dokonanie dodatkowych uzgodnień. Natomiast ustawa o gospodarowaniu i planowaniu mówi , że to Rada decyduje o sposobie rozstrzygnięcia uwag i jeżeli Państwo zdecydowaliście że jedna z uwag otrzymała inne rozstrzygnięcie aniżeli rozstrzygnięcie Burmistrza to można nie głosować projektu uchwały.


Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod glosowanie wniosek dotyczący nie głosowania na dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie zmiany Studium uwarunkowań i zagospodarowania przestrzennego Miasta Mława.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym / 17 głosami za , 4 osoby wstrzymały się od głosu / przegłosowała wniosek w w/w sprawie.
Ad. pkt 6
Skarbnik Miasta Henryk Antczak przedstawił projekt uchwały w sprawie
zmian w budżecie na 2010r.
Przedstawił autopoprawkę do projektu uchwały.
Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 

2 marca 2010 roku w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych ( Dz. U. Nr 38, poz. 207), w planie dochodów i wydatków budżetu miasta na 2010 rok w zakresie budżetu środków europejskich dokonuje się zmian. 
Zmiana wprowadzona przedmiotowym rozporządzeniem polega na konieczności stosowania do paragrafów dochodowych i wydatkowych czwartej cyfry „ 7”. 
W związku z powyższym dokonuje się zmiany źródła finansowania z czwartej cyfry „8” na czwartą cyfrę „7” we wszystkich paragrafach planu dochodów i wydatków  budżetu miasta Mławy na 2010 rok.


Zmienia się opis w paragrafach  dochodów budżetu miasta Mławy na 2010r.

§ 200 - dotacje rozwojowe oraz środki na finansowanie Wspólnej Polityki Rolnej otrzymuje brzmienie:
„dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt.3 oraz ust.3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich”.

§ 620 - dotacje rozwojowe 

otrzymuje brzmienie:

„dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt.3 oraz ust.3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności
 w ramach budżetu środków europejskich”.

Dokonuje się zmiany w załączniku Nr 3 do niniejszego projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010r. polegającej na:

- zmniejszeniu planu wydatków na zadaniu inwestycyjnym pn: 
„ Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Ciechanowskiej w Mławie P.T.” w kwocie 20.000,-zł
- zwiększeniu planu wydatków na zadaniu inwestycyjnym pn: 
„ Przebudowa kolidującej infrastruktury technicznej w obrębie skrzyżowania ul. Grzebskiego z ul. Warszawską 
w Mławie. „ w kwocie 20.000,-zł

Plan dochodów i wydatków budżetu miasta Mławy na 2010r.  po wprowadzonej autopoprawce nie ulega zmianie.

DOCHODY ( +326.135,41 zł)

Dział 758 - Różne rozliczenia (+ 129.697,- zł)

Subwencje ogólne z budżetu państwa

Zwiększa się plan subwencji oświatowej zgodnie z pismem Ministra Finansów Nr ST3/4820/2/10 z dnia 18 lutego 2010.


Dział 853 - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej  kwota (+187.663,99 zł)

Pozostałe zadania w zakresie polityki socjalnej (+187.663,99 zł)

Dofinansowanie realizacji projektu systemowego pt. „ Szansa dla Ciebie“ realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

Dział 921 - Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego kwota (+ 8.774,42zł)
Wpływy z różnych dochodów (+ 8.774,42 zł).
Wprowadza się do dochodów środki  pieniężne jako refundację kosztów przejazdu polskiej delegacji do Rumunii w roku 2009w w ramach realizacji projektu międzynarodowego Town Twinning, które zrefundował nam Urząd Miasta Nasaud w Rumunii.

WYDATKI (+326.135,41 zł)
Dział 600 - Transport i łączność (+ 20.000,- zł)

Rozdział 60016 - Drogi publiczne gminne ( + 20.000,-zł)

Zwiększa się plan wydatków w kwocie 20.000,-zł na zadanie

inwestycyjne pn. „ Budowa nawierzchni w ul. Lawicz - Liszki w

Mławie P.T.


Dział 750 - Administracja publiczna (+ 8.774,42 zł)

Rozdział 75023 - Urzędy gmin (miast i miast na prawach powiatu) (+8.774,42 zł).
Zwiększa się plan wydatków na zakup oprogramowania do komputerów dla Mławskiego Centrum Integracji Społecznej i Zawodowej.

Dział 801 - Oświata i wychowanie (+129.697,-zł)

Rozdział 80101 - Szkoły podstawowe (+50.000,-zł) 

Zwiększa się plan wydatków w kwocie 50.000,-zł na zadanie inwestycyjne pn. „ Budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 6 w Mławie” – zadanie wieloletnie.

Rozdział 80104 - Przedszkola (+39.848,-zł)
Zwiększenie planu dotacji podmiotowej dla niepublicznego przedszkola „ Bajkowy Dworek „ w Mławie w kwocie 39.848,-zł


Rozdział 80110 - Gimnazjum ( +39.849,-zł) w tym:
Zwiększenie planu dotacji podmiotowej dla niepublicznego gimnazjum dla Dorosłych w Mławie w kwocie 39.849,-zł.
W Gimnazjum Nr 1 w Mławie tworzy się paragraf  442 – podróże służbowe zagraniczne przenosząc na ten cel kwotę 4.500,-zł  
z paragrafu 430 - zakup usług pozostałych. 

Dział 852 - Pomoc społeczna ( 0,00 zł)
85214 - Zasiłki i pomoc w naturze oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe (0,00 zł).
W rozdziale dokonuje się zmiany źródeł finansowania świadczeń społecznych zmniejszając świadczenia społeczne w kwocie  
22. 016,45 zł z zadań własnych   zwiększając wypłatę świadczeń społecznych w ramach realizacji  projektu systemowego pt. 
„ Szansa dla Ciebie“ realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w kwocie 22.016,45 zł

Dział 853 - Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej (+187.663,99 zł).

Pozostałe zadania w zakresie polityki socjalnej (+187.663,99 zł)

Realizacja  projektu systemowego pt. „ Szansa dla Ciebie“ realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Mławie.

Dział 900 - Gospodarka komunalna i ochrona środowiska 
(-20.000,-zł)
Rozdział 90001 - Gospodarka ściekowa i ochrona wód 
(- 20.000,- zł)

Zmniejsza się plan wydatków na zadaniu inwestycyjnym pn. 
„ Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Ciechanowskiej w Mławie P.T. kwotę 20.000,-zł 

Dokonuje się zmiany:
- zmniejsza się plan wydatków na zadaniu inwestycyjnym pn. : Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Marii Dąbrowskiej P.T. o kwotę 8.000,-zł.,
- zwiększa się plan wydatków na zadanie inwestycyjne pn. 
„ Budowa kanalizacji deszczowej i sanitarnej w ul. Stary Rynek w Mławie P.T. o kwotę 8.000,-zł.,
- zmniejsza się plan wydatków na zadaniu inwestycyjnym pn: 
„ Budowa kanalizacji sanitarnej w ul. Ciechanowskiej w Mławie P.T.” w kwocie 20.000,-zł.,
- zwiększa się plan wydatków na zadaniu inwestycyjnym pn:
 „ Przebudowa kolidującej infrastruktury technicznej w obrębie skrzyżowania ul. Grzebskiego z ul. Warszawską w Mławie w kwocie 20.000,-zł.
Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 2 marca 2010 roku w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych ( Dz. U. Nr 38, poz. 207) w planie dochodów i wydatków budżetu miasta na 2010 rok w zakresie budżetu środków europejskich dokonuje się zmian. 
Zmiana wprowadzona przedmiotowym rozporządzeniem polega na konieczności stosowania do paragrafów dochodowych i wydatkowych czwartej cyfry „ 7”. 
      W związku z powyższym dokonuje się zmiany źródła finansowania z czwartej cyfry  „8” na czwartą cyfrę „7” we wszystkich paragrafach planu dochodów i wydatków  budżetu miasta Mławy na 2010 rok.


       Zmienia się opis w paragrafach  dochodów budżetu miasta Mławy na 2010r.

§ 200 - dotacje rozwojowe oraz środki na finansowanie Wspólnej Polityki Rolnej otrzymuje brzmienie:
„dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt.3 oraz ust.3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności w ramach budżetu środków europejskich”.

§ 620 - dotacje rozwojowe 

otrzymuje brzmienie:

„dotacje celowe w ramach programów finansowanych z udziałem środków europejskich oraz środków, o których mowa w art.5 ust.1 pkt.3 oraz ust.3 pkt 5 i 6 ustawy, lub płatności
 w ramach budżetu środków europejskich”.

Przychody i rozchody budżetu miasta nie uległy zmianie. 

Dochody budżetu miasta na 2010 rok ustala się w wysokości 77.278.477,06 zł, zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały, w tym:
1/  dochody bieżące w kwocie       68.582.976,43 zł,
2/  dochody majątkowe w kwocie    8.695.500,63 zł, 

Wydatki  budżetu miasta na 2010 rok  ustala się w wysokości 81.260.089,06 zł, zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały, w  tym:

1)  wydatki bieżące w kwocie        67.396.301,78 zł.
2)  wydatki majątkowe w kwocie   13.863.787,28 zł.

Dokonuje się zmiany w planu wydatków na zadania inwestycyjne na 2010 rok nieobjęte wieloletnimi programami inwestycyjnymi zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały.
Ustala się  limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010 - 2012 zgodnie z załącznikiem nr 4 do niniejszej uchwały.

Dokonuje się zmiany w planie wydatków na programy i projekty finansowane z udziałem środków europejskich i innych środków pochodzących ze źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi zgodnie z załącznikiem nr 5 do niniejszej uchwały.

Dokonuje się zmiany w planie dotacji podmiotowych na 2010 rok zgodnie z załącznikiem nr 6 do niniejszej uchwały.
1. Różnica między dochodami a wydatkami stanowi deficyt budżetu w kwocie 3.981.612,-zł., który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi ze sprzedaży papierów wartościowych wyemitowanych przez miasto w kwocie 3.981.612,-zł . 
2. Przychody budżetu w wysokości 4.318.388,-zł (z emisji papierów wartościowych) przeznacza się na rozchody w wysokości 4.318.388,-zł. (spłata wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów w wysokości 448.900,-zł,  pożyczek w wysokości 369.488,-zł,  emisji papierów wartościowych w wysokości  3.500.000,-zł. ).
3. Przychody budżetu w wysokości 8.300.000,- zł, rozchody w wysokości 4.318.388,- zł, nie ulegają zmianie.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
Rada Miejska w glosowaniu jawnym ( 19 glosami za )  podjęła
z autopoprawką
UCHWAŁĘ  Nr XLIII / 465 / 2010
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010r.
Ad. pkt 7
Dyrektor MOPS Dorota Kaczorek-Urban
przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu potrzeb Miasta Mławy w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 2010r.

Stosownie do 2 Rozporządzenia ministra Gospodarki i Pracy z dnia 25 października 2005r. w sprawie trybu organizowania prac społecznie użytecznych / Dz.U.Nr 210, poz. 1745 / gmina corocznie sporządza roczny plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych, liczbę godzin wykonywania praz społecznie użytecznych, a także liczbę bezrobotnych bez prawa do zasiłku dla bezrobotnych korzystających ze świadczeń pomocy społecznej, którzy mogą być skierowani do wykonywania prac społecznie użytecznych, stąd konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały.

Roczny plan potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na terenie miasta w 2010r. stanowi załącznik do uchwały.


Łączna kwota świadczeń pieniężnych przewidziana do wypłaty za prace społecznie użyteczne wynosi 44.608,00zł 

/ w tym gmina 17.843,20zł, pozostała kw. tj. 26.764,80 zł jest to refundacja z Funduszu Pracy /.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej, Oświaty, Kultury i Sportu oraz Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 20 głosami za )  podjęła
UCHWAŁĘ  Nr  XLIII / 466 / 2010
w sprawie przyjęcia planu potrzeb Miasta Mławy w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych na 2010r.
Ad. pkt 8
Naczelnik Wydziału Oświaty Ryszard Staniszewski
przedstawił projekt uchwały zmieniający Uchwałę Nr XXXIV/379/2009 RM z dnia 26 maja 2009r. w sprawie utworzenia Stacji Naukowej w Mławie.

Przedłożona uchwała związana jest z działalnością Uniwersytetu Trzeciego Wieku, który z dniem 1 stycznia 2010r. zaprzestał działalności przy Państwowej Wyższej Szkole Zawodowej w Ciechanowie.


W związku z tym, że ta forma edukacji spotkała się z dużym zainteresowaniem mieszkańców naszego miasta, Pan Burmistrz w porozumieniu z Panem Dyrektorem Stacji naukowej postanowił stworzyć warunki kontynuowania działalności uniwersytetu w tej właśnie instytucji kultury. Aby było to możliwe , konieczne jest wprowadzenie zmiany w uchwalonym przez radę Statucie Stacji Naukowej.

Zmiana ta polega na dodaniu zapisu dotyczącego sposobu realizacji zadań w brzmieniu: prowadzenie zajęć w zakresie wybranych dyscyplin naukowych, lektorów naukowych oraz grup zainteresowań.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 20 głosami za )  podjęła
UCHWAŁĘ  Nr  XLIII / 467 / 2010

zmieniający Uchwałę Nr XXXIV/379/2009 RM z dnia 26 maja 2009r. w sprawie utworzenia Stacji Naukowej w Mławie.

Ad. pkt 9
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Polak przedstawił projekt uchwały w sprawie w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

Przedmiotem uchwały jest niezabudowana nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów m. Mławy jako działka nr 2310/6. Jest położona przy ul. Makowej. Jej szczegółowe położenie zostało przedstawione na wyrysie z mapy ewidencyjnej w skali 1:500, załączonym do uzasadnienia. Wniosek o jej sprzedaż złożył właściciel przyległej nieruchomości oznaczonej jako działka nr 2310/2. Ponieważ nieruchomość nr 2310/6 nie może być zagospodarowana jako odrębna, dlatego jej sprzedaż nastąpi w drodze bezprzetargowej w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Cena sprzedaży nieruchomości zostanie ustalona w wysokości nie niższej niż jej wartość, określona przez rzeczoznawcę majątkowego.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 19 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr XLIII / 468 / 2010
w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej
Ad. pkt 10
Naczelnik Wydziału Marek Polak przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości.
Przedmiotem zamiany są:

- nieruchomości nr nr 4304, 4310/1, 4310/4, 4320, 4332/6, zabudowane budynkami mieszkalnymi wielorodzinnymi przeznaczonymi do rozbiórki, położone przy ul. 18 Stycznia 
i ul. Warszawskiej, stanowiące własność Miasta Mławy,

- udział w wysokości 1/2 we współwłasności niezabudowanych nieruchomości nr nr 4319, 4321, położonych przy ul. 18 Stycznia i ul. Warszawskiej, stanowiący własność Miasta Mławy,

- nieruchomości lokalowe - lokale mieszkalne nr nr 29, 30, 32, 33, 39, 40, 41, 42, znajdujące się w budynku położonym przy ul. Wysokiej 13, stanowiące własność Spółdzielni Budowlano-Mieszkaniowej „Zacisze 1995” w Mławie,

- nieruchomości lokalowe - lokale mieszkalne nr nr 23, 25, znajdujące się w budynku położonym przy ul. Wysokiej 17, stanowiące własność Spółdzielni Budowlano-Mieszkaniowej „Zacisze 1995” w Mławie.

Zamiana jest zgodna z „Polityką mieszkaniową Mławy na lata 2008 - 2015”, uchwaloną przez Radę Miejską w Mławie w dniu 30.06.2008r. oraz ze stanowiskiem Rady Miejskiej w Mławie z dnia 27 stycznia 2009r.

Zasady zamiany nieruchomości zostały uzgodnione między Miastem Mława i SB‑M „Zacisze 1995” w „Protokole z rokowań wstępnych w sprawie zamiany nieruchomości” z dnia 8.09.2009r. Nieruchomości są obecnie przedmiotem umów dzierżawy i najmu, zawartych między zamieniającymi się stronami.

Nieruchomości lokalowe nabyte w wyniku zamiany przez Miasto Mława zostaną włączone do komunalnego zasobu mieszkaniowego Miasta Mława. SB-M „Zacisze 1995” wykona rozbiórkę budynków mieszkalnych znajdujących się na nieruchomościach przy ul. 18 Stycznia i ul. Warszawskiej, a następnie wybuduje zespół budynków mieszkalno-usługowych, stanowiący kontynuację zabudowy na sąsiednich nieruchomościach spółdzielni. 

Wartości zamienianych nieruchomości zostaną określone przez rzeczoznawcę majątkowego. W przypadku nierównej wartości stosuje się dopłatę, której wysokość jest równa różnicy wartości zamienianych nieruchomości. Zgodnie z „Protokołem z rokowań wstępnych w sprawie zamiany nieruchomości” z dnia 8.09.2009r. w przypadku jeżeli do dopłaty będzie zobowiązane Miasto Mława, SB-M „Zacisze 1995” dokona na rzecz Miasta Mławy darowizny w wysokości równej w/w dopłacie.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 20 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr XLIII / 469 / 2010
w sprawie zamiany nieruchomości 
Ad. pkt 11
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Polak przedstawił projekt uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości komunalnej.

Przedmiotem uchwały jest nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów m. Mławy jako działka nr 685/27, zabudowana budynkiem mieszkalno-usługowym, przeznaczonym do rozbiórki. Jest położona przy ul. 3 Maja i ul. Żeromskiego. Umowy najmu na lokale w budynku zostały rozwiązane, a najemcy przeniesieni do innych lokali w komunalnym zasobie mieszkaniowym. Nieruchomość zostanie obciążona prawem użytkowania na rzecz Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej i Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Bolesława Prusa, którzy są użytkownikami sąsiedniej nieruchomości nr 685/23, zabudowanej budynkiem muzeum i biblioteki. W ten sposób nastąpi połączenie obu nieruchomości, co umożliwi poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości i w przyszłości rozbudowę istniejącego budynku muzeum i biblioteki. Szczegółowe położenie nieruchomości zostało przedstawione na wyrysie z mapy ewidencyjnej w skali 1:1000, załączonym do uzasadnienia. 

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej,. Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 20 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr XLIII / 470 / 2010
w sprawie obciążenia nieruchomości komunalnej
Ad. pkt 12

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych

na sesji w dniu 2 marca 2010r. zostało przyjęte bez uwag.
Ad. pkt 13
Informacja Burmistrza Miasta Mławy z działalności za okres

między sesjami.

- rozstrzygnięte zostały przetargi i podpisane umowy min. na:
  - zakup komputerów do Mławskiego Centrum Integracji   

    Społecznej i Zawodowej,

  - zakup materiałów biurowych do UM,

- nadzór nad wykonaniem kanalizacji sanitarnej w ul. Wójtostwo,

- nadzór nad wykonaniem sieci kanalizacyjnej i wodociągowej w  

  ul. Zuzanny Morawskiej,

- przetarg na projekt techniczny kanalizacji sanitarnej i 

  deszczowej w ul. Stary Rynek,

- przetarg na przewodowe przepusty dojazdowe do posesji nad 

  rze.Seracz w ciągu ul. Targowej,

- przebudowa ul. Lawicz Liszki,

- przebudowa kolidującej infrastruktury technicznej ul. 

  Grzebskiego/Warszawska,

- rozbiórka budynków komunalnych zlokalizowanych w Mławie 

  przy ul. Padlewskiego i Żeromskiego,

- remont pomieszczeń Miejskiej Biblioteki Publicznej,

- wykonanie projektu technicznego kanalizacji w ul. Studzieniec, Brzozowa i Sosnowa,
- wykonanie projektu technicznego chodnika w ul. Żeromskiego,

  ul. Reymonta, Wyspiańskiego / wokół parku miejskiego /,

- dokonano odbioru min. windy przychodowej Sz.P.Nr 7 w 

   Mławie, 


Poinformował , że przy Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej utworzone zostało Stowarzyszenie „Bądźmy razem”, którego celem jest pomoc osobom najuboższym w naszym mieście, Efektem działania tego Stowarzyszenia jest zorganizowanie zbiórki żywności.
Podziękował wszystkim którzy włączyli się w działanie tj, członkom i wolontariuszom , a przede wszystkim Prezes Stowarzyszenia Pani Bożenie Frankowskiej pracownikowi MOPS.
Nadmienił , że podpisana została umowa z Mazowieckim Bankiem Żywności na tzw.redystrybucję żywności w naszym mieście, która trafi do najbardziej potrzebujących mieszkańców naszego miasta.
Ad. pkt 14
Interpelacje , wolne wnioski i zapytania.
Radny Henryk Dzięgielewski

prosi o informację ile form przystąpiło do przetargu dot. wykonania przyłącza przykanalikowego w ul. Wójtostwo. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji Krzysztof Jaros poinformował , że zgłosił się jeden oferent tj. Firma „Marbut”, z którą została podpisana umowa w dniu 22 lutego br.

Radny Artur Dębski

zwrócił się z prośbą o wykonanie z nadwyżki budżetowej jednej ulicy w mieście , która nosi nazwę ul. Piękna. Jest to krótki odcinek, a poprawa wizerunku pozwoli uniknąć przed śmiechem i komentarzami dziennikarzy i mieszkańców. 
Dyrektor MOPS Dorota Kaczorek-Urban
podziękowała Panu Burmistrzowi za pozytywne i szerokie przedstawienie Stowarzyszenia i w imieniu Prezes i członków Stowarzyszenia przekazała na ręce Burmistrza podziękowanie za zaangażowanie i pomoc.
Współpraca jest kluczem do sukcesu i wspólna rozmowa o potrzebach osób najuboższych sprawi, że efekty są ogromne.

Podziękowała również wszystkim mieszkańcom, nadmieniła że było to pierwsze tego typu przedsięwzięcie, podziękowała również przedstawicielom sklepów i firmom, które przekazały znaczne ilości żywności.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

podziękował Pani Dyrektor oraz Pani Prezes Stowarzyszenia, ale przede wszystkim osobom pracującym na rzecz osób potrzebujących pomocy.

Jest pewien, że jest to początek tej drogi, ceni inicjatywę i starania jakie podjęli pracownicy MOPS.


Złożył wszystkim zgromadzonym oraz za pośrednictwem telewizji wszystkim mieszkańcom życzenia Świąteczne.


Przewodniczący Rady Miejskiej złożył również wszystkim życzenia pełnych wiary i nadziei Świąt Wielkanocnych.

Pan Krzysztof Bruździak mieszkaniec miasta 
nadmienił , że istnieje możliwość ponownego spotkania z Dyrekcją Dróg Mazowieckich w sprawie lokalizacji trzeciego węzła. Prosi o poparcie przez Radę.

Nadmienił , że w innych miastach stosowana jest zasada, że firma która stara się o lokalizację lub wykonuje działalność na terenie danej gminy zobowiązana jest przenieść swoją siedzibę na teren danego samorządu, co ma związek z uzyskaniem wpływów z jej działalności 

Ze środków budżetowych mają być budowane super nowoczesne świetlice i proponuje zastanowić się nad pozyskaniem środków na zaadoptowanie budynku na świetlicę na Wólce.
Ad. pkt 15
Po wyczerpaniu porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski zakończył obrady XLIII sesji piątej kadencji o godz.18oo słowami :
„ Z A M Y K A M   O B R A D Y  XLIII ”
S E S J I   R A D Y  M I E J S K I E J ”
Protokolant:                                        Przewodniczący Rady Miejskiej

Katarzyna Kulesza
                                                                  inż. Krzysztof Wasiłowski
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