PROTOKÓŁ Nr XLI / 2010
z obrad sesji Rady Miejskiej w Mławie
odbytej w dniu 26 stycznia 2010r.

w sali Miejskiego Domu Kultury
Obrady czterdziestej pierwszej zwyczajnej sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski o godz.13oo.

Powitał serdecznie Burmistrza Miasta Sławomira Kowalewskiego, Zastępcę Burmistrza Janinę Budzichowską, Rektora PWSZ Leszka Zygnera, Panie i Panów Radnych, Skarbnika Miasta Henryka Antczaka, Przewodniczących Zarządów Osiedli, Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej, naczelników wydziałów, prezesów spółek komunalnych, kierowników jednostek podległych, Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miasta wraz z radnymi, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad sesji nastąpi wręczenie nagród dla laureatów Mławskiego Konkursu Ortograficznego.

O przedstawienie laureatów poprosił Panią Naczelnik Wydziału Promocji.

Naczelnik Wydziału Promocji Agnieszka Puzio-Dębska przedstawiła WYNIKI II MŁAWSKIEGO KONKURSU ORTOGRAFICZNEGO 
DYKTANDO 2009 pod hasłem: „Littera docet, littera nocet”.


Konkurs odbył się dnia 24 listopada o godz. 17.00 w auli AUDYTORIUM MAXIMUM Wydziału Humanistycznego PWSZ w Mławie przy ul. Warszawskiej 52.

Skład Komisji Konkursowej:
Przewodniczący: 
- dr Leszek Zyner - Dziekan Wydziału Humanistycznego PWSZ

Członkowie:
- dr Włodzimierz Robert Śmieciński - Prodziekan Wydziału Humanistycznego PWSZ

- dr Jolanta Piwowar - pracownik dydaktyczno-naukowy PWSZ, (autorka tekstu dyktanda)
- dr Daniel Bartosiewicz - pracownik dydaktyczno-naukowy PWSZ,
- Agnieszka Puzio-Dębska - Naczelnik Wydziału Promocji Komunikacji Społecznej i Współpracy z Zagranicą Urzędu Miasta w Mławie,
- Edyta Szewczyk - dziennikarka TVP Warszawa, odpowiedzialna za serwis informacyjny między innymi z rejonu Mławy,
- Anna Kołakowska - przedstawiciel studentów PWSZ.


Komisja w sposób skrupulatny i bardzo rzetelny sprawdziła 60 kodowanych prac.
Sprawdzeniu podlegały trzy kategorie błędów, tj.
a) kategoria błędów ortograficznych pierwszego stopnia:

- pisownia „ó”, „u”, „rz”, „ż”, „ch”, „h”,
- pisownia partykuł modyfikujących: „by”, „nie” z różnymi częściami  mowy,
- pisownia wielką i małą literą,
- pisownia liter, będących znakami graficznymi głosek „ą”, „ę”,
b) kategoria błędów ortograficznych drugiego stopnia (wszystkie pozostałe),
c) kategoria błędów interpunkcyjnych,
Suma wszystkich błędów popełnionych przez uczestników w trzech kategoriach: 1413, w tym:
- suma błędów ortograficznych pierwszego stopnia - 496,
- suma błędów ortograficznych drugiego stopnia - 678,
- suma błędów interpunkcyjnych - 239.
Ze statystyki wynika, że średnia liczba błędów w każdym dyktandzie to  23 : 7 pierwszego rzędu, 9 drugiego rzędu i 7 interpunkcyjnych. 
Laureatem, a zarazem zdobywcą tytułu: „MISTRZ ORTOGRAFII 2009”, została  Edyta Kowalkowska z Mławy, która popełniła najmniejszą liczbę błędów spośród uczestników.
Wynik laureata, to odpowiednio: kat I - 4, kat. II - 3, kat III - 4.
Do Pani Edyty trafia też nagroda główna, ufundowana przez LG ELECTRONICS w Mławie. 
Laureatem wśród dziennikarzy, a zarazem zdobywcą tytułu „PRIMUS INTER RECTE SCRIBENTES 2009”, została Ewa Urszula Stangrodzka - Kozłowska z Ciechanowa, dziennikarka publikująca w „Tygodniku Ciechanowskim”.
Uczestnicy z najmniejszą liczbą błędów, ale z wynikiem gorszym od laureata, to Zofia Kazimierska oraz Patrycja Żuławnik z Mławy. 
Organizatorzy Konkursu składają laureatom najserdeczniejsze gratulacje, dziękując wszystkim uczestnikom za próbę zmierzenia się z niełatwą polską ortografią, a także za wspaniały klimat, jaki tej próbie towarzyszył.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski i Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski złożyli gratulacje laureatom.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że na sali jest quorum
władne do podejmowania prawomocnych uchwał .

Uwag do porządku obrad nie wniesiono.
Ad. pkt 3
Przewodniczący Rady Miejskiej  na Sekretarza Obrad zaproponował radnego Janusza Wojnarowskiego.

Radny Janusz Wojnarowski wyraził zgodę.

Ponieważ innych kandydatur nie zgłoszono w wyniku jawnego głosowania ( 20 głosami za ) Sekretarzem Obrad XLI sesji Rady Miejskiej został wybrany radny Janusz Wojnarowski.
Ad. pkt 4

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że protokoł  z XL sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 grudnia 2009r. był wyłożony w biurze rady w siedzibie Urzędu Miasta i każdy radny mógł się zapoznać.

Ponieważ uwag nie zgłoszono zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska jednogłośnie

( 21 głosami za ) przyjęła protokoł z XL sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 grudnia 2009r.

Ad. pkt 5
Skarbnik Miasta Henryk Antczak przedstawił projekt uchwały w sprawie
zmian w budżecie na 2010r.
Dz. 600 Transport i łączność Rozdział 60016 - Drogi publiczne gminne zmniejszeniu ulega plan wydatków remontach dróg gminnych o kwotę 200.000,-zł.

Powyższa kwota przeznaczona będzie na Dz. 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska Dział 90001 - Gospodarka ściekowa i ochrona wód na zwiększenie planu wydatków na zadanie inwestycyjne pn. „ Przebudowa kolidującej infrastruktury technicznej w obrębie skrzyżowania ul. Grzebskiego z ul. Warszawską w Mławie.
Jest to konsekwencja porozumienia pomiędzy Mazowieckim Zarządem Dróg, a gminą miejską Mława.

Plan dochodów i wydatków budżetu miasta na 2010 r. nie uległ zmianie.
Dochody budżetu miasta na 2010r nie ulegają zmianie i wynoszą 76.463.682,14 zł,  w tym:
1/  dochody bieżące w kwocie  - 67.768.181,51 zł,
2/  dochody majątkowe w kwocie  - 8.695.500,63 zł,
Wydatki budżetu miasta na 2010 rok  wynoszą 80.463.682,14 zł w tym:

1)  wydatki bieżące w kwocie  66.649.894,86 zł.
2)  wydatki majątkowe w kwocie  13.813.787,28 zł.

( zgodnie z załącznikiem nr 1 do niniejszej uchwały)

Zmiana planu wydatków bieżących zgodnie z załącznikiem nr 2 do niniejszej uchwały.

Zmiana planu wydatków majątkowych zgodnie z

załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały.
Dokonuje się zmiany w planu wydatków na zadania inwestycyjne na 2010 rok nieobjęte wieloletnimi programami inwestycyjnymi zgodnie z załącznikiem nr 4 do niniejszej uchwały.
Różnica między dochodami a wydatkami stanowi deficyt budżetu w kwocie 4.000.000,-zł., który zostanie pokryty przychodami pochodzącymi ze: sprzedaży papierów wartościowych wyemitowanych przez miasto w kwocie
4.000.000,-zł.  
         Przychody budżetu w wysokości 4.318.388,-zł (z emisji papierów wartościowych) przeznacza się na rozchody w wysokości 4.318.388,-zł. (spłata wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów w wysokości 448.900,-zł,  pożyczek w wysokości 369.488,-zł,  emisji papierów wartościowych w wysokości  3.500.000,-zł.).
Przychody budżetu w wysokości 8.318.388 zł, rozchody w wysokości 4.318.388 zł, zgodnie z załącznikiem nr 3 do niniejszej uchwały.
Zgłosił techniczną autopoprawkę na str. 11 w wykazie zadań inwestycyjnych w kwocie i podsumowaniu.
Projekt uchwały był omawiany na Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
Rada Miejska w glosowaniu jawnym ( 21 glosami za )  podjęła
z autopoprawką
UCHWAŁĘ  Nr XLI / 451 / 2010
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2010r.
Ad. pkt 6

Dyrektor MOPS Dorota Kaczorek-Urban
przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację przez MOPS w Mławie w 2010r. projektu systemowego pt. ”Szansa dla Ciebie” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej Działanie 7.1 „Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji” Poddziałanie 7.1.1 „Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.
W ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej Działanie 7.1 ,,Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji” Poddziałanie 7.1.1 ,,Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej” możliwa jest realizacja projektów systemowych przez ośrodki pomocy społecznej. Realizacja ta dotyczy wsparcia  osób zagrożonych wykluczeniem społecznym mająca na celu  podwyższenie ich statusu zawodowego i społecznego poprzez organizowanie szkoleń, kursów, a tym samym przygotowanie ich do wejścia na rynek pracy.

Zgodnie z Wytycznymi Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki głównym narzędziem realizacji tego projektu będą kontrakty socjalne.

Gminie Mława została przyznana przez Marszałka Województwa Mazowieckiego dotacja rozwojowa w wysokości 209.680,44 zł na realizację w 2010 r. projektu systemowego p.t. ,,Szansa dla Ciebie”   w ramach Program Operacyjny Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej

Działanie 7.1 ,,Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji”

Poddziałanie 7.1.1 ,,Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej”.
Wniosek o dofinansowanie realizacji projektu należy złożyć do dnia 12.02.2010r. Przewidywany termin przez MOPS w Mławie realizacji projektu systemowego p.t.,,Szansa dla Ciebie” od  01.04.2010 r. do  30.11.2010r.

Wymagany wkład własny do otrzymania dotacji wynosi 10,5% przyznanej dotacji tj. 22 016,45 zł. Kwota ta dotyczy wsparcia finansowego dla uczestników projektu - zasiłki i pomoc w naturze - rozdz.85214 § 3119.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury i Sportu oraz Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 21 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  XLI / 452 / 2010
w sprawie wyrażenia zgody na realizację przez MOPS w Mławie w 2010r. projektu systemowego pt. ”Szansa dla Ciebie” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej Działanie 7.1 „Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji” Poddziałanie 7.1.1 „Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej” współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego
Ad. pkt 7

Dyrektor MOPS Dorota Kaczorek-Urban

przedstawiła również projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania pomocy w zakresie dożywiania dzieci do 7 roku życia i uczniów do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej, szczegółowych zasad i trybu udzielania pomocy w dożywianiu w 2010 r. w ramach realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.

Ustawą z dnia 29 grudnia 2005 r. / Dz. U. Nr 267, poz. 2259 ze zm. / ustanowiono wieloletni program „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” zmienionej ustawą z dnia 19 listopada 2009 r. o zmianie niektórych ustaw związanych z realizacją wydatków budżetowych / Dz. Nr 219 poz. 1706 /. Art. 5 ust. 1 w/w ustawy daje możliwość przyznania nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania dzieci do 7 roku życia i uczniów do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej, jeżeli dochód osoby samotnie gospodarującej lub dochód na osobę w rodzinie nie przekracza 150% kryterium dochodowego określonego w art. 8 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej / Dz. U. z 2009 r. Nr 175, poz. 1362 ze zm. /. Zgodnie z tym zapisem nieodpłatną pomoc może otrzymać osoba samotnie gospodarująca, której dochód nie przekracza kwoty 715,50 zł i rodzina, której dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kwoty 526,50 zł.

Art. 5 ust. 2 w/w ustawy zawiera delegację dla rady gminy do podjęcia uchwały o podwyższeniu kryterium dochodowego uprawniającego do korzystania z nieodpłatnej pomocy w zakresie dożywiania. Projekt uchwały przewiduje możliwość korzystania z tej formy pomocy przez dzieci do 7 roku życia i uczniów do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej przy dochodzie nie przekraczającym 702 zł na osobę w rodzinie.

§ 1 projektu uchwały zwiera zapis „podwyższyć kryterium dochodowe uprawniające do przyznania nieodpłatnej pomocy dzieciom do 7 roku życia i uczniom do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej w 2010 r. w zakresie dożywiania do wysokości 200% kryterium dochodowego, o którym mowa w art. 8 ust. 1 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej”.
Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniach Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Oświaty, Kultury i Sportu oraz Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 21 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  XLI / 453 / 2010

w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznawania pomocy w zakresie dożywiania dzieci do 7 roku życia i uczniów do czasu ukończenia szkoły ponadgimnazjalnej, szczegółowych zasad i trybu udzielania pomocy w dożywianiu w 2010 r. w ramach realizacji programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”

Ad. pkt 8
Naczelnik Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Marek Polak przedstawił projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
Przedmiotem uchwały jest niezabudowana nieruchomość składająca się z działek nr nr 365/2, 365/3, położona w Mławie przy ul. Studzieniec. Jej położenie zostało przedstawione na wyrysie z mapy ewidencyjnej w skali 1:1000, załączonej do uzasadnienia. Nabycie nieruchomości następuje do zasobu nieruchomości Miasta Mławy z przeznaczeniem na urządzenie gminnej drogi publicznej (poszerzenie ul. Studzieniec).
Nabycie nieruchomości nastąpi w drodze darowizny.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 20 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr XLI / 454 / 2010
w sprawie nabycia nieruchomości
Ad. pkt 9

Naczelnik Wydziału Marek Polak przedstawił dwa projekty uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej.

Przedmiotem pierwszej uchwały jest nieruchomość oznaczona w ewidencji gruntów jako działka nr 1952, położona w Mławie przy ul. Granicznej 58. Jej położenie zostało przedstawione na wyrysie z mapy ewidencyjnej w skali 1:1000, załączonej do uzasadnienia. Nieruchomość jest zabudowana budynkiem mieszkalnym wielorodzinnym. Umowy najmu na lokale mieszkalne w budynku zostały rozwiązane, a najemcy wykwaterowani. Nieruchomość jest położona na obszarze, dla którego trwa postępowanie w sprawie wydania decyzji o warunkach zabudowy dla realizacji inwestycji polegającej na budowie budynku mieszkalnego.

Nieruchomość zostanie sprzedana w drodze przetargu. Nadaje się do samodzielnej zabudowy i dlatego przetarg będzie miał formę przetargu nieograniczonego. Cena wywoławcza zostanie ustalona na podstawie wartości nieruchomości, określonej przez rzeczoznawcę majątkowego, przy czym cena wywoławcza w pierwszym przetargu powinna być nie niższa niż wartość nieruchomości.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 20 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  XLI / 455 / 2010
w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej

/ ul. Graniczna 58 /
Drugi projekt uchwały dotyczy również sprzedaży nieruchomości komunalnej . której przedmiotem jest nieruchomość składająca się z działek oznaczonych w ewidencji gruntów numerami 4186/3, 4186/4, położona w Mławie przy ul. Padlewskiego 20. Jej położenie zostało przedstawione na wyrysie z mapy ewidencyjnej w skali 1:1000, załączonej do uzasadnienia. Nieruchomość jest zabudowana częścią budynku mieszkalnego wielorodzinnego. Umowy najmu na lokale mieszkalne w budynku zostały rozwiązane, a najemcy wykwaterowani. Nieruchomość jest położona na obszarze, który w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Śródmieścia Mławy - teren „Targowa” jest przeznaczony na zabudowę mieszkaniową z usługami nieuciążliwymi.

Nieruchomość zostanie sprzedana w drodze przetargu. Nadaje się do samodzielnej zabudowy, dlatego przetarg będzie miał formę przetargu nieograniczonego. Cena wywoławcza zostanie ustalona na podstawie wartości nieruchomości, określonej przez rzeczoznawcę majątkowego, przy czym cena wywoławcza w pierwszym przetargu powinna być nie niższa niż wartość nieruchomości.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej,. Rolnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej i uzyskał pozytywną opinię.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 20 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  XLI / 456 / 2010
w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej

/ ul. Padlewskiego 20 /
Ad. pkt 10

Naczelnik Wydziału Promocji Agnieszka Puzio-Dębska
przedstawiła projekt uchwały w sprawie zgłoszenia kandydatury Pana Adama Struzika Marszałka Województwa Mazowieckiego do ogólnopolskiego konkursu Redakcji miesięcznika Monitor Unii Europejskiej do tytułu EUROPEJCZYK ROKU 2009 w kategorii „Gospodarz gminy, miasta , regionu”.

Uzasadnienie do projektu uchwały zawierające życiorys kandydata stanowi załącznik do protokołu.
Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi do 30 marca 2010r.
Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie

( 21 głosami za )  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  XLI / 457 / 2010

w sprawie zgłoszenia kandydatury w ogólnopolskim konkursie Redakcji miesięcznika Monitor Unii Europejskiej do tytułu EUROPEJCZYK ROKU 2009.

Ad. pkt 11

Naczelnik Wydziału Oświaty Ryszard Staniszewski
przedstawił sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego / sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu /.
Powyższe sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag.

Ad. pkt 12

Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski  poinformował , że wszyscy radni otrzymali sprawozdanie z prac stałych Komisji Rady Miejskiej  za 2009r. oraz plany pracy Komisji na 2010r.

Zaproponował nie odczytywanie sprawozdań i planów przez Przewodniczących Komisji tylko ograniczyć się do zgłaszania ewentualnych uwagi.

Radny Henryk Dzięgielewski

zwrócił się do Przewodniczącej Komisji ds.Rodziny i Spraw Społecznych o wyjaśnienie sposobu realizacji jednego z wniosków podjętego przez Komisję, a mianowicie spowodowanie drożności instalacji kominkowej i uruchomienie kominka w świetlicy przy ul. Piekiełko.
Co jest powodem zamknięcia świetlicy przy ul. Piekiełko oraz nieczynnej instalacji grzewczej.

Przewodnicząca Komisji ds.Rodziny i Spraw Społecznych Halina Pszczółkowska poinformowała , że Przewodnicząca Zarządu Osiedla zgłaszała sygnały w tej sprawie i w związku z tym na jednym z posiedzeń Komisja podjęła wniosek dotyczący uruchomienia kominka.
Wniosek został przekazany do Burmistrza Miasta i nie potrafi odpowiedzieć dlaczego nie został zrealizowany.

Dyrektor MOPS nie wiedziała , że Komisja złożyła taki wniosek.

Poinformowała , że przy obecnych temperaturach kominek nie ogrzeje pomieszczenia. Jest to budynek, który nie jest przystosowany do całorocznego korzystania. Do końca grudnia były zajęcia i budynek był ogrzewany elektrycznymi piecykami ponieważ poprzednie zamontowane na ścianie urządzenia nie zdawały egzaminu i pochłaniały wiele środków.

Średnio korzystało ze świetlicy kilkanaście dzieci. Do chwili występowania minusowej temperatury, nie wyrazi zgody na korzystanie dzieci z tej świetlicy.

Odnośnie ogrzewania kominkowego nadmieniła , że osoba prowadząca zajęcia nie będzie obsługiwała kominka i brała na siebie odpowiedzialność.

Naczelnik Wydziału Inwestycji Krzysztof Jaros

poinformował , że prawo budowlane zabrania w budynkach użytkowania zbiorowego stosowania ogrzewania kominkowego chociażby ze względu na możliwość zaczadzenia.
Zaproponował rozpatrzenie tej sprawy, czy w ogóle można stosować takie ogrzewanie, jego zdaniem jest to niemożliwe.

Radny Leszek Ośliźlok

sposób ogrzewania o którym jest mowa to jest zupełnie inna sprawa. Wniosek Komisji dotyczył spowodowania drożności instalacji kominkowej, więc dywagacje, czy jest to zgodne z prawem są wtórną sprawą. Chodzi o to żeby kominek był sprawny.

Przewodniczący Rady Miejskiej  zaznaczył , że wniosek Komisji dotyczył udrożnienia instalacji kominkowej w celu ogrzewania pomieszczenia. Uważa , że instalacja powinna być sprawna.
Dyrektor MOPS poinformowała , że w ubiegłym roku przeprowadzana była kontrola instalacji, został przekazany do Urzędu Miasta protokoł z przeglądu z którego wynika , że wszystkie urządzenia i przewody kominowe są sprawne.

Radny Krzysztof Ługowski

nadmienił , że budynek po byłej remizie na ul. Piekiełko został ocieplony łącznie z podłogą i jeśli jest prawidłowo ogrzewany można używać go przez cały rok.

Radny Stanisław Gorczewski

zadał pytania dotyczące pkt 2 i pkt 3 planu pracy Komisji Bezpieczeństwa na rok bieżący:

W planie pracy Komisji znalazły się dwa zapisy dotyczące stworzenia programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego, a także  ocena zagrożeń.
- Każdy program prewencyjny, w tym przypadku problem przestępczości zanim powstanie wymaga obiektywnego i rzetelnego zdiagnozowania danego zjawiska.

Za pomocą jakich narzędzi planuje przeprowadzenie takiej diagnozy Komisja Bezpieczeństwa?

- Stworzenie programu prewencyjnego jest wtórne wobec diagnozy problemu. Dlaczego ocena zjawiska znalazła się dopiero w kolejnym tj.3 punkcie planu pracy, skoro jest kwestią wyjściową?
-Jakie są szczegółowe cele programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego, który ma powstać w 2010r.

Na jakich założeniach będzie opierał się program i jakie Komisja ma do tego przygotowanie merytoryczne?

Powstanie skutecznego programu wymaga konsultacji ze specjalistami w tej dziedzinie. Z kim Komisja zamierza się konsultować, być może już się konsultowała zanim pojawił się taki punkt w planie pracy.
Prosi również o podanie okresu jakiego ten program będzie dotyczył.

Biorąc własne wieloletnie doświadczenie w zwalczaniu i zapobieganiu przestępczości zaznaczył , że jest to szalenie rozległy i wymagający zaangażowania oraz współpracy ze społeczeństwem temat. W związku z tym kto będzie bezpośrednim wykonawcą założeń i celów programu i skąd pozyskane zostaną środki na jego realizację.

Nie chciałby żeby dokument ten okazał się zbiorem życzeń i domniemań, a był przygotowany rzetelnie, fachowo i merytorycznie.
Radny Leszek Ośliźlok

zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa o udzielenie informacji na jakim etapie są prace, z kim ewentualnie konsultował te problemy, czy posiada dane statystyczne. Jeśli kierowanie pracami sprawi , że i w roku bieżącym nie zostanie to wykonane to nie należy tworzyć fikcji. Rada powinna wiedzieć , czy może zaufać i przyjąć taki plan.
Radny Henryk Dzięgielewski - Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej poinformował, że plan pracy był opracowywany wspólnie z członkami Komisji i podjęto decyzję o przeniesieniu tych punktów na rok 2010.

Będzie to realizowane wspólnie z Sekretarzem Miasta, Strażą Miejską, Strażą Pożarną, Komendą Powiatową Policji i Panem Andrzejem Falińskim z UM. Zadeklarował , że zostanie to wykonane w pierwszym kwartale br.

Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował przeanalizowanie przez Komisję tych punktów i na następnej sesji Pan Przewodniczący Komisji poinformuje radnych , czy w odpowiednim czasie zostaną te punkty wykonane.
Ad. pkt 13

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych

na sesji w dniu 30 grudnia 2009r. zostało przyjęte bez uwag.
Ad. pkt 14
Informacja Burmistrza Miasta Mławy z działalności za okres

między sesjami.

- przyjęty na ostatniej sesji budżet na 2010r. pozwolił na bardziej intensywną pracę w celu przygotowania specyfikacji i ogłoszeń w związku z realizacją zadań inwestycyjnych,

- odbyły się dwa wewnętrzne spotkania w sprawie budowy nowoczesnego zintegrowanego dworca PKP i PKS oraz wizyta w Warszawie w sprawie budowy wiaduktu. W roku bieżącym zostanie rozpoczęta budowa trzech wiaduktów w granicach administracyjnych naszego miasta,
- oddano pamięć w 65 Rocznicę mordu na Kalkówce, wszystkim biorącym udział w tej uroczystości złożył serdeczne podziękowania,

- odbyło się spotkanie w Sali Papieskiej z dyrektorami Muzeum i Miejskiej Biblioteki w sprawie koncepcji ewentualnej rozbudowy tych dwóch placówek,

- opracowywany jest przy udziale wielu osób kalendarz imprez i na początku następnego miesiąca wszyscy taką informację otrzymają.
Ad. pkt 15
Interpelacje , wolne wnioski i zapytania.
Radny Artur Dębski
radni PO złożyli projekt uchwały dotyczący upoważnienia Burmistrza do porozumienia się z wójtami gminy Iłowo i Lipowiec Kościelny celem budowy ścieżki rowerowej wokół Zalewu Ruda. Prosi o informację na jakim etapie jest ta sprawa.
Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

wysłane zostało zapytanie o inicjatywie Koła PO w Mławie i otrzymaliśmy odpowiedź, że żaden z wójtów nie jest zainteresowany realizacją tego przedsięwzięcia z uwagi na fakt, że są inne ważniejsze zadania i priorytety.
Radny Artur Dębski

w 2007r. i latach następnych były wykonane projekty techniczne dot. np. kanalizacji w ul. Padlewskiego, Dzierzgowskiej itd.
Prosi o przedstawienie na Komisjach Rady harmonogramu realizacji tych projektów, ponieważ idą za tym duże środki.

Radny Henryk Dzięgielewski

- kto powinien odśnieżać udeptane chodniki, jaka jest reakcja Straży Miejskiej,
- dlaczego nie funkcjonuje świetlica w budynku przy ul. Piekiełko. Budynek jest ocieplony, kwestia tylko właściwego centralnego ogrzewania.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

wyjaśnił, że budynek nie jest dostosowany do tego żeby można go eksploatować przy takich warunkach atmosferycznych. Jest to możliwe tylko przy zastosowaniu właściwego ogrzewania. Kominek nie może stanowić głównego źródła ogrzewania ponieważ tak stanowi prawo.
Przy modernizacji budynku nie zostało przewidziane inne źródło ogrzewania, stanowi to duży dyskomfort i dlatego nie mogą być prowadzone zajęcia. Ogrzewanie piecykami akumulacyjnymi wiąże się z dużymi kosztami i nie ma pewności, że zostanie utrzymana odpowiednia temperatura. Żeby dostosować to pomieszczenie należy przewidzieć zainstalowanie innego systemu ogrzewania.

Jeśli chodzi o odśnieżanie były  kierowane przez Straż Miejską monity do właścicieli posesji o usuwanie śniegu w celu bezpieczeństwa dla pieszych. Jest to duży problem, właścicielami są często starsze, chore osoby i podejmowane są działania żeby w inny sposób podejść do takich osób.
Nadmienił , że usuwanie śniegu w mieście pochłania wiele środków i radni będą musieli podjąć decyzję , czy przeznaczyć dodatkowe środki , czy te środki wykorzystać na inne cele. Synoptycy niestety nadają dalsze opady śniegu.
Radny Artur Dębski
podziękował za opracowanie odnośnie kamienicy na ul. Stary Rynek , które otrzymał z Urzędu Miasta i jednocześnie nadmienił , że będzie to niemały problem dla radnych przy podjęciu decyzji.

Burmistrz Miasta uzupełnił , że otrzymał Pan tylko wycinek opracowania. Nie jest to w przyszłości tajny materiał, aktualnie jest cały czas korygowany, wzbogacany przez autorów tego opracowania. Będzie to przedmiotem dyskusji i wszyscy radni otrzymają taki materiał.

Dyrektor MOPS nadmieniła, że MOPS również troszczy się o dzieci mieszkające na ul. Piekiełko i cały czas udoskonalane śą pomieszczenia. Uważa , że nie należy patrzeć tylko na ilość , ale również i na jakość zajęć. Środki powinny być przeznaczone na profilaktykę dla dzieci , a nie na amortyzację. Prowadzone są zajęcia pod okiem fachowca, dzieci mają dożywianie , organizowane są wycieczki i uważa , że trzy miesięczna przerwa nie jest niczym złym.
Radna Halina Pszczółkowska
poinformowała , że na najbliższym posiedzeniu Komisja ds. Rodziny zajmie się sprawą świetlicy na ul. Piekiełko. Uważa , że życzeniem Komisji i chyba wszystkich radnych jest, aby ta świetlica była jednak czynna przez 10 miesięcy w roku.
Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

podkreślił , że problem świetlicy i ogrzewania nie powstał w tym roku, a dużo wcześniej. Są wykazy kosztów ogrzewania, które były bardzo wysokie. W tej chwili jest to wyjątkowa sytuacja ze względu na bardzo niskie temperatury i nie należy tworzyć takiej sytuacji, że władze miasta nie mogą sobie z tym poradzić. Z tą sytuacją nie radzono od lata ponieważ nie było ogrzewania. Ekspertyzy stwierdzające , że budynek nadaje się do całorocznego użytkowania okazały się bzdurą.

Popiera działania Pani Dyrektor MOPS, jest inna jakość zajęć, dużo lepsza , a na dzień dzisiejszy ogrzewanie tego budynku i ponoszenie wysokich kosztów jest bezzasadne.

Ad. pkt 16
Po wyczerpaniu porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski zakończył obrady XLI sesji piątej kadencji o godz.15.30 słowami :
„ Z A M Y K A M   O B R A D Y  XLI ”
S E S J I   R A D Y  M I E J S K I E J ”
Protokolant:                                        Przewodniczący Rady Miejskiej

Katarzyna Kulesza
                                                                  inż. Krzysztof Wasiłowski
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