PROTOKÓŁ Nr XLV / 2010
z obrad sesji Rady Miejskiej w Mławie

odbytej w dniu 28  kwietnia 2010r.

w sali Miejskiego Domu Kultury
Obrady czterdziestej piątej zwyczajnej sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady  Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI o godzinie 13.00
Powitał serdecznie przybyłych na sesję Radnych, Burmistrza Miasta Mławy Sławomira Kowalewskiego, Sekretarza Miasta Mariusza Szczechowicza, Skarbnika Miasta Henryka Antczaka, Przewodniczących Zarządów Osiedli, naczelników wydziałów, prezesów spółek komunalnych i dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, Przewodniczącego Młodzieżowej Rady Miasta z Zarządem i radnymi, obsługę prawną, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta. 
Ad pkt 2.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali jest quorum ( 19 radnych ) władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku obrad?

Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI
Poprosił o rozszerzenie porządku obrad o dwa projekty uchwał. 

Zaproponował wprowadzenie, jako punkt 18: Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie w wyborach uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010r.
Zaproponował wprowadzenie, jako punkt 19: Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia delegata na Zgromadzenie Ogólne stowarzyszenia gmin i powiatów pod nazwą Ogólnopolska Federacja Młodzieżowych Samorządów Lokalnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Poddał pod głosowanie propozycję Burmistrza Miasta Mławy polegającą na rozszerzeniu porządku obrad o dwa punkty: jako punkt 18: Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie w wyborach uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010r.

oraz, jako punkt 19: Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia delegata na Zgromadzenie Ogólne stowarzyszenia gmin i powiatów pod nazwą Ogólnopolska Federacja Młodzieżowych Samorządów Lokalnych.

Kolejne punkty porządku obrad zostaną przesunięte o dwie pozycje w dół, a więc porządek będzie kończył się punktem 24.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym ( przy 19 głosach za, jednogłośnie) przyjęła porządek obrad w zaproponowanej wersji.
Ad pkt 3.

Przewodniczący Rady Miejskiej na Sekretarza Obrad zgłosił radnego Janusza Wojnarowskiego.
Radny Janusz Wojnarowski wyraził zgodę.

Ponieważ innych kandydatur nie zgłoszono w wyniku jawnego głosowania 
(19 głosami za, jednogłośnie) Sekretarzem Obrad XLV sesji Rady Miejskiej został wybrany radny JANUSZ WOJNAROWSKI.
Ad pkt 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że protokół  z XLIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 marca 2010r. był wyłożony w biurze rady w siedzibie Urzędu Miasta i każdy Radny mógł się zapoznać.
Ponieważ uwag nie zgłoszono zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska (przy 19 głosach za, jednogłośnie) przyjęła protokół z XLIII sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 30 marca 2010r.

Ad pkt 5.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że protokół  z XLIV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 15 kwietnia 2010r. był wyłożony w biurze rady w siedzibie Urzędu Miasta i każdy Radny mógł się zapoznać.
Ponieważ uwag nie zgłoszono zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska (przy 19 głosach za, jednogłośnie) przyjęła protokół z XLIV sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 15 kwietnia 2010r.

Ad pkt 6.

Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI

W krótki sposób przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009r. Przypomniał, że w ustawowym terminie, tj. do 20 marca br. sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009r. zostało przedłożone Radzie oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej. 

O dobrej realizacji budżetu za 2009r. mogą świadczyć następujące fakty: dochody budżetowe wyniosły 94,92% , natomiast wydatki: 93,41% 

Nie przekroczono planowanych wydatków ustalonych wg obowiązujące klasyfikacji budżetowej. Wynik ten osiągnięto dzięki stałej analizie wykonania budżetu, poprzez dokonywanie właściwych zmian w budżecie miasta na sesjach Rady Miejskiej, a więc dzięki właściwej współpracy między organem uchwałodawczym a wykonawczym.


Zwrócił uwagę na strukturę wpływów po stronie dochodów:

· podatek od czynności cywilno-prawnych od osób fizycznych został wykonany 
w wysokości 1.037.002,80 zł,- co stanowi 103,70% planu
· podatek od nieruchomości osób prawnych został wykonany w wysokości 8.828.945,16 zł,- co stanowi 108,93% planu
· podatek od nieruchomości osób fizycznych został wykonany w wysokości 3.661.034,14 zł,- co stanowi 103,13% planu 
Mniej korzystnie przedstawia się realizacja takich wpływów, jak:

· wpływy z opłaty skarbowej – plan w wysokości 805.000,00 zł,- , wykonanie: 612.450,19 zł,- co stanowi 76,8% 
· podatek od środków transportowych osób prawnych – plan w wysokości 
650.000,00 zł,- , wykonanie: 513.964,72 zł,- co stanowi 79,7%

· podatek dochodowy od osób prawnych – plan w wysokości 700.000,00 zł,- , wykonanie: 543.113,05 zł,- co stanowi 77,59% 


Poinformował, że terminowo i w pełnej wysokości była przekazywana przez Ministerstwo Finansów subwencja ogólna składająca się z części oświatowej i równoważącej. 


Analizując poszczególne pozycje wydatków stwierdził ich dobre wykonanie 
w następujących działach:

· Oświata i wychowanie – plan: 27.723.145,72 zł,- , wykonanie: 27.285.246,71 zł,- , 
co stanowi 98,42%
· Pomoc społeczna – plan: 12.659.625,00 zł,- , wykonanie: 12.474.910,04 zł,- , co stanowi 98,54%
· Kultura fizyczna i sport – plan: 5.279.766,00 zł,- , wykonanie: 5.187.782,27 zł,- , co stanowi 98,26%
Mniej korzystnie przedstawia się realizacja wydatków w takich działach, jak:

· Transport i łączność – plan: 8.919.595,24 zł,- , wykonanie: 7.220.029,12 zł,- , 
co stanowi 80,95%
· Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa – plan: 588.653,77 zł,- , wykonanie: 476.507,47zł,- , co stanowi 80,95%
· Gospodarka mieszkaniowa – plan: 2.130.000,00 zł,- , wykonanie: 1.630.534,18 zł,- , co stanowi 76,55%


Poinformował, że ogólnie realizacja planowanych wydatków w jego ocenie nie budzi większych zastrzeżeń. Podlega to oczywiście ocenie Rady i stąd też przygotowane zostało sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009r. W sprawozdaniu znalazły się pozycje, których wykonanie wyniosło powyżej 100%, jak również te, których realizacja jest znacznie niższa od założonej. Przedstawiono również przyczyny niedostatecznej realizacji niektórych wpływów o czym szczegółowo dyskutowano na posiedzeniach poszczególnych komisjach Rady. Większość wpływów i ich terminowość miały decydujący wpływ na podejmowanie zadań inwestycyjnych, remontowych oraz prowadzenie bieżącej działalności we wszystkich działach. 

Przedstawione w sprawozdaniu wyniki finansowe i rzeczowe mimo pewnych niedociągnięć i nierozwiązania wszystkich problemów są w naszym mieście widoczne. Wiemy, że w kolejnych latach i jeszcze przez następne kadencje będzie jeszcze wiele do zrobienia. Ale zarówno Wysoka Rada, jak i wszyscy zgromadzeni na tej Sali zauważamy postęp. Za szczególne zaangażowanie w realizację zadań, które Wysoka Rada przyjęła 
i zobowiązała Burmistrza do ich wykonania w 2009r. podziękował radnym, ale również swoim służbom, tj. naczelnikom wydziałów UM i wszystkim podległym im pracownikom. Podziękował też dyrektorom jednostek za rozsądne dysponowanie przyznanymi środkami.  

Sprawozdanie z wykonania budżetu miasta za 2009r. uzyskało pozytywną opinię wszystkich komisji Rady oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zwrócił się do Wysokiej Rady z prośbą o przyjęcie przedłożonego sprawozdania. 

Poprosił Przewodniczącego Rady oraz radnych o umożliwienie zaprezentowania przygotowanego materiału w wersji filmowej, mającego na celu zobrazowanie sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009r. 


Dokonana została prezentacja krótkiego filmu o inwestycjach, które udało się zrealizować.


Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ 

Oczytał Uchwałę Nr 56/ C/ 2010 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 30 marca 2010r. w sprawie wydania opinii 
o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Mławy sprawozdaniu z wykonania budżetu miasta za 2009r. (uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa 
i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Otworzył dyskusję nad sprawozdaniem z wykonania budżetu miasta za 2009r.
Radny PIOTR OLSZEWSKI

Zapytał o ile wzrosło zadłużenie miasta w stosunku do 2008r.?

Poprosił o odpowiedź: Dział 600 – str. 11: Transport i łączność plan: 1.316.474,00 zł,- , wykonanie: „0” oraz Dział 921 – plan: 93.360,00 zł,- , wykonanie „0” – co było powodem niewykonania tego planu?
Skarbnik Miasta HENRYK ANTCZAK

Tłumaczył to już na posiedzeniach komisji. Państwo radni wiedzą, że mamy przyrzeczone otrzymanie dofinansowania  na drogę północną i w ramach projektu, który został złożony w 2008r. na rok 2009 była zapisana kwota po stronie dotacji rozwojowej ponad 1.300.000,00 zł,- . W związku z tym, że nie podpisaliśmy jeszcze umowy nie można było korygować danych zapisanych w budżecie na 2009r., bo byłoby to niespójne 
z wnioskiem. Dlatego też te środki zostaną przełożone na lata 2010-2011, a po stronie wykonania musiała zostać zapisana kwota „0” złotych.
Podobnie sprawa przedstawia się z Parkiem Miejskim. Też jest nie podpisana umowa, w związku z tym nie można było tego wniosku korygować i dlatego jest taki sam zapis. 
Jeśli chodzi o zadłużenie miasta, to spłaciliśmy ponad milion złotych z lat poprzednich. Zaciągnęliśmy nowe zobowiązania – wyemitowaliśmy obligacje na kwotę 1.800.000,00 zł,- . Zadłużenie wzrosło o jakieś 900 tys. zł,- 
Radny PIOTR OLSZEWSKI

Zwrócił uwagę, że Dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego to dotacja rozwojowa na zadanie: „Wypożyczam z domu e-usługi”.

Skarbnik Miasta HENRYK ANTCZAK

Wyjaśnił, że  to jest taka sama sytuacja. Dotacja rozwojowa zapisana, natomiast środki nie wpłynęły i realizacja będzie w 2010r.
Radny PIOTR OLSZEWSKI

Poprosił o podanie procentowe zadłużenia miasta w stosunku do roku poprzedniego.
Skarbnik Miasta HENRYK ANTCZAK

Zadłużenie liczy się do wykonanych dochodów. Kwotowo przedstawił, natomiast podanie w procentach można byłoby podać na podstawie sprawozdania za 2008r. Sprawdzi to i poda później. 

Radny PIOTR OLSZEWSKI

Oświadczył, że będzie głosował przeciw absolutorium.

Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI

Przypomniał, że na Komisji zadawał pytania, ale nie otrzymał odpowiedzi, dlatego dziś je powtórzy: dlaczego Pana Burmistrza ani Pani Burmistrz nie było na posiedzeniach komisji przy tak ważnych tematach?
Czy ma zadawać te pytania po raz kolejny? Czy może uzyska dziś tylko odpowiedzi?

Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Z informacji, jakie posiada wynika, że Pan Skarbnik udzielił odpowiedzi na zadane pytania.

Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI

Stwierdził, że na pytania nie uzyskał odpowiedzi.

Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Zaproponował, aby jako Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa zaprosił go na posiedzenie komisji i do tematu będzie można wrócić.
Radny KRZYSZTOF KWIATEK
Zapytał, na podstawie jakiego tytułu prawnego jest naliczany podatek od nieruchomości osób fizycznych?
Skarbnik Miasta HENRYK ANTCZAK

Poinformował, że podatek od nieruchomości jest naliczany na podstawie ewidencji gruntów i budynków prowadzonej przez Starostwo Powiatowe.

Radny KRZYSZTOF KWIATEK

Poprosił o informację dotyczącą zapisu – str. 16 sprawozdania: organizacja ruchu na ul. Piekiełko i ul. Krajewo.
Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej URSZULA APTOWICZ

Poinformowała, że zaszła konieczność opracowania takiego projektu. Pracownicy Urzędu nie mogą opracowywać takiego dokumentu i musi to zostać zlecone na zewnątrz. 
Po opracowaniu projektu była konieczność uzgodnienia go  i zaopiniowania przez Starostwo. Dokonanie tych formalności spowodowało, że projekt mógł zostać wdrożony i mogły zostać ustawione znaki drogowe.
Radny PIOTR OLSZEWSKI

Zapytał o koszt obsługi prawnej. Pytał o to na komisjach, ale nie uzyskał dokładnej odpowiedzi.

Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ

Przyznał, że podczas komisji poinformował, że odpowiedź zostanie udzielona na sesji. Poinformował, że za rok 2009 obsługa prawna prowadzona przez Kancelarię Pana Jacka Nieściora i Panią Bożenę Zembrzuską zamknęła się w kwocie 173.498,00 złotych.

Radny JANUSZ UNIEWICZ

 Przyznał, że okresie minionych kadencji, kiedy reprezentował swoją osobą obecność w Radzie szczegółowo przy okazji sesji absolutoryjnej analizował wykonanie budżetu. 
W bieżącym roku materiały, które zostały przygotowane w pełni go zadowoliły. 
Nie podnosząc kwestii ekonomicznych i budżetowych chciał skoncentrować się na krótkiej wypowiedzi dotyczącej współpracy między nim – Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawkrze” a Panem Burmistrzem w zakresie wspólnych inicjatyw, które były wspólnie podejmowane w 2009r. 

O zmianach własnościowych, które zostały wymuszone zmianami przepisów Gmina Miejska Mława stała się znaczącym udziałowcem terenów  położonych na terenie Spółdzielni. W związku z tym potrzeby i inicjatywy mieszkańców osiedli mieszkaniowych siłą rzeczy musiały być „skonsumowane” przy współpracy z miastem. W 2009r. te wspólne inicjatywy przyniosły doby skutek, pozytywne efekty i znaczące zmiany w wyglądzie 
i funkcjonowaniu osiedli. 

Przypomniał, że wspólnie z miastem zrealizowano inwestycje i remonty rzędu kilkuset tysięcy złotych, takie między innymi, jak: 

· ulica osiedlowa na zapleczu Gimnazjum Nr 1, usprawniająca komunikację w tym rejonie, 

· ulica osiedlowa miedzy ul. Sienkiewicza i ul. Płocką – znaczący wzrost miejsc parkingowych w tej części miasta,
· budowa kanalizacji w ul. Mariackiej i przebudowa chodników,

· parking przy ul. Bagno w rejonie Inter Marche

· ciąg komunikacyjny – chodnik od Kopca w kierunku ul. Sportowej


Ma nadzieję, że ta współpraca, jaką udało się w 2009r. prowadzić będzie kontynuowana w kolejnych latach. 


Radny RYSZARD PRUSINOWSKI


Słuchając wypowiedzi radnego Janusza Uniewicza utwierdził się w przekonaniu, co do słuszności decyzji, którą podjął Klub radnych Mława 2006. Analizując sprawozdanie 
z wykonania budżetu za 2009r. oraz opinię RIO Klub radnych Mława 2006 zdecydował głosować za udzieleniem absolutorium Burmistrzowi Miasta Mławy.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mławie RYSZARD PRUSINOWSKI


Odczytał Uchwałę Nr 1/ 2010 Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mławie z dnia 12 kwietnia 2010r. w sprawie wydania opinii o wykonaniu budżetu miasta za 2009r. 
i wystąpieniu z wnioskiem do Rady Miejskiej w Mławie o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Mławy (stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Radny JANUSZ WOJNAROWSKI Sekretarz Obrad


Odczytał Uchwałę Nr 100/ C/ 2010 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 16 kwietnia 2010r. w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mławie z dnia 9 kwietnia 2010r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Mławy, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI


Otworzył dyskusję.


Głosów w dyskusji nie było.


Na tym zakończono punkt 6 porządku obrad.

Ad pkt 7.


Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Poinformował, że sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Mławy za 2009r. było głosowane na poszczególnych posiedzeniach komisji i zapoznaliśmy się z ich opinią, a na dzisiejszej sesji głosujemy tylko uchwałę o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Miasta Mławy.


Poprosił Pana mecenasa o wyjaśnienie procedury głosowania.


Radca prawny z Kancelarii Jacka Nieściora

Wyjaśnił, że Rada Miejska zajmuje aktywne stanowisko jeżeli chodzi o całą procedurę w podejmowaniu uchwały o udzieleniu absolutorium, ale przedmiotem głosowania zgodnie 
z porządkiem obrad jest uchwała o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Miasta Mławy. 

Radny JANUSZ WOJNAROWSKI Sekretarz Obrad


Odczytał projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Mławy.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (przy 17 głosach za, 1 przeciw i 2 głosach wstrzymujących się) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 472 / 2010

w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Mławy

Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Ogłosił 10 minutową przerwę.


Po przerwie obrady zostały wznowione.

Ad pkt 8.


Naczelnik Wydziału Rozwoju ANNA MIAŁKA KRUSZEWSKA


Odczytała projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Miasta Mławy na lata 2010-2013, na realizację zadania pn.: „Świ@t w zasięgu ręki”, będącego przedmiotem wniosku o dofinansowanie w ramach Programu operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013. 

Poinformowała, że podjęcie uchwały jest związane z ubieganiem się Miasta Mława 
o dofinansowanie w ramach Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013 realizacji zadania: „Świ@t w zasięgu ręki”. Podjęta uchwała będzie stanowiła załącznik do wniosku o dofinansowanie realizacji zadania, potwierdzający zabezpieczenie w budżecie miasta na lata 2010-2013 wkładu własnego w wysokości 15% wartości kosztów realizacji zadania.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 19 głosów, jednogłośnie) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 473 / 2010
w sprawie zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Miasta Mławy 
na lata 2010-2013, na realizację zadania pn.: „Świ@t w zasięgu ręki”, 
będącego przedmiotem wniosku o dofinansowanie w ramach 
Programu Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka 2007-2013
Ad pkt 9.


Naczelnik Wydziału Rozwoju ANNA MIAŁKA KRUSZEWSKA


Odczytała projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia pn.: „Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego przy Zespole Placówek Oświatowych Nr 1 w Mławie” ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej i wystawienia weksla „in blanco” dla zabezpieczenia roszczeń dotyczących zwrotu środków.

Poinformowała, że podjęcie tej uchwały jest związane z ubieganiem się przez Miasto Mława o dofinansowanie ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej na realizację zadania pn.: „Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego przy Zespole Placówek Oświatowych Nr 1 w Mławie”. Wniosek został już złożony 30 marca br., jednaka niezbędnym załącznikiem jest dołączenie tej uchwały.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 18 głosów, jednogłośnie) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 474 / 2010

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o dofinansowanie przedsięwzięcia 
pn.: „Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego przy Zespole Placówek Oświatowych Nr 1 w Mławie” ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej i wystawienia weksla 
„in blanco” dla zabezpieczenia roszczeń dotyczących zwrotu środków
Ad pkt 10.


Pełnomocnik Burmistrza KATARZYNA KASZUBA


Odczytała projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie realizacji projektu „Urząd 
z klasą – przez kompetencje do nowoczesności” współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego – Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Priorytet V – Dobre Rządzenie 5.2 Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej, Poddziałanie 5.2.1 Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej.


Poinformowała, że celem projektu jest zapewnienie pracownikom Urzędu Miasta 
w Mławie cyklu szkoleń ogólnych i specjalistycznych, a także wprowadzenie rozwiązań systemowych, które poprawią nie tylko proces zarządzania, ale przyczynią się do poprawienia dostępności do usług Urzędu w nowoczesnych, interaktywnych formach. 

 
Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego 
i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 19 głosów, jednogłośnie) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 475 / 2010

w sprawie realizacji projektu „Urząd z klasą – przez kompetencje do nowoczesności” współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego – Program Operacyjny Kapitał Ludzki, Priorytet V – Dobre Rządzenie 5.2 Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej, Poddziałanie 5.2.1 
Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej
Ad pkt 11.


Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK

Przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie nabycia nieruchomości. Poinformował, że przedmiotem uchwały jest niezabudowana nieruchomość składająca 
się z trzech działek numer: 2163/3, 2163/6 i 2163/7 o łącznej powierzchni 0,0650 ha,  położona w Mławie w rejonie ul. Podbornej. Działki te są częścią nieruchomości, która została podzielona decyzją Starosty Mławskiego w sprawie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej polegającej na budowie drogi gminnej do dzielnicy przemysłowej – 
etap II. W wyniku tej decyzji z nieruchomości 2163/2 wydzielone zostały działki nr 2163/3, 
nr 2163/4, nr 2163/5, nr 2163/6, nr 2163/7. Działka nr 2163/4 przeszła na własność Miasta Mława z przeznaczeniem na budowę drogi gminnej. Pozostałe działki nie nadają się do prawidłowego wykorzystania na dotychczasowe cele. Wniosek o ich nabycie złożył właściciel nieruchomości. Zgodnie z ustawą o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych Miasto Mława ma obowiązek ich nabycia.  

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 20 głosów, jednogłośnie) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 476 / 2010

w sprawie nabycia nieruchomości

Ad pkt 12.


 Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK

Przedstawił projekt uchwały Rady  Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej. Poinformował, że przedmiotem nieruchomości jest nieruchomość nr 685/11 
o powierzchni 0,0249 ha, położona w Mławie przy ul. 3. Maja 3A. Obecnie znajduje się w użytkowaniu wieczystym osób, które są właścicielami lokali mieszkalnych w budynku wielorodzinnym, wybudowanym na tej działce. 

Wniosek o sprzedaż nieruchomości w imieniu właścicieli lokali złożyła Spółdzielnia Mieszkaniowa Lokatorsko-Własnościowa „Zawkrze”, która jest zarządcą nieruchomości. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami (art. 32 ust. 1) nieruchomość gruntowa oddana w użytkowanie wieczyste może być sprzedana wyłącznie użytkownikami wieczystemu. 


Na podstawie art. 68 ust. 1 ustawy o gospodarce nieruchomościami Burmistrz Miasta proponuje, za zgodą Rady udzielić bonifikaty w wysokości 75% ceny sprzedaży. Jeśli nabywca sprzeda nieruchomość przed upływem 5 lat, licząc od dnia nabycia, to jest zobowiązany do zwrotu kwoty równej udzielonej bonifikaty po jej waloryzacji.


Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 20 głosów, jednogłośnie) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 477 / 2010

w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej

Ad pkt 13.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK

Przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej. Przedmiotem uchwały jest nieruchomość oznaczona nr 1576/122 o powierzchni 0,0734 ha położona w Mławie przy ul. Dworcowej. Jest ona zabudowana budyniem b. kina 
i budynkiem mieszkalnym (umowa najmu została rozwiązana, a najemcy wykwaterowani). Nieruchomość stanowi własność Skarbu Państwa, Miasto Mława jest użytkownikiem wieczystym działki gruntu i właścicielem budynków i budowli. 

Przeniesienie prawa użytkowania wieczystego działki gruntu oraz własności położonych na niej budynków nastąpi w drodze przetargu. Ponieważ nieruchomość nadaje się do samodzielnej zabudowy, dlatego przetarg będzie miał formę przetargu nieograniczonego. Cena wywoławcza zostanie ustalona na podstawie wartości nieruchomości, określonej przez rzeczoznawcę majątkowego.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 20 głosów, jednogłośnie) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 478 / 2010

w sprawie zbycia nieruchomości komunalnej

Ad pkt 14.


Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK

Przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości komunalnych. Przedmiotem uchwały są niezabudowane nieruchomości położone w Mławie przy ul. Działdowskiej, oznaczone w ewidencji gruntów, jako działki:
- nr 264/5, nr 266/5, nr 267/5, 268/8, nr 279/2 stanowiące własność Miasta Mława

- nr 265/5 pozostająca w samoistnym posiadaniu Miasta Mława.


Poinformował, że nieruchomości te w ewidencji gruntów są oznaczone, jako droga, ale faktycznie nie są wykorzystywane na ten cel. Droga, która łączy tereny leśne sąsiadujące 
z ul. Działdowską nigdy nie została wykonana. Stan prawny tych nieruchomości jest zróżnicowany. Te nieruchomości, które są wymienione w § 1 punkcie 1 projektu uchwały są tymi, do których Miasto Mława posiada tytuł własności i może być dokonana sprzedaż. 
Z tym, że jedna działka nr 265/5 jest to działka, która pozostaje w samoistnym posiadaniu Miasta Mławy. 

Do Burmistrza Miasta wpłynął wniosek właściciela nieruchomości przyległej 
o sprzedaż w trybie bezprzetargowym tych nieruchomości. Dla nieruchomości do których posiadamy prawo własności istnieje podstawa do zastosowania trybu bezprzetargowego, gdyż nie nadają się one do samodzielnego zagospodarowania. Mogą być wykorzystane wyłącznie na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości położonej albo po jednej, albo po drugiej stronie nieistniejącej drogi. Właściciel jest tą samą osobą prawną, 
w związku z tym uzasadnia to zastosowanie trybu bezprzetargowego.

Działka znajdująca się w samoistnym posiadaniu również nie nadaje się do samodzielnej zabudowy i w tym przypadku też mielibyśmy do czynienie z przeniesieniem prawa samoistnego posiadania w trybie bezprzetargowym.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  


Radny KRZYSZTOF KWIATEK


Zapytał, kim jest osoba, która wystąpiła o sprzedaż nieruchomości?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK

Jest to Firma XL Energy Marketing. Jest to Firma, która na działce bliżej miasta prowadzi działalność gospodarczą. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 20 głosów, jednogłośnie) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 479 / 2010

w sprawie zbycia nieruchomości komunalnych
Ad pkt 15.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK

Przedstawił dwie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości. Pierwsza dotyczyła zamiany niezabudowanych nieruchomości – działki nr 2746/21, nr 2747/20 o łącznej powierzchni 0,0492 ha, położonych w Mławie przy ul. Gen. Hallera, stanowiących własność Miasta na prawo użytkowania wieczystego niezabudowanej nieruchomości nr 2745/2 
o powierzchni 2 m2, na której znajduje się przejście dla pieszych między ul. Gen. Hallera 
i ul. W. Witosa.

Wniosek w sprawie sprzedaży nieruchomości złożył właściciel działki nr 2745. Ten wniosek wynikał z tego, że miał on zamiar rozbudowy zakładu istniejącego na działce 2745,
 a obecnie po podziale geodezyjnym oznaczonym numerem 2745/1.

W wyniku analizy został dokonany podział geodezyjny, ponieważ na części działki 
nr 2745 (obecnie 2745/2) znajduje się część przejścia dla pieszych. 

Poinformował, że dwie działki zostały wydzielone w ten sposób, że wydzielono z nich stację transformatorową przy ul. Kopernika. Ta nieruchomość pozostaje własnością miasta. Wydzielono też działki w celu prawidłowego wyjazd z ul. Gen. Hallera, gdzie wykorzystano dokumentację opracowaną przez Wydział Inwestycji dla drogi północnej. 


Na działce 2746/21 do niedawna istniał budynek Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych, ale został przeniesiony w inne miejsce. 


Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  


Radny JACEK SYCH


Zapytał, gdzie przeniesiono lokalizację Polskiego Związku Hodowców Gołębi Pocztowych?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK

Jest to lokalizacja na terenie Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. Zgodę w tej sprawie wyraził Dyrektor MOSiR .

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 20 głosów, jednogłośnie) podjęła 
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 480 / 2010

w sprawie zamiany nieruchomości 


Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK

Przedstawił drugi projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zamiany nieruchomości. Przedmiotem tej uchwały są niezabudowane nieruchomości składające się z działek:
- nr 875/11, nr 875/12 o łącznej powierzchni 0,1146 ha, położone przy ul. Zacisze, stanowiące własność Miasta Mława

- nr 181/1, nr 181/2, nr 181/5 (przy czym poprosił o naniesienie autopoprawki polegającej na zmianie numeru działki z nr 181/3 na nr 181/5) o łącznej powierzchni 0,1686 ha, położone 
w rejonie Os. Książąt Mazowieckich, stanowiące własność osoby fizycznej.

Temat zamiany tych nieruchomości trafia na sesję Rady Miejskiej już po raz trzeci. Jest to wynikiem negocjacji, które są prowadzone z właścicielką nieruchomości położonych 
w rejonie Os. Książąt Mazowieckich, w sąsiedztwie projektowanego dworca zintegrowanego, gdzie miałby powstać obiekty towarzyszące tej inwestycji. Protokół z rokowań był już podpisywany dwukrotnie i dwukrotnie osoba ta określała, co ma być przedmiotem zamiany. Po podjęciu ostatniej uchwały w marcu 2010r. po raz kolejny zmieniła swoje stanowisko 
i przedstawiła kolejny wniosek, który został zaakceptowany przez Burmistrza Miasta Mławy. 

Poinformował, że podjęcie tej uchwały spowoduje, że straci ważność Uchwała 
Nr XLII/ 463/ 2010 z dnia 2 marca 2010r. w sprawie zamiany nieruchomości.


Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 20 głosów, jednogłośnie) podjęła 
z autopoprawką
UCHWAŁĘ  Nr XLV / 481 / 2010

w sprawie zamiany nieruchomości 

Ad pkt 16.

Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ

Przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie podziału miasta Mławy na stałe obwody głosowania. Poinformował, że przed sesją Państwo radni otrzymali poprawiony projekt uchwały, co jest następstwem uwag zgłoszonych podczas wspólnego posiedzenia trzech komisji: Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Uwagi te dotyczył umieszczenia w obwodzie Nr 12 (z siedzibą w szkole Podstawowej Nr 6) ulic: ks. Skargi 
i Wymyślin (z tych, które pierwotnie były w obwodzie Nr 13), a w obwodzie 13 (z siedzibą 
w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej) dopisać bloki: 1, 1/1, 1/2, 4/6 z ul. Padlewskiego (przenieść z obwodu Nr 12). Taka zmiana została zaakceptowana przez Dyrektora Delegatury Krajowego Biura Wyborczego w Ciechanowie. Zmiany musiały być tak dokonane, aby liczba wyborców w obwodzie nie przekroczyła trzech tysięcy.  Po dokonaniu tej korekty obwód głosowania Nr 12 będzie liczyć 2777 mieszkańców, a obwód Nr 13 – 2585 mieszkańców.

Obwody głosowania Nr 12 i Nr 13 wchodzą do okręgu wyborczego Nr I, dlatego podział na okręgi wyborcze zostaje niezmieniony. 

Ponadto poinformował, że do obwodu Nr 9 dodaje się ul. Bronisława Malinowskiego, do obwodu Nr 10 dodaje się ulice: Majora Sergiusza Grudkowskiego, Tadeusza Jasińskiego 
i Leśniczówka oraz do obwodu Nr 12 dodaje się ul. Alfreda Kleniewskiego. Te ulice wcześniej nie były ujęte w żadnym z obwodów, gdyż albo nie istniały (są to nowe nazwy ulic), albo brak było osób zameldowanych przy tych ulicach.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa 
i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  


Radny Stanisław Gorczewski


Uważa, że lokal wyborczy obwodu Nr 11, który znajduje się w budynku Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji nie nadaje się do głosowania dla osób niepełnosprawnych. 
Nie ma możliwości dostania się do budynku np. osobom na wózkach inwalidzkich. Dlatego jego zdaniem miasto powinno udostępnić taki lokal do głosowania, który spełniałby kryteria w tym zakresie.

Zapytał czy można byłoby podjąć działania, aby osoby niewidome, słabo widzące lub w podeszłym wieku mogły brać udział w głosowaniu np. poprzez sowich pełnomocników.

Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ


Poinformował, że lokale w których będą mogły głosować osoby niepełnosprawne zostaną wskazane. 

Odpowiadając na drugie pytanie poinformował, że ukazał się nowy przepis, jako uzupełnienie do ustawy z dnia 27 września z 1990r. o wyborze Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej – w art. 49a jest zapis: „Wyborca posiadający orzeczenie o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności, albo orzeczenie organu rentowego bez względu na datę jego wydania (na mocy przepisów ustawy z dnia  27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz o zatrudnianiu osób niepełnosprawnych (Dz. U. z 2008r. Nr 14 poz. 92 z późn. zm.) może udzielić pełnomocnictwa do głosowania w jego imieniu 
w wyborach, zwanego dalej pełnomocnictwem do głosowania”.

Ustęp 2 tego samego artykułu ma brzmienie: „Stosuje się to również do wyborców, którzy najpóźniej w dniu głosowania kończą 75 lat. Głosowanie za pośrednictwem pełnomocnika jest wyłączone w przypadku głosowania odbywającego się w obwodach głosowania utworzonych w …” ; w naszym przypadku dotyczy to szpitala.

Art. 49 ma brzmienie: „Pełnomocnikiem może być tylko jedna osoba wpisana do rejestru wyborców w tej samej gminie, co udzielający pełnomocnictwa do głosowania lub posiadająca zaświadczenie o prawie do głosowania. Pełnomocnictwo do głosowania może przyjąć tylko jedna osoba oraz pełnomocnictwo do głosowania może przyjąć od dwóch osób, jeżeli co najmniej jedna z nich jest wstępnym, zstępnym, małżonek, brat, siostra do pełnomocnika lub osoba pozostająca w stosunku przysposobienia, opieki lub kurateli 
w stosunku do pełnomocnika”.

Poinformował, że ustawa ta będzie dostępna na naszych stronach internetowych 
i każda zainteresowana osoba będzie mogła się z nią zapoznać. Ponadto informacja taka będzie zamieszczona na obwieszczeniach wyborczych. 

Są przygotowane wzory druków o sporządzenie aktu pełnomocnictwa do głosowania, zgoda na przyjęcie pełnomocnictwa do głosowania oraz akt pełnomocnictwa do głosowania. Taka osoba, która chce mieć pełnomocnika składa do Burmistrza Miasta lub osoby przez niego wskazanej wniosek o sporządzenie aktu pełnomocnictwa wraz ze zgodą na przyjęcie pełnomocnictwa do głosowania. Następnie zostanie sporządzony akt pełnomocnictwa, który zostanie podpisany w obecności osoby występującej o pełnomocnika, jak i pełnomocnika oraz urzędnika oddelegowanego do udzielania pełnomocnictw. 

Radny STANISŁAW GORCZEWSKI


Poprosił, aby taka informacja ukazała się również w lokalnej prasie.


Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ


Wyjaśnił, że jest to nowy przepis, który ukazał się 21 kwietnia 2010r., w związku z tym informacja na ten temat będzie zapewne przekazywana przez wszystkie media, ale oczywiście może również zostać zamieszczona w lokalnej prasie.

Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI

Podziękował za dokonanie zmian w projekcie uchwały polegających na przeniesieniu ulic: ks. Piotra Skargi i Wymyślin. Zapytał, co stało się z ul. Spokojną i ul. Łąkową?


Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ


Poinformował, że obwód głosowania Nr 12 kończy się na ul. Padlewskiego. Wszyscy mieszkańcy zameldowani przy ul. Padlewskiego należą do obwodu Nr 12, natomiast wszystkie ulice odchodzące od ul. Padlewskiego należą do obwodu Nr 13 i dlatego te dwie ulice nie znalazły się w obwodzie Nr 12. 
Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 18 głosów, jednogłośnie) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XLV / 482 / 2010

w sprawie podziału miasta Mławy na stałe obwody głosowania

Ad pkt 17.


Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ


Odczytał projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie 
w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010r.


Poinformował, że na podstawie art. 22 ust. 1, 3 i 5 Ustawy z dnia 27 września 1990r. 
o wyborze Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej nakłada na radę gminy obowiązek tworzenia obwodu głosowania w szpitalu, jeżeli w dniu wyborów będzie w nim przebywało co najmniej 50 wyborców. W Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie przebywa każdego dnia około 200 pacjentów i w związku z tym podjęcie uchwały jest zasadne.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych, Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa 
i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.  

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 18 głosów, jednogłośnie) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XLV / 483 / 2010

w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie 
w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej
Ad pkt 18.


Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ


Odczytał projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie 
w wyborach uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 
20 czerwca 2010r.


Poinformował, że uzasadnienie do tej uchwały jest takie, jak do uchwały, która została przed chwilą podjęta w sprawie wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.


Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI


Poinformował, że projekt tej uchwały nie był opiniowany przez komisje, gdyż został wprowadzony do porządku na początku sesji.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 18 głosów, jednogłośnie) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XLV / 484 / 2010

w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie 
w wyborach uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej
zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010r.

Ad pkt 19.


Radny ANDRZEJ LAMPKOWSKI – Opiekun Młodzieżowej Rady Miasta

Przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zatwierdzenia delegata na Zgromadzenie Ogólne stowarzyszenia gmin i powiatów pod nazwą Ogólnopolska Federacja Młodzieżowych Samorządów Lokalnych. Poinformował, że projekt tej uchwały jest konsekwencją Uchwały Nr XLII/ 464/2010 podjętej w dniu 2 marca 2010r. w sprawie przystąpienia Miasta Mława do stowarzyszenia gmin i powiatów pod nazwą Ogólnopolska Federacja Młodzieżowych Samorządów Lokalnych. Wyjaśnił również, że uchwałę w tej sprawie podjęła już Młodzieżowa Rada Miasta.

Odczytał projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI


Poinformował, że projekt tej uchwały nie był opiniowany przez komisje, gdyż został wprowadzony do porządku na początku sesji.


Radny KRZYSZTOF KWIATEK


Zapytał, czy skoro Młodzieżowa Rada Miasta podjęła już uchwałę w tej sprawie, 
to Rada Miejska w Mławie ma obowiązek podejmowania  takiej uchwały?


Radny ANDRZEJ LAMPKOWSKI – Opiekun Młodzieżowej Rady Miasta


Wyjaśnił, że zgodnie ze Statutem Federacji Młodzieżowych samorządów lokalnych, tak jest, że najpierw Młodzieżowa Rada podejmuje uchwałę, a następnie Rada gminy podejmuje również taką uchwałę.
Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 18 głosów, jednogłośnie) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XLV / 485 / 2010

w sprawie zatwierdzenia delegata na Zgromadzenie Ogólne 
stowarzyszenia gmin i powiatów pod nazwą 
Ogólnopolska Federacja Młodzieżowych Samorządów Lokalnych
Ad pkt 20.


Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Przedstawił informację nt. wyników konsultacji przeprowadzonych z mieszkańcami Osiedli 1-8 i 10 na podstawie Uchwały Nr XLII/ 462/ 2010 Rady Miejskiej w Mławie z dnia 
2 marca 2010r. określającej zasady i tryb przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami 
w sprawie reorganizacji jednostek pomocniczych – osiedli – na terenie Miasta Mławy (zestawienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Poinformował, że konsultacje odbyły się w dniach od 17 do 26 marca 2010r. 
i uczestniczyło w nich 91 osób, co jest dowodem, że nie cieszyły się zbyt dużym zainteresowaniem. Są ważne niezależnie od liczby osób biorących  w nich udział.
Ad pkt 21.


Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwały Rady Miejskiej podjętych podczas 
XLIII sesji Rady Miejskiej w dniu 30 marca 2010r. oraz XLIV sesji Rady Miejskiej w dniu 15 kwietnia 2010r.
Ad pkt 22.

Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI

Przedstawił informację za okres między sesjami. Uważa, że okres ten został zdominowany tragicznymi wydarzeniami z dnia 10 kwietnia 2010r., kiedy to podczas katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem zginęli najwyżsi dostojnicy kraju. Poinformował, 
że w tym czasie m.in.:
· Mława czynnie włączyła się w program uroczystości żałobnych:

- 10 kwietnia br. o godz. 14.00 przed kościołem św. Trójcy zostały zapalone znicze;
- 11 kwietnia br. w kościele Św. Ducha o godz. 20.00 została odprawiona żałobna msza św. w intencji wszystkich ofiar katastrofy;
- 13 kwietnia br. miała miejsce akcja sadzenia 13 Dębów Katyńskich, w celu uczczenia osób związanych z naszym miastem, a pomordowanych w Katyniu na terenie mławskich szkół; w tym samym dniu wieczorem, w centrum miasta został posadzony jeszcze jeden dąb upamiętniający ofiary katastrofy lotniczej pod Smoleńskiem;
· w dniach 18-25 kwietnia 2010r. odbył się Tydzień Kultury Chrześcijańskiej;
· 23 kwietnia br., tradycyjnie już czciliśmy Patrona naszego Miasta – Św. Wojciecha, mszę św. koncelebrował ks. Biskup Roman Marcinkowski; następnie uroczystość została przeniesiona pod pomnik Św. Wojciecha, gdzie złożone zostały kwiaty;

· w dniach od 30 marca do 28 kwietnia br. Wydział Inwestycji przeprowadził bardzo wiele przetargów i podpisanych zostało wiele umów, m.in.
- budowa Sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej Nr 6 w Mławie – etap I – prace rozbiórkowe; koszt realizacji zadania: 9.760,00 zł,-

- wykonanie prac instalacyjnych do realizacji zadania: Wypożyczamy z domu, pod nazwą e-usługi w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Mławie;

- druk publikacji materiałów konferencyjnych w ramach projektu: „Przedsiębiorczość w perspektywie – Diagnoza dla Miasta Mławy” – koszt realizacji zadania: 29.084,80 zł,-

- ogłoszono przetarg na świadczenie usług cateringowych dla Mławskiego Centrum Integracji Społecznej;

- ogłoszono przetarg na pełnienie nadzoru inwestorskiego na realizację zadania 
pn.: „Przebudowa kolidującej infrastruktury technicznej w obrębie skrzyżowania 
ul. Grzebskiego z ul. Warszawską w Mławie”

- ogłoszono przetarg – Sporządzenie analizy finansowej dla projektu: „Świat w zasięgu ręki”

- ogłoszono przetarg: „Zakup sprzętu i oprogramowanie niezbędnego do skatalogowania sprzętu i umożliwienia wypożyczania książek za pośrednictwem Internetu do realizacji zadania pn: <Wypożyczam z domu, czyli „e-usługi 
w bibliotece>”
- ogłoszono przetarg: „Obserwacja badania i przeprowadzenie zabiegów na bezdomnych zwierzętach na terenie Miasta Mławy” – jest to kolejny przetarg

- ogłoszono przetarg na rozbiórkę budynku mieszkalnego w Mławie przy 
ul. Wójtostwo 95/1 – jest to budynek na terenie po byłym basenie

- został rozstrzygnięty przetarg na wykonanie projektu technicznego kanalizacji sanitarnej w ul. Studzieniec, ul. Brzozowej oraz ul. Sosnowej – wykonawcą będzie Pracownia Projektów Budowlanych Dariusz Nehring

- przygotował do podpisania umowę na dostawę materiałów biurowych – koszt umowy: 61.378,55 zł,-
- umowa na wykonanie projektu technicznego kanalizacji sanitarnej i deszczowej 
w ul. Stary Rynek na kwotę: 17.500,00 zł,-

- umowa na przebudowę kolidującej infrastruktury technicznej w obrębie skrzyżowania ul. Warszawskiej i ul. Grzebskiego – koszt realizacji zadania: 
210.088,34 zł,-

- umowa na odbiór budynków komunalnych zlokalizowanych w Mławie przy 
ul. Padlewskiego 20 i ul. Żeromskiego 3 – koszt realizacji zadania.11.000,00 zł,-
- umowa na remont pomieszczeń Miejskiej Biblioteki Publicznej – koszt realizacji zadania: 37.288,32 zł,-

- umowa na zakup sprzętu i oprogramowanie niezbędnego dla Wypożyczam w domu w bibliotece – „e-usługi” – koszt realizacji zadania: 109.878,00 zł,-
- umowa na wykonanie projektu technicznego kanalizacji sanitarnej w ul. Studzieniec, ul. Brzozowej i ul. Sosnowej – koszt realizacji zadania: 48.000,00 zł,- 

· 26 kwietnia br. odbył spotkanie z pełniącym obowiązki Dyrektora Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich Panem Zbigniewem Ostrowskim w sprawie wspólnej realizacji zadania – budowa ronda w Mławie u zbiegu ulic: Warszawskiej 
i ul. Grzebskiego (szacowany koszt budowy ronda to ok. 1.200.000,00 zł,-)

· podpisał 12 zarządzeń Burmistrza Miasta, które dotyczyły m.in. zamieszczenia na liście mieszkaniowej oraz skreślenia, jak również w sprawie przydziału środków 
w ramach otwartych konkursów dla stowarzyszeń 

Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI


Zapytał o budynek przy ul. Wójtostwo 95 – ile osób mieszka, a ile jest zameldowanych  w tym budynku i gdzie zostaną przeniesieni? 


Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej URSZULA APTOWICZ


Poinformowała, że wielopokoleniowa rodzina z budynku przy ul. Wójtostwo 95 dostała przydział na lokal mieszkalny przy ul. Wysokiej.

Radny KRZYSZTOF ŁUGOWSKI

Zapytał kiedy rozpoczną się następne prace związane z budową boiska przy Szkole Podstawowej Nr 6. 


Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Przypomniał, że informacja na ten temat była podana przy dokonywaniu zmian 
w budżecie miasta na poprzedniej sesji. 

Poinformował, że nastąpiło etapowanie inwestycji, gdyż nie wiemy, jaka jest decyzja Zarządu Województwa Mazowieckiego, co do projektu w sprawie rozbudowy infrastruktury oświatowej na terenie naszego miasta. Złożyliśmy kompletny wniosek, który przeszedł ocenę formalną i liczymy, że dostaniemy środki. Dlatego musimy wykazać cierpliwość i poczekać na oficjalną informację o przyznaniu nam środków lub też o tym, że nie zostały nam one przyznane.


Żeby nie utracić ważności dokumentacji na budowę Sali przy Szkole Podstawowej 
Nr 6 prace rozpoczęliśmy od prac rozbiórkowych, gdzie ma być wznoszony obiekt sportowych.
Ad pkt 23.


Interpelacje, wolne wnioski i zapytania:


Radny ARTUR DĘBSKI


Zapytał, czy wiadomo już jest, jakie inwestycje będą realizowane w ramach środków otrzymanych z Powiatu na drogi powiatowe?

Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Poinformował, że chwili obecnej tego nie wiemy, natomiast Pan Starosta sygnalizował, że środki przeznaczone w ramach porozumienia będą przeznaczone na remont chodników w ul. Sienkiewicza. 


Radny ARTUR DĘBSKI


Zapytał, jakie są dalsze losy byłej kotłowni PEC na Osiedlu Książąt Mazowieckich 15 ?

Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK


Poinformował, że trwają negocjacje z właścicielem nieruchomości przy 
ul. Dudzińskiego, na których miasto zamierza wykonać parking publiczny. Negocjacje postępują, jesteśmy na etapie kolejnych szczegółowych uzgodnień w zakresie zmiany tych nieruchomości. W ostatnim czasie został przedstawiony projekt aktów notarialnych, które będą opisywały tę zamianę. W momencie, kiedy zostanie osiągnięte porozumienie w takim zakresie, w jakim decyzję może podjąć Burmistrz Miasta, wówczas temat zostanie przedstawiony Radzie Miejskiej w celu uzyskania Państwa akceptacji. 

Radny ARTUR DĘBSKI


Przypomniał, że około trzech, czterech sesji w tył Pan Burmistrz poinformował, 
że wszystko jest na dobrej drodze jeśli chodzi o zawarcie porozumienia z inwestorem 
w sprawie dworca zintegrowanego. Czy dziś wiadomo jest już coś więcej w tym temacie?

Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Poinformował, że rozmowy nie zakończył się powodzeniem i nie osiągnęliśmy żadnego porozumienia w tym zakresie. Dlatego też równolegle do prowadzonych wówczas rozmów, obyło się w Urzędzie Miasta spotkanie z lokalnymi przedsiębiorcami w celu przedstawienia im oferty w zakresie podjęcia się takiego przedsięwzięcia. Propozycja spotkała się z dużym zainteresowaniem z ich strony, ale okres żałoby narodowej spowodował, że konieczne było dokonanie pewnym zmian w planach i dlatego nie doszło do kolejnego spotkania. 

Radny ARTUR DĘBSKI

Zapytał, jakie w najbliższym czasie są przewidziane do realizacji zadania w ramach akcji „Czysta Mława”? Co z rzeką Seracz?


Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Przypomniał, że w prezentowanym filmie o mieście przy prezentowaniu sprawozdania z wykonania budżetu miasta za 2009r. była informacja nt. ilości nowych podłączeń oraz o ilości nielegalnych odprowadzeń, które zostały zlikwidowane.

Akcja „Czysta Mława” to nie tylko rzeka Seracz i nie tylko kolektory. Chcemy również zadbać o czyste powietrze w mieście. W dniu wczorajszym odbyło się pierwsze spotkanie 
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Działanie 4.3 – Ochrona Powietrza 
i Energetyka, dotyczące informacji nt. możliwości montowania urządzeń solarnych, które podgrzewałyby ciepła wodę w mieszkaniach. Poinformował, że beneficjentem w tym projekcie będzie Miasto Mława, a partnerami mieszkańcy miasta. Kolejne spotkanie w tym temacie jest zaplanowane na dzień 6 maja br. w Szkole Podstawowej Nr 4 przy 
ul. Granicznej.  

Kolejne działania dotyczą usuwania azbestu. Staramy się, aby możliwe było wspieranie ze środków publicznych działań zmierzających do utylizacji azbestu z dachów. Jest to znacząca forma pomocy, która cieszy się dużym zainteresowaniem mieszkańców. 

Przy okazji poinformował, że w mieście w dniu wczorajszym zainstalowane zostały oprawy ledowe. Dwie zainstalowano przy ul. Kopernika na skrzyżowaniu z ul. Żwirki, trzecia w ciągu najbliższych dni zostanie zainstalowana przy ul. „Torfa” Załęskiego, skrzyżowanie 
z ul. Kopernika. Jest to na razie działanie próbne, ale, jak się sprawdzi, w przyszłości wymienialibyśmy stopniowo wszystkie oprawy, żeby ograniczyć koszt oświetlenia.

Radny KRZYSZTOF KWIATEK


Uważa, że takie urządzenia solarowe mogłyby zostać zainstalowane na obiekcie krytej pływalni. 


Zapytał, co dalej z kamienicą przy ul. Stary Rynek 6 w Mławie? 

Budynek przy ul. Padlewskiego 20 został już rozebrany, a na tablicy ogłoszeń 
w budynku Urzędu Miasta jest ogłoszenie, że do 12 maja 2010r. można składać oferty na zakup tej nieruchomości, ale w ogłoszeniu jest podane, że jest to nieruchomość zabudowana.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK


Poinformował, że wykaz nieruchomości jest umieszczany na tablicy ogłoszeń na okres 6 tygodni i jest to czas, kiedy byli właściciele lub osoby, którym przysługuje roszczenie mogą składać wnioski do Burmistrza Miasta. W momencie, kiedy wykaz był przygotowany budynek na tej działce jeszcze się znajdował, a więc informacja ta była prawdziwa. Kolejnym krokiem będzie ogłoszenie przetargu na sprzedaż nieruchomości i w ogłoszeniu tym nie będzie już informacji, że nieruchomość jest zabudowana. 

Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Przypomniał, że wszyscy radni otrzymali materiały dotyczące kamienicy przy ul. Stary Rynek 6 w Mławie. Ostatni okres nie sprzyjał tego typu dyskusjom, ale na najbliższej sesji Rady Miejskiej powrócimy zapewne do tego tematu.

Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI


Zaprosił oficjalnie Pana Burmistrza Miasta i Pana Przewodniczącego Rady Miejskiej na posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

Zwrócił uwagę na informację zamieszczoną na internetowej stronie Urzędu Miasta 
w zakładce: wydarzenia jest zapis, że zakończono remont asfaltu w ul. Dudzińskiego. Nawierzchnia ul. Dudzińskiego nie była remontowana, asfalt był kładziony na skrzyżowaniu ul. Kopernika i ul. Dudzińskiego.

Zgłosił, że brak jest oświetlenia w ul. Dudzińskiego na odcinku od ul. Wójtostwo 
do ul. Armii Krajowej. 


Obejrzał dokumentację kosztorysową ul. Z. Morawskiej i jest zdziwiony, 
że w projekcie jest deskowanie (metalowe deski), a wykonawca zastosował szalunki wykopów kringes. Skoro w dokumentacji jest deskowanie to powinno być robione przez wykonawcę. 

Radny KRZYSZTOF KWIATEK


Zapytał o organizację ruchu w mieście. Czy gmina przedstawiła do Starostwa projekt organizacji ruchu na drogach w mieście?

Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Poinformował, że organizację ruchu na drogach zatwierdza Starosta Powiatu. Koszt opracowania projektu organizacji ruchu wyniósł 8,5 tys. złotych, był przekazany do Starostwa i zatwierdzony przez odpowiednią komisję. Wyjaśnił, że cała procedura związana ze zmianą organizacji ruchu w mieście trochę trwa, gdyż najpierw wszelkie zmiany muszą być zatwierdzone przez Komisję działającą przy Staroście ds. organizacji ruchu na drogach miejskich i powiatowych, później takie informacje są przekazywane do Przedsiębiorstwa Drogowo-Mostowego Sp. z o.o. w celu ustawienia właściwych znaków drogowych.

Radny PIOTR OLSZEWSKI


W dniu 22 marca br. wpłynęło do Komisji ds. Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miejskiej pismo mieszkanki miasta, ale do tej pory nie było rozpatrywane przez Komisję. Zapytał, gdzie jest to pismo? Jaki jest obieg korespondencji w Urzędzie?


Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI


W tej chwili nie potrafi udzielić odpowiedzi. Wyjaśni tę sprawę i poinformuje Pana radnego.


Przypomniał radnym o składaniu oświadczeń majątkowych.


Zaprosił na wszystkich radnych i mieszkańców na uroczystości z okazji obchodów XX-lecia istnienia samorządu lokalnego, które zostały zaplanowane na 26 maja 2010r.
Ad pkt 24.

Po wyczerpaniu porządku obrad sesji 
Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI
zakończył obrady XLV  sesji piątej kadencji o godz. 16.30  słowami :
          „Z A M Y K A M   O B R A D Y   XLV  S E S J I  R A D Y  M I E J S K I E J”

                         





  Przewodniczący Rady Miejskiej








      

       inż. Krzysztof Wasiłowski
P r o t o k o l a n t: Dorota Hanna Majewska
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