PROTOKÓŁ Nr XXX / 2009
z obrad sesji Rady Miejskiej w Mławie

odbytej w dniu 27 stycznia 2009r.

w sali Miejskiego Domu Kultury
Obrady trzydziestej zwyczajnej sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady  Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI o godzinie 13.00
Powitał serdecznie przybyłych na sesję Radnych, Burmistrza Miasta Mławy Sławomira Kowalewskiego, Zastępcę Burmistrza Janinę Budzichowską,  Komendanta Powiatowego Komendy Powiatowej Straży Pożarnej Mirosława Ruteckiego, Sekretarza Miasta , Skarbnika Miasta, Przewodniczących Zarządów Osiedli, naczelników wydziałów, prezesów i dyrektorów jednostek organizacyjnych miasta, obsługę prawną, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.
Przewodniczący Rady  Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Poinformował, że realizacja porządku sesji zostanie poprzedzona uroczystym wręczeniem nagród dla laureatów konkursu ogłoszonego przez Burmistrza Miasta Mławy na Logo Lokalnego Programu Rewitalizacji.

AGNIESZKA PUZIO DĘBSKA Naczelnik Wydziału Promocji

Przypomniała, że rozpoczął się proces opracowania lokalnego programu rewitalizacji miasta, którego celem jest włączenie jak największej ilości osób do jego współtworzenia.  Jednym z elementów tej akcji było ogłoszenie konkursu adresowanego do uczniów szkół gimnazjalnych naszego miasta na znak graficzny – Logo Lokalnego Programu Rewitalizacji.

Elementem koniecznym, który musiał znaleźć się w złożonej pracy było słowo: „rewitalizacja” oraz hasła lokalnego programu rewitalizacji: „Mława od nowa”.

Spośród 70 prac Komisja konkursowa wybrała pracę Aleksandry   Dymkowskiej, uczennicy III klasy Gimnazjum Katolickiego w Mławie.
Poprosiła laureatkę, Dyrektora szkoły o wystąpienie, a Panią Dagmarę Mliczyńską Hajdę Wiceprezesa Stowarzyszenia Forum Rewitalizacji, Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miejskiej o wręczenie nagrody.

Wiceprezes Stowarzyszenia Forum Rewitalizacji DAGMARA MLICZYŃSKA HAJDA, Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI 
i Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI wręczyli laureatce nagrodę w postaci laptopa oraz gratulacje.

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił pięciominutową przerwę.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności, że na sali jest quorum ( 21 radnych ) władne do podejmowania prawomocnych uchwał.
Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku obrad?

Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie ( 21 głosami za ) przegłosowała porządek obrad.

Ad. pkt 3

Przewodniczący Rady Miejskiej na Sekretarza Obrad zgłosił radnego Janusza Wojnarowskiego.
Radny Janusz Wojnarowski wyraził zgodę.
Ponieważ innych kandydatur nie zgłoszono w wyniku jawnego głosowania ( 21 głosami za ) Sekretarzem Obrad XXX sesji Rady Miejskiej został wybrany radny JANUSZ WOJNAROWSKI.

Ad. pkt 4
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że protokół  z XXIX sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 grudnia 2008r. był wyłożony w biurze rady 
w siedzibie Urzędu Miasta i każdy Radny mógł się zapoznać.

Ponieważ uwag nie zgłoszono zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska (za 21 głosów) przyjęła protokół z XXIX sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 29 grudnia 2008r.

Ad pkt 5.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na 2008r.                   przedstawił Skarbnik Miasta HENRYK ANTCZAK.
Poinformował, że powodem przygotowania tego projektu uchwały jest to, iż w roku bieżącym przypada do spłaty transza kredytów i pożyczek na łączną kwotę 934.003,16 zł,- .
W związku z tym, że zobowiązania w postaci rozchodów, jakimi są kredyty i pożyczki można pokryć tylko z przychodów, a więc z wolnych środków, jeśli ich nie ma z kredytów lub pożyczek. Zgodnie z zapisem w budżecie tą kwotę mamy pozyskać z  przychodów, poprzez zaciągnięcie kredytu. 
Sytuacja finansowa miasta za 2008r. pozwala na to, aby już w tej chwili rozdysponować część pieniędzy pochodzących z wolnych środków 2008r. 
W związku z tym Burmistrz Miasta proponuje, aby kwotę 934.003,16 zł,- , jak również rozchody w wysokości 111.980,96 zł,- , wynikające z decyzji Urzędu Skarbowego w Radomiu, który przypisał nam do zwrotu podatek od czynności cywilnoprawnych w wysokości 693.645,00 zł,- . Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów kwota ta została podzielona na 6 rat, z czego pięć transzy zostało spłaconych w ubiegłym roku, a pozostała jeszcze do spłacenia kwota 
w wysokości 111.980,96 zł,- .Kwotę tą po rozchodach proponuje się dopisać do budżetu miasta, natomiast po przychodach zapisać wolne środki z roku 2008.
Łączna kwota wolnych środków do rozdysponowania podczas tej sesji wynosi 1.045.984,00 zł,- , co obrazuje załącznik nr 1 do niniejszej uchwały.
Do projektu tej uchwały przygotowana została autopoprawka, która została rozdana tuż przed sesją. Poinformował, że zmiany te są następstwem przejścia kolejnych etapów naszych wniosków.
Autopoprawka dotyczy zwiększenia dochodów o kwotę 20.591,00 zł,- , 
co dotyczy:

· Dz. 801 – Oświata i wychowanie w kwocie 9.200,00 zł,- z tytułu dofinansowania projektu edukacyjnego: „Wiem – więc myślę ekonomicznie”

· Dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w kwocie 11.391,00 zł,- z tytułu dofinansowania programu edukacyjnego: „Młodzież w działaniu”
Poinformował, że również wydatki zostają zwiększone o kwotę 
20.591,00 zł,- , z tym, że projekt wymaga dofinansowania z budżetu miasta 
i w związku z tym proponuje się, aby środki  w wysokości 2.281,00 zł,- przeznaczone na promocję miasta przeznaczyć na ten cel.
Wydatki:
· Dz. 801 – Oświata i wychowanie w kwocie 15.920,00 zł,- z tytułu wydatków związanych z realizacją projektu edukacyjnego „Wiem – więc myślę ekonomicznie”
· Dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w kwocie 13.672,00 zł,- z tytułu wydatków związanych z wdrażaniem projektu realizowanego wspólnie z zaprzyjaźnionymi miastami.
Ponadto dokonuje się przeniesień w działach:
· Dz. 750 – Administracja publiczna w kwocie 2.281,00 zł,- 

- rozdział 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego 
z § 4300 – zakup usług pozostałych
· Dz. 801 – Oświata i wychowanie w kwocie 0 zł,- 
- rozdział 830315 – pozostała działalność z § 4300 – zakup usług pozostałych (- 6.720,00 zł,-) realizowanego przez Wydział Oświaty, Kultury i Sportu na § 4300 – zakup usług pozostałych (+ 6.720,00 zł,-) realizowanego przez Wydział Rozwoju
· Dz. 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w kwocie 2.281,00 zł,- 
- rozdział 92195 – pozostała działalność na § 4300 – zakup usług pozostałych (wydatki na realizację programu „Młodzież w działaniu”
Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
W związku z brakiem głosów w dyskusji Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 21 głosów, jednogłośnie) podjęła z autopoprawką
UCHWAŁĘ  Nr XXX / 325 / 2009
w sprawie zmian w budżecie miasta na 2009r.

Ad pkt 6.


Naczelnik Wydziału Inwestycji KRZYSZTOF JAROS


Przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zawarcia umowy na przebudowę drogi wojewódzkiej nr 544, ul. Żwirki w Mławie, na odcinku od ul. Lelewela do ul. Padlewskiego. Przypomniał, że podobne uchwały Rada podejmowała w przeszłości. Jako przykład wspólnych realizacji inwestycji podał budowę ronda na skrzyżowaniu ulic: Piłsudskiego i Napoleońskiej, czy 
ul. Żuromińskiej.
Poinformował, że do tej uchwały przygotowany jest projekt umowy, ale nie stanowi on załącznika. Zgodnie z tytułem uchwały Miasto Mława przystępuje wspólnie z Mazowieckim Zarządem Dróg Wojewódzkich 
w Warszawie do realizacji w/w zadania. Miasto Mława wykonało dokumentację projektowo-kosztorysową na przebudowę drogi wojewódzkiej nr 544 – 
ul. Żwirki w Mławie, na odcinku od ul. Lelewela do ul. Padlewskiego, przeznaczając na realizację tego zobowiązania kwotę w wysokości 64.539,20 zł,- . Dokumentacja została przekazana nieodpłatnie Mazowieckiemu Zarządowi Dróg Wojewódzkich, Rejon Drogowy w Ciechanowie.


Inwestycja ta dotyczy kompleksowego wykonania przebudowy ul. Żwirki w Mławie. Miasto na swój koszt dokona przebudowy sieci kanalizacji sanitarnej, sieci wodociągowej oraz oświetlenia ulicznego. Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie na własny koszt przebuduje przedmiotową ulicę, kanalizację deszczową, chodniki, zjazdy do posesji, parkingi oraz przebuduje odcinek ul. Lelewela i ul. Padlewskiego przed skrzyżowaniem z ul. Żwirki, jak również przebuduje sygnalizację świetlną na skrzyżowaniu ulic: Lelewela 
i Padlewskiego z ul. Żwirki oraz dokona przebudowy zieleni miejskiej: trawników w pasie ulicznym i zastosuje gazony dla utrzymania drzew.


Podkreślił, że ul. Żwirki jest jedną z bardziej ruchliwych ulic w mieście. Jej przebudowa jest jak najbardziej zasadna ze względu na korzystne zmiany estetyczne ulicy oraz na możliwość poprawienia stanu bezpieczeństwa ruchu kołowego i pieszego.

Odczytał projekt uchwały.
Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji  Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
Radny Artur Dębski

Zapytał, czy jeśli powstania obwodnica zachodnia, to ulica zyska kategorię drogi gminnej? Jeśli tak by się stało, to tym bardziej należy głosować za tą uchwałą. 
Naczelnik Wydziału Inwestycji KRZYSZTOF JAROS

Potwierdził, że pewnie tak się stanie. 

Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI

Zapytał, kiedy przewidywane jest rozpoczęcie prac i zamknięcie pierwszego odcinka drogi? W jaki sposób planowana jest organizacja ruchu na ulicach przyległych?
Naczelnik Wydziału Inwestycji KRZYSZTOF JAROS

Nie może w tej chwili podać terminu rozpoczęcia prac. Starania Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich idą w kierunku uzyskania zgłoszenia robót związanych z przebudową kanalizacji i jezdni. Musimy uzyskać prawomocne decyzje na przebudowę i wówczas, zarówno Miasto, jak 
i Mazowiecki Zarząd Dróg będą musiały ogłosić przetargi na prowadzenie tych robót. Trudno jest dziś przewidzieć, kiedy będzie można wprowadzić wykonawcę. Można mieć jedynie nadzieję, że przetargi przebiegną sprawnie 
i z początkiem wiosny można będzie rozpocząć prace.
Jeśli chodzi o drugie pytanie, to wyjaśnił, że mamy dwie organizacje ruchu: stała i czasowa. Stała będzie obowiązywała, kiedy oddamy już do użytku ul. Żwirki po przebudowie. W okresie realizacji robót będzie obowiązywała czasowa organizacja ruchu, która jest jeszcze uzgadniana z policją, ale czasowo nie powinno to potrwać jeszcze dłużej niż dwa tygodnie.
Radny RYSZARD PRUSINOWSKI

Poinformował, że Klub radnych Mława 2006 będzie głosował za przyjęciem tej uchwały.
W związku z brakiem dalszych głosów w dyskusji Rada Miejska 
w głosowaniu jawnym (za 21 głosów, jednogłośnie) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XXX / 326 / 2009
w sprawie zawarcia umowy na przebudowę drogi wojewódzkiej nr 544, 
ul. Żwirki w Mławie, na odcinku od ul. Lelewela do ul. Padlewskiego
Ad pkt 7.


Inspektor Wydziału Rozwoju KATARZYNA KASZUBA
Przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie realizacji projektu „Przedsiębiorczość w Perspektywie zmian gospodarczych – Diagnoza dla Miasta Mława współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VIII Regionalne kadry gospodarki, Działanie 8.1 Rozwój pracowników i przedsiębiorstw w regionie, Poddziałanie 8.1.2 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych 
w regionie.
Poinformowała, że Urząd Miasta w Mławie przygotował wniosek 
o dofinansowanie projektu pn.: „Przedsiębiorczość w perspektywie zmian gospodarczych – Diagnoza dla Miasta Mława” w związku z ogłoszonym konkursem otwartym Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych. Wniosek nasz przeszedł pozytywnie etap oceny formalnej i merytorycznej 
i został przyjęty do dofinansowania.
Poinformowała, że podmioty ubiegające się o dofinansowanie nie wnoszą wkładu własnego. Projekt finansowany jest w 85% przez Europejski Funduszu Społecznego i w 15% z budżetu państwa, bez wkładu własnego Miasta Mława.
Wniosek będzie realizowany przez okres 18 miesięcy. Całkowita wartość projektu wynosi 360.980,00 zł,- 
Poinformowała, że jest to projekt badawczy, a jego nadrzędnym celem jest odpowiedź na pytanie: Na ile lokalny rynek przygotowany jest na realizację scenariuszy negatywnych i jak wzmocnić sektor prywatnej przedsiębiorczości, tak by był stabilnym i atrakcyjnym pracodawcą, konkurencyjnym wobec przedsiębiorstw z innych części regionu i kraju. Ponadto projekt powinien odpowiedzieć na wiele pytań problemowych, m.in.: 

- jaka jest opinia pracodawców i pracowników na temat lokalnego rynku pracy?
- jakie są oczekiwania pracodawców wobec pracowników i odwrotnie? 
- czy firmy korzystają z usług doradczych i szkoleniowych? Czy korzystają ze wsparcia zewnętrznego?

W wyniku przeprowadzonych badań otrzymamy kompleksową analizę lokalnego rynku i prognozę potencjalnych zmian gospodarczych w regionie. Raport będzie mocnym argumentem przemawiającym na korzyść miasta, które rzetelnie zdiagnozowało rynek i jego potrzeby.
Poinformowała, że zgodnie z procedurą opisaną w ogłoszonym konkursie, na etapie podpisywania umowy o dofinansowanie projektu Mazowiecka Jednostka Wdrażania Programów Unijnych będzie od nas wymagać uchwały do zatwierdzenia projektów współfinansowanych 
z Europejskiego Funduszu Społecznego, dlatego konieczne jest podjęcie prezentowanej uchwały.
Odczytała projekt uchwały.
Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
W związku z brakiem głosów w dyskusji Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 21 głosów, jednogłośnie) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XXX / 327 / 2009
w sprawie realizacji projektu „Przedsiębiorczość w Perspektywie zmian gospodarczych – Diagnoza dla Miasta Mława współfinansowanego przez Europejski Fundusz Społeczny w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VIII Regionalne kadry gospodarki, Działanie 8.1 Rozwój pracowników i przedsiębiorstw w regionie, Poddziałanie 8.1.2 Wsparcie procesów adaptacyjnych i modernizacyjnych w regionie
Ad pkt 8.


Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej DOROTA KACZOREK URBAN 

Przedstawiła projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy w Mławie. Poinformowała, że zmiana ta jest związana z decyzją Burmistrza Miasta, który zdecydował, że zakres prac związanych z przyznawaniem i wypłatą dodatków mieszkaniowych zostanie przeniesiony do MOPS. Przesłanką przesądzającą o zasadności przeniesienia zadań w zakresie przyznawania dodatków mieszkaniowych do MOPS jest zamiar skoncentrowania wszystkich świadczeń stanowiących pomoc państwa dla rodzin o najniższych dochodach w jednej jednostce. Procedura przyznawania dodatków mieszkaniowych przewiduje przeprowadzanie wywiadów środowiskowych, a Ośrodek posiada wyspecjalizowanych pracowników, którzy robią to w ramach swoich obowiązków służbowych. Mają oni odpowiednie przygotowanie do dokonywania oceny, czy istnieje rażąca dysproporcja między niskimi dochodami wykazywanymi przez osoby składające wnioski, a stanem majątkowym wnioskodawcy.


Włączenie do zadań MOPS zakresu prac związanych z przyznawaniem dodatków mieszkaniowych jest w pełni uzasadnione, lecz wymaga dokonania zmian w Statucie. Dlatego też przygotowany został projekt uchwały w tej sprawie.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji ds. Rodziny 
i Spraw Społecznych, Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu i uzyskał pozytywną opinię.
W związku z brakiem głosów w dyskusji Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 21 głosów, jednogłośnie) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XXX / 328 / 2009

w sprawie zmiany Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mławie 
Ad pkt 9.


 Sekretarz Miasta MARIUSZ SZCZECHOWICZ

Przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Miejskiej. Przypomniał, że obowiązujący Statut Miasta Mławy został uchwalony 2 kwietniu 2005r. Od tego czasu uległy zmianie niektóre przepisy dotyczące samorządu gminnego, co powoduje konieczność dostosowania do tych zmian regulacji statutowych. Przykładem takich zmian może być chociażby ustawa o pracownikach samorządowych. Ponadto konieczność zmiany zapisów Statutu wynika także z zawartego w piśmie MSWiA z dnia 1 lutego 2008r. wymogu dostosowania do zgodności z brzmieniem ustawy o samorządzie gminnym niektórych określeń w nazwach organów Miasta. Podjęcie prac nad zmianami w Statucie  Miasta Mława stanowi też okazję do przeanalizowania i ewentualnego uwzględnienia zgłaszanych przez radnych obecnej kadencji postulatów i uwag co do niektórych przepisów Statutu. Powołana Komisja będzie również pracowała nad opracowaniem projektów statutów jednostek pomocniczych osiedli.

Przypomniał, że na sesji Rady Miejskiej w dniu 8 grudnia 2008r. Przewodniczący informował o planowanym powołaniu takiej komisji i prosił Państwa radnych o zgłaszanie kandydatów przez poszczególne Komitety Wyborcze do pracy w niej. Następstwem tego jest przygotowanie projektu uchwały z wpisaniem nazwisk radnych zgłoszonych do pracy w komisji. 

Odczytał projekt uchwały. Poinformował, że zgodnie z dokonanymi  zgłoszeniami w skład doraźnej Komisji wchodzą radni: Dariusz Majewski, Leszek Ośliźlok, Jacek Sych i Janusz Uniewicz. Przewodniczący przeprowadził rozmowę z radnymi podczas której ustalono, że Przewodniczącym doraźnej Komisji będzie Leszek Ośliźlok, a radny wyraził zgodę. 
W związku z brakiem głosów w dyskusji Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 17 głosów, przeciw – nie było, wstrzymało się – 2 radnych) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XXX / 329 / 2009

w sprawie powołania doraźnej Komisji Rady Miejskiej
Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 10 minutową przerwę.

Ad pkt 10.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK 


Przedstawił projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej. Poinformował, że przedmiotem sprzedaży jest nieruchomość nr 349/2 o powierzchni 395 m2 położona w Mławie przy 
ul. Radosnej. Jest zabudowana częściami budynków usługowych, które stanowią odrębny od gruntu przedmiot własności użytkowników wieczystych. Działka jest własnością Miasta Mława i pozostaje w użytkowaniu wieczystym wnioskodawców, którzy wystąpili o jej sprzedaż. 


Poinformował, że cenę nieruchomości ustala się na podstawie jej wartości określonej przez rzeczoznawcę majątkowego w wysokości nie niższej niż ta wartość. Na poczet ceny zalicza się kwotę równą wartości prawa użytkownika wieczystego.

Projekt uchwały omawiany był na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska i uzyskał pozytywną opinię.
W związku z brakiem głosów w dyskusji Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 20 głosów, jednogłośnie) podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr XXX / 330 / 2009

w sprawie sprzedaży nieruchomości komunalnej
Ad pkt 11.


Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK 


Wyjaśnił, że wyrażenie stanowiska wyprzedza w pewnym sensie podjęcie uchwały przez Radę Miejską w przyszłości dotyczącej zamiany nieruchomości. Postępowanie w tej sprawie jest w toku. 

Wpłynęły dwa wnioski: od Spółdzielni Budowlano-Mieszkaniowej „Zacisze 1995” i od Cezarego Jabłonowskiego. Poinformował, że celem zamiany są nieruchomości zabudowane komunalnymi budynkami mieszkalnymi wielorodzinnymi na nieruchomości lokalowe mieszkaniowe. 

Spółdzielnia złożyła wniosek o zamianę dz. nr 4310/4, nr 4310/1, nr 4304, nr 4320, nr 4332/6 o łącznej powierzchni 0,4578 ha, stanowiącej własność Miasta Mławy oraz dz. nr 4319 i nr 4321 o łącznej powierzchni 0,0393 ha, których Miasto Mława jest współwłaścicielem w ½ części. W/w nieruchomości są położone przy ul. 18. Stycznia i ul. Warszawskiej. Są zabudowane budynkami mieszkalnymi wielorodzinnymi: 

- ul. 18. Stycznia 4, 6, 6a, 6b, 6c oraz ul. Warszawskiej 7;

- w budynkach tych znajduje się obecnie 19 lokali mieszkalnych, w tym 
6 jest wynajmowanych.

Zamiana polegałaby na tym, że Spółdzielnia w zamian zaproponowałaby nam 9-10 lokali mieszkalnych, stanowiących ich własność. Ich lokalizacja byłaby najprawdopodobniej na Osiedlu przy ul. Wysokiej/ ul. Napoleońskiej. Dwa lokale byłyby w budynku, który zostanie oddany do użytku w II kwartale br., 
a pozostałe 7-8 lokali w budynku, który zostanie oddany w IV kwartale br. Ponadto poinformował, że liczba lokali i ich powierzchnia zostanie tak określona, by wartość zamienianych nieruchomości była porównywalna.

Pan Cezary Jabłonowski złożył wniosek o zamianę dz. nr 829 
o powierzchni 0,0623 ha, stanowiącej własność Miasta Mławy. Nieruchomość położona jest przy ul. Warszawskiej i zabudowana budynkiem mieszkalnym wielorodzinnym (ul. Warszawska 40). W budynku tym znajduje się 6 lokali mieszkalnych, w tym 4 są wynajmowane. 

Zamiana polegałaby na tym, że Pan Jabłonowski przekazałby gminie 
2 lokale mieszkalne. Najprawdopodobniej  byłyby to lokale w budynku przy 
ul. Szewskiej 1, który jest przewidziany do nadbudowy (lokale zostaną nadbudowane przez TBS Sp. z o.o. w Mławie, po wybudowaniu będą stanowiły własność TBS Sp. z o.o., a następnie zostaną sprzedane przez TBS na rzecz Cezarego Jabłonowskiego. Przewidywany termin oddania lokali do użytku to 
IV kwartał br. Liczba lokali oraz ich powierzchnia zostanie tak określona, 
by wartość zamienianych nieruchomość była porównywalna.

Jest koncepcja opracowana przez architekta miejska, która określa sposób zabudowy budynkami tyłów istniejącego budynku przy ul. 18. Stycznia/ Warszawskiej. Powstały budynek będzie w części przeznaczony na lokale mieszkalne w części – usługowe. Zgodnie z tą koncepcją powstanie uliczka wewnętrzna wzdłuż pierzei nowopowstałego budynku. Takie rozwiązanie nie byłoby możliwe, gdyby właścicielem sąsiedniej nieruchomości, a więc tej zabudowanej budynkiem narożnym: ul. 18. Stycznia/ ul. Warszawskiej nie był ten sam właściciel, czyli Spółdzielnia Budowlano-Mieszkaniowa „Zacisze 1995”. 
Podobna sytuacja dotyczy też nieruchomości przy ul. Warszawskiej. Przedmiotowa nieruchomość sąsiaduje z nieruchomością, której właścicielem jest Cezary Jabłonowski. Nieruchomość ta jest niezabudowana, natomiast działka, której miasto jest właścicielem jest zabudowana budynkiem mieszkalnym przeznaczonym do rozbiórki. Szerokość naszej działki wynosi ok. 16-17 metrów i może być prawidłowo zagospodarowana tylko poprzez powiększenie powierzchni przyszłej zabudowy o działkę sąsiednią należącą obecnie do Pana Cezarego Jabłonowskiego.  
Poinformował, że Burmistrz Miasta chce podjąć działania 
o nieodwracalnym charakterze. Wiąże się to z wcześniejszym zawarciem umów dzierżawy lub najmu oraz z określeniem jasnej deklaracji ze strony władz miasta o akceptacji działań, które umożliwią podmiotom prywatnym pozyskiwanie lokali mieszkalnych.
Na zakończenie poinformował, że takie działania są jak najbardziej zgodne z przyjętą w ubiegłym roku przez Radę Miejską Polityką Mieszkaniową Miasta Mławy.
Stanowiska w sprawie współpracy ze Spółdzielnią Budowlano-Mieszkaniową „Zacisze 1995” i Cezarym Jabłonowskim w zakresie realizacji przyjętej polityki mieszkaniowej Miasta Mławy omawiane były na posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Budżetu pozytywnie zaopiniowała oba stanowiska, natomiast Komisja Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska nie wyraziła opinii, gdyż wnioskowała 
o przełożenie tego tematu na następne posiedzenie.
W związku z brakiem głosów w dyskusji Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 19 głosów, jednogłośnie) przyjęła stanowisko
w sprawie współpracy ze Spółdzielnią Budowlano-Mieszkaniową „Zacisze 1995” w zakresie realizacji przyjętej polityki mieszkaniowej Miasta Mławy
Następnie Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za 19 głosów, jednogłośnie) przyjęła stanowisko
w sprawie współpracy z Cezarym Jabłonowskim w zakresie realizacji przyjętej polityki mieszkaniowej Miasta Mławy
Ad pkt 12.


Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWKI

Poinformował, że w okresie od 19 sierpnia do 12 grudnia ubiegłego roku w Urzędzie Miasta przeprowadzona była kompleksowa kontrola przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Warszawie. Kontrolą objęty był okres jednego roku kalendarzowego, tj. od  1 stycznia 2007r. do 31 grudnia 2007r.

Z materiałami na dzisiejszą sesję Państwo Radni otrzymali wystąpienie pokontrolne dotyczące protokołu z kontroli kompleksowej podpisanego dnia 
23 grudnia 2008r. Pewne nieprawidłowości i niedociągnięcia stwierdzono 
w dziale II – Księgowość i sprawozdawczość budżetowa oraz w dziale V – Mienie komunalne. Za powstałe nieprawidłowości wykazane z wystąpieniu odpowiedzialni są Burmistrz Miasta i Skarbnik Miasta.

Poinformował, że podpisując protokół pokontrolny inspektor dokonujący kontroli naszego Urzędu ocenił naszą pracę na 4,5 w skali szkolnej. Otrzymując te zalecenia był trochę zaskoczony, ale bez wątpienia dokument ten ma ogromną wartość, gdyż przyczyni się do wyeliminowania w przyszłości popełniania podobnych błędów. Naczelnicy wydziałów, w których stwierdzone zostały nieprawidłowości otrzymali ten materiał i mają się do niego odnieść. Mamy 30 dni na powiadomienie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie za pośrednictwem Zespołu w Ciechanowie o wykonaniu wniosków z tego wystąpienia pokontrolnego. 

Podkreślił, że ani kontroler, ani Prezes Regionalnej Izby Obrachunkowej 
w Warszawie nie stwierdzili naruszenia dyscypliny finansowej. 


Poprosił Skarbnika Miasta o merytoryczne odniesienie się do zaleceń pokontrolnych.

Skarbnik Miasta HENRYK ANTCZAK


Przeprowadzenie kontroli kompleksowej odbywa się raz na 4 lata, 
co wynika z ustawy.   Zwrócił uwagę, że jest to istotny dokument, który skłania do przeanalizowania funkcjonowania gospodarki finansowej w mieście. 


Przedłożony Państwu Radnym dokument zawiera 21 zaleceń. Ale żeby mówić o ich skali należy mieć szerszą wiedzę w tym temacie. W bazie podatników Urzędu Miasta jest ponad 8 tysięcy podatników. Mamy również do obsługi ponad 500 użytkowników wieczystych i kilkuset dzierżawców wynajmujących majątek gminy.  Do tego dochodzą opłaty za zajęcie pasa drogowego. Z tym wiąże się przygotowanie decyzji, ich dostarczenie, wysyłanie upomnień w przypadku  nieterminowych wpłat. To obrazuje, jaką skalą są uchybienia, jakie zostały zawarte w omawianym dokumencie. 

Wiele zaleceń było usuwanych na bieżąco podczas trwania kontroli 
w Urzędzie Miasta. Odniósł się do niektórych zapisów w protokole. I tak: strona 55 protokołu – Windykacja należności podatkowej: w 2007r. organ podatkowy  w odniesieniu do podatników, którzy nie uregulowali podatku w terminie wystawił upomnienia o każdej racie podatku, a następnie tytuły wykonawcze podatku od nieruchomości osób prawnych (119 upomnień i 39 tytułów wykonawczych) , podatku od nieruchomości osób fizycznych (3015 upomnień 
i 319 tytułów wykonawczych), w łącznym zobowiązaniu pieniężnym – podatek rolny (1300 upomnień i 130 tytułów wykonawczych) oraz podatku od środków transportowych (174 upomnienia i 53 tytuły wykonawcze). Przy tak olbrzymim zakresie spraw choć nie powinny, mogą zdarzyć się pewne niedociągnięcia. System finansowo-księgowy, który obowiązywał do 31 grudnia 2007r. był systemem złożonym. Firmy administrujące zmieniały się dynamicznie. 
Na początku była Firma EFETK z Katowic, następnie KOMPUTER LAND, którą ostatecznie wchłonęła Firma SIGNITY. Ta ostatnia jest firmą która wygrała przetarg na Mazowiecki System Informacji Przestrzennej, gdzie jesteśmy współpartnerami. Mamy więc nadzieję, że system, który obecnie jest 
w  Urzędzie posłuży do wyeliminowania niedociągnięć czysto technicznych 
w przyszłości. Obecnie na bieżąco uzgadniamy pewne rozwiązania i mamy nadzieję, że podobne uchybienia już się nie powtórzą. 

Uważa, że najistotniejsze są zapisy w protokole. Znając je łatwiej można zrozumieć zalecenia pokontrolne. Nie mniej jednak w sposób szczegółowy odniósł się do niektórych z nich.

Radny ARTUR DĘBSKI

Zapytał, czy skorzystano z terminu 14 dni na wniesienie odwołania od zastrzeżeń zawartych w wystąpieniu pokontrolnym?

Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI

Poinformował, że na bieżąco, jeszcze w trakcie trwania kontroli udzielane były wszelkie wyjaśnienia. Uznał, że nie jest konieczne składanie odwołań. Podstawą złożenia zastrzeżenia może być tylko zarzut naruszenia prawa lub jego błędne zastosowanie. Taka sytuacja nie wystąpiła, więc nie składaliśmy odwołań. Ustaliliśmy, że złożymy do Regionalnej Izby Obrachunkowej nasze stanowisko w zakresie 21 wytycznych pokontrolnych, co nastąpi w ciągu 30 dni od dnia ich otrzymania.  Państwo radni zostaną również o tym powiadomieni.

Radny ARTUR DĘBSKI

Złożył wniosek o zdjęcie dyskusji w tym punkcie z dzisiejszego porządku. Materiały, jakie radni otrzymali wymagają szerszej analizy. Uważa, że dyskusja na ten temat  nie powinna mieć miejsca na sesji, lecz na komisjach Rady. Jest wiele spraw, które wymagają wyjaśnień, jak chociażby kwestia podatków od nieruchomości, zakupu mamutorotorów, funkcjonowania przedszkola czy szkół.

Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI


Wyjaśnił, że w przekazanym przez Regionalną Izbę Obrachunkową 
w Warszawie materiale 
jest zapis, aby z treścią tego wystąpienia pokontrolnego zapoznać radnych na najbliższej sesji Rady Miejskiej, 
co niniejszym zostało uczynione. 

Radny JANUSZ UNIEWICZ


Uważa, że wniosek zgłoszony przez radnego Artura Dębskiego jest zasadny. To Komisja Rewizyjna powinna zająć się tym tematem podczas najbliższego posiedzenia. Powinna poprosić kontrolerów o szczegóły związane 
z przygotowanym materiałem i zastrzeżeniami, jakie stwierdzili. 

Wnioskuje, aby Przewodniczący Rady Miejskiej bez głosowania zdecydował o tym, aby tematem tym zajęła się Komisja Rewizyjna 
i przedstawiła ewentualne wnioski na kolejnej sesji.

Skarbnik Miasta HENRYK ANTCZAK


Nie ma nic przeciwko temu, aby radni zapoznali się z materiałami podczas posiedzeń komisji. Zarówno on, jak i Burmistrz Miasta są do dyspozycji radnych i będą składać wszelkie wyjaśnienia.


Radny LESZEK OŚLIŹLOK

Nie ma nic przeciwko temu, aby również Komisja Rewizyjna zajęła się tym tematem, ale uważa, że podczas tej sesji w świetle kamer radni powinni zadawać pytania. Jest to jak najbardziej czas i miejsce na rozwianie wszelkich wątpliwości. Dyskusja powinna trwać tak długo, jak będzie to konieczne i jest przekonany, że na wszystkie pytania służby Urzędu będą mogły udzielić odpowiedzi.

Radny RYSZARD PRUSINOWSKI


Jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przypomniał, że udzielając absolutorium Burmistrzowi Miasta za 2007r. radni dokładnie analizowali wykonanie budżetu i nie dopatrzyli się żadnych uchybień. Uważa, że członkowie Komisji nie są bardziej kompetentni w dziedzinie finansów od osób, które dokonywały kontroli w Urzędzie dlatego popiera wypowiedź radnego Leszka Ośliźloka. Uważa, że to teraz radni powinni zadawać pytania w celu wyjaśnienia wszelkich niejasności. 

Zauważył również, że porządek sesji został przyjęty, więc wniosek radnego Artura Dębskiego jest bezzasadny.


Radny KRZYSZTOF KWIATEK

Popiera wnioski radnego Artura Dębskiego i radnego Janusza Uniewicza. Trudno jest dyskutować, jeśli nie zna się protokołu z kontroli. Jest to poważna sprawa i najlepiej byłoby się tym zająć na spokojnie podczas posiedzeń komisji.

Nie mniej jednak zapytał o przejęte działki. Czy to znaczy, że przejęcie ich nastąpiło w 2007r., czy jak wcześniej zrozumiał z wypowiedzi Skarbnika Miasta jeszcze w latach 90-tych? Poprosił o wyjaśnienia.

Radny ARTUR DĘBSKI


Skoro teraz ma odbyć się dyskusja na temat informacji pokontrolnej RIO, to zapytał, jak ma rozumieć zapis w punkcie 18? Czy to znaczy, że zakupu dokonano niezgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych? Dlaczego Zakład 
Wod.-Kan. Sp. z o.o. był organizatorem przetargów? Jak było z przepływem gotówki? 

Skarbnik Miasta HENRYK ANTCZAK


Gdyby nastąpiło naruszenie ustawy o zamówieniach publicznych, to byłby skierowany wniosek do rzecznika dyscypliny finansów publicznych. Nie przestrzeganie takich procedur jest naruszeniem dyscypliny finansowej. 
Wyjaśnił, że w tym stwierdzeniu jest wyraźnie napisane: „ze względu na tryb awaryjny” procedury ustawy o zamówieniach publicznych nie obowiązują. Burmistrz w trybie pilnym zlecił podjęcie działań, które miały w konsekwencji doprowadzić do jak najszybszego usunięcia awarii. Wstępnie to zadanie miało być realizowane przez Wydział Inwestycji UM. Po konsultacjach z prezesami Zakładu „Wod.-Kan.” doszliśmy do wniosku, że to zadanie lepiej poprowadzi Spółka i zleciliśmy to im, jako inwestorowi zastępczemu. W trybie pilnym mamutorotory zostały zainstalowane. Problem polegał jednak nie na tym, kto  przeprowadza zamówienie publiczne, lecz na kogo powinny być wystawiane rachunki. Stan faktyczny był taki, że wykonawca obciążył Spółkę, a Spółka gminę.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Gruntami i Planowania Przestrzennego MAREK POLAK


Wyjaśnił, że punkt 19 zaleceń odnosi się do 107 działek, które Miasto Mława nabyło w drodze komunalizacji, w trybie przepisów ustawy wprowadzającej ustawę o samorządzie terytorialnym i pracownikach samorządowych. Działki, które wcześniej stanowiły własność Skarbu Państwa 
z mocy prawa stały się własnością Miasta Mławy. Wojewoda Mazowiecki decyzjami administracyjnymi działki te przekazał nam nieodpłatnie w 2007r. Państwo radni byli o tym poinformowani, gdyż działki były wykazywane 
w zestawieniach mienia komunalnego, które co roku jest przygotowywane, jako załącznik do budżetu miasta. 

Nie zostały te działki jednak wprowadzone do ewidencji gruntów trwałych. Obowiązek prowadzenia ewidencji środków trwałych dla działek występuje w księgowości od niedawna.


W roku 2007 pracownicy Wydziału uczestniczyli w szkoleniu, podczas którego eksperci w sposób kategoryczny przekazali informację, że działek gruntów, które zostały nieodpłatnie nabyte przez gminę nie wprowadza się do ewidencji środków trwałych. I właśnie wytyczne z tego szkolenia były powodem dla którego do ewidencji środków trwałych działki te nie zostały wprowadzone. 

Poinformował, że zgodnie z zaleceniami pokontrolnymi po dokonaniu wyceny działki te zostaną wprowadzone do ewidencji  środków trwałych. 

Radny JANUSZ UNIEWICZ


Podtrzymał swój wniosek. Uważa, że Komisja Rewizyjna powinna zapoznać się z protokołem i zająć się tym tematem i na jednej z kolejnych sesji przedstawiła swoje stanowisko. 

Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI

Po raz kolejny poinformował, że takie stanowisko zostanie przez niego przekazane Prezesowi Regionalnej Izby Obrachunkowej. Naczelnicy wydziałów, do których odnosiły się zalecenia, pracują obecnie nad ustosunkowaniem się do nich i w ciągu 30 dni taki dokument zostanie przygotowany. 

Poprosił Panią mecenas o przytoczenie definicji naruszenia dyscypliny budżetowej.


Radca prawny BOŻENA ZEMBRZUSKA

Reguluje to stosowana ustawa z dnia 17 grudnia 2004r., która odnosi się do odpowiedzialność za naruszenia dyscypliny budżetowej. Definicja czynów, które stanowią naruszenie dyscypliny finansów publicznych jest bardzo obszerna. Regulują to artykuły od 5 do 18 ustawy. Uznała, że nie będzie czytała wszystkich artykułów. Przytoczyła przykładowo jednak niektóre zapisy, że naruszeniem dyscypliny finansów publicznych jest m.in.:

· nieprzekazanie do budżetu w należnej wysokości pobranych dochodów należnych Skarbowi Państwa lub jednostce samorządu terytorialnego lub nieterminowe przekazanie tych dochodów;

· przeznaczenie dochodów, z wyłączeniem dochodów własnych oraz dochodów gromadzonych na rachunku funduszu motywacyjnego, uzyskiwanych przez jednostkę budżetową na wydatki ponoszone w tej jednostce;

· przekazanie dotacji z naruszeniem zasad lub trybu jej udzielania
· nie odprowadzenie składek od wynagrodzeń czy składek do ZUS
Stwierdziła, że do oceny, czy jednostka budżetowa, w tym przypadku Urząd naruszył dyscyplinę uprawniony jest organ kontrolny. Jeśli organ kontrolujący, czyli RIO stwierdziłoby naruszenie dyscypliny finansów publicznych jest zobowiązany do wszczęcia postępowania, czyli do skierowania wniosku do właściwej komisji w celu podjęcia postępowania. 
Radny RYSZARD PRUSINOWSKI

W imieniu radnych Klubu „Mława 2006” poprosił o 15 minut przerwy.

Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI
Ogłosił przerwę w obradach.

Po 15 minutach przerwy obrady zostały wznowione.
Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Zapytał, czy radny Janusz Uniewicz podtrzymuje wniosek?
Radny JANUSZ UNIEWICZ

Poinformował, że wycofuje wniosek formalny.

Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI

Poinformował, że temat pozostaje otwarty. Może być przedmiotem dyskusji podczas posiedzeń komisji. Poprosił o zadawanie pytań.

W tym punkcie nie było więcej głosów w dyskusji.
Ad pkt 13.


Radny ARTUR DĘBSKI


Zgłosił wniosek, aby w związku z tym, że radni otrzymali na piśmie sprawozdania z pracy poszczególnych komisji za 2008r. oraz plany pracy komisji na 2009r. pominąć odczytywanie tych materiałów przez przewodniczących komisji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI 

Poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek.

Rada Miejska w głosowaniu jawnym (za – 20 głosów) jednogłośnie przyjęła wniosek.

Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI

Poprosił o umożliwienie mu uczestnictwa w posiedzeniu Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska, kiedy przedmiotem obrad będą dwa punkty z planu pracy Komisji – punkt 2: Zapoznanie się kompletną dokumentacją przebudowy ul. Żwirki oraz punkt  6: Wizja lokalna stanu technicznego budynków komunalnych i socjalnych 
w zasobach gminy.
Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI 

Poprosił Przewodniczącego Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska o powiadomienie radnego Henryka Dziegielewskiego o posiedzeniu Komisji, kiedy te punkty będą realizowane.
Ad pkt 14.

Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI
Przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwały Rady Miejskiej podjętych w 2008r., które zostało przyjęte.
Ad pkt 15.
Burmistrz Miasta SŁAWOMIR KOWALEWSKI
Przedstawił informację za okres między sesjami, m.in. poinformował:

· 31 grudnia 2008r. odbyło się spotkanie z przedstawicielami PKP 
w sprawie budowy wiaduktów na trasie Warszawa – Gdańsk;
· poinformował, że czynione są starania, aby do czasu budowy wiaduktu dokonać również modernizacji drogi wojewódzkiej nr 544;
· czynione są starania, aby również ul. Warszawska została na zmodernizowana na podobnych zasadach, jak ul. Żwirki;
· poinformował o problemie, jakie od pewnego czasu występuje 
w mieście w zakresie selektywnej zbiórki odpadów; kryzys gospodarczy sprawił, że ceny spadły, a to spowodowało zastój w tej branży; odbyły się już spotkania (16 i 23 stycznia br.) poświęcone temu tematowi; jest zwolennikiem, aby również właściciele prywatnych posesji zostali objęci segregacją odpadów; 
· 14 stycznia miał przyjemność złożenia 200 lat życia najstarszej mieszkance naszego miasta Pani Wandzie Trzebuchowskiej, która tego dnia obchodziła 101 urodziny;
· wyraził nadzieję, że z tej samej okazji w dniu 31 stycznia br. będzie mógł złożyć życzenia Pani Stanisławie Lewandowskiej;

· 17 stycznia odbyła się w kościele MB Królowej Polski uroczysta msza święta w intencji rozstrzelanych w 1945r. mieszkańców Mławy oraz  na Kalkówce Apel Poległych;
· 19 stycznia wspólnie z Komendantem Powiatowym Policji Witoldem Lemańskim był w Teatrze Wielkim w Warszawie na Koncercie Galowym inaugurującym 70 Rocznicę wybuchu II wojny światowej;
· 23 stycznia na zaproszenie Burmistrz przyjechał Wicemarszałek Województwa Mazowieckiego Pan Rakowski;
· w poniedziałek 12 stycznia okazało się, że podczas weekendu uległa zalaniu Miejska Biblioteka Publiczna; zniszczeniu uległ nie tylko budynek biblioteki, ale również cenny księgozbiór; straty są obecnie szacowane przez firmę ubezpieczeniową; pracownicy zaangażowali się ratowanie zbiorów, poprzez ich osuszanie; bezpośrednią przyczyną awarii było pęknięcie przewodu doprowadzającego z sieci wodociągowej wodę do spłuczki.
Poprosił Panią Dyrektor o przedstawienie bliższych informacji na temat awarii.
Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej MARIA ŚWITOŃ

Poinformowała, że w dalszym ciągu trwa ratowanie księgozbioru poprzez osuszanie go własnymi siłami. Cały zespół zaangażował się w prace, mające na celu przywrócenie chociaż w części stanu pomieszczeń i zasobów sprzed nieszczęśliwego zalania. Część zbioru w ilości: 120 książek z czytelni i 230 książek z wypożyczalni o łącznej wadze 460 kg zostało przekazane do specjalistycznej firmy, która zajmuje się osuszaniem i renowacją księgozbiorów. Wartość książek zgodnie z ich ceną inwentarzową została oszacowana na kwotę 11.934,00 zł,- . Niestety okazało się, że części książek nie uda się odzyskać, gdyż obecna technika produkcji książek i używane farby, powodują, iż pod wpływem wilgoci kartki sklejają się, co uniemożliwia przywrócenie książek do stanu używalności.
Zniszczeniu uległy również pomieszczenia w budynku biblioteki. Zalane zostały podłogi, wykładziny, posadzki i ściany. Osoby, które w ostatnim czasie odwiedziły bibliotekę stwierdziły, że to co zastali przeszło ich wyobrażenie 
o skali  tego wypadku. 
Podziękowała wszystkim, zarówno instytucjom, jak i osobom prywatnym, które pospieszyły z pomocą.

Radny RYSZARD PRUSINOWKI 

Zapytał, jak przewiduje się dalsze funkcjonowanie biblioteki? 

Burmistrz Miasta Mławy SŁAWOMIR KOWALEWSKI

Obecnie trwa szacowanie strat przez firmę ubezpieczeniową. Przez cały czas usuwana jest wilgoć z powietrza. Wiadomo, że konieczne będzie przeprowadzenie remontu. Wszystkim nam zależy na tym, aby ta placówka była naszą wizytówką. Będziemy się strać, aby przywrócić stan obiektu sprzed tego nieszczęśliwego zdarzenia.

Radny JANUSZ UNIEWICZ

Zapytał, jaka była przyczyna tej awarii?
Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej MARIA ŚWITOŃ

Stwierdziła, że nie umie definitywnie przesądzić, co było bezpośrednią przyczyną awarii. Być może była to wada produkcyjna wężyka. Podkreśliła, 
że ów wężyk nie należał do części, które były wyeksploatowane. Jesienią ubiegłego roku odbył się w bibliotece remont.
Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI

Uważa, że można było temu zapowiedz. Zapytał, czy były robione wpisy 
o przeglądach instalacji?

Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej MARIA ŚWITOŃ

Poinformowała, że takie przeglądy odbyły się w grudniu 2008r. i można sprawdzić wpisy. 
Radny   HENRYK DZIĘGIELEWSKI
Skoro robiony był remont, dlaczego Pani Dyrektor nie wyegzekwowała od TBS Sp. z o.o. zamontowania zaworu, który umożliwiłby zakręcanie dopływu wody w godzinach, kiedy na terenie obiektu nikt nie przebywał? Taka nieprzewidywalność świadczy o tym, że Pani Dyrektor nie dbała o obiekt. 
Radny LESZEK OŚLIŹLOK

W imieniu własnym i jak sądził większości radnych przeprosił Panią Dyrektor. Wielu z obecnych na tej Sali, jak również wielu mieszkańców Mławy jest przekonanych, że Pani Dyrektor jest osobą bardzo oddaną swojej pracy.  
Ad. pkt 16.


Interpelacje, wolne wnioski i zapytania:


Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI


Poinformował, że w ostatnim czasie wpłynęło pismo - zawiadomienie 
z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego Wydział VI w Warszawie o rozprawie (stawiennictwo nieobowiązkowe) – posiedzeniu Sądu, które odbędzie się 3.02.2009r. dot. skargi Spółki „FORTUNA” Sp. z o.o. z/s w Warszawie na decyzję Rady Miejskiej  w Mławie w sprawie uchwały negatywnie opiniującej lokalizację salonu gier na automatach.


Radny ARTUR DĘBSKI


Zaprosił w imieniu Związku Twórców Ziemi Zawkrzeńskiej na bal charytatywny, który odbędzie się 14.02.2009r. Dochód uzyskany ze sprzedaży wejściówek będzie przeznaczony na leczenie dzieci z mławskich rodzin. 


Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI


Złożył ustną interpelację i poprosił o odpowiedź podczas następnej sesji Rady Miejskiej: 
· co jest przyczyną zapadania jezdni na kolektorach sanitarnych 
i deszczowych, zapadania studzienek kanalizacyjnych i deszczowych oraz wyciskania wykopów na kolektorach?

· czy wykonywanie rowów jest zgodne z opisem w dokumentacji?


Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI


Poprosił o złożenie tych interpelacji na piśmie.


Radny HENRYK DZIĘGIELEWSKI


Potwierdził, że interpelacje złoży na piśmie.


Przypomniał, że w ul. Dudzińskiego wykonywana była kanalizacja. Dziury niestety pozostały. Co było tego przyczyną?

Czy Pan Burmistrz nie przewiduje zatrudnienia fachowca na ½ etatu, który posiada uprawnienia budowlane?

A może powinna odbyć się debata podczas której może udałoby się pozyskać informację dlaczego zapadają się kolektory i studzienki? 


Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI


Jeszcze raz poprosił radnego o złożenie na piśmie zgłoszonych interpelacji, jak również pytań, które przed chwilą kierował pod adresem Burmistrza Miasta.
Ad pkt 17.
Po wyczerpaniu porządku obrad sesji 
Przewodniczący Rady Miejskiej KRZYSZTOF WASIŁOWSKI 
zakończył obrady XXX sesji piątej kadencji o godz. 17.00 słowami :
„Z A M Y K A M   O B R A D Y 
XXX  S E S J I  R A D Y  M I E J S K I E J”
                         




  Przewodniczący Rady Miejskiej








      
        inż. Krzysztof Wasiłowski
P r o t o k o l a n t: 

Dorota Hanna Majewska
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