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Dotyczy:  projektu poprawy bezpieczeństwa ruchu rogowego na odcinku ul. Kopernika od 

                ul. Żwirki do ul. PCK.

Zmiany w organizacji ruchu drogowego w ul. Kopernika mają służyć przede wszystkim poprawie bezpieczeństwa pieszych oraz uspokojeniu ruchu pojazdów. W obecnym stanie szeroki (9,20 m) i prosty odcinek ulicy Kopernika zachęca niektórych kierowców do zbyt szybkiej jazdy.  Przejścia dla pieszych zlokalizowane w obrębie skrzyżowań są pozbawione azyli dla pieszych i oznaczone jedynie rozmalowaniem poziomym P-10 wykonanym w tradycyjnej technologii z użyciem farb chlorokauczukowych o krótkim okresie trwałości i dużej ścieralności. Często w okresie jesiennym i wiosną to rozmalowanie nosi ślady dużych ubytków. Przejścia oznakowane są znakami pionowymi D-6.

         W celu uspokojenia ruchu, poprawy bezpieczeństwa pieszych i uporządkowani parkowania proponuję się:

- na wszystkich przejściach dla pieszych lokalizowanych w obrębie skrzyżowań z ulicami Dudzińskiego, Konopnickiej, Torfa Załęskiego i PCK projektuje się przejścia z azylami dla pieszych. Takie rozwiązanie umożliwia pokonanie ulicy przez pieszych na dwa razy z możliwością zatrzymania się na azylu. Wysepki rozdzielające pasy ruchu proponuję się z tworzyw sztucznych i zaopatrzone w zestaw znaków u-5b i C-9 stanowiących dla kierowców przeszkodę optyczną. Nad przejściem projektuje się umieszczenia lamp doświetlających samo przejście jak to wykonano w ul. Sienkiewicza. Wysepki z tworzyw sztucznych zaopatrzone bedą w elementy odblaskowe. Znaki poziome P-21 mogą być na krawędziach uzupełnione o punktowe elementy odblaskowe tzw. „kocie oczka”, wytrzymałe na uderzenia i ścieranie. Posiadają wbudowane elementy odblaskowe, które zapewniają dobrą widoczność nawet w nocy i w czasie deszczu. Przejścia dla pieszych projektuje się na ulicach podporządkowanych a tam gdzie przebiega przez te skrzyżowania ścieżka rowerowa również przejazdy dla rowerzystów jako znaki poziome P-11. 
     Od ul. Dudzińskiego do ul. Torfa Załęskiego projektuje się jezdnię dwukierunkową z pasami ruchu po 3,35 m rozdzielonymi liniami ciągłymi i przerywanymi i parkingiem na parkowanie podłużne szerokości 2,50 m po stronie wschodniej. Od ul. Torfa Załęskiego do ul. PCK z uwagi gęste rozmieszczenie zjazdów do przyległych posesji nie projektuje się parkingów, lecz jedynie linie krawędziowe zawężające pasy ruchu do 2 x 3,50 m. 
     Wszystkie znaki poziome projektuje się wykonać w technologii grubowarstwowej, nie wymagającej zabiegów odnowy przez kilka lat i dobrze widocznych w różnych okresach roku i w różnych warunkach pogodowych.

     Projektuje się uzupełnienie oznakowani pionowego o nowe znaki. Ustawienie znaków będzie wykonane zgodnie z planem oznakowania  z użyciem znaków wykonanych z materiałów odblaskowych – folii typ „1”. Znaki typu średniego „S” ostrzegawczy  o długości „boku 900 mm. Znaki typu D średnie 600 mm. Średnica słupków dla znaków 60 mm. Znaki mocowane do słupka za pomocą ocynkowanych obejm stalowych. Znaki wykonane na podkładach z blachy stalowej z zaokrąglonymi krawędziami. 
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