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Organizacje społeczne. To działa! Włącz się w ogólnopolską kampanię!
Portal NGO.PL zachęca do promocji swojej działalności 
19 października, rusza ogólnopolska kampania Organizacje społeczne. To działa. Chcemy opowiadać 
o tym, co robimy – my, organizacje z całej Polski – jak codziennie, skutecznie zmieniamy rzeczywistość. Na lepsze.

Jest nas 100 tysięcy. Każdego roku z naszego wsparcia korzystają miliony osób: dzieci, młodzieży, dorosłych i seniorów. Często robią to nieświadomie, bo niewiele z nich wie, że organizacje społeczne działają niemal wszędzie – w szkole, na boisku, w szpitalu, telewizji, teatrze czy nawet w lesie. Chcemy to zmienić. Dlatego kilkadziesiąt organizacji społecznych połączyło siły, aby pokazać, co robimy i jaki ma to wpływ na życie każdego i każdej z nas. Efektem naszej współpracy jest kampania społeczna Organizacje społeczne. To działa – pierwsza w Polsce kampania, w którą zaangażowało się tak dużo tak różnorodnych organizacji społecznych, a kolejne do niej dołączają. Mam nadzieję, że także Wy zechcecie być jej częścią.

W krótkich filmikach wideo, na zdjęciach i grafikach będziemy pokazywać, kim są ludzie pracujący w organizacjach społecznych, a kim ci, którzy korzystają z naszego wsparcia. Chcemy przedstawiać organizacje duże i małe, ogólnopolskie i lokalne, te, które mają duże zespoły pracowników, i te, które działają w kilka osób. I choć jesteśmy tak różni, to jest coś, co nas łączy – działamy, żeby zmieniać rzeczywistość. Na lepsze. Na stronie kampanii www.todziala.org zebraliśmy wszystkie ważne informacje o organizacjach, zamieszczamy tam także filmy i zdjęcia różnych społecznych działań. Jesteśmy aktywni w sieci, na Facebooku, Youtube, Twitterze i Instagramie.

Zapraszamy Was do udziału w tej kampanii. Możecie się włączyć na różne sposoby.

Dajcie się poznać i pokażcie, że „to działa”!

Przesyłajcie nam zdjęcia/ filmy/ krótki opis tego, co robi Wasza organizacja. Przygotujcie coś, 
co zainteresuje także osoby z drugiego końca Polski, opowiedzcie o sobie w sposób zwięzły i przede wszystkim – ciekawy! Strona kampanii i nasze profile w mediach społecznościowych to miejsca, gdzie możemy je pokazać.

Stwórzmy efekt kuli śniegowej – razem pokażmy, że „to działa”

Opisując Wasze działania w mediach społecznościowych, zwłaszcza te, z których jesteście szczególnie dumni, oznaczajcie je, dodając #todziala. Skorzystajcie z naszych materiałów (filmów i zdjęć) 
i zamieśćcie je na Waszych stronach, profilach w mediach społecznościowych itd. Są one dostępne dla wszystkich.

Włączcie się w prace nad kampanią

Możecie się włączyć na różne sposoby: pomagając w opracowywaniu materiałów, filmów i zdjęć 
o organizacjach, przesyłając informacje o ciekawych inicjatywach w Waszej okolicy i wiele innych.

Zostańcie partnerem kampanii

Start kampanii nie byłby możliwy bez wsparcia wielu organizacji – partnerów kampanii. Ich aktualną listę znajdziecie na todziala.org. Zależy nam na tym, aby kampania docierała jak najszerzej, aby powstawały nowe filmy, zdjęcia, informacje o działaniach organizacji w całej Polsce. Możecie nam w tym pomóc, wspierając kampanię – także finansowo. Liczy się każda, nawet niewielka kwota.

Zapraszamy, skontaktujcie się z nami: info@todziala.org 
Zapytaj prawnika... o publikację zdjęć z osobami

Od maja 2018 r. NGO mają wątpliwości, jak wykorzystywać zdjęcia. To w związku z wejściem w życie nowych zasad ochrony danych osobowych - RODO. Ale materiały z wizerunkami osób to nie tylko RODO. Jak publikować je zgodnie z prawem? Przeczytaj wyjaśnienia kancelarii SSW Pragmatic Solutions w ramach cyklu ngo.pl i Centrum Pro Bono!

Tekst przygotowała Aleksandra Cisoń-Kurdziel i Joanna Tomaszewska, Praktyka Ochrony Danych Osobowych, Kancelaria SSW Pragmatic Solutions. 

PYTANIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWEJ

Organizujemy dla dzieci warsztaty. Jak większość organizacji pozarządowych staramy się dokumentować i promować naszą działalność, więc podczas takich warsztatów robimy zdjęcia. Czy organizacja pozarządowa musi mieć zgodę rodziców na umieszczanie wizerunków dzieci – uczestników warsztatów – na stronie www czy na FB? Jeśli umieścimy zdjęcie bez takiej zgody, to jakie są konsekwencje?

ODPOWIEDŹ KANCELARII SSW

Zgoda konieczna! Nie tylko z powodu RODO

Tak, przed zamieszczeniem wizerunków dzieci na stronie organizacji pozarządowej w serwisie Facebook oraz na stronie www organizacji konieczne jest uzyskanie zgody rodziców.

Wizerunek podlega ochronie nie tylko na gruncie przepisów RODO, ale również przepisów prawa autorskiego i kodeksu cywilnego, który określa, że wizerunek człowieka jest jego dobrem osobistym. 

Należy pamiętać, że prawo autorskie jest konkretyzacją przepisów kodeksu cywilnego. Zgodnie z art. 81 prawa autorskiego rozpowszechnianie wizerunku wymaga zezwolenia osoby na nim przedstawionej, przy czym od powyższego przewidziane są trzy wyjątki:

· wizerunek osoby stanowi jedynie szczegół całości, takiej jak zgromadzenie, krajobraz, publiczna impreza,

· osoba, której wizerunek jest rozpowszechniany otrzymała wynagrodzenie za pozowanie,

· jest to wizerunek osoby powszechnie znanej i wykonano go w związku z pełnieniem przez nią funkcji publicznych, w szczególności politycznych, społecznych, zawodowych.

W przypadku bezprawnego naruszenia prawa do wizerunku ustawodawca przewiduje szereg możliwości. Osoba poszkodowana może żądać usunięcia skutków tego naruszenia, zaniechania rozpowszechniania swojego wizerunku, zapłaty odszkodowania, zapłaty zadośćuczynienia oraz zapłaty określonej sumy pieniężnej na wskazany cel społeczny.

Wizerunek i dane osobowe

Zgodnie z przepisami RODO dane osobowe to dane dotyczące osoby zidentyfikowanej lub możliwej do zidentyfikowania. Należy przyjąć, że osoby, których wizerunki są publikowane na profilu społecznościowym fundacji w serwisie Facebook, są możliwe do zidentyfikowania, dlatego konieczne jest pozyskanie ich zgody na publikację wizerunku.

Z uwagi na zasadę rozliczalności wprowadzoną przez RODO warto uzyskać taką zgodę w formie możliwej do wykazania.

W przypadku bezprawnego naruszenia przetwarzania danych osobowych administratorowi grozi kara pieniężna w wysokości do 20 mln euro, a w przypadku przedsiębiorstw do 4% jego całkowitego rocznego światowego obrotu z poprzedniego roku obrotowego.

 Jednostki terenowe stowarzyszenia

Prawo o stowarzyszeniach pozwala powoływać stowarzyszenia z oddziałami – tzw. jednostkami terenowymi. Stowarzyszenia z rozbudowaną siecią takich jednostek tworzą największe pozarządowe „organizmy” w Polskim trzecim sektorze. Od dwóch lat stowarzyszeniu z jednostkami łatwiej jest skonstruować statut.

O tym, jak zmiany w ustawie – Prawo o stowarzyszeniach wpłynęły na tworzenie jednostek terenowych, zwanych często oddziałami, pisze Maria Grochowska, radca prawny, w ramach współpracy ngo.pl i Centrum Pro Bono. Tekst został właśnie opublikowany w serwisie poradnik.ngo.pl.

Nowelizacja ustawy – Prawo o stowarzyszeniach weszła w życie (większość jej zapisów) 20 maja 2016 r. Pisaliśmy o niej wielokrotnie, ponieważ miała duże znaczenie dla trzeciego sektora w Polsce. Nowe przepisy zmieniły najwięcej w zasadach działania stowarzyszeń zwykłych, doniosła była też zmiana pozwalająca zakładać stowarzyszenia rejestrowe już siedmiu osobom.

Artykuły wpływające na działanie stowarzyszeń z jednostkami terenowymi („terenowymi jednostkami organizacyjnymi”), nie wzbudziły tak dużego zainteresowania, jak podane wyżej zagadnienia. Takich stowarzyszeń, jest po prostu z naturalnych powodów mniej. Jednak również tą zmianę warto odnotować, ponieważ była ona znaczącym rozwinięciem wcześniejszych – dość zdawkowych – zapisów. 

Artykuł 10a – przepis na statut stowarzyszenia z jednostkami terenowymi

Artykuł 10a pojawił się w ustawie 20 maja 2016 r. Podstawą działania stowarzyszenia jest statut. Dla większości stowarzyszeń przepis na statut zawiera artykuł 10 ustawy – Prawo o stowarzyszeniach. Dla stowarzyszeń z jednostkami terenowymi OBOWIĄZKOWYM uzupełnieniem przepisu podstawowego 
z art. 10 jest właśnie artykuł 10a.

Przed 20 maj 2016 r. powstawanie jednostek terenowych (w tym kształt zapisów w statutach stowarzyszeń z oddziałami) bazowało na jednym zdaniu wskazującym dwa dodatkowe, wymagane elementy statutu stowarzyszenia. Artykuł 10a wskazuje znacznie bardziej szczegółowo jak ma wyglądać statut stowarzyszenia tworzącego jednostki terenowe. Ponadto art. 10a przewiduje dwie sytuacje: możliwość uzyskania osobowości prawnej przez jednostkę terenową lub też brak takiej możliwości – i wskazuje na konkretne zapisy, które muszą znaleźć się w statucie, w przypadku wybrania jednej z opcji.

Znaczenie nowelizacji dla stowarzyszeń z oddziałami

Stowarzyszenia z oddziałami budują swoje statuty w oparciu o podstawowe przepisy (zawarte w art. 10) i przepisy uzupełniające (z art. 10a) dedykowane specjalnie dla nich. Nowy kształt regulacji to nie rewolucja – podobne rozwiązania stosowały stowarzyszenia z oddziałami przed nowelizacją (przed 
20 maja 2016 r.). Statuty tworzone były jednak wtedy w niepewnej sytuacji prawnej, bez wyraźnych wskazówek, narażone na ryzyko zanegowania przez sądy rejestrowe. Artykuł 10a rozwiał część wątpliwości związanych z budową statutów i relacjami stowarzyszenie-jego oddziały, wskazując na obowiązkowe zapisy, nadrzędność macierzystego statutu i dopuszczalny podział ról.

może odliczyć od podatku darowiznę przekazaną na konto bankowe organizacji.

Programy współpracy. Obowiązek z ustawy o pożytku

Współpraca organizacji pozarządowych z administracją publiczną to nie tylko finanse – nie tylko zlecanie zadań. To również wypracowywanie planów i zasad. Służą temu m.in. programy współpracy. Czy dialog między administracją i NGO-sami toczyłby się samoistnie, gdyby nie ustawa?

Z okazji 15-lecia ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie opisujemy, co zawdzięczamy uchwalonemu w 2003 r. prawu. W pierwszym odcinku cyklu badaliśmy znaczenie, jakie ustawa miała dla wykreowania i upowszechnienia współpracy organizacji pozarządowych 
z administracją. Dalej przyglądaliśmy się bardziej szczegółowo, jak wygląda jeden z podstawowych elementów tej współpracy – zlecanie zadań. Przyszedł czas, żeby refleksją o programach domknąć temat współpracy w ustawie o pożytku.

Programy – obowiązek lokalny i centralny

Pierwotnie obowiązek uchwalania programów współpracy, adresowany tylko do administracji samorządowej, opisany był w ustawie bardzo zdawkowo. Skutkowało to małą skutecznością przepisu.

Rozbudowanie regulacji dotyczącej programów nastąpiło w 2010 r., kiedy do ustawy dodano nowy artykuł 5a - m.in. pojawiła się wtedy data, do kiedy trzeba uchwalać programy (30 listopada roku poprzedzającego).

    art. 5a ust. 1 ustawy o działalności pożytku

    Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala, po konsultacjach z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3, przeprowadzonych w sposób określony w art. 5 ust. 5, roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3. Roczny program współpracy jest uchwalany do dnia 30 listopada roku poprzedzającego okres obowiązywania programu.

W 2015 r. do zobowiązanych dołączyła administracja centralna. Wszystko to jednak z oporami. Jednym z podstawowych grzechów było uchwalanie programów bez realnych konsultacji 
z przedstawicielami organizacji – zdarza się też ich nieuchwalanie mimo ustawowego obowiązku. 

Programy współpracy:

· szczebel samorządowy: obowiązkowe programy roczne (programy wieloletnie – nieobowiązkowe)

· administracja centralna (ministerstwa i wojewodowie): obowiązek uchwalenia programu na okres od 1 do 5 lat

Co ma być w programie współpracy

Program to dokumenty, określający zasady polityki realizowanej przez organ administracji publicznej wobec sektora pozarządowego. Jego oczekiwaną zawartość opisuje ustęp 4. artykułu 5a. 
W programie znajdą się na pewno „priorytetowe zadania publiczne”. NGO-sy powinny mieć realny wpływ na to, czym w danym miejscu chcą się (za środki publiczne) zajmować, bo jest to w ich ocenie ważne. 

Program ma też zawierać „informację o sposobie tworzenia programu oraz o przebiegu konsultacji” – to sprawdzian, czy przy jego uchwaleniu spełniono podstawowy warunek, jakim jest partycypacyjny charakter prac nad dokumentem. 

W programie powinno się też opisać „tryb powoływania i zasady działania komisji konkursowych do opiniowania ofert w otwartych konkursach ofert”. Organizacje mają więc współtworzyć zasady, 
na jakich rozstrzygane będą konkursy.

Wreszcie w programie zapisuje się pulę środków dla organizacji („wysokość środków przeznaczanych na realizację programu”).

Konsultacje nie tylko programów

Programy nie są jedynymi dokumentami, nad którymi powinni pochylać się wspólnie przedstawiciele administracji z przedstawicielami organizacji pozarządowych. Ustawa wskazuje też na potrzebę konsultowania aktów normatywnych „w dziedzinach dotyczących działalności statutowej (...) organizacji”. 

Ponadto samorząd powinien ustalić, w jaki sposób będzie omawiał z trzecim sektorem swoje projekty.

    art. 5 ust. 5

    Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego określa, w drodze uchwały, szczegółowy sposób konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi 
i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Dialog w i z ustawą o pożytku

Ustawa o pożytku wymusza dialog z organizacjami pozarządowymi na różne sposoby. Nakazuje uchwalać programy współpracy. Wskazuje na potrzebę konsultacji aktów prawa (i potrzebę uregulowania samego procesu takiego konsultowania). Tworzy ciała, w ramach których odbywa się debata (o radach pożytku pisaliśmy w jednym z poprzednich odcinków cyklu).

Wypracowano wcale nie ubogi arsenał środków do prowadzenia dialogu, a w kolejnych nowelizacjach ustawy widać namysł nad ich doskonaleniem. Co więcej, proces się nie zatrzymał – próby przeniesienia dialogu na jeszcze wyższy poziom trwają. Wykorzystanie zawartych w ustawie 
o pożytku narzędzi jest już sprawą odrębną i wciąż się chyba tego uczymy. Obie strony.

@kprm.gov.pl.

Macie zdanie na temat nowych rozporządzeń? Przesyłajcie Wasze głosy (maks. 4500 znaków 
+ zdjęcie) na adres: redakcja@portal.ngo.pl.


Czy można przekształcić stowarzyszenie w inną organizację?

Na początku było nas wielu, byliśmy chętni do pracy, aktywni. Z czasem ludzi zaczęło ubywać, coraz mniej z nas angażowało się w działania. Co ma zrobić stowarzyszenie z malejącą liczbą członków? 
Czy stowarzyszenie zarejestrowane w KRS można przekształcić w stowarzyszenie zwykle lub fundację? – wyjaśnia doradczyni serwisu poradnik.ngo.pl.

PYTANIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWEJ 

Nasze stowarzyszenie istnieje kilkanaście lat, jesteśmy zarejestrowani w KRS. Starzy członkowie się wykruszają, a nowych nie przybywa. Niedawno kolejny członek zapowiedział chęć wyjścia ze stowarzyszenia. Obawiam się spadku liczby członków poniżej siedmiu, co będzie oznaczało koniec stowarzyszenia. Pozostałe osoby nadal chciałyby działać i zachować dorobek organizacji. Czy możemy przekształcić stowarzyszenie w fundację, albo w stowarzyszenie zwykłe i w ten sposób nadal działać? Czy możemy zachować dotychczasową nazwę organizacji i jej dorobek?

DORADCZYNI SERWISU PORADNIK NGO.PL ODPOWIADA:  

Są dwa rodzaje stowarzyszeń:

1. stowarzyszenia (rejestrowane w KRS);

2. stowarzyszenia zwykłe (rejestrowane w ewidencji stowarzyszeń zwykłych starosty).

Stowarzyszenie zarejestrowane w Krajowym Rejestrze Sądowym musi liczyć co najmniej 7 członków. Jeśli członków jest mniej, to zgodnie z Prawem o stowarzyszeniach, stowarzyszenie takie powinno zostać rozwiązane.

Z tego powodu niektóre stowarzyszenia rejestrowe sztucznie utrzymują wyższą liczbę członków, pomimo że członkowie nie przychodzą na zebrania, nie interesują się stowarzyszeniem ani nie angażują w jego życie. „Martwe dusze” to jednak nie najlepsze rozwiązanie – i dla „użytych” członków i dla samej organizacji.

Stowarzyszenie zwykłe, rejestrowane w ewidencji starosty, może działać, jeśli liczy co najmniej 
3 członków (oczywiście może ich być też więcej).

Czy prawo zezwala na przekształcenie stowarzyszenie rejestrowego?
Prawo o stowarzyszeniach nie przewiduje przekształcenia stowarzyszenia (rejestrowego) w stowarzyszenie zwykłe. Żadne przepisy nie przewidują też możliwości przekształcenia stowarzyszenia w fundację – są to dwie różne formy prawne.

Jednak nie ma przeciwwskazań, aby osoby działające w dotychczasowym stowarzyszeniu założyły nową organizację, do której wystarczy mniejsza liczba osób niż 7. Może to być stowarzyszenie zwykłe lub fundacja, w której z zasady w ogóle nie ma członków. Potem można zlikwidować „pierwotne” stowarzyszenie.

Jak napisano wyżej, do utworzenia stowarzyszenia zwykłego potrzebne są przynajmniej 3 osoby. Liczba osób potrzeba do funkcjonowania fundacji zależy od określonej w statucie minimalnej liczby członków władz fundacji. Teoretycznie może być tak, że fundacja ma tylko jeden organ – zarząd i w skład zarządu wchodzi jedna osoba, ale takiego rozwiązania nie rekomendujemy. Działanie fundacji, która opiera się tylko na jednej osobie może być zagrożone, jeśli członek zarządu nie może z różnych powodów sprawować swojej funkcji, ponadto wątpliwa jest wtedy możliwość wykonywania pracy zarobkowej członka zarządu na rzecz fundacji.

Zachowanie majątku

Likwidacja stowarzyszenia wiąże się m.in. z koniecznością przekazania majątku na cel określony w statucie lub w uchwale walnego zebrania. Wobec tego stowarzyszenie, które ma zostać zlikwidowane, może przekazać majątek nowo powołanej organizacji, która ma „kontynuować” działania likwidowanego stowarzyszenia. Jednak majątek można przekazać tylko na rzecz organizacji, która już istnieje. Dlatego ważna jest kolejność działań. Aby nowo powstała organizacja – stowarzyszenie zwykłe lub fundacja – mogła skorzystać z majątku likwidowanego stowarzyszenia, kolejność powinna być taka:

· Najpierw należy utworzyć i zarejestrować stowarzyszenie zwykłe lub fundację.

· Dopiero po powołaniu nowej organizacji istniejące stowarzyszenie powinno podjąć kroki w celu likwidacji i przekazać nowej organizacji swój majątek.

Warto zwrócić uwagę, że fundacja może zostać utworzona przez osoby fizyczne, ale też przez osoby prawne. Wobec tego fundację mogą założyć osoby będące członkami stowarzyszenia, ale może być też tak, że fundacja zostanie utworzona przez stowarzyszenie (stowarzyszenie będzie fundatorem).

Zachowanie nazwy

Ustawa o stowarzyszeniach mówi, że nazwa stowarzyszenia powinna być unikatowa. Wobec czego skoro już istnieje stowarzyszenie o określonej nazwie, to nowo powstająca organizacja nie powinna nazywać się tak samo jak istniejące stowarzyszenie. Powołując do życia nową organizację, można nadać nazwę podobną lub zupełnie inną. Po tym jak stowarzyszenie zostanie wykreślone z KRS, można podjąć kroki w celu zmiany nazwy i np. przyjąć nazwę zlikwidowanego stowarzyszenia (o ile nie została w jakiś sposób zastrzeżona).

Zachowanie dorobku i historii

Z tym jest najtrudniej. Można oczywiście wyrazić wolę stowarzyszenia w postaci uchwały o uprawnieniu do kontynuowania działań i posługiwania się dorobkiem dla nowej organizacji. Jednak w sensie prawnym – nowo powstająca organizacja jest nowym bytem, nie można więc mówić, że istnieje dłużej niż faktycznie istnieje (niż wynika to z dokumentów założycielskich) i prowadziła działania, które de facto prowadziła inna organizacja. Można mówić o kontynuowaniu działań, o tych samych osobach, ideach – ale pod względem formalnym jest to nowa organizacja.

Dlatego podejmując decyzję o likwidacji stowarzyszenia, trzeba mieć na względzie obecne działania, aby np. nie likwidować stowarzyszenia w trakcie realizacji dotowanego projektu – bo nie można „przekazać” projektu. Likwidacja stowarzyszenia w trakcie realizacji projektu wiąże się 
z zakończeniem jego realizacji, niewywiązaniem się z umowy i koniecznością zwrotu środków – części lub całości.

Podsumowanie

Podsumowując: Prawo nie przewiduje możliwości przekształcenia stowarzyszenia w inną organizację pozarządową. Jeśli stowarzyszenie nie może dalej działać ze względu na zbyt małą liczbę członków, to można jedynie powołać nową organizację, np. stowarzyszenie zwykłe lub fundację i przekazać jej majątek, a następnie zlikwidować „stare” stowarzyszenie.


Zapytaj prawnika... o zgody podopiecznych fundacji na przetwarzanie danych osobowych

Jak organizacje pozarządowe po wejściu w życie RODO (czyli nowych zasad ochrony danych osobowych) mają zbierać informacje o swoich podopiecznych? Przeczytaj wyjaśnienia kancelarii SSW Pragmatic Solutions w ramach cyklu ngo.pl i Centrum Pro Bono!

Tekst przygotowała Aleksandra Cisoń-Kurdziel i Joanna Tomaszewska, Praktyka Ochrony Danych Osobowych, Kancelaria SSW Pragmatic Solutions. 

PYTANIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWEJ

Nasza fundacja zajmuje się niesieniem pomocy osobom niepełnosprawnym. Pomoc udzielana jest na wniosek beneficjenta, mamy też „Regulamin udzielania pomocy”, w którym opisane są wszystkie zasady ubiegania się o wsparcie. Nie bylibyśmy w stanie pomóc, nie zbierając danych naszych podopiecznych. Pozyskujemy więc też od nich zgody na przetwarzanie tych danych. Czy dobrze robimy? Czy taka zgoda w naszej sytuacji jest konieczna?

ODPOWIEDŹ KANCELARII SSW

Danych zbierajmy jak najmniej

W pierwszej kolejności należy zweryfikować spójność w kontekście celu przetwarzania danych 
i zakresu zbieranych danych, podawanych przez beneficjentów we wniosku o pomoc, z zapisami regulaminu fundacji. Zgodnie z zasadą minimalizacji danych należy zbierać nie więcej danych osobowych, niż jest to niezbędne dla realizacji celu przetwarzania.

Następnie, bez względu na podstawę prawną przetwarzania danych, należy zrealizować obowiązek informacyjny w momencie zbierania danych, a więc przy wypełnianiu wniosku przekazać podopiecznemu niezbędne informacje o zasadach przetwarzania danych, wynikające z art. 13 RODO, w formie tzw. polityki prywatności.

Mając na uwadze postanowienia regulaminu i treść wniosku o pomoc należy zweryfikować czy zgoda jest właściwą podstawą prawną do zbierania danych osobowych.

Uzasadniony interes NGO

Co do zasady podstawą prawną przetwarzania danych osobowych przez fundację, której celem statutowym jest udzielanie pomocy swoim podopiecznym może być art. 6 ust 1 lit. f) RODO 
tj. realizacja prawnie uzasadnionego interesu fundacji. 

art. 6 ust 1 lit. f) RODO

przetwarzanie jest niezbędne do celów wynikających z prawnie uzasadnionych interesów realizowanych przez administratora lub przez stronę trzecią, z wyjątkiem sytuacji, w których nadrzędny charakter wobec tych interesów mają interesy lub podstawowe prawa i wolności osoby, której dane dotyczą, wymagające ochrony danych osobowych, w szczególności gdy osoba, której dane dotyczą, jest dzieckiem.

 NGO przetwarza dane wrażliwe

Powyższe nie dotyczy jednak danych dotyczących zdrowia, które stanowią kategorię danych szczególnie chronionych, na których przetwarzanie podopieczny powinien wyrazić wyraźną zgodę (art. 9 ust 2 lit. a) RODO).

Jeżeli natomiast fundacja przetwarzana dane osobowe o stanie zdrowia wyłącznie członków, byłych członków lub osób utrzymujących z nią stałe kontakty w związku z jej celami, a dane osobowe nie są ujawniane poza tym podmiotem bez zgody osób, których dane dotyczą, nie ma potrzeby uzyskiwania ww. wyraźnej zgody na przetwarzanie tych danych osobowych. 

art. 9 ust 2 lit. d) RODO

przetwarzania dokonuje się w ramach uprawnionej działalności prowadzonej z zachowaniem odpowiednich zabezpieczeń przez fundację, stowarzyszenie lub inny niezarobkowy podmiot o celach politycznych, światopoglądowych, religijnych lub związkowych, pod warunkiem że przetwarzanie dotyczy wyłącznie członków lub byłych członków tego podmiotu lub osób utrzymujących z nim stałe kontakty w związku z jego celami oraz że dane osobowe nie są ujawniane poza tym podmiotem bez zgody osób, których dane dotyczą;

Źródło: www.ngo.pl



Konkurs MSiT: „Upowszechnianie sportu dzieci i młodzieży”

Minister Sportu i Turystyki ogłosił otwarty konkurs na dofinansowanie w 2019 roku organizacji zajęć sportowych dla uczniów w ramach zadania „Sport dla Wszystkich” działania „Upowszechnianie sportu dzieci i młodzieży”.

Zadania przewidziane do realizacji:

Środki Funduszu Zajęć Sportowych dla Uczniów w wysokości 28,86 mln zł przeznacza się w 2019 roku, na dofinansowanie realizacji trzech zadań:

zadanie nr 1 - zajęcia sportowe dla uczniów, ukierunkowane na upowszechnianie sportów zimowych - łączna kwota dofinansowania – 4,61 mln zł;

zadanie nr 2 - zajęcia sportowe dla uczniów organizowane w ramach Programu powszechnej nauki pływania „Umiem pływać” - łączna kwota dofinansowania – 19,25 mln zł;

zadanie nr 3 - zajęcia sportowe dla uczniów z elementami gimnastyki korekcyjno-kompensacyjnej - łączna kwota dofinansowania – 5 mln zł.

Priorytetowo traktowane będą wnioski, w których:

· wykazano odpowiedni zasięg i potencjał organizacyjny (kadrowy i rzeczowy) gwarantujący prawidłową realizację zadania;

· wykazany będzie udział środków samorządowych;

· uwzględniono udział uczniów zamieszkałych w miejscowościach, w których nie ma krytej pływalni (dot. zadania nr 2);

· w trakcie naboru zapewniono powszechny i systematyczny udział w zajęciach;

· przedstawiono oszczędną i racjonalną kalkulację kosztów;

· uwzględniono działania służące integracji społecznej oraz wyrównywaniu szans poprzez sport;

· zaplanowano udział w realizacji zadania wolontariuszy;

· wykazano stosowne doświadczenie w realizacji zadań o podobnym charakterze, zasięgu, z udziałem środków publicznych.

Wnioski należy składać do dnia 2 listopada 2018 r. osobiście, drogą pocztową lub w formie przesyłki kurierskiej;

O terminie złożenia wniosku drogą pocztową lub w formie przesyłki kurierskiej, decyduje data stempla (data nie może wykraczać poza termin składania wniosków);

Wniosek wraz z załącznikami należy wypełnić elektronicznie, w systemie AMODIT; po wypełnieniu elektronicznego formularza wniosku wraz z załącznikami należy go

wydrukować, podpisać, opieczętować i wysłać (w przypadku składania wniosku na więcej niż jedno zadanie – każdy w oddzielnej kopercie) na adres:

Ministerstwo Sportu i Turystyki, Departament Sportu dla Wszystkich,

ul. Senatorska 14, 00-082 Warszawa, z dopiskiem na kopercie:

„Zajęcia sportowe dla uczniów - 2019”

Wnioski wraz z załącznikami przesłane wyłącznie w wersji papierowej nie będą rozpatrywane;

Analogicznie, w przypadku przesłania wniosku wyłącznie w wersji elektronicznej. Dokumentacja przesłana w wersji papierowej musi być zgodna z wersją elektroniczną przesłaną w systemie AMODIT.

Kryteria oraz szczegółowe zasady ubiegania się o środki publiczne w ramach niniejszego konkursu określone są w decyzji nr 47 Ministra Sportu i Turystyki z dnia 9 października 2018 r.

Uwaga : Wniosek wraz z załącznikami należy wypełnić wyłącznie za pośrednictwem elektronicznego generatora wniosków Amodit.

Szczegółowe informacje znajdują się na stronie internetowej urzędu: https://bip.msit.gov.pl/bip/finansowanie-zadan/sport-powszechny/2018-rok/2411,Konkurs-na-dofinansowanie-w-2019-roku-organizacji-zajec-sportowych-dla-uczniow-w.html  

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, wew. 701, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Nowych Wieściach dla III sektora,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433 wew. 701
Wiadomości ze świata �





Można ściągnąć kasę… 














