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DLA MŁAWSKICH ORGANIZACJI POZARZĄDOWYCH
Newsletter pozarządowy 

 30  maja  2019 r. 

Fundacja OPP składa sprawozdanie do bazy NIW. Kiedy? Z jakiego innego obowiązku ją to zwalnia?

Trwa sezon sprawozdawczy. Fundacje OPP, podobnie jak inne organizacje ze statusem pożytku, składają sprawozdania do bazy sprawozdań OPP. Czy składają też sprawozdanie ze swojej działalności do ministra?

PYTANIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWEJ

Reprezentuję fundację, która ma status organizacji pożytku publicznego (OPP). Przygotowujemy sprawozdanie merytoryczne do bazy sprawozdań OPP. Czy musimy wysłać drugie sprawozdanie merytoryczne do ministra środowiska, któremu podlegamy ze względu na cele działania zapisane 
w statucie?

DORADCZYNI SERWISU PORADNIK NGO.PL ODPOWIADA:

Fundacje OPP nie dublują sprawozdań

Zmiany w ustawie o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie z sierpnia 2015 roku zwolniły fundacje ze statusem organizacji pożytku publicznego z obowiązku wysyłania drugiego sprawozdania z działalności do ministra, który je nadzoruje.

Fundacje OPP składają jedno sprawozdanie merytoryczne. Zamieszczają je w Internetowej Bazie Sprawozdań Organizacji Pożytku Publicznego. Bazę sprawozdań OPP prowadzi Narodowy Instytut Wolności - Centrum Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego.

Baza sprawozdań organizacji pożytku publicznego na stronach Narodowego Instytutu Wolności  - https://niw.gov.pl/opp/sprawozdania-opp/ 

artykuł 23 ust. 6 ustawy o działalności pożytku

Organizacja pożytku publicznego zamieszcza zatwierdzone sprawozdanie finansowe i sprawozdanie merytoryczne ze swojej działalności, o których mowa w ust. 1 i 2, w terminie do dnia 15 lipca roku następującego po roku, za który składane jest sprawozdanie finansowe i merytoryczne, na stronie podmiotowej Narodowego Instytutu w Biuletynie Informacji Publicznej.

Wzory sprawozdania OPP

Sprawozdanie wypełnia się na wzorach określonych w rozporządzeniu Przewodniczącego Komitetu ds. Pożytku Publicznego. W zależności od wysokości przychodów, fundacje sporządzają:

· sprawozdanie podstawowe – dotyczy organizacji, które osiągnęły przychód powyżej 100 tys. zł

· sprawozdanie w wersji uproszczonej – dotyczy organizacji, które osiągnęły przychód do 
100 tys. zł

Fundacje, których rok obrotowy jest zgodny z rokiem kalendarzowym (takich organizacji 
jest zdecydowana większość), zamieszczają sprawozdanie merytoryczne w bazie OPP najpóźniej 
do 15 lipca.

Termin składania sprawozdań organizacji, których rok obrotowy jest inny niż kalendarzowy, upływa 30 listopada roku następującego po roku, za które jest składane („30 listopada roku następującego po roku obrotowym, za który jest składane sprawozdanie”).

Trzeba też pamiętać, że w bazie sprawozdań OPP organizacje ze statusem pożytku mają obowiązek zamieścić nie tylko sprawozdanie merytoryczne, ale również sprawozdanie finansowe (sprawozdanie, które sporządzamy dla urzędu skarbowego lub KRS).

Do 2015 r. sporządzanie dwóch sprawozdań merytorycznych przez fundacje OPP było obligatoryjne. Obowiązek ten wynikał z dwóch różnych aktów prawnych: ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, która nakazywała umieszczać sprawozdanie w bazie OPP, oraz z ustawy 
o fundacjach, która nakazuje wysyłanie sprawozdania do ministra nadzorującego fundację 
(np. fundacje zajmujące się ochroną dzikich zwierząt sprawozdają się ministrowi środowiska).

Obydwa sprawozdania merytoryczne (OPP i „zwykłe” czyli „sprawozdanie z działalności fundacji”) mają różne wzory.

Wysłanie sprawozdania z działalności fundacji do nadzorującego fundację ministra jest nadal obowiązkiem fundacji, które nie mają statusu OPP (i w związku z tym nie sporządzają sprawozdań OPP).

„Zwykłe” roczne sprawozdanie merytoryczne (sprawozdanie z działalności fundacji) sporządza się według wytycznych zawartych w rozporządzeniu ministra sprawiedliwości. W przepisach nie wskazano terminu, w jakim to sprawozdanie powinno być złożone. Przyjmuje się zatem, że fundacje mają na to czas do końca roku – czyli sprawozdanie z działalności fundacji za rok 2018 powinno 
być złożone do końca 2019 roku.

Odpowiadając na pytanie NGO

W związku z tym, że fundacja ma status OPP, będzie musiała zamieścić swoje sprawozdanie za 2018 rok w bazie sprawozdań finansowych i merytorycznych organizacji pożytku publicznego, obsługiwanej przez Narodowy Instytut Wolności.

Nie ma już jednak, jako OPP, obowiązku sprawozdawania się z działalności ministrowi wskazanemu 
w statucie (w tym przypadku ministrowi środowiska). A zatem fundacja taka w 2019 roku sporządza tylko jedno sprawozdanie merytoryczne (sprawozdanie z działalności) za rok 2018.

Trzeba jednak pamiętać, że zwolnienie z obowiązku składania sprawozdania do ministra nie wynika z samego faktu posiadania statusu OPP - zwolnienie dotyczy fundacji OPP, która faktycznie zamieściła sprawozdanie w bazie sprawozdań OPP (czyli zrealizowała obowiązek organizacji pożytku).

Uwaga! Status OPP oraz złożenie sprawozdania OPP nie zwalania fundacji z obowiązku sporządzenia sprawozdania finansowego i złożenia go do urzędu skarbowego lub KRS.
Czytamy ze zrozumieniem sprawozdanie finansowe organizacji pozarządowej
Będąc w zarządzie organizacji pozarządowej dostajesz do przeczytania sprawozdanie finansowe. Masz je podpisać, czasem też zatwierdzić. Czy wiesz, co oznaczają kwoty w bilansie i rachunku? Rozumiesz, w jakiej sytuacji jest organizacja pozarządowa, której sprawozdanie finansowe masz przed sobą?

Odpowiedzialność zarządu organizacji

Każda organizacja pozarządowa sporządza sprawozdanie finansowe (wyjątkiem są organizacje, które prowadzą uproszczoną ewidencję przychodów i kosztów). Sprawozdanie finansowe jest zazwyczaj sporządzone przez księgowych lub biura rachunkowe.

Zatwierdzenie sprawozdania finansowego to zadanie zarządu lub innych organów, jak walne 
czy organ kontroli wewnętrznej – zależy to od zapisów w statucie.

Niezależnie od tego, kto formalnie zatwierdza sprawozdanie finansowe, to zarząd ponosi 
za nie odpowiedzialność.

Zarząd odpowiada za sprawozdanie finansowe i jego członkowie powinni dobrze wiedzieć, 
co się w sprawozdaniu znajduje. 
Po co organizacja pozarządowa robi sprawozdanie finansowe
Sprawozdanie finansowe (ale przecież inne też) traktujemy najczęściej jako uciążliwy obowiązek – składamy je co roku do urzędu skarbowego, do ministerstwa czy KRS. Niekiedy, jako członkowie zarządów lub osoby realnie kierujące NGO, bardziej przejmujemy się sprawozdaniem, jeśli na jego podstawie rozliczają nas członkowie organizacji (np. walne zebranie). Tymczasem warto korzystać 
z wiedzy zgromadzonej w sprawozdaniu!

Sprawozdanie finansowe jest spojrzeniem na organizację z wielu perspektyw. Rachunek pokazuje, 
na co NGO wydaje pieniądze i ile. Bilans wyjaśnia, jaki majątek należy do organizacji, czy jest bogata, biedna, zadłużona czy stabilna. Informacja dodatkowa opisuje mniej zrozumiałe elementy z rachunku i bilansu, prezentuje też organizację w perspektywie, której nie udało się oddać w innych częściach sprawozdania.

Sprawozdanie finansowe daje wgląd w to, jaka jest organizacja pozarządowa. Czy jest rzetelna, pracowita i zaradna. Czy się rozwija i zmierza w dobrym kierunku. Czy ma solidne podstawy 
i zabezpieczenie na trudne sytuacje. To wiedza niezbędna dla władz NGO, przydatna dla jej członków czy pracowników. Jest też istotna dla podmiotów udzielających nam dotacji, osób przekazujących darowizny czy 1%.

Sprawozdanie finansowe można też postrzegać jako element transparentności organizacji pozarządowej. Może być jej dodatkową wizytówką.

Sporządzamy, podpisujemy, zatwierdzamy, wysyłamy

Sprawozdanie finansowe sporządzamy, podpisujemy, zatwierdzamy i wysyłamy do różnych miejsc 
w określonych terminach. Sezon sprawozdawczy to dla wielu organizacji maj-czerwiec (czerwiec 
to miesiąc, w którym mija ostateczny termin na przyjęcie sprawozdania). Terminów trzeba się trzymać – to również odpowiedzialność zarządu. A więc warto je znać.

2019 rok. Formalności przysłaniały zawartość

Sprawozdania finansowe są dokumentami ważnymi i trudnymi. Namawiamy, żeby czytać je uważnie – koncentrować się na ich zawartości. W tym roku kwestie formalne odciągnęły nas trochę od istoty sprawozdań. Elektroniczna forma sprawozdań finansowych i konieczność podpisywania ich 
w specjalny sposób przykuły uwagę wielu organizacji. Okres podpisywania sprawozdań dla większości już minął. Mamy teraz trochę czasu, żeby przed zatwierdzeniem pochylić się nad tym co w środku. Zachęcamy!


Komisja rewizyjna nie działa i nie opiniuje sprawozdania finansowego. 
Co mamy robić?

Niektóre stowarzyszenia zapisują w statutach, że sprawozdanie finansowe musi być zatwierdzone 
lub zaopiniowane przez organ kontroli wewnętrznej - czyli najczęściej komisję rewizyjną. Co zrobić, jeśli komisja rewizyjna uchyla się od oceny sprawozdania?

PYTANIE ORGANIZACJI POZARZĄDOWEJ

Nasze stowarzyszenie zaplanowało walne zebranie członków na drugą połowę czerwca. Mamy 
na nim zatwierdzić sprawozdanie finansowe. Zgodnie ze statutem do zatwierdzenia potrzebujemy opinii komisji rewizyjnej – komisja corocznie podejmuje uchwałę opiniującą sprawozdanie finansowe. Jednak ostatnio kontakt z członkami komisji jest utrudniony, nie odbierają naszych telefonów, 
nie odpisują na maile. Jesteśmy bezradni. Co możemy zrobić w tej sytuacji?

DORADCZYNI SERWISU PORADNIK NGO.PL ODPOWIADA:

Co robi komisja w stowarzyszeniu

Komisja rewizyjna, jako organ kontroli wewnętrznej, sprawuje nadzór nad działalnością organizacji. Stowarzyszenie musi posiadać ten organ – to wymóg ustawy – Prawo o stowarzyszeniach. Komisja wybierana jest przez walne zebranie członków. Jej zadaniem jest sprawowanie kontroli nad pracami zarządu. W praktyce oznacza to, że członkowie komisji rewizyjnej m.in. otrzymują od zarządu sprawozdanie finansowe do zaopiniowania.

W niektórych stowarzyszeniach jest to obowiązek zapisany w statucie, dlatego nie można przyjąć sprawozdania finansowego bez opinii komisji rewizyjnej. W takim stowarzyszeniu opinia komisji powinna mieć formę uchwały.

Komisja nie działa? Potrzebna nowa komisja

Jeśli komisja rewizyjna nie poczuwa się do wypełnienia obowiązków i nie utrzymuje kontaktu 
z zarządem stowarzyszenia, powinno się niezwłocznie odwołać osoby zasiadające w komisji i wybrać nowy skład, który zaopiniuje sporządzone sprawozdanie finansowe. Dopiero po wydaniu opinii przez nową komisję rewizyjną walne zebranie członków lub zarząd (zależy to od regulacji opisanych 
w statucie) może zatwierdzić sprawozdanie finansowe.

Gdy mało czasu na dwa walne zebrania

W opisywanym przypadku to walne zebranie członków ostatecznie zatwierdza sprawozdanie finansowe. Należy pamiętać o tym, że walne zebranie, podczas którego przyjmowane 
jest sprawozdanie finansowe, powinno odbyć się najpóźniej 30 czerwca. Data 30 czerwca, jako ostateczny termin przyjęcia sprawozdania, obowiązuje te organizacje pozarządowe, u których rok obrotowy pokrywa się z rokiem kalendarzowym (taka sytuacja ma miejsce w większości organizacji).

Jedno walne zebranie

Ze względu na stosunkowo krótki czas, mało prawdopodobne jest, aby władze stowarzyszenia zdołały zwołać dwa walne zebrania: jedno nadzwyczajne – w sprawie odwołania starej i wyboru nowej komisji rewizyjnej, drugie w sprawie przyjęcia sprawozdania. Dlatego w opisanej sytuacji te dwie sprawy powinny być omówione na jednym walnym zebraniu, które będzie się składać z dwóch części.

Ważne przy tym jest, aby stowarzyszenie postępowało według zasad opisanych w procedurze zwoływania i powiadamiania o walnym zebraniu członków stowarzyszenia – ustalonych w statucie organizacji lub regulaminie wewnętrznym (w tym np. dopilnowało terminów powiadamiania 
o zebraniu) oraz by władze wysłały członkom i członkiniom stowarzyszenia wszelkie materiały przed walnym zebraniem. Jest to istotne nie tylko dlatego, że wszyscy powinni mieć czas na zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym przed podjęciem decyzji o jego przyjęciu, ale także dlatego, 
że to właśnie spośród członków i członkiń stowarzyszenia będą wybierani członkowie nowej komisji rewizyjnej, która ma zaopiniować to sprawozdanie.

Dwie części walnego zebrania

Podczas pierwszej części walnego zebrania członkowie i członkinie stowarzyszenia, po zapoznaniu się z sytuacją (zarzutami wobec komisji – w opisanej sytuacji: dotyczącymi jej bezczynności i braku kontaktu z członkami), powinni odwołać starą komisję rewizyjną i dokonać wyboru nowej komisji.

Następnie w trakcie przerwy w obradach walnego nowa komisja spotyka się i podejmuje uchwałę opiniującą sprawozdanie. Uchwała ta powinna dodatkowo uwzględniać fakt zapoznania się 
ze sprawozdaniem finansowym przez nowych członków organu kontroli jeszcze przed zebraniem (dlatego, jak pisaliśmy już wyżej, zebranie należy dobrze przygotować, w tym rozesłać wcześniej sprawozdanie, żeby członkowie mogli się z nim zapoznać).

W drugiej części spotkania walne zebranie członków zapoznaje się z opinią komisji i dokonuje zatwierdzenia sprawozdania finansowego organizacji.

Możliwe jest oczywiście zwołanie dwóch osobnych walnych zebrań – pod warunkiem, że walne zatwierdzające sprawozdanie odbędzie się przed 30 czerwca.


Stowarzyszenie bez zarządu. Kto ma podpisać sprawozdanie finansowe?

Większość organizacji pozarządowych ma obowiązek sporządzić i podpisać sprawozdanie finansowe do 31 marca (od tego roku trzeba to zrobić elektronicznie). Następnie trzeba je zatwierdzić 
do 30 czerwca. Sprawozdanie podpisuje osoba, która je sporządza (zazwyczaj księgowa lub księgowy) oraz wszyscy członkowie zarządu. Co ma więc zrobić stowarzyszenie, w którym zarząd nie działa?

PYTANIE CZYTELNICZKI NGO.PL:

W czerwcu ubiegłego roku upłynęła kadencja zarządu, w którym zasiadałam. Nowy zarząd stowarzyszenia nie został wybrany, ponieważ nie było chętnych. Walne zebranie członków stowarzyszenia zakończyło się bez wyboru nowych władz. Ludzie się rozeszli, organizacja w zasadzie nie działa, ale nadal widnieje w Krajowym Rejestrze Sądowym (stowarzyszenie nie prowadzi działalności gospodarczej, nie jest wpisane do rejestru przedsiębiorców). Zbliża się termin złożenia sprawozdania finansowego za ubiegły rok. Kto ma je podpisać? Jeden z członków stowarzyszenia twierdzi, że jest to obowiązek ostatniego zarządu, czyli m.in. mój. Czy faktycznie powinnam podpisać sprawozdanie?

DORADCZYNI SERWISU PORADNIK NGO.PL ODPOWIADA:

Zarząd w stowarzyszeniu być musi!

Zgodnie z ustawą – Prawo o stowarzyszeniach każde stowarzyszenie musi mieć zarząd. Bez zarządu organizacja pozarządowa – zarówno stowarzyszenie, jak i fundacja – nie może działać. Nie ma organu, który reprezentuje ją wobec innych podmiotów (urzędów, sądów, firm), nie ma jak dokonywać czynności prawnych (np. podpisywać umów).

Szczegóły dotyczące kompetencji zarządu stowarzyszenia, ważności podejmowanych decyzji, trwania kadencji zarządu, powoływania i odwoływania jego członków itp. powinny być uregulowane 
w statucie stowarzyszenia.

Kadencja zarządu i ciągłość władz stowarzyszenia

Najczęściej w statutach NGO jest wpisana kadencyjność zarządu, np. „kadencja zarządu trwa 3 lata”. Oznacza to, że po upływie 3 lat od wyboru danego zarządu upływa jego kadencja, czyli kończy się uprawnienie tego zarządu do działania. W statucie można zapisać, że kadencja zarządu upływa 
z dniem powołania kolejnego – wówczas zarząd działa do czasu wyboru nowego zarządu. Jednak 
w praktyce jest to rzadko stosowane. Dla ciągłości działania powinno zostać zwołane walne zebranie, na którym należy wybrać zarząd na kolejną kadencję. Mogą to być te same osoby, które były 
w dotychczasowym zarządzie (o ile zapisy statutu tego nie zabraniają) lub też zupełnie nowe osoby.

Podpisywanie sprawozdania finansowego jest obowiązkiem zarządu

Sprawozdanie powinno (w przypadku większości organizacji) zostać sporządzone i podpisane 
w marcu. Następnie jest zatwierdzane i wysyłane do odpowiednich urzędów.

Zgodnie z ustawą o rachunkowości stowarzyszenie ma obowiązek wysłać sprawozdanie finansowe 
za ubiegły rok:

· Organizacje niewpisane do rejestru przedsiębiorców wysyłają sprawozdanie do urzędu skarbowego - w ciągu 10 dni od zatwierdzenia sprawozdania;

· Organizacje wpisane do rejestru przedsiębiorców – wysyłają sprawozdanie do KRS w ciągu 
15 dni od jego zatwierdzenia. Niezłożenie sprawozdania w terminie może doprowadzić 
do ukarania władz organizacji karą grzywny.

Z obowiązku zwolnione są organizacje prowadzące uproszczoną ewidencję przychodów i kosztów.

Co zrobić, gdy stowarzyszenie nie ma zarządu?

Stowarzyszenie nie ma zarządu – nie ma osób uprawnionych do podejmowania decyzji i czynności zastrzeżonych dla tego organu. Wobec tego nie ma też osób uprawnionych do podpisania sprawozdania finansowego. Przepisy nie dają odpowiedzi, co robić w takiej sytuacji.

Złożenie sprawozdania do urzędu skarbowego bez podpisu prawdopodobnie spowoduje, że urząd skarbowy będzie wzywał organizację do prawidłowego złożenia sprawozdania, tj. wraz z podpisami osób zasiadających w zarządzie (których nie ma, bo nie wybrano nowego zarządu).

Można spróbować wysłać sprawozdanie bez podpisu zarządu (tylko z podpisem księgowej), licząc się z tym, że zostanie ono zwrócone, lub że osoby, które ciągle zgodnie z wpisem do KRS widnieją we władzach, zostaną wezwane do uzupełnienia. Być może w czasie korespondencji z Urzędem Skarbowym dojdzie do rozwiązania patowej sytuacji, ale nie ma takiej pewności.

Stary zarząd celem dla urzędów

Stowarzyszenie nie wybrało nowego zarządu, ale w Krajowym Rejestrze Sądowym widnieją dane poprzedniego zarządu – zarządu, którego kadencja upłynęła – chociaż zarząd ten nie pełni już swoich funkcji.

Nie ma nowego zarządu – nie ma więc też organu, który byłby uprawniony do zgłoszenia zmian 
i wykreślenia starego zarządu z KRS. Zgodnie z przepisami ustawy o Krajowym Rejestrze Sądowym istnieje domniemanie, że zapisy rejestrze są prawdziwe. Dlatego osoby widniejące w KRS – jako członkowie zarządu – mogą być narażone na nieprzyjemne konsekwencje. To właśnie do tych osób różne instytucje mogą kierować żądania dopełnienia obowiązków. Przykładowo urząd skarbowy może nałożyć karę grzywny. Będzie domniemywał, że osoby widniejące w KRS są odpowiedzialne 
za niezłożenie sprawozdania finansowego. Ponieważ osoby ze starego zarządu realnie nie pełnią 
już swoich funkcji, będą mogły próbować odwołać się od niekorzystnych dla nich decyzji, ale będzie to dla nich stresujące, a na wynik odwołania trzeba będzie czekać.

Rekomendujemy, by osoby ze starego zarządu – także dla własnego dobra – poinformowały KRS 
o tym, że ich kadencja wygasła.

Stowarzyszenie samo naprawia sytuację

Klucz do rozwiązania problemów cały czas leży w rękach stowarzyszenia. Mimo że nie ma ono zarządu, to przecież całą sprawą powinni być również zainteresowani członkowie komisji rewizyjnej, a także inni członkowie stowarzyszenia. Zgodnie z ustawą – Prawo o stowarzyszeniach to walne zebranie jest najwyższą władzą w stowarzyszeniu. Jakie działania należałoby forsować? Warto podjąć próbę wyłonienie nowych władz lub formalnej likwidacji stowarzyszenia. W obu przypadkach konieczne będzie zwołanie walnego zebrania. Nie zawsze jest do tego potrzebny zarząd – większość statutów przewiduje procedurę zwoływania walnego przez członków lub komisję rewizyjną.

Stowarzyszenie liczy na KRS

Jeżeli jednak stowarzyszenie samo nie ureguluje swojej sytuacji, można spróbować doprowadzić 
do podjęcia działań przez sąd rejestrowy. Zgodnie z ustawą – Prawo o stowarzyszeniach, jeśli stowarzyszenie nie ma zarządu, to KRS powołuje kuratora, który w ciągu 6 miesięcy ma obowiązek zwołać walne zebranie stowarzyszenia w celu wyboru władz. Jeśli działania kuratora okażą się nieskuteczne, sąd podejmie decyzję o likwidacji stowarzyszenia.

Sąd podejmie działania, tj. powoła kuratora, na wniosek organu nadzoru (dla stowarzyszeń jest 
to starosta) lub z własnej inicjatywy. Należy więc powiadomić albo sąd, albo starostę, że w danym stowarzyszeniu nie ma zarządu i liczyć na to, że któryś z wymienionych organów rozpocznie działania zapisane w ustawie.

Działalność odpłatna pożytku publicznego

Chociaż możliwość prowadzenia działalności odpłatnej pożytku istnieje od kilkunastu lat, wydaje się, że wciąż nie do końca zadomowiła się ona w świadomości NGO-sów. Mimo że organizacje mają specjalnie dla siebie stworzoną „działalność”, nierzadko nadal obijają się i kluczą między udawanymi darowiznami, a strasznie trudnym, w ich mniemaniu, byciem przedsiębiorcą.

Nie tylko dotacjami żyje organizacja pozarządowa. Przekonywaliśmy niedawno do zbierania darowizn od osób indywidualnych, w okresie rozliczeń podatkowych pisaliśmy o 1%, wyjaśnialiśmy czym jest sponsoring. Jest wiele źródeł finansowania działań organizacji pozarządowych, które zwiększają
ich niezależność. Kolejnym, które chcemy przypomnieć, będzie odpłatna działalność pożytku publicznego.

Reklama

Działalność odpłatna w ustawie o pożytku

Organizacje pozarządowe mogą pobierać za swoje usługi opłaty. Mogą to robić nie prowadząc działalności gospodarczej. Od 2003 r. umożliwiają im to przepisy ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Przykład wykorzystania działalności odpłatnej

NGO robi szkolenie. Za udział przewiduje drobną opłatę. Dla uczestnika szkolenia może to być dodatkowa mobilizacja, żeby na szkolenie przyjść – jednocześnie kwota nie wymaga od niego wyrzeczeń. Dla NGO będą to dodatkowe środki – nawet niewielkie są dla organizacji cenne.

Kto może prowadzić działalność odpłatną? Przede wszystkim, żeby to robić nie trzeba być wcale organizacją mającą status organizacji pożytku publicznego. Ważne jest, żeby działać w sferze pożytku czyli prowadzić działania opisane w art. 4 ustawy o działalności pożytku. Działalność odpłatna 
to usługi i sprzedaż.

art. 1 ust. 1 ustawy o działalności pożytku

1. Działalnością odpłatną pożytku publicznego jest:

1) działalność prowadzona przez organizacje pozarządowe i podmioty wymienione w art. 3 ust. 3, w sferze zadań publicznych, o której mowa w art. 4, za które pobierają one wynagrodzenie;

2) sprzedaż wytworzonych towarów lub świadczenie usług w zakresie:

a) rehabilitacji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych na zasadach określonych 
w ustawie z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych, lub

b) integracji i reintegracji zawodowej i społecznej osób zagrożonych wykluczeniem społecznym,
 o których mowa w ustawie z dnia 13 czerwca 2003 r. o zatrudnieniu socjalnym oraz ustawie 
z dnia 27 kwietnia 2006 r. o spółdzielniach socjalnych;

3) sprzedaż przedmiotów darowizny.

Prowadzenie odpłatnej działalności pożytku oznacza spełnianie określonych warunków. Jednym 
z podstawowych jest księgowe rozgraniczenie tej działalności od pozostałych. Wymaga się także opisania zakresu działalności w statucie lub innym akcie wewnętrznym.

Działalność odpłatna a działalność gospodarcza

Działalność odpłatna pożytku to sposób na legalne pobieranie opłat od uczestników zająć albo 
na sprzedaż towarów. Odpłatność często kojarzona jest z działalnością gospodarczą. Rozróżnienie tych dwóch działalności – odpłatnej pożytku i gospodarczej – to jedno z głównych zadań NGO, decydującej się na opłaty.

Dla wielu organizacji działalność gospodarcza wydaje się zbyt skomplikowana lub nie do końca potrafią pogodzić ją ze swoją misją. Właśnie dla nich będzie działalność odpłatna - muszą jednak pamiętać, żeby nie przekraczaj jej ustawowych ram. Ich przekroczenie oznaczałoby rozpoczęcie działalności gospodarczej (która wymaga rejestracji w KRS).

Podstawowy warunek (w dużym uproszczeniu) dotyczy zysku: działalność odpłatna nie może 
go przynosić, opłaty nie mogą przewyższać kosztów.


Ruszyła kolejna edycja konkursu „Tu mieszkam, tu zmieniam”

Fundacja Santander Bank Polska im. Ignacego Jana Paderewskiego po raz piąty ogłasza nabór wniosków do ogólnopolskiego konkursu grantowego „Tu mieszkam, tu zmieniam”. W tegorocznej edycji 68 najlepszych projektów może liczyć na dofinansowanie o łącznej wartości 500 tysięcy złotych.

Zachęcamy do zgłaszania inicjatyw, których celem jest podniesienie poziomu życia i funkcjonowania w lokalnych społecznościach oraz integrację tych środowisk poprzez realizację wspólnych pomysłów.

Mogą one dotyczyć wielu aspektów m.in. tworzenia i wyposażenia bibliotek, domów kultury, placów zabaw, boisk, parków i innych. Ważne by projekt miał miejsce w przestrzeni publicznej i był dostępny dla wszystkich. Konkurs promuje działania na rzecz ochrony środowiska, pogłębiania więzi lokalnych oraz integracji międzypokoleniowej.

Jury doceni szczególnie inicjatywy angażujące dużą grupę mieszkańców, którym zależy na zmianie 
i chcą poświęcić swój czas na wspólne działania.

Autorami wniosków mogą być organizacje, które posiadają zdolność prawną i działają w lokalnym środowisku. Należą do nich m.in.: szkoły, fundacje, stowarzyszenia, biblioteki, domy kultury, muzea, kluby sportowe, jednostki samorządu terytorialnego czy nawet jednostki ochotniczej straży pożarnej.

Pomysł może zgłosić każdy! Musi tylko namówić jedną z wyżej wymienionej instytucji do współpracy i złożenia takiego wniosku. Jedna organizacja może złożyć tylko jeden wniosek.

Wnioski złożone przez osoby indywidualne oraz podmioty komercyjne nie będą rozpatrywane.

Wysokość grantów

Przeznaczyliśmy 500 tysięcy złotych na dofinansowanie 68 najciekawszych projektów:

· 20 organizacji otrzyma dofinansowanie w wysokości 10 000 złotych

· 30 organizacji otrzyma dofinansowanie w wysokości 7 000 złotych

· 18 organizacji otrzyma dofinansowanie w wysokości 5 000 złotych 

Projekty można zgłaszać w terminie od 24 maja do 1 lipca 2019 r. przez aplikację internetową.

Wyniki konkursu zostaną ogłoszone 16 września 2019 r.

Zapraszamy do udziału !

https://fundacja.santander.pl/2019/05/24/rusza-kolejna-edycja-konkursu-tu-mieszkam-tu-zmieniam/
Źródło: www.ngo.pl

OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236543253 wew. 411, tel. kom. 604417109,  e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Wydział Oświaty I Polityki Społecznej, ul. Padlewskiego 13, Mława. 

Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Dla Mieszkańca, Organizacje Pozarządowe, Aktualności. 
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie co do tego, 
co mogłoby się znaleźć w Nowych Wieściach dla III sektora,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433. 
Wiadomości ze świata �





Skąd ściągnąć kasę? �














