Szanowni Państwo,

W związku z obchodzonym w Mławie w dniach 16-21 września br. Tygodniem zrównoważonego transportu, łódzka firma H&R SYSTEM organizuje 21 września o godz. 18.00 na Stadionie Miejskim w Mławie (ul. Kopernika), pokaz Międzynarodowej Rewii Kaskaderów „FLOTT CASCADERS TEAM”. 

Widowisko, w którym możecie Państwo uczestniczyć jest ukoronowaniem 30. lat doświadczeń zdobywanych przez kaskaderów w licznych produkcji filmowych oraz występach na stadionach całej Europy. 

Impreza poprzez swój motoryzacyjny charakter w naturalny sposób kojarzy się z komunikacją samochodową i bezpieczeństwem na drodze. I właśnie szeroko pojmowane bezpieczeństwo w ruchu drogowym organizatorzy pragną promować. 

Ze względu na olbrzymie koszty związane z organizacją tak wielkiej imprezy, Urząd Miasta popiera prośbę firmy H&R SYSTEM o pomoc w formie finansowej lub rzeczowej. W zamian organizatorzy proponują:

1. Umieszczenie logo Państwa firmy na plakatach i materiałach reklamowych.

2. Umieszczenie banerów reklamowych na stadionie w dniu imprezy.

3. Otwarcie stoiska na stadionie z wyrobami Państwa Firmy w dniu imprezy.

4. Podanie do publicznej wiadomości faktu sponsorowania w mediach (prasa, radio, TV).

5. Wejściówki, bilety na imprezę.
Z uzyskanych wpływów kaskaderzy deklarują przekazanie środków finansowych na rzecz Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej Mazowieckiego  Zarządu Wojewódzkiego w Warszawie, 
z przeznaczeniem na pomoc dla dzieci poszkodowanych w wypadkach drogowych.

Ze względu na konieczność wydrukowania stosownej reklamy z Państwa logo prosimy o jak najszybszy kontakt z organizatorem imprezy – Andrzejem Szkópem (tel. 0601 612 387) w celu uzgodnienia warunków. Firma wystawiamy faktury VAT.

Impreza odbywa się pod patronatem Burmistrza Miasta Mławy Sławomira Kowalewskiego.

